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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD - Después de usar el lavavajillas pueden quedar

residuos en su interior. Mantenga a los ninos alejados

lcono | Tipo Significado de la maquina cuando esté abierta.

- PRECAUCION: compruebe que el lavavajillas y su
embalaje no tengan danios. Nunca use el lavavajillas si
presenta algln dafo, contacte inmediatamente con el

RIESGO DE DESCARGA : : . Servicio de Asistencia Técnica de Cecotec.
Riesgo de voltaje peligroso

Riesgo de lesion grave o

ADVERTENCIA
muerte

ELECTRICA - El material de embalaje puede ser peligroso para los
ey ey ponealo e e anee
INCENDIO incendio/materiales [ .
inflamables avgvauuas. .. - .
- Noinstale el lavavajillas sobre una superficie que impida la
PRECAUCION Riesgo de lesiones o dafnos ventilacion de la base, como una alfombra.
materiales - Utilice las mangueras suministradas, no reutilice
_ mangueras viejas.
IMPORTANTE/NOTA Uso correcto del sistema - No enchufe el lavavajillas antes de su instalacion.
La maquina no debe estar enchufada durante su
Por favor, guarde este manual de instrucciones en un lugar colocacion.
seguro para futuras consultas o nuevos usuarios. - Es recomendable que el lavavajillas sea instalado por
- Leaintegramente estas instrucciones antes de personal autorizado.
instalar o utilizar su lavavaijillas, ya que contienen - No use nunca un cable alargador o una conexién de
informacién importante que le ayudara a conseguir el multiples tomas.
mejor rendimiento de su equipo. Es su responsabilidad - El enchufe debe quedar accesible tras la instalacion del
asegurarse de que todos los usuarios estén informados lavavaijillas.
acerca de las precauciones mencionadas en este manual. - Después de la instalacion, la primera vez que ponga en
- Este aparato pueden utilizarlo nifios con 8 afios 0 masy marcha el lavavajillas hagalo sin carga.
personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales - Use siempre el enchufe que se suministra con el
reducidas o falta de experiencia y conocimientos, si se les lavavajillas. No modifique el enchufe suministrado con
ha dado la supervisién o formacién apropiada respecto el aparato si no se ajusta a la toma de corriente.
al uso del aparato de una manera seguray comprenden - Inspeccione el cable de alimentacién regularmente
los peligros que implica. Los nifios no deben jugar con en busca de danos. Si el cable presenta danos,
el aparato. La limpieza y el mantenimiento que debe debe ser reparado por el Servicio de Asistencia

realizar el usuario no deben ser realizados por ninos sin
supervision.
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Técnica oficial de Cecotec para evitar cualquier tipo de
peligro.
No use el lavavaijillas si el cable, el enchufe o la estructura
presentan dafios o no funcionan correctamente.
En caso de mal funcionamiento, la reparacion debe ser
realizada por el Servicio de Asistencia Técnica oficial de
Cecotec, en caso contrario quedara anulada la
garantia.
Antes de reparar el lavavajillas, debe
desconectarlo de la red eléctricay cerrar el grifo
de agua.
Para desconectar el lavavaijillas, tire del enchufe,
nunca tire del cable.
Este lavavajillas esta disefiado exclusivamente para uso
domeéstico. No lo utilice en el exterior.
Durante el uso, el lavavajillas consume menos energiay
agua que sirealiza el lavado de la vajilla a mano, siempre y
cuando el lavavajillas doméstico se utilice de acuerdo con
estas instrucciones.
No haga un mal uso, no se ponga de pie, no se siente
ni coloque peso sobre la puerta o el cesto del
lavavaijillas.
No utilice el lavavajillas a menos que todos los elementos
interiores estén correctamente colocados.
Use Unicamente detergentes y abrillantadores
producidos especificamente para lavavaijillas.
Algunos detergentes para lavavajillas son muy alcalinos.
Pueden ser extremadamente peligrosos si se ingieren. Evite
el contacto con la piely los ojos y mantenga a los nifios
alejados del lavavajillas cuando la puerta esté abierta.
Debido al peligro de explosién, no coloque agentes
disolventes quimicos en elinterior de la maquina.

| bolero

No ponga articulos que no sean aptos para lavavajillas
en la maquina.

No llene los cestos por encima de su capacidad.

Cecotec no se hace responsable de cualquier deformacién

que se produzca en el interior de la maquina debido a un

mal uso.
No abra la puerta mientras el lavavajillas esta en
funcionamiento, ya que podria derramarse agua
caliente. La maquina tiene dispositivos de seguridad
que detendran el funcionamiento si se abre la puerta.

No deje la puerta abierta, podria provocar accidentes.
Coloque cuchillos y otros objetos afilados en la
bandeja para cubiertos con el filo hacia abajo.

Por seguridad, desconecte el enchufe una vez haya
finalizado el programa.

Para evitar una descarga eléctrica, no desenchufe el
lavavaijillas con las manos mojadas.

La capacidad maxima de cubiertos es 14,

La presion maxima admisible del agua de entrada es de 1

MPa.

La presion minima admisible del agua de entrada es de

0,04 MPa.
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SAFETY INSTRUCTIONS

lcon Type Meaning

WARNING Risk of serious injury or death

RISKOF ELECTRIC Risk of dangerous voltage

SHOCK

FIRE Warning: Risk of fire/
flammable materials

WARNING Risk of injury or damage to

property

IMPORTANT/NOTE [ Correct system use

Please, keep this instruction manual in a safe place for future

reference or new users.

- Read these instructions carefully before assembling or
using the product. These instructions contain important
information that will help you get the best out of your

equipment. It is your responsibility to make sure every user

is informed about the warnings and precautions stated in
this instruction manual.

- This appliance can be used by children aged 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if

they have been given supervision or instruction concerning

the use of the appliance in a safe way and understand
the hazards involved. Children must not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance should not be
carried out by unsupervised children.
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After using the dishwasher, there may be remains in
the interior. Keep children away from the machine
when it is open.
WARNING: check if the dishwasher and package are not
damaged. Never use the dishwasher if it is damaged,
immediately contact the Cecotec Technical Support
Service.
Packaging material may be dangerous to children.
Remove it and place it out of their reach.
Choose a suitable and safe place to install the dishwasher.
Do not install the dishwasher on a surface in which the
base cannot air properly, like a carpet.
- Use the provided hoses, do not reuse old hoses.
- Do not plug the dishwasher before installing it.
The machine must be unplugged during its installation.
- It is recommended that the dishwasher is
installed by authorised personnel.
- Never use an extension cord or a multi-socket
connection.
The socket must be accessible after the dishwasher
installation.
After the installation, the first time you run the dishwasher,
do it while it is empty.
Always use the socket provided with the dishwasher.
Do not modify the socket provided with the device if it
does not match the power socket.
Check the power cord regularly for visible damage.
If the cord is damaged, it must be replaced by the
official Technical Support Service of Cecotec in order to
avoid any type of danger.
Do not operate the product if its cord, plug or structure
show visible damage, do not operate properly or have been
dropped.
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- In case of malfunctioning, repair must be carried out by
the Cecotec Technical Support Service; otherwise the
warranty will be void.

- Before repairing the dishwasher, you must
disconnect it from the power supply and close the
stopcock.

- To unplug the dishwasher, pull from the socket,
never from the cord.

- This dishwasher is intended for household use only. Do not

operate it outdoors.

- During use, the dishwasher uses less energy and water
than washing dishes by hand, provided that the household
dishwasher is used according to these instructions.

- Do not misuse it, do not stand, sit or place any heavy

object on the door or baskets.

- Do not use the dishwasher if all interior elements are not
correctly placed.

- Use only detergents and rinse aids specific for

dishwashers.

- Some dishwasher detergents are very alkaline. They may
be extremely dangerous if you ingest them. Avoid contact
with skin and eyes and keep children away from the
dishwasher when the door is open.

- Due to the danger of explosion, do not place chemical

solvents in the machine washing section.

- Do not place articles which are not dishwasher safe in
the machine.

- Do notfill the baskets over their capacity.

- Cecotecis not responsible for any deformation produced in

the interior of the machine due to misuse.

Do not open the door while the dishwasher is running,
as it could spill hot water. The machine features safety
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INSTRUCTIONS DE SECURITE

lcbne | Type

Signification

Risque de blessure

AVERTISSEMENT
grave ou de mort

RISQUE DE DECHARGE

3 Risque de tension
ELECTRIQUE

dangereuse

Avertissement ; Risque

INCENDIE d'incendie / matériaux
inflammables
) Risque de blessures
PRECAUTION ou de dommages
matériels
IMPORTANT/NOTE Utilisation correcte du

systeme

Veuillez garder ce manuel d'instructions dans un lieu sécurisé
pour de futures références ou pour tout nouvel utilisateur.

12

Veuillez lire ces instructions avant d'assembler ou d'utiliser
votre lave-vaisselle, elles contiennent des informations
importantes qui vous aideront a obtenir les meilleurs
résultats avec votre éguipement. Veillez a ce que tous les
utilisateurs soient informés des précautions mentionnées
dans ce manuel.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans

et plus et par des personnes aux capacités physiques,
mentales ou sensorielles réduites, ou sans expérience

ni connaissances s'ils sont surveillés et/ou ont recu

les informations nécessaires a l'utilisation correcte

de l'appareil et qu'ils ont bien compris les risques gu'il

| bolero

implique. Empéchez les enfants de jouer avec le produit.
Le nettoyage et l'entretien du produit ne peuvent pas étre
meneés a terme par les enfants sans surveillance.
Apres avoir utilisé l'appareil, des résidus peuvent
rester a l'intérieur du lave-vaisselle. Maintenez les
enfants éloignés de la machine lorsqu'elle est ouverte.
ATTENTION : vérifiez que le lave-vaisselle et son
emballage ne sont pas endommagés. N'utilisez jamais
le lave-vaisselle s'il est endommagé, contactez
immeédiatement le Service Apres-Vente Officiel de Cecotec.
Le matériel d'emballage peut étre dangereux pour les
enfants. Retirez-le et mettez-le hors de portée des
enfants.
Choisissez un endroit approprié et sir pour installer le
lave-vaisselle.
N'installez pas le lave-vaisselle sur une surface qui
empéche la ventilation de la base, comme un tapis.
Utilisez les tuyaux fournis, ne réutilisez pas les anciens
tuyaux.
Ne branchez pas le lave-vaisselle avant de
linstaller. La machine ne doit pas étre branchée
pendant l'installation.
Il est recommandé de faire installer le lave-vaisselle
par du personnel autorisé.
N'utilisez jamais de rallonge ou de prise multiple.
La prise doit rester accessible apres l'installation du
lave-vaisselle.
Apres linstallation, la premiere fois que vous démarrez le
lave-vaisselle, faites-le sans rien mettre dedans.
Utilisez toujours la prise fournie avec le lave-vaisselle.
Ne modifiez pas la prise fournie avec l'appareil si elle
n'est pas adaptée a la prise de courant.
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Inspectez le cable d'alimentation régulierement
pour rechercher des dommages visibles. S'il
présente des dommages, il doit étre réparé par le
Service d'Assistance Technique officiel de Cecotec pour
éviter tout type de danger.
N'utilisez pas le lave-vaisselle si le cable, la prise ou la
structure ne fonctionnent pas correctement ou présentent
des dommages.
En cas de mauvais fonctionnement, la réparation doit
étre effectuée par le Service d'Assistance Technique
officiel de Cecotec, sinon la garantie sera annulée.
- Avant de réparer le lave-vaisselle, il faut le
débrancher du réseau électrique et fermer le
robinet d'eau.
- Pour débrancher le lave-vaisselle, tirez sur la
fiche, jamais sur le cable.
Ce lave-vaisselle a été concu pour un usage exclusivement
domestique. Ne l'utilisez pas en extérieur.
Pendant son utilisation, le lave-vaisselle consomme
moins d'énergie et d'eau que lors du lavage de la vaisselle
a la main, a condition que le lave-vaisselle soit utilisé
conformément a ces instructions.
Ne faites pas une mauvaise utilisation, ne vous tenez
pas debout, ne vous asseyez pas et ne posez pas de
poids sur la porte ou les paniers du lave-vaisselle.
N'utilisez le lave-vaisselle que si tous les éléments
intérieurs sont correctement placés.
N'utilisez que des détergents et produits de rincage
formulés pour les lave-vaisselles.
Certains détergents pour lave-vaisselle sont tres alcalins.
Ils peuvent étre extrémement dangereux s'ils sont ingérés.
Evitez tout contact avec la peau et les yeux et tenez les
enfants éloignés du lave-vaisselle lorsque la porte est
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ouverte.
- En raison du risque d'explosion, n'utilisez
pas de solvants dans le lave-vaisselle.
- Ne mettez pas d'articles qui ne sont pas
compatibles avec le lave-vaisselle dans la machine.
Ne remplissez pas trop les paniers.
Cecotec ne se fera responsable de toute déformation
survenue a l'intérieur de la machine due a une mauvaise
utilisation du produit.
N'ouvrez pas la porte lorsque le lave-vaisselle est en
fonctionnement, car de l'eau chaude pourrait s'écouler.
La machine est équipée de dispositifs de sécurité qui
arrétent le fonctionnement si la porte est ouverte.
- Ne laissez pas la porte ouverte, car cela pourrait
entrainer des accidents.
Placez les couteaux et autres objets pointus dans le
tiroir a couverts, placez le tranchant vers le bas.
Pour des raisons de sécurité, débranchez la fiche apres
la fin du programme.
Pour éviter toute décharge électrique, ne débranchez
pas le lave-vaisselle avec vos mains mouillées.
La capacité maximale de couverts est de 14.
La pression maximale autorisée pour l'entrée d'eau est d'l
MPa.
La pression minimale admissible de l'eau a l'entrée est de
0,04 MPa.
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SICHERHEITSHINWEISE

Symbol | Gefahrenbezeichnung Bezeichnung fur:
Gefahrliche bzw.
unsichere Praktiken,
die zu schweren

WARNUNG Verletzungen, Tod und/
oder Sachschaden
fihren kénnen.

GEFAHRLICHE/ Gefahr durch gefahrliche

ELEKTRISCHER Spannungen/

SPANNUNG Stromschlage
Warnung vor

FEUER feuergefahrlichen
Stoffen/ Brandgefahr
Warnung vor einer

VORSICHT Gefahrenstelle

WICHTIG/ HINWEIS Richtige Anwendung des
Systems

Bitte bewahren Sie diese Bedienungsanleitung flr ein
zukinftiges Nachschlagen oder flr neue Benutzer an einem

sicheren Ort auf.

- Bitte lesen Sie diese Anleitung grundlich durch, bevor Sie
Ihren Geschirrspuler installieren oder in Betrieb nehmen,
denn sie enthalt wichtige Informationen, die lhnen helfen
werden, das Gerat optimal zu nutzen. Es liegt in lhrer
Verantwortung, sicherzustellen, dass alle Benutzer
uber die in dieser Bedienungsanleitung erwahnten
Vorsichtsmafdnahmen informiert sind.

- Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und dartber
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sowie von Personen mit verringerten physischen,
sensorischen oder mentalen Fahigkeiten oder Mangel
an Erfahrung und Wissen benutzt werden, wenn sie
beaufsichtigt oder bezlglich des sicheren Gebrauchs des
Gerates unterwiesen wurden und die daraus resultierenden
Gefahren verstehen. Kinder diirfen nicht mit dem Gerat
spielen. Reinigung und Benutzer-Wartung dirfen nicht von
Kindern ohne Beaufsichtigung durchgefthrt werden.
- Nach der Benutzung des Geschirrspulers kdnnen
Ruckstande im Inneren des Geschirrspulers verbleiben.
Halten Sie Kinder von der Maschine fern, wenn die Tur
geodffnet ist.
- VORSICHT: Uberpriifen Sie Verpackung und
Geschirrspuler sofort auf. Benutzen Sie den
Geschirrspuler nicht, wenn er beschadigt ist, sondern
wenden Sie sich sofort an den Technischer Kundendienst
von Cecotec.
- Verpackungsmaterial kann fur Kinder gefahrlich
sein. Nehmen Sie es heraus und legen Sie es aufder
Reichweite.
Wahlen Sie einen geeigneten und sicheren Ort fir die
Aufstellung des Geschirrspulers.
Wenn das Gerat Luftungsoffnungen im Boden hat, durfen
diese nicht z.B. mit einem Teppich abgedeckt werden.
Verwenden Sie die mitgelieferten Schlauche, verwenden
Sie keine alten Schlauche wieder.
- Schliefden Sie den Geschirrspuler nicht an, bevor
er vollstandig installiert ist. Das Gerat darf wahrend
der Installation nicht eingesteckt sein.
- Es wird empfohlen, dass der Geschirrspuler von
autorisierten Fachkraften installiert wird.
- Verwenden Sie niemals ein Verlangerungskabel oder
eine Mehrfachsteckdose.
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- Die Steckdose muss nach dem Einbau des
Geschirrspulers zuganglich bleiben.

- Wenn Sie den Geschirrspuler nach der Installation zum

ersten Mal starten, sollten Sie ihn nicht beladen.
- Verwenden Sie immer den mit dem
Geschirrspliler gelieferten Stecker. Andern Sie den mit
dem Gerat gelieferten Stecker nicht, wenn er nicht in die
Steckdose passt.
- Uberpriifen Sie das Netzkabel regelmafig
auf Schaden. Wenn das Kabel beschadigt ist, muss
es durch den offiziellen Technischen Kundendienst von
Cecotec ersetzt werden, um Sach- und Personenschaden
zu vermeiden.
Verwenden Sie den Geschirrspuler nicht, wenn das Kabel,
der Stecker oder der Rahmen beschadigt ist oder nicht
richtig funktioniert.
- Im Falle einer Fehlfunktion muss die Reparatur durch
den offiziellen technischen Kundendienst von Cecotec
durchgefuhrt werden, andernfalls erlischt die Garantie.
- Vor der Reparatur des Geschirrspulers muss
dieser vom Stromnetz getrennt und der Wasserhahn
zugedreht werden.
- Um den Geschirrspuler auszuschalten, ziehen
Sie am Stecker, niemals am Kabel.
Dieser Geschirrspuler ist ausschliefdlich fur den
Hausgebrauch bestimmt. Verwenden Sie das Gerat nichtim
Freien.
Wahrend des Gebrauchs verbraucht der Geschirrspuler
weniger Energie und Wasser als das Spulen von Hand,
vorausgesetzt, der Haushaltsgeschirrspuler wird
entsprechend dieser Anleitung benutzt.
- Benutzen Sie die Tur oder den Besteckkorb des
Geschirrspulers nicht falsch, stellen Sie sich nicht darauf,
setzen Sie sich nicht darauf und belasten Sie sie nicht.
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- Benutzen Sie den Geschirrspuler nur dann, wenn alle

Innenteile richtig eingelegt sind.

- Verwenden Sie nur speziell fur Geschirrspuler

hergestellte Spulmittel und Klarspuler.

- Einige Geschirrspulmittel sind stark alkalisch. Sie
kénnen extrem gefahrlich sein, wenn sie verschluckt
werden. Vermeiden Sie den Kontakt mit Haut und Augen
und halten Sie Kinder vom Geschirrspuler fern, wenn die Tur
geoffnet ist.

- Wegen der Explosionsgefahr dirfen keine chemischen

Losungsmittel in den Waschbereich der Maschine
gegeben werden.

- (Geben Sie keine Gegenstande in die Maschine, die nicht

spulmaschinenfest sind.

Die Kérbe durfen nicht dberfullt werden.

Cecotec kann nicht fir Verformungen im Inneren des
Gerats verantwortlich gemacht werden, die durch
unsachgemafden Gebrauch entstanden sind.

- Offnen Sie die Tiir nicht, wahrend der Geschirrspliler

lauft, da heifdes Wasser auslaufen kann. Die Maschine

verfligt Uber Sicherheitsvorrichtungen, die den Betrieb
unterbrechen, wenn die Tur gedffnet wird.

- Lassen Sie die Tur nicht offenstehen, da dies zu

Unfallen fdhren kann.

- Legen Sie Messer und andere scharfe Gegenstande mit

der Schneide nach unten auf den Besteckkorb.

- Ziehen Sie aus Sicherheitsgrinden nach Beendigung

des Programms den Netzstecker.

- Um einen Stromschlag zu vermeiden, sollten Sie den
Geschirrspuler nicht mit nassen Handen ausstecken.

Die maximale Besteckkapazitat betragt 14.

Der maximal zulassige Wassereingangsdruck betragt 1
MPa.

Der minimal zulassige Wassereingangsdruck betragt 0.04
MPa.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

lcona | Tipo Significato

AVVERTENZE Rischio di lesioni gravi o morte

RISCHIO DI SCOSSA

ELETTRICA Rischio di tensione pericolosa

Avvertenza; Rischio
INCENDIO di incendio/materiali
infiammabili

Rischio di lesioni o danni

PRECAUZIONE .
materiali

IMPORTANTE/

NOTA Uso corretto del sistema

Si prega di conservare questo manuale di istruzioni in un

luogo sicuro per consultazioni future o nuovi utenti.

- Siprega di leggere queste istruzioni per intero prima
di montare o utilizzare la lavastoviglie. Contengono
informazioni importanti che permettono di ottenere le
migliori prestazioni dalla macchina. £ sua responsabilita
assicurarsi che tutti gli utenti siano informati riguardo le
precauzioni di questo manuale.

- Questo apparecchio puo essere usato da bambini a
partire da 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali o con mancanza di esperienza e
conoscenza, a condizione che siano supervisionati o
istruiti sull'uso dell'apparecchio in modo sicuro e che
comprendano i pericoli connessi. | bambini non devono
giocare con il prodotto. La pulizia e la manutenzione non

20 | bolero

devono essere effettuate da bambini senza supervisione.
- Dopo l'uso della lavastoviglie, possono rimanere dei
residui al suo interno. Tenere i bambini lontani dalla
macchina quando e aperta.
- PRECAUZIONE: controllare che la lavastoviglie e il
suo imballaggio non siano danneggiati. Non utilizzare
mai la lavastoviglie se e danneggiata in qualsiasi modo,
contattare immediatamente l'assistenza tecnica Cecotec.
- Il materiale da imballaggio puo essere pericoloso per i
bambini. Rimuoverlo e tenerlo fuori dalla loro portata.
Scegliere un posto adatto e sicuro per installare la
lavastoviglie.
Non installare la lavastoviglie su una superficie che
impedisce la ventilazione della base, come un tappeto.
Utilizzare i tubi forniti, non riutilizzare vecchi tubi.
- Non collegare la lavastoviglie alla corrente
prima dell'installazione. La macchina non deve essere
collegata durante l'installazione.
- Siraccomanda che la lavastoviglie sia installata da
personale autorizzato.
- Non usare mai una prolunga o prese multiple.
- La presa deve rimanere accessibile dopo linstallazione
della lavastoviglie.
- Dopo linstallazione, la prima volta che si avvia la
lavastoviglie, farlo senza carico.
- Utilizzare sempre la spina fornita con la
lavastoviglie. Non modificare la spina fornita con
l'apparecchio se non e adatta alla presa.
Ispezionare regolarmente il cavo di alimentazione in cerca
di danni visibili. Se il cavo presenta danni, dovra essere
riparato contattare con il servizio di Assistenza Tecnica di
Cecotec per evitare qualsiasi tipo di rischio.
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Non utilizzare la lavastoviglie se il cavo, la spina o il telaio
sono danneggiati o malfunzionanti.
- In caso di malfunzionamento, la riparazione deve
essere effettuata dal centro di assistenza ufficiale
Cecotec, altrimenti la garanzia decade.
- Prima di riparare la lavastoviglie, questa deve
essere scollegata dalla rete elettrica e il rubinetto
dell'acqua deve essere chiuso.
- Per scollegare la lavastoviglie, tirare la spina,
non tirare mai il cavo.
- Questa lavastoviglie e progettata solo per uso
domestico. Non usare all'aperto.
Durante l'uso, la lavastoviglie consuma meno energia
e meno acqua rispetto al lavaggio dei piatti a mano,
a condizione che la lavastoviglie domestica sia usata
secondo queste istruzioni.
- Non usare impropriamente, stare in piedi, sedersi
0 appoggiare pesi sullo sportello o sul cestello della
lavastoviglie.
Non utilizzare la lavastoviglie se tutte le parti interne non
sono posizionate correttamente.
- Usare solo detersivi e brillantanti prodotti
specificamente per lavastoviglie.
Alcuni detergenti per lavastoviglie sono molto alcalini.
Possono essere estremamente pericolosi se ingeriti.
Evitare il contatto con la pelle e gli occhi e tenere i bambini
lontani dalla lavastoviglie quando lo sportello e aperto.
- A causa del pericolo di esplosione, non introdurre
solventi chimici nella macchina.
Non introdurre oggetti che non sono lavabili in
lavastoviglie.
- Non riempire i cestelli oltre la loro capacita.
- Cecotec non risponde di eventuali deformazioni
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dell'interno della macchina dovute ad un uso improprio.
- Non aprire lo sportello mentre la lavastoviglie e in
funzione, perché l'acqua calda potrebbe fuoriuscire.
La macchina e dotata di dispositivi di sicurezza che
interrompono il funzionamento se lo sportello viene aperto.
- Non lasciare lo sportello aperto, potrebbe causare
incidenti.
- Posizionarei coltelli e altri oggetti affilati nel cestello
posate superiore con il bordo tagliente verso il basso.
- Per motivi di sicurezza, scollegare la spina di
alimentazione al termine del programma.
- Per evitare scosse elettriche, non scollegare la
lavastoviglie con le mani bagnate.
La capacita massima e un servizio da 14 coperti.
La pressione massima ammissibile d'acqua in entrata e di 1
MPa.
La pressione minima ammissibile d'acqua in entrata e di
0.04 MPa.
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

lcone

Tipo

Significado

ADVERTENCIA

Risco de lesao grave ou morte

RISCO DE CHOQUE

ELECTRICO Risco de tensao perigosa
INCENDIO Adverténcia; Riscode
incéndio/materiais inflamaveis
ATENCAO If%lsco de ferimentos ou danos
’ a bens
IMPORTANTE/ . N .
NOTA Utilizacao correcta do sistema

Por favor, mantenha este manual de instrucées num local
seguro para referéncia futura ou para novos utilizadores.
- Leia atentamente estas instrucdes antes de instalar
ou operar a sua maquina de lavar louca, pois contém
informacdes importantes que o ajudarao a obter o
melhor desempenho do seu equipamento. E da sua
responsabilidade assegurar que todos os utilizadores
sejam informados sobre as precaucdes mencionadas neste
manual.
- Este aparelho pode ser utilizado por criancas a partir
dos 8 anos de idade e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta
de experiéncia e conhecimentos, se lhes tiver sido
dada supervisao ou instrucdes relativas a utilizacao do
aparelho de uma forma segura e compreender os perigos
envolvidos. Nao permita que as criancas brinquem com o
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dispositivo. A limpeza e manutencao do utilizador nao deve
ser efectuada por criancas ndo supervisionadas.
Apbs a utilizacao da maquina de lavar louca, os
residuos podem permanecer dentro do seu interior.
Manter as criancas afastadas da maquina quando esta
estiver aberta.
ATENCAQ: Verificar se a maquina de lavar louca e a sua
embalagem estao danificadas. Nunca utilizar a
magquina de lavar louca se esta estiver danificada de
alguma forma, contactar imediatamente com o Servico de
Assistencia Técnica da Cecotec.
O material de embalagem pode ser perigoso para as
criancas. Removeé-lo e p6-lo fora de alcance.
Escolher um local adequado e seguro para instalar a
magquina de lavar louca.
Nao instalar a maquina de lavar louca sobre uma superficie
que impeca a ventilacao da base, como por exemplo um
tapete.
Utilizar as mangueiras fornecidas, nao reutilizar
mangueiras velhas.
N&o ligar a maquina de lavar louca antes da
instalacao. A maquina nao deve ser ligada durante
a instalacao.
Recomenda-se que a maquina de lavar louca seja
instalada por pessoal autorizado.
Nunca utilizar um cabo de extensdo ou uma ligacao de
tomada multipla.
Atomada deve permanecer acessivel apds a maqguina
de lavar louca ter sido instalada.
Apbs a instalacao, a primeira vez que se liga a maquina de
lavar louca, faca-o sem carga.
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Utilizar sempre a ficha fornecida com a maquina de
lavar louca. Nao maodificar a ficha fornecida com o
aparelho se este nao encaixar na tomada.
Inspeccionar regularmente o cabo de alimentacao
em busca de danos. Se o cabo apresentar danos,
deve ser reparado pelo Servico de Assisténcia
Técnica Oficial da Cecotec para evitar qualquer tipo de -
perigo.
Nao utilizar a maquina de lavar louca se o cabo, ficha ou -
armacao estiver danificado ou com defeito. -
Em caso de mau funcionamento, a reparacao deve ser
efectuada pelo Servico Oficial de Assisténcia Técnica
da Cecotec, caso contrario a garantia sera anulada.
Antes de reparar a maquina de lavar louca, esta
deve ser desligada da rede e a torneira de agua
deve ser desligada.
- Para desligar a maquina de lavar louca, puxar a -
ficha, nunca puxar o cabo.
Esta maqguina de lavar louca é concebida exclusivamente -
para uso doméstico. Nao o utilize em exteriores.
Durante a utilizacao, a maquina de lavar louca consome
menos energia e agua do que a lavagem manual da louca, -
desde que a maquina de lavar louca doméstica seja
utilizada de acordo com estas instrucgoes. -
Nao usar indevidamente, ficar de pé, sentar-se ou
colocar peso na porta ou no cesto da maquina de lavar -
louca. -
Nao utilizar a maquina de lavar louca a menos que todos os
elementos interiores estejam correctamente posicionados. -
Utilizar apenas detergentes e abrilhantadores
produzidos especificamente para maquinas de lavar louca.
Alguns detergentes para maquinas de lavar louca sao
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muito alcalinos. Podem ser extremamente perigosos se
ingeridos. Evite o contacto com a pele e os olhos e
mantenha as criancas afastadas da maquina de lavar louca
guando a porta estiver aberta.
- Devido ao perigo de explosao, nao colocar
solventes quimicos na seccao de lavagem da maquina.
Nao colocar artigos que nao sejam lavaveis na
maquina de lavar louca em seguranca.
Nao encher demais os cestos.
A Cecotec nao pode ser responsabilizada por qualquer
deformacao que ocorra no interior da maquina devido a uso
indevido.
- Nao abrir a porta enquanto a maquina de lavar
louca estiver a funcionar, uma vez que a agua quente
pode derramar. A maguina tem dispositivos de seguranca
que irao parar o funcionamento se a porta for aberta.
Nao deixar a porta aberta, pois isto poderia conduzir a
acidentes.
Colocar facas e outros objectos afiados sobre o
tabuleiro dos talheres com a aresta cortante para
baixo.
Por razdes de seguranca, retirar a ficha da tomada
depois de o programa ter terminado.
Para evitar choques eléctricos, ndo desligue a maquina
de lavar louca com as maos molhadas.
A capacidade maxima dos talheres é de 14.
A pressdo maxima permitida de entrada de dgua é de 1
MPa.
A pressdo minima permitida de entrada de agua é de 0,04
MPa.
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VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

lcoon | Type Betekenis

WAARSCHUWING Risico op_ernstlge
verwondingen of de dood

RISICO OP

ELEKTRISCHE Gevaarlijke spanning

SCHOKKEN

BRAND Waarschuwing; Brapdgevaar/
ontvlambare materialen

LET OP RlSlcq op letsel of beschadiging
van eigendommen

BELANGRUK/ Correct gebruik van het

OPMERKING apparaat

Bewaar deze gebruiksaanwijzing op een veilige plaats voor

toekomstige naslag of nieuwe gebruikers.

- Lees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door voordat u
uw vaatwasser installeert of in gebruik neemt, aangezien
deze belangrijke informatie bevat die u zal helpen de
beste prestaties uit uw apparatuur te halen. Het is uw
verantwoordelijkheid ervoor te zorgen dat alle gebruikers
op de hoogte zijn van de voorzorgsmaatregelen die in deze
handleiding worden genoemd.

- Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8
jaar en personen met verminderde lichamelijke, zintuiglijke
of geestelijke vermogens of met gebrek aan ervaring en
kennis, indien zij onder toezicht staan of instructies hebben
gekregen over het veilig gebruik van het apparaat en de
gevaren ervan begrijpen. Kinderen mogen niet met het
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toestel spelen. Reiniging en gebruikersonderhoud mogen
niet worden uitgevoerd door kinderen zonder toezicht.
Na gebruik van de vaatwasser kunnen er resten
achterblijven. Houd kinderen uit de buurt van het
apparaat als het open is.
WAARSCHUWING: Controleer de vaatwasser en de
verpakking op beschadigingen. Gebruik de vaatwasser
nooit als deze beschadigd is, neem onmiddellijk
contact op met de technische hulpdienst van Cecotec.
Verpakkingsmateriaal kan gevaarlijk zijn voor
kinderen. Verwijder het en houd het buiten bereik van
kinderen.
Kies een geschikte en veilige plaats om de vaatwasser te
installeren.
Installeer de vaatwasser niet op een oppervlak dat de
ventilatie van de basis verhindert, zoals een tapijt.
Gebruik de bijgeleverde slangen, hergebruik geen oude
slangen.
Sluit de vaatwasser niet aan voordat hij
geinstalleerd is. Het apparaat mag tijdens de
installatie niet zijn aangesloten op de stroom.
Het wordt aanbevolen de vaatwasser door bevoegd
personeel te laten installeren.
Gebruik nooit een verlengsnoer of een aansluiting met
meerdere stopcontacten.
Het stopcontact moet toegankelijk blijven nadat de
vaatwasser geinstalleerd is.
De eerste keer dat u na de installatie de vaatwasser start,
moet u dit zonder vaat doen.
Gebruik altijd de stekker die bij de vaatwasser is
geleverd. Wijzig de bij het apparaat geleverde stekker
niet als deze niet in het stopcontact past.
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Controleer het netsnoer regelmatig op
beschadigingen. Als de kabel beschadigd is, moet
hij worden hersteld door de technische dienst van
Cecotec om elk gevaar te vermijden.
Gebruik de vaatwasser niet als het snoer, de stekker of het
frame beschadigd is of niet goed werkt.
In geval van storing dient de reparatie te worden uitgevoerd
door de officiéle Cecotec Technische Hulpdienst, anders
vervalt de garantie.
V66r dat u de vaatwasser installeert, moet deze
van het elektriciteitsnet worden losgekoppeld en
moet de waterkraan worden dichtgedraaid.
Om de vaatwasser los te koppelen, trekt u aan de
stekker, nooit aan het snoer.
Deze vaatwasser is uitsluitend ontworpen voor
huishoudelijk gebruik. Gebruik het product niet buitenshuis.
Tijdens het gebruik verbruikt de vaatwasser minder energie
en water dan bij het afwassen met de hand, op voorwaarde
dat de vaatwasser volgens deze instructies wordt gebruikt.

Gebruik de vaatwasser op de juiste manier, ga er niet
op zitten en plaats geen zware voorwerpen op de deur of in
de mand van de vaatwasser.

Gebruik de vaatwasser alleen als alle binnen elementen
correct zijn geplaatst.

Gebruik alleen vaatwasmiddelen en
spoelglansmiddelen die speciaal voor vaatwassers zijn
bestemd.

Sommige vaatwasmiddelen zijn zeer alkalisch. Ze kunnen

uiterst gevaarlijk zijn als ze worden ingeslikt. Vermijd

contact met huid en ogen en houd kinderen uit de buurt van
de vaatwasser wanneer de deur open is.

- In verband met explosiegevaar mogen er geen

3 | bolero

chemische oplosmiddelen in de vaatwasser worden
geplaatst.

Doe geen voorwerpen in de machine die niet geschikt

zijn voor de vaatwasser.

Vul de manden met de aanbevolen hoeveelheid vaatwerk.
Cecotec kan niet aansprakelijk worden gesteld voor
vervormingen die in de machine ontstaan als gevolg van
verkeerd gebruik.

- Open de deur niet als de vaatwasser draait,

want dan kan er heet water uitlopen. De machine heeft

veiligheidsvoorzieningen die de werking stoppen als de
deur wordt geopend.

Laat de deur niet open staan, dat kan tot ongelukken

leiden.

- Messen en andere voorwerpen met scherpe
punten moeten met de punt naar beneden worden
geplaatst.

Trek om veiligheidsredenen de stekker uit het

stopcontact na afloop van het programma.

- Haal de stekker van de vaatwasser niet met
natte handen uit het stopcontact om elektrische schokken
te voorkomen.

De maximale capaciteit is 14 couverts.
De maximaal toelaatbare waterdruk is 1 MPa.

De minimale toelaatbare waterdruk is 0.04 MPa.
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INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

lkona Typ Znaczenie

Ryzyko powaznego

OSTRZEZENIA wypadku lub smierci

RYZYKO | |
WYLADOWANIA | RyZyko niebezpiecznego
ELEKTRYCZNEGO | "P!SC

. Ostrzezenie; Ryzyko
POZAR wystgpienia pozaru/
materiattatwopalny

Ryzyko wypadkowe lub

UWACA uszkodzen materiatowych
WAZNA Wiasciwe uzytkowanie
INFORMACIA systemu

Prosimy zachowac te instrukcje w bezpiecznym miejscu do

wykorzystania w przysztosci lub dla nowych uzytkownikéw.

- Przeczytaj te instrukcje w catosci przed ztozeniem lub
uzyciem produktu, zawierajg one wazne informacje,
ktére pomogg Ci uzyskac najlepszg wydajnosc sprzetu.
Twoim obowigzkiem jest upewnienie sie, ze wszyscy
uzytkownicy zostali poinformowani o Srodkach ostroznosci
wymienionych w niniejszej instrukcji.

- To urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku 8 lat
i starsze oraz przez osoby o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub bez
doswiadczenia i wiedzy, pod warunkiem, ze sg one pod
odpowiednim nadzorem lub zostaty poinstruowane
w zakresie bezpiecznego korzystania z urzgdzenia. i
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rozumiejg zwigzane z tym niebezpieczenstwa. Dzieci nie
moga bawic sie urzadzeniem. Czyszczenie i konserwacja
przeprowadzane przez uzytkownika nie moga byc¢
wykonywane przez dzieci bez nadzoru.
Po myciu w zmywarce w jej wnetrzu mogg pozostawac
resztki. Trzymaj dzieci z dala od urzadzenie, kiedy jest
otwarte.
OSTRZEZENIE: upewnij sie, ze zmywarka i jej
opakowanie nie sg uszkodzone. Nigdy nie uzywaj
zmywarki, jesli jest uszkodzona, skontaktuj sie
bezposrednio z serwisem technicznym Cecotec.
Materiat opakowania moze by¢ szkodliwy dla dzieci.
Usun je i umiesc¢ z dala od ich zasiegu.
Wybierz odpowiednie i bezpieczne miejsce w celu
instalowania zmywarki.
Nie umieszczaj zmywarki na powierzchniach, ktore
przeszkadzajg odpowiedniej wentylacji bazy, takich jak np.
dywan.
Uzywaj dostarczonych wezy, nie uzywaj wtoérnie starych
wezy.
Nie podtgczaj zmywarki przed jej instalacja.
Urzadzenie nie moze by¢ podtgczone podczas
instalacji.
Zaleca sie, aby zmywarka byta instalowana przez
upowazniony do tego personel.
Nigdy nie uzywaj przedtuzacza ani potgczenia z np.
listwy o réznych wejsciach.
Kontakt powinien by¢ dostepny po zainstalowaniu
zmywarki
Po instalacji, przy pierwszym uruchomieniu zmywarki,
uruchom jg bez wsadu.
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Uzywaj zawsze wtyczki sprzedawanej wraz z
urzadzeniem. Nie modyfikuj gniazdka dostarczonego
wraz z urzadzeniem, jesli nie pasuje do gniazdka.
Regularnie sprawdzaj przewéd zasilajgcy pod
katem widocznych uszkodzen. Jesli kabel jest
uszkodzony, musi zostac¢ naprawiony przez
oficjalny serwis pomocy technicznej Cecotec, aby unikngc
wszelkiego rodzaju zagrozen.
Nie uzywaj produktu, jesli kabel, wtyczka lub obudowa sg
uszkodzone, dziatajg nieprawidtowo.
W przypadku ztego dziatania, naprawa powinna by¢
zrealizowana przez oficjalny serwis techniczny
Cecotec a w przeciwnym razie gwarancja produktu
zostanie anulowana.
Przed naprawa zmywarki, nalezy jg odtgczy¢ od
sieci i zakreci¢ wode.
Aby roztgczy¢ zmywarke, pociggnij za gniazdko, nie
ciggnij za kabel.
Ta zmywarka zostata stworzona wyjatkowo do uzytku
domowego. Nie uzywaj go na zewnatrz.
Podczas uzytkowania, zmywarka zuzywa mniej energii
i wody niz podczas tradycyjnego, recznego zmywania
naczyn, zawsze, jesli uzyje jej sie wg ponizszych instrukcji.
Nie uzywaj w niewtasciwy sposdb, nie stawaj, nie
siadaj ani nie obcigzaj drzwi lub kosza zmywarki.
Nie uzywaj zmywarki, jesli wszystkie elementy
wewnetrzne nie sg prawidtowo ustawione.
Uzywaj wytgcznie detergentdow i nabtyszczaczy
przeznaczonych specjalnie do zmywarek.
Niektére detergenty do zmywarek sg bardzo alkaliczne.
Moga by¢ bardzo niebezpieczne, w przypadku potkniecia.
Unikaj kontaktu ze skérg i oczami oraz trzymaj dzieci z dala
od zmywarki, gdy drzwi sg otwarte.
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Z powodu zagrozenia eksplozjg, nie ustawiaj
rozpuszczalnikéw chemicznych w sekcji mycia w
maszynie.
Nie wktadaj do urzgdzenia przedmiotow, ktorych nie
mozna my¢ w zmywarce.
Nie przepetniaj koszy.
Cecotec nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek
odksztatcenia, ktore wystepuja wewngtrz maszyny w
wyniku niewtasciwego uzytkowania.
Nie otwieraj drzwi podczas pracy zmywarki, poniewaz
moze rozlac¢ sie gorgca woda. Maszyna posiada
urzadzenia zabezpieczajgce, ktére zatrzymajg prace w
przypadku otwarcia drzwi.
- Nie zostawiaj otwartych drzwi, moze to
spowodowac wypadek.
Umies¢ noze i inne ostre przedmioty na tacy na sztucce
ostrzem do dotu.
Ze wzgleddw bezpieczeristwa odtgcz wtyczke po
zakonczeniu programu.
Aby unikng¢ porazenia pradem, nie odtgczaj zmywarki
mokrymi rekami.
Maksymalna pojemnosc sztuccow to 14.
Maksymalne dopuszczalne cisnienie wody wlotowej
wynosi 1 MPa.
Minimalne dopuszczalne cisnienie wody wlotowej wynosi
0,04 MPa.

AGUAZERO 6800 STAINLESS STEEL I 35



BEZPECNOSTNI POKYNY

Po pouziti mycky mohou uvnitf mycky zlstat zbytky.
KdyzZ je stroj otevrieny, nedovolte détem, aby se k nemu

lkona Typ Vyznam NN
priblizovaly.
UPOZORNENI Riziko vazného zranéni nebo - UPOZORNENI: Zkontrolujte, zda mycka nadobi a jeji
smrti obal nejsou poskozeny. Pokud je mycka poskozena, nikdy
RIZIKO URAZU ji nepouzivejte a okamzité kontaktujte servisni stredisko
ELEKTRICKYM | Riziko nebezpe&ného napéti Cecotec. o » o
PROUDEM - Obalovy material muze byt pro déti nebezpecny.

— . Odstrante ho a dejte ho mimo dosah.
Varovani; Nebezpeci pozaru /

POZAR roval -4 - Vyberte vhodné a bezpecné misto pro instalaci mycky.
horlave materialy - Neinstalujte my¢ku na povrch, ktery brani vétrani zakladny,
POZOR Riziko zranéni nebo pogkozeni napriklad na koberec. o o
majetku - Pouzivejte dodané hadice, nepouzivejte znovu staré hadice.
DOLEZITE / - Pred instalaci nezapojujte mycku do sité. Stroj
POZNAMKA Spravné pouzivani systému nesmi byt béhem instalace zapojen do sité.

- Doporucujeme, aby mycku nadobi instaloval
autorizovany personal.
- Nikdy nepouzivejte prodluzovaci kabel nebo vice

Tento navod k pouziti si uschovejte na bezpecném misté pro
budouci pouziti nebo pro nové uzivatele.
- Pred instalaci nebo provozem mycky si dikladné prectéte

tento ndvod, protoze obsahuje dalezité informace, které
vam pomohou dosahnout nejlepSiho vykonu vaseho
zarizeni. Je vasi povinnosti zajistit, aby vsichni uzivatelé byli
informovani o bezpecnostnich opatfenich uvedenych v této
prirucce.

Tento spotrebic mohou pouzivat déti od 8 let a starsi a
osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo s nedostatkem zkuSenosti a znalosti,
pokud jsou pod dohledem nebo byly pouceny o bezpecném
pouzivani spotrebice a rozumi souvisejicim nebezpecim.
Déti si se spotfebicem nesmi hrat. Cisténi a uzivatelskou
Udrzbu nesmi provadét déti bez dozoru.

3 | bolero

zasuvek.

Zasuvka musi zlstat pristupna i po instalaci mycky.
Po instalaci mycky ji poprvé spustte bez naplné.

Vzdy pouzivejte zastrcku dodanou s myckou. Zastrcku
dodanou se spotrebicem neupravujte, pokud se nehodi do
zasuvky.

Pravidelné kontrolujte privodovy kabel, abyste
zjistili viditelna poskozeni. Pokud je kabel poskozen, musi
byt opraven u oficialniho technického servisu Cecotec, aby
se tak predeslo jakymkoli nebezpecim.

Nepouzivejte mycku, pokud je kabel, zastrcka nebo ram
poskozeny nebo nefunkéni.

V pripadé poruchy musi opravu provést oficialni
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technicka asistencni sluzba Cecotec, jinak zaruka zanika.
Pred opravou je nutné mycku odpojit od elektrické
sité a zavrit vodovodni kohoutek.
Chcete-li mycku odpoijit, vytahnéte zastrcku, nikdy
netahejte za kabel.
Tato mycka je ur¢ena vyhradné pro domaci pouziti.
Nepouzivejte venku.
Mycka nadobi spotfebuje behem pouzivani méné energie a
vody nez rucni myti nadobi, pokud je pouzivana v souladu s
témito pokyny.
Nepouzivejte mycku nespravné, nestijte, nesedejte si
a nezatéZujte dvirka nebo koS mycky.
Nepouzivejte mycku, pokud nejsou vSechny vnitfni prvky
spravné umisteny.
Pouzivejte pouze myci a oplachovaci prostredky
vyrobeneé specialné pro mycky nadobi.
Neékteré myci prostfedky do mycek nadobi jsou velmi
alkalické. PFi poziti mohou byt velmi nebezpecné. Zabrante
kontaktu s pokozkou a oCima a drzte déti v bezpecné
vzdalenosti od mycky, kdyz jsou dvirka oteviena.
VVzhledem k nebezpeci vybuchu nevkladejte do myci
casti pracky chemicka rozpoustédla.
Do mycky nevkladejte predméty, které nelze myt v
mycce.
KoSe nepreplnujte nad jejich kapacitu.
Spolecnost Cecotec nenese odpovednost za deformace,
ke kterym dojde uvnitf stroje v disledku nespravného
pouzivani.
Neotvirejte dvirka, kdyz je mycka v provozu, protoze by
se mohla vylit horka voda. Stroj je vybaven
bezpecnostnimi zarizenimi, ktera zastavi provoz v
pripadé otevreni dveri.
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Nenechavejte dvere otevrene, protoze by mohlo dojit k
nehodée.
NoZe a jiné ostré predmeéty vkladejte do prihradky na
pfibory ostfim dold.
Po skonceni programu vytahnéte z bezpecnostnich
ddvodU sitovou zastreku.
Abyste predesli Grazu elektrickym proudem,
neodpojujte mycku mokryma rukama.
- Maximalni kapacita pribor( je 14.
Maximalni pripustny tlak vody na vstupu je T MPa.
Minimalni pfipustny vstupni tlak vody je 0,04 MPa.
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1. PIEZAS Y COMPONENTES

1. Brazo aspersor superior
2. Tubointerior

3. Brazo aspersor inferior
4. Conjunto de filtros

5. Depésito de sal

6. Dispensador

Fig. 2

7. Bandeja de cuberterfa
8. Cesto superior

9. Brazo aspersor superior
10. Rejilla para vasos

11. Cesto inferior

Nota
Los graficos de este manual son representaciones esquematicas y puede que no coincidan
exactamente con los del producto.

2. ANTES DE INSTALAR

- Este producto presenta un embalaje disefiado para protegerlo durante su transporte.
Saque el dispositivo de su caja, y guarde la caja original y otros elementos del embalaje
en un lugar seguro. Le ayudara a prevenir dafios en el producto si necesita transportarlo
en el futuro. Si desea deshacerse del embalaje original, aseglrese de reciclar todos los
elementos correctamente.

- Aseglrese de que todas las piezas y componentes estan incluidos y en buen estado.

Si faltara alguno o no estuvieran en buen estado, contacte de forma inmediata con el
Servicio de Atencién Técnica oficial de Cecotec.

Contenido de la caja

- Lavavajillas Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel
- Manguera de entrada de agua

- Manguera de desaglie

- Banda de condensacién

- Manualde instrucciones
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3. INSTALACION

Paso 1: Seleccién de la ubicacién del lavavajillas

Fig. 3

Fig.

N =

1. Conexién de la linea eléctrica, de desaguie y de suministro de agua
2. Espacio entre la parte inferior del armario y el suelo

Cuando cologue la maquina, péngala en una zona en la que la vajilla pueda ser cargada
y descargada facilmente. No ponga el lavavajillas en una zona en la que la temperatura
ambiente baje de 0°C.
Si desea instalar el lavavajillas entre dos muebles (Fig. 4) o bajo una encimera, debe
asegurar de que haya espacio suficiente para hacerlo y que el cableado-fontaneria son
adecuados.
Coloque el lavavajillas cerca de un grifo, un desaglie de agua y una toma de corriente con
conexién a tierra. Tenga en cuenta que no debe modificar las conexiones una vez que el
lavavaijillas esté instalado.
Debe dejar menos de 5 mm entre la parte superior del lavavajillas y el mueble, y la puerta
exterior debe quedar alineada con el mueble.
Siga las indicaciones de la figura 3 sobre las dimensiones que debe tener el hueco
donde quiera instalar el lavavajillas.
- ADVERTENCIA: La encimera bajo la que vaya a instalar el lavavajillas debe
ser estable a fin de evitar desequilibrios.

- Sidesea instalar el lavavajillas en la esquina de un armario, debe
asegurarse de que haya espacio suficiente para abrir la puerta en su totalidad. Fig. 5
Coloque la banda de condensaciéon bajo la superficie que se encuentra sobre el
lavavaijillas.

5

Lavavajillas

Puerta del lavavajillas
Espacio minimo de 50 mm
Armario

No sostenga la maquina por su puerta o panel.
Deje una distancia adecuada alrededor de la maquina para facilitar su desconexién de la
red y su movimiento cuando se limpie.
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Paso 2: Conexion de la manguera de entrada de agua

Fig. 6

Conecte la manguera de entrada de agua a un grifo de agua fria, y aseglrese de que esta bien
sujeta en su lugar.

ADVERTENCIA: Use la manguera de entrada de agua que se suministra con el
lavavaijillas, no reutilice la manguera de entrada de agua de su antiguo lavavajillas.

ADVERTENCIA: Abra el grifo y deje correr el agua por la manguera de entrada de agua
antes de conectarla al lavavajillas.

ADVERTENCIA: Conecte la manguera de entrada de agua directamente a la toma de

entrada de agua (1). La presién suministrada por la toma debe ser como minimo 0,04
MPay como maximo 1 MPa. Si la presién supera 1 MPa, debe instalarse una vélvula de alivio
de presién entre la conexion (2).

Después de hacer las conexiones, abra el grifo completamente y compruebe si hay
fugas de agua. Cierre el grifo de entrada de agua cuando finalice cada programa de
lavado.

Paso 3: Conexién de la manguera de desagiie

1. Partetrasera del lavavajillas

2. (able principal

3. Entrada de agua

4. OQOrificio de la manguera de desagle
5. Manguera de desaglie

6. Encimera

- Conecte el tubo de desagiie de agua directamente en un desagtie (B) o en un punto de
salida con un didmetro minimo de 4 cm (A). Esta conexién debe estar como minimo a 50
cmy como méximo a 100 cm del suelo.

- Sielextremo de la manguera de desaglie queda libre, no debe quedar sumergido en agua,
para evitar reflujo de la misma.

- Aseglrese de que la manguera de desague no se dobla.

IMPORTANTE: Los articulos no se lavaran correctamente si usa una manguera de
desaglie de mas de 4 m.
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Paso 4: Conexidn eléctrica
Conecte el lavavaijillas a la red eléctrica.
ADVERTENCIA: aseglrese de que el voltaje de red coincida con el voltaje especificado
en la etiqueta de clasificacién del producto y de que el enchufe tenga toma de tierra.
El enchufe del lavavaijillas debe conectarse a una toma con conexién a tierra. Si
no dispone de una instalacién con conexién a tierra, un electricista autorizado
debe realizar una instalacién con conexién a tierra. En caso de uso sin conexién
a tierra, Cecotec no se hara responsable del mal funcionamiento o los dafios que pueda
provocar.
Aseglrese de que existe una toma de tierra adecuada antes de su uso.

Paso 5: Colocacidn del lavavajillas
La parte trasera del lavavajillas debe apoyarse en la pared de detrds, y los laterales, en los
armarios o paredes adyacentes.

Paso 6: Nivelacion del lavavajillas

Fig. 8

1. Ajuste del nivel de adelante hacia atrés
2. Ajuste del nivel de lado a lado

- Paraun correcto funcionamiento el lavavaijillas debe estar nivelado.

- Unavez haya colocado el aparato, puede modificar su altura mediante el ajuste del nivel
de atornillado de las patas. Fig. 9

- Cologue un nivel de burbuja en la puerta y en el carril del cesto, como se muestra en la
figura 8, para comprobar que el lavavajillas estéa nivelado.

- Nivele el lavavaijillas ajustando individualmente las tres patas de nivelaciéon. La pata
trasera puede ajustarse desde la parte delantera del lavavajillas girando el tornillo
situado en el centro de la base del lavavaijillas con un destornillador. Para ajustar las
patas delanteras, utilice un destornillador plano y gire las patas delanteras hasta que el
lavavaijillas esté nivelado.

- Cuando nivele el lavavajillas, preste atencion para evitar que vuelque el lavavaijillas.

NOTAS

- Laaltura méxima de ajuste de las patas es de 50 mm.
- No esrecomendable que el aparato este inclinado més de 2°.

Paso 7: Ajuste de la tensién del muelle de la puerta

Fig.10

- Los muelles de la puerta vienen ajustados de fabrica a la tensién adecuada para la puerta
exterior.

- Gire eltornillo de ajuste para tensar o destensar el cable de acero. Ajuste la tensién de los
resortes de la puerta utilizando un destornillador girando en el sentido de las agujas del
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reloj para apretar los resortes izquierdo y derecho de la puerta.
- Latensién del muelle de la puerta es correcta cuando la puerta permanece horizontal en
la posicién de apertura total, pero se puede elevar hasta el cierre con un ligero empuije.

Paso 8: Fijacion al mueble
- Encaje la maquina empujandola bajo la encimera, teniendo cuidado de no aplastar o
doblar las mangueras.
- Sidesea fijar el lavavajillas al mueble, dispone de dos maneras de hacerlo (Fig. 11):
- Superficie normal: coloque el gancho de instalacién en la ranura del plano lateral y fijelo
a la encimera con los tornillos.
- Superficie de marmol o granito: fije el lateral con tornillos.
Aseglrese de que las mangueras de entrada y salida de agua no se aplastan ni queden
atrapados.
Aseglrese de que el lavavajillas no se coloca sobre el cable eléctrico cuando lo instale.

4. ANTES DE USAR EL LAVAVAIILLAS

Para un buen lavado, el lavavajillas necesita agua blanda. De lo contrario, el agua dejara
restos de cal en la vajillay en la cuba del aparato que pueden llegar a obstruir el lavavajillas.
Para ello se hace pasar el agua por un sistema que elimina los iones que forman la dureza del
agua, ya sea la sal especial para lavavajillas o el descalcificador.

Antes del primer uso realice los siguientes pasos:
1. Ajuste el descalcificador.

2. Afada sal especial para lavavajillas.

3. Cargue los cestos.

4. Llene el depésito de detergente.

Fig.12

4.1 Sal para lavavajillas
- Utilice tnicamente sal especial para lavavajillas.
- Eldepdsito de sal se encuentra debajo del cesto inferior.

Llenado del depésito de sal para lavavajillas
Fig.13

1. Retire el cesto inferior y desenrosque el tapdn del depésito.

2. Abra latapa del depdsito de sal girdndola en sentido contrario a las agujas del reloj.

3. Lleneeldepdsito con la sal para lavavajillas hasta que esté casi desbordando, el uso de
un embudo le facilitara este proceso.
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4. Afada agua en el depdsito de sal hasta el limite (solo en el primer uso). Es normal que
salga una pequefia cantidad de agua del depésito de sal.

5. Vuelva a colocar la tapay ciérrela.

6. Laluzindicadora de sal se apagaré después de que el depdsito de sal se haya llenado de
sal.

- Cuando ponga en marcha el lavavajillas, el depésito de sal se llenara de agua, por lo que
debe llenar el depdsito antes de poner en marcha el lavavajillas.

- Llene el depédsito de sal inmediatamente antes de poner en marcha el lavavajillas ya que,
de lo contrario, el sistema de filtrado, la bomba u otras partes importantes de la maquina
pueden resultar dafiadas. La garantia no cubrird este supuesto.

Nota

Solo debe rellenar el depésito de sal cuando se encienda la luz indicadora de sal en el panel
de control. Dependiendo de lo bien que se disuelva la sal, la luz indicadora de sal puede
seguir encendida, aunque el depdsito de sal esté lleno.

4.2 Descalcificador

- Este lavavajillas estad equipado con un descalcificador de agua que utiliza un recipiente de
sal especificamente disefiado para reducir la dureza del agua.

- Paraaveriguar el nivel de dureza del grifo, puede ponerse en contacto con su compafiia
de agua o utilizar una tira reactiva.

- Debe ajustar el descalcificador manualmente en funcién de la dureza del agua de su
zona, para ello utilice el dial de dureza del agua. El objetivo es optimizary personalizar el
nivel de consumo de sal.

Tabla de dureza del agua

Nivel de dureza en Nivel de dureza | Nivel de dureza en Reino | Indicador en la
Alemania (dH) en Francia (dF) | Unido (dE) pantalla

0-5 0-9 0-6 H1

6-11 10-20 7-14 H2

12-17 21-30 15-21 H3

18-22 31-40 22-28 H4

23-34 41-60 29-42 H5

35-55 61-98 43-69 H6

Nota

El nivel de dureza se establece en H3 por defecto. Si el agua proviene de un pozo o su
nivel de dureza es superior a 90 dF, es recomendable que utilice filtros y dispositivos
de refinamiento.
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Ajuste del descalcificador

Abra la puerta, presione el botén de encendido/apagado y vuelva a cerrar la puerta.
Espere 1 minuto, vuelva a abrir la puerta y pulse el botén de programa durante mas de 5
segundos para acceder al modo de ajuste del descalcificador.

Pulse de nuevo el botén de programa para seleccionar el nivel de dureza adecuado de
acuerdo con la tabla anterior.

Pulse el botén de encendido/apagado para guardar el ajuste.

Cierre la puerta para que el lavavajillas siga funcionando de forma automatica.

4.3 Uso de detergente

Utilice inicamente detergentes disefiados especificamente para lavavajillas de uso
doméstico. Guarde el detergente en un lugar fresco y seco fuera del alcance de los nifios.
Los ingredientes que componen los detergentes son necesarios para eliminar la suciedad
dellavavaijillas.

No ponga detergente en polvo en el dispensador hasta que esté listo para lavar la vajilla.
La cantidad de detergente necesaria depende del ciclo, el tamafio de carga y el nivel de
suciedad de la vajilla. Aflada una cantidad adecuada para garantizar un rendimiento
éptimo.

Sila cantidad de detergente es demasiado alta, observara rayas blanquecinas o capas
azuladas en el vidrio y los platos, que pueden causar corrosion. El uso continuado de
demasiado detergente puede causar dafios en el lavavajillas.

Si la cantidad de detergente es demasiado baja, puede dar lugar a una mala limpieza,
ademas se observaran lineas blanquecinas si el agua es dura.

Consulte las instrucciones del fabricante de detergente para obtener mas informacién.

Llenado del dispensador de detergente

Fig. 14

1. Deslice hacia la derecha la pestafia de liberacién del dispensador de detergente para
abrir la tapa.

2. Afada detergente en el hueco mas grande (A) para el lavado principal. Para obtener
mejores resultados en cargas mas sucias, afiada también detergente en el hueco mas
pequefio (B) para que se libere detergente durante el prelavado.

3. Cierre la tapa deslizédndola hacia adelante y presione la tapa hacia abajo.

4.4 Uso del abrillantador

46

Utilice Gnicamente abrillantador disefiado especificamente para lavavajillas de uso
domeéstico. Guarde el abrillantador en un lugar fresco y seco fuera del alcance de los
nifos.

Elabrillantador sirve para favorecer el secado de la vajilla sin lineas ni manchas. EL
abrillantador se libera automaticamente durante el Gltimo aclarado para evitar que el
agua forme gotas en la vajilla, que pueden dejar manchas y rayas.
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Este lavavajillas esta disefiado para utilizar abrillantadores liquidos.
Si la dosis del abrillantador es demasiado baja, las manchas blanquecinas permaneceran
en los platosy no se secaran correctamente.
Si la dosis del abrillantador es demasiado alta, se observaran capas azuladas en el vidrio
y en los platos.
No llene nunca el dispensador del abrillantador con otras sustancias, ya que esto
podria dafiar el lavavajillas

Llenado del depésito de abrillantador

Fig. 15

1. Retire la tapa del dispensador del abrillantador levantandola.

2. Vierta con cuidado el abrillantador en el dispensador, evite que se derrame fuera del
depdsito.

3. Cierre eltapdn presionandolo hasta que quede bloqueada en su lugar.

Debe llenar el depésito de abrillantador cuando el indicador de nivel del abrillantador se
encienda, ya que esto indica que queda poca cantidad.
No llene en exceso el dispensador del abrillantador.

NOTA: tenga cuidado de no derramar el abrillantador fuera del depésito y limpielo si se
derrama.

Ajuste del abrillantador

W N =

o~

Cuanto mayor sea el nimero, mas cantidad de abrillantador se dispensara.

Ajuste el nivel de abrillantador para conseguir mejores resultados de secado con menos
cantidad.

Si la vajilla no se seca bien 0 queda manchada, aumente el nivel de abrillantador.

Abra la puerta del lavavajillas y enciéndalo pulsando el botdén de Encendido/Apagado.
Espere 1 minuto y mantenga pulsado el botédn de programa durante mas de 5 segundos.
Presione el botén de inicio diferido para acceder al modo de ajuste, el indicador de
abrillantador parpadeara.

Pulse el botén de programa para seleccionar el ajuste adecuado segln su zona.

Apague el lavavaijillas pulsando el botén de Encendido/Apagado para confirmar los
cambios.
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5. CARGA DE LAVAVAIILLAS

Recomendaciones

48

Para obtener mejores resultados, siga estos consejos de carga.
Si no sobrecarga la capacidad del lavavaijillas, ahorrard energia y agua.
Cargar el lavavajillas a su maxima capacidad contribuira al ahorro de energia y agua.
Elimine cualquier residuo grueso de los platos antes de colocarlos en la maquina. EL
preaclarado manual de la vajilla conduce a un mayor consumo de agua y energiay no es
recomendable.
Coloque la vajilla de forma segura, para que no puedan volcarse y no se tapen unos a
otros.
Puede colocar tazas, vasos, copas, platos pequefios, tazones, etc. en el cesto superior.
Al colocar copas de tallo largo, apéyelas sobre el borde del cesto o sobre la rejilla, y no
sobre otras piezas de la vajilla. Procure que no se toquen unas copas con otras, pues
podrian no permanecer quietas y sufrir dafios.
Coloque todos los recipientes como tazas, vasos y ollas en el lavavajillas con la abertura
hacia abajo, de lo contrario el agua puede acumularse en su interior.
Coloque todos los objetos grandes (ollas, sartenes, tapas, platos, cuencos, etc.) y
aquellos que estén muy sucios en el cesto inferior.
Los platos y los cubiertos no deben colocarse unos encima de otros.
Para evitar dafios no saque su vajilla inmediatamente después de que concluya el
programa de lavado.
Asegurese de que la vajilla y los utensilios que introduzca y lave en el lavavajillas son
aptos para este fin. Tenga en consideracién que algunos articulos, aunque sean aptos
para lavavajillas no deben lavarse a elevada temperatura.
No lave articulos muy pequefios en el lavavajillas ya que pueden caer del cesto y causar
dafios en el interior del lavavaijillas.
Algunos tipos de vidrios pueden perder el brillo después de un gran nimero de lavados
en el lavavaijillas.
Las piezas de plata y aluminio tienen tendencia a decolorarse tras su lavado en
lavavaijillas
Los motivos esmaltados pueden desvanecerse si se lavan en el lavavajillas con
frecuencia.
Para mejores resultados, le recomendamos que descargue el cesto inferior primeroy
después el superior.
ADVERTENCIA: aseglrese de que no queda obstruida la rotacién de los brazos
aspersores tras cargar el lavavajillas.
ADVERTENCIA: aseglrese de que después de cargar los platos puede abrir el
dispensador de detergente.
NOTA: no sobrecargue la bandeja ni coloque los platos en el cesto equivocado.
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No lave articulos muy pequefios en el lavavajillas ya que pueden caer del cestoy

causar danos en el interior del lavavaijillas.

ADVERTENCIA: para evitar cualquier posible lesidn, cologue los cuchillos de punta

afilada con la parte afilada hacia abajo o en posicién horizontal sobre la bandeja

de cuberteria. Los cubiertos largos y/o afilados deben colocarse en posicién
horizontal en el cesto superior.

ADVERTENCIA: espere al menos 15 minutos antes de descargar el lavavajillas, ya

que los objetos estaran calientes cuando acabe el programa.

5.1 Cesto superior

Fig.

16

El cesto superior esta disefiado para colocar la vajilla mas delicada y ligera, como vasos,
tazas y platillos de café y té, asi como platos, cuencos pequefios y cacerolas poco profundas
(siempre que no estén demasiado sucios).

Coloque la vaijilla y los utensilios de cocina de forma que no se muevan por el chorro de agua.

Fig17

akrwN -~

Tazas de café
Platillos
Vasos

Tazas

Olla pequenia

Ajuste de altura

Tipo 1

Fig.

18

La altura del cesto superior puede ajustarse facilmente para acomodar los platos mas
altos en el cesto superior o inferior.

Para ajustar la altura del cesto superior, siga estos pasos:

Tire del cesto superior.

Retire el cesto superior.

Cologue de nuevo el cesto superior en los rodillos superiores o inferiores.

Empuje el cesto superior hacia dentro.

Tipo 2

Fig.

19

Para elevar el cesto superior, levéntelo por cada extremo hasta que el cesto quede
colocado en la posicién mas alta. No es necesario elevar la manivela de ajuste.

Para reducir la altura del cesto superior, ajuste las asas en cada lado para liberar el cesto
y bdjelo a la posicién mas baja.
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5.2 Cesto inferior

Fig. 20

- Lesugerimos que coloque los objetos grandes y dificiles de limpiar en el cesto inferior,
como ollas, sartenes, tapas, platos para serviry cuencos, como se muestra en la imagen.

- Espreferible colocar las fuentes y las tapas en los laterales de los cestos para que no
blogueen la rotacién del brazo aspersor superior.

- No es aconsejable que ponga platos con un didmetro mayor o igual a 19 cm delante del
dispensador, ya que puede dificultar la apertura de este.

Fig. 21

6. Olla de horno

7. Platos pequefios

8. Platos planos

9. Platos hondos

10. Fuente

11. Platos pequefios de melamina
12. Cuencos de melamina

13. Bol de cristal

14. Cuencos de postre

Ajuste del cesto inferior (Fig. 22)

- Los picos del cesto inferior sirven para sujetar los platos y la bandeja que se muestran en
la imagen. (Fig. 22)

- Puede bajarlos para que haya mds espacio para objetos grandes.

5.3 Bandeja de cuberteria
Fig. 23-24

Cucharas de sopa
Tenedores

Cuchillos

Cucharas de café
Cucharas de postre
Cucharas para servir
Tenedores para servir
Cucharén para salsas

NSO LON =

- Los cubiertos deben colocarse en la bandeja de cuberteria separados unos de otros en la
posicién adecuada. Asegurese de que los utensilios no se solapan, esto podria provocar
un mal funcionamiento.

- Puede colocar en esta bandeja utensilios como batidoras, tazas, etc. sin afectar al
funcionamiento del cesto superior.
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Cargue siempre los utensilios afilados con la punta hacia abajo.

Ajuste de la bandeja de cuberteria

Fig. 25

- Levante la rejilla izquierda, ajustela a la posicién mas baja, esta quedard planay la rejilla
derecha quedara de costado.

- Levante la rejilla derecha, ahora ambas estan planas.

- Mueva la rejilla derecha de derecha a izquierda, ahora se solapan ambas rejillas.

- Retire la rejilla derecha de la bandeja, quedara solo la rejilla izquierda.

Ajuste de altura

Fig. 26
Afloje los cuatro botones de la bandeja y empUjela hacia abajo con cuidado.
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6.TABLA DE PROGRAMAS

ESPANOL

Simbolo

Nombre del
programa

Descripcién del ciclo

Detergente pre/lavado principal

Duracion (min)

Consumo de energia
(kWh)

Consumo de agua
(litros)

Abrillantador

Auto

Prelavado (45° C)
Lavado (55-65° C)
Aclarado

Aclarado (50-55° C)
Secado

(418 g)/(1 0 2 dosis)

90-180

0,850-1,550

8,5-18.0

Si

Intensivo
(Intensive)

Prelavado (50° C)
Lavado (65° C)
Aclarado
Aclarado (60° C)
Secado

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

205

1,500

16.6

Si

Universal

Prelavado (45° C)
Lavado (55° C)
Aclarado
Aclarado (55° C)
Secado

(418 g)/(1 0 2 dosis)

175

0,980

13,6

St

Eco

Lavado (50° C)
Aclarado
Aclarado (50° C)
Secado

(418 g)/(1 0 2 dosis)

198

0,747

9,8

Si

Vidrio (Glass)

Prelavado
Lavado (50° C)
Aclarado (50° C)
Aclarado (50° C)
Secado

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

120

0.950

13,5

Si

90 min

Lavado (60° C)
Aclarado
Aclarado (50° C)
Secado

(22 g)/(1 dosis)

90

1180

12,5

St

Répido (Rapid)

Lavado (40°C)
Aclarado(40°C)
Aclarado (55° C)

12g

30

0,820

2

No

Aclarado
(Soak)

Prelavado

15

41

No

s2 | bolero
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- Llostiempos indicados para cada programa corresponden a la duracién con cargay
temperaturas estédndares. Otros tipos de carga y temperatura darén lugar a tiempos
diferentes.

- Laduracién del programa puede cambiar de acuerdo con la cantidad de vajilla,
temperatura del agua, temperatura ambiente y las funciones adicionales seleccionadas.

- Losvalores proporcionados para los programas salvo para el programa Eco solo son
indicativos.

- Elprograma Eco es adecuado para limpiar vajillas de suciedad normal, cuyo programa es
el més eficiente en cuanto a consumo combinado de energiay agua, y que se utiliza para
evaluar el cumplimiento de la legislacién de la UE en materia de disefio ecolégico.

- Lavar la vajilla en un lavavajillas de uso doméstico suele consumir menos energia'y
agua que el lavado manual cuando se utiliza el lavavajillas segln las instrucciones del
fabricante.

- Esrecomendable que deje la puerta entreabierta una vez haya finalizado el ciclo de
lavado para acelerar el secado.

- Puede acceder a la base de datos de productos donde se almacena la informacién de
este modelo escaneando el c6digo QR de la etiqueta energética.

Descripcién de los programas

- Modo Auto: emplee este programa de lavado con deteccién automatica, para la limpieza
de vajilla ligeramente sucia, normal o muy sucia, con o sin alimentos secos.

- Intensivo: utilice este programa para la limpieza de vajilla mas sucia, y las ollas, sartenes,
platos, etc. moderadamente sucios, con alimentos secos.

- Universal: para cargas con suciedad normal, como ollas, platos, vasos y sartenes poco
sucias utilice este programa.

- ECO: este es el programa estandar, es adecuado para limpiar una vajilla con suciedad
normaly el programa mas eficiente en términos de consumo combinado de energiay
agua para ese tipo de vajilla.

- Vidrio: emplee este programa para la limpieza de vajilla y cristaleria poco sucia.

- 90 min: este programa es ideal para cargas de suciedad normal que necesitan un lavado
rapido.

- Ré&pido: este es un programa de lavado mas corto, es Util para cargas ligeramente sucias
gue no necesitan secado.

- Aclarar: use este programa para aclarar platos que quiere lavar mas tarde. Es
recomendable aclarar los platos a mano y no utilizar este programa.

7. PANEL DE CONTROL

Fig. 27
1. Botdn de encendido/apagado
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Botdn Alt
Botdn de funcién
Botén de inicio diferido
Botdn de seleccidn de programa
Indicadores de programa
Indicador Alt
Indicador de funcién
Indicador de advertencia
. Indicador de la fase de lavado
. Pantalla

230N AR ODN

- O

Botén de encendido/apagado
- Use este botén para encender o apagar el lavavajillas.
- Cuando se encienda el lavavajillas la pantalla se iluminara.

Boton Alt

- Pulse este botén para activar o desactivar los brazos aspersores.

- Seencenderd el indicador de brazo aspersor superior y/o inferior en funcién de lo que
haya seleccionado.

Botén de funcién
- Pulse este botén para seleccionar una de las funciones disponibles.
- Elindicador de la funcién que haya seleccionado se encendera.

Botén de inicio diferido

- Use este botdn para retrasar la hora de inicio de un programa antes de que se inicie.
Puede activar el inicio de un ciclo desde 1 hora hasta 24 horas después, en intervalos de
una hora.

- Seencenderd elindicador de inicio diferido.

Botén de seleccién de programas

- Utilice este botdn para elegir un programa. Se encenderd el indicador del programa
seleccionado.

- Para obtener mas detalles sobre los programas, consulte la seccién “Tabla de
programas”.

Indicador de programa
Indica los programas disponibles.

A D 3 ¢ QgyPg ™

Modo Auto Intensivo Universal Eco Vidrio 90 min. Répido Aclarado
Intensive Glass Rapid Soak
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Indicador Alt
M\ \\//

Brazo aspersor superior (Upper) Brazo aspersor inferior (Lower)

- Brazo aspersor superior: si activa esta opcién, el lavavajillas solo lavara los platos del
cesto superior.

- Brazo aspersor inferior: si activa esta opcidn, el lavavajillas solo lavara los platos del
cesto inferior.

- Siactiva ambos, el lavavajillas lavard ambos cestos.

Indicador de funcién

“+

© @

Secado + (Extra Drying) | TurboSpeed

- Secado +: active esta funcién para afiadir un secado extra. Solo puede utilizar este ajuste
en los programas Auto, Intensivo, Universal, ECO, Vidrio y 90 min.
- TurboSpeed: use esta funcién para reducir el tiempo del programa que haya seleccionado.

Indicador de advertencia

]
N C
N

20y )]

'
A
'

Abrillantador (Rinse Aid) | Sal (Salt)

- Abrillantador: si este indicador esta encendido, significa que el lavavajillas tiene poco
abrillantador.
- Sal: si este indicador esta encendido, significa que el lavavajillas tiene poca sal.

Indicador de la fase de lavado

- Lasfases de prelavado, lavado, aclarado y secado se muestran con 2 luces encendidas.
- Lafase de lavado principal se muestra con 4 luces encendidas.

- Lafase de aclarado se muestra con 6 luces encendidas.

- Lafase de secado seindica con 8 luces encendidas.

- Las luces se apagan cuando finaliza el lavado.

Pantalla
Muestra el tiempo restante, el inicio diferido, el cdigo de error, etc.
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Inicio de un ciclo de lavado

Fig. 28

- Elimine los residuos gruesos de su vaijilla, evite el uso del aclarado previo del lavavaijillas.

- Saque el cesto inferiory superior, cargue la vajilla y empujelos hacia atras. Se recomienda
cargar primero el cesto inferiory luego el superior.

- Llene el dispensador del detergente.

- Presione el botén de encendido/apagado, escoja un programay se encendera la luz
indicadora. A continuacidn, cierre la puerta del lavavajillas para que inicie el ciclo.

Cambiar de programa

Fig. 29

- Solo puede cambiar un programa si este lleva poco tiempo en funcionamiento, de lo
contrario puede que el detergente ya se haya liberado o que el agua de lavado con
detergente ya se haya vaciado. En ese caso, el lavavajillas necesita ser reajustado y el
dispensador de detergente debe ser rellenado.

- Sidesea cambiar de programa cuando el lavavajillas esta en funcionamiento:

- Abraun poco la puerta del lavavaijillas para que este se pare. Cuando los brazos
aspersores se hayan detenido podré abrir la puerta del lavavajillas por completo.

- Mantenga pulsado el botén de programa durante mas de tres segundos. La maquina
entrard en el modo de seleccién de programa.

- Puede cambiar al programa que desee. Cierre la puerta del lavavajillas de nuevo para que
inicie el ciclo.

Introduccion de vajilla durante el ciclo

Fig. 30

- Puede afiadir vajilla antes de que se active el dispensador de detergente.

- Abraun poco la puerta del lavavaijillas para que este se detenga. Cuando los brazos

aspersores se paren, podra abrir la puerta por completo.

- Afada la vajilla que haya olvidado.

- Cierre la puertay el lavavajillas reanudara el lavado.
ADVERTENCIA: es peligroso abrir la puerta a mitad del ciclo, ya que el vapor caliente
puede quemarle.

Apertura automatica
Tras el lavado, la puerta del lavavajillas se abrird automaticamente para conseguir mejores
efectos de secado.
NOTA: la puerta del lavavaijillas no debe estar bloqueada, esto podria alterar la
funcionalidad del bloqueo de la puerta.
NOTA: los programas Répido y Aclarado no tienen la funcién de apertura automatica.
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8. LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

La limpieza del lavavajillas es importante para mantener la vida Gtil de la maquina.
Asegurese de que el ajuste del descalcificador se haya realizado correctamente y se
utiliza la cantidad correcta de detergente para evitar la acumulacién de cal.

Rellene el depésito de sal cuando se encienda la luz del indicador de sal.

Elaceitey la cal pueden acumularse en el lavavajillas con el tiempo. Si esto ocurre:
Llene el dispensador de detergente, pero no cargue ningln plato.

Seleccione un programa que funcione a alta temperatura y deje el lavavajillas vacio.

Si esta operacién no limpia suficientemente su lavavajillas, utilice un agente limpiador
diseflado para su uso con lavavajillas.

Para prolongar la vida Util de su lavavaijillas, limpie el aparato regularmente cada mes.
Limpie las juntas de la puerta y la puerta regularmente con un pafio himedo para
eliminar cualquier residuo u objeto extrafio acumulado.

Limpie el panel de control con un pafio suave y ligeramente himedo.

Limpie los filtros y los brazos aspersores al menos una vez a la semana. Si hay restos
de comida u objetos extrafios en los filtros gruesos y finos, retire los filtros y limpielos a
fondo con agua.

Advertencias

Para evitar la penetracién de agua en la junta de la puerta y en los componentes
eléctricos, no utilice ninglin tipo de limpiador en espray para limpiar el exterior del
lavavaijillas.

No utilice nunca limpiadores abrasivos o estropajos en las superficies exteriores porque
pueden rayar el acabado. Algunas toallas de papel también pueden rayar o dejar marcas
en la superficie.

Sistema de filtrado

Fig. 31

1. Filtro principal

2. Filtro grueso

3.  Filtrofino

- Elsistema de filtrado retiene los restos gruesos del ciclo de lavado, incluidos los
objetos extrafios como los palillos o las esquirlas. Estos pueden hacer que los filtros se
obstruyan.

- Sujete el filtro grueso y girelo en sentido contrario a las agujas del reloj para
desbloquearlo. Levante el filtro hacia arriba y saquelo del lavavajillas.

- Elfiltro fino puede extraerse de la parte inferior del conjunto del filtro. EL filtro grueso
se puede separar del filtro principal apretando suavemente las lengletas de la parte
superiory tirando de él.
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Los restos de comida mas grandes se pueden limpiar introduciendo el filtro bajo el agua
del grifo. Para una limpieza més completa, utilice un cepillo de limpieza suave.

Vuelva a montar los filtros en el orden inverso al desmontaje, vuelva a colocar el filtro
dentro del agujero al fondo del lavavajillas y girelo en el sentido de las agujas del reloj
hasta la flecha de cierre.

ADVERTENCIA: no apriete demasiado los filtros. Vuelva a colocar los filtros de forma
segura, ya que de lo contrario los restos grandes podrian entrar en el sistema y causar
una obstruccién.

ADVERTENCIA: nunca utilice el lavavajillas sin los filtros. La sustitucién incorrecta del
filtro puede reducir el nivel de rendimiento del aparato y dafiar la vajilla y los utensilios.
ADVERTENCIA: no lave ningun filtro en el lavavajillas.

NOTA: la efectividad del lavado se reducird si el filtro se coloca de manera incorrecta.
NOTA: para el correcto funcionamiento del lavavajillas es necesario el uso de filtros
limpios.

Brazos aspersores
Fig. 32

Aseglrese de que los brazos aspersores no estén obstruidos y de que no haya residuos
de comida u objetos extrafios pegados en los mismos. Si hay un atasco, retire los brazos
aspersores y limpielos bajo el agua.

Para retirar el brazo aspersor superior, sujete la tuercay gire el brazo en el sentido
contrario al de las agujas del reloj para retirarlo.

Para retirar el brazo aspersor inferior, saque el brazo aspersor hacia arriba.

Lave los brazos con agua tibia y jabén y utilice un cepillo suave para limpiar los chorros.

Proteccién contra heladas
Tome medidas de proteccién contra las heladas en invierno. Después de cada ciclo de lavado,

actle de la siguiente manera:

1.
2.

Corte la corriente eléctrica del lavavajillas en la fuente de alimentacién.

Apague el suministro de agua y desconecte la manguera de entrada de agua de la
vélvula de agua.

Vacie el agua de la manguera de entrada y de la valvula de agua. (Utilice un cubo para
recoger el agua).

Vuelva a conectar la manguera de entrada de agua a la valvula de agua.

Retire el filtro del fondo del lavavajillas y utilice una esponja para absorber el agua del
sumidero.

Tras cada lavado

Después de cada lavado, cierre el suministro de agua del aparato y deje la puerta ligeramente
abierta durante unos minutos para que la humedad y los olores no queden atrapados en el
interior.

AGUAZERO 6800 STAINLESS STEEL I 59



ESPANOL

Cuando no se utilice durante mucho tiempo

- Esrecomendable que realice un ciclo de lavado con el lavavajillas vacio y, a continuacion,

desconectar el enchufe de la toma de corriente, cerrar el suministro de agua y dejar la
puerta del aparato ligeramente abierta.
- Estoayudara a que las juntas de la puerta duren mas tiempo y evitara que se formen
olores dentro del aparato.

9. RESOLUCION DE PROBLEMAS

ESPANOL

Problema

Posibles causas

Soluciones

El lavavajillas no
se enciende

Se ha fundido el fusible o se
ha disparado el interruptor
diferencial.

Sustituya el fusible o reinicie el
interruptor diferencial.

Retire cualquier otro aparato que
comparta el mismo circuito con el
lavavaijillas.

Espuma en el
interior

Detergente inadecuado.

Utilice Unicamente detergente
especial para lavavajillas para evitar
la formacién de espuma. Si se forma
espuma, abra el lavavajillas y deje que
la espuma se evapore. Afiada 1 litro de
agua fria al fondo del lavavajillas.
Cierre la puerta del lavavajillas y
seleccione cualquier ciclo. Alinicio, el
lavavaijillas drenara el agua. Abra la
puerta tras el drenaje para comprobar
que la espuma ha desaparecido.
Repita el proceso si fuera necesario.

Abrillantador derramado.

Limpie siempre los derrames del
abrillantador inmediatamente.

La fuente de alimentacién no
esta encendida.

Asegurese de que el lavavajillas

estd encendido y la puerta estd bien
cerrada.

Aseglrese de que el cable de
alimentacion esta bien conectado a la
toma de corriente.

Elinterior esta
tefido

Es posible que haya utilizado
un detergente con colorante.

Aseglrese de que el detergente no
tiene colorantes.

La presidon del agua es baja.

Compruebe que el suministro de agua
estd conectado adecuadamente y que
el grifo de agua estd encendido.

Pelicula blanca
en la superficie
interior

Agua dura.

Para limpiar el interior, utilice un pafo
suave y himedo con detergente para
lavavaijillas y use guantes de goma.
No utilice nunca otro limpiador que no
sea detergente para lavavajillas, ya
que, de lo contrario, podria provocar
la formacioén de espuma.

La puerta del lavavajillas no
estd bien cerrada.

Aseglrese de cerrar bien la puertay
que haga clic.

Elagua del
lavavajillas
no se drena

Manguera de desaglie
retorcida o atrapada.

Compruebe la manguera de
desaglie.

Filtro atascado.

Compruebe el sistema de filtrado.

Fregadero de la cocina
atascado.

Compruebe el fregadero de la

cocina para asegurarse de que esta
drenando bien. Si el problema es que
el fregadero de la cocina no drena, es
posible que necesite un fontanero en
lugar del servicio técnico.

Hay manchas
de 6xido en la
cuberteria

Los articulos afectados no
son aptos para el lavavajillas

Evite lavar articulos que no son para
el lavavaijillas.

No se ha ejecutado un
programa después de afiadir
la sal del lavavaijillas. Han
entrado restos de salen el
ciclo de lavado.

Realice siempre un programa de
lavado sin vajilla después de afiadir la
sal. No seleccione la funcién Turbo (si
estd en su modelo) después de afiadir
la sal del lavavaijillas.

La tapa del descalcificador
estd suelta.

Compruebe que la tapa del
descalcificador estd bien cerrada.
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Ruido de golpes
en el lavavajillas

Un brazo aspersor esta
golpeando un articulo del
cesto.

Pause el programay coloque
de nuevo los objetos que estan
obstruyendo el brazo aspersor.

Ruido de
traqueteo en el
lavavaijillas

La vajilla esté suelta en el
lavavaijillas.

Pause el programay coloque de
nuevo los objetos.

Ruido de
golpes en las
mangueras de
agua

Esto puede deberse a la
instalacién o a la seccién de
las tuberias.

No influye en el funcionamiento del
lavavaijillas. Si tiene dudas, contacte
con un fontanero cualificado.

Los platos no se
limpian

No se han cargado
correctamente.

Lea el apartado "Preparaciény carga
de los platos”.

El programa no tenia
suficiente potencia.

Seleccione un programa mas
intensivo.

No se ha dispensado
suficiente detergente.

Utilice mas detergente o cambie de
detergente.

Hay elementos que bloquean
el movimiento de los brazos
aspersores.

Coloque de nuevo los elementos para
que el brazo pueda girar libremente.

El conjunto de filtros no
estd limpio o no esta
correctamente colocado

en la base del interior del
lavavaijillas. Esto puede
hacer que los chorros del
brazo aspersor se bloqueen.

Limpie y/o coloque el filtro
correctamente.
Limpie los chorros del brazo aspersor.

Cristales opacos

Combinacién de agua blanda
y demasiado detergente.

Utilice menos detergente si tiene
agua blanday seleccione un ciclo més
corto para lavar los objetos de cristal.

Aparecen
manchas blancas
en platos y vasos

Las zonas con agua dura
pueden provocar depdsitos
de cal.

Compruebe los ajustes del
descalcificador o el estado de llenado
del depésito de sal.
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Marcas negras
o grisesen la
vajilla

Los utensilios de aluminio
han rozado la vajilla

Utilice un limpiador abrasivo suave
para eliminar esas marcas.

Queda
detergente en el
dispensador

Los platos bloguean el
dispensador de detergente.

Cargue los platos de nuevo
correctamente.

Los platos no se
secan

Carga inadecuada.

Utilice guantes si encuentra restos
de detergente en la vajilla para evitar
irritaciones en la piel.

Retira los platos muy répido.

No vacie el lavavajillas
inmediatamente después del lavado.
Abra la puerta ligeramente para

que el vapor pueda salir. No saque

los platos hasta que la temperatura
interior sea segura al tacto.
Descargue primero el cesto inferior
para evitar que le caiga agua del cesto
superior.

Se ha seleccionado un
programa equivocado.

Con un programa corto, la
temperatura de lavado es mas baja,
disminuyendo el rendimiento de la
limpieza.

Elija un programa con un tiempo de
lavado mas largo.

Uso de cubiertos con un
revestimiento de baja
calidad.

El drenaje del agua es mas dificil con
estos articulos. Los cubiertos o la
vajilla de este tipo no se pueden lavar
en el lavavaijillas.

Advertencia

Una reparacién no profesional puede causar graves riesgos para la seguridad del usuario del
aparatoy afectar a la garantia.

Cédigo de error

Si hay un mal funcionamiento, el lavavajillas mostrard un cédigo de error. La siguiente tabla

muestra los posibles cédigos de errory sus causas.
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Codigos Problema Posibles causas

E1 El lavavajillas Los grifos no se abren, o la entrada de agua
necesita méas tiempo | estd restringida, o la presién del agua es
de entrada. demasiado baja.

E3 No se alcanza Fallo de la resistencia.
la temperatura
deseada.

E4 Desbordamiento. Algun elemento del lavavajillas gotea.

Ed Fallo de Circuito abierto o rotura de cableado para la
comunicacion entre comunicacion.
la placa de circuito
principaly la placa
de circuito de la
pantalla.

Advertencias

- Sise produce un desbordamiento, cierre el suministro principal de agua antes de llamar

al servicio técnico.

- Sihayagua en la base debido a un sobrellenado o a una pequefa fuga, se debe eliminar el

agua antes de volver a poner en marcha el lavavaijillas.
- Sihay un cédigo de error que no se puede resolver, solicite asistencia profesional.

10. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Nombre del producto: Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel

Referencia: 02361

1760-2100 W, 220-240 VV AC, 50 Hz
Presién del agua: 0,04-1,0 MPa

IP X1

Capacidad: 14 cubiertos

Fabricado en China | Disefiado en Espafia

Las especificaciones técnicas pueden cambiar sin notificacién previa para mejorar la calidad

del producto.
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11. FICHAS TECNICAS

ESPANOL

Marca

Cecotec

Nombre del modelo

Lavavaijillas Bolero Aguazero 6800 Stainless
steel

Referencia 02361
Capacidad de cubiertos 14
Clase de eficiencia energética C
Consumo de energia del programa ECO 0,747
Consumo de energia del programa estandar 1700
(SPEC) (kWh/ciclo) '
Indice de eficiencia energética (IEE) 439
Consumo de agua del programa ECO 98
(EPWX)/(L/ciclo) '
indice del rendimiento de limpieza (Ic) 1125
indice del rendimiento de secado (Id) 1,065
Duracién del programa ECO (Tt)/ (h:min) 3:18
Consumo de energia del modo apagado (Po) | 0,49
El modo espera incluye la visualizacién de No
informacion

Consumo de energia del modo de inicio 100
diferido (Pds) '

Si elinicio diferido esté disponible, ;es

posible el inicio diferido durante mas de 24 | No
horas?

Programa de prueba ECO
Emisién de ruido aclstico aéreo (dB) 42
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Clase del nivel de sonido B
Altura 85
Dimensiones (cm) Ancho 60
Profundidad 60

12. RECICLAJE DE ELECTRODOMESTICOS Y APARATOS ELECTRICOS

Este simbolo indica que, de acuerdo con las normativas aplicables, el
producto y/o la bateria deberan desecharse de manera independiente de
los residuos domésticos. Cuando este producto alcance el final de su vida
[ Gtil, deberas extraer las pilas/baterias/acumuladores y llevarlo a un punto

de recogida designado por las autoridades locales.
Para obtener informacién detallada acerca de la forma mas adecuada

de desechar sus Aparatos Eléctricos y electrénicos y/o las correspondientes baterfas, el

consumidor debera contactar con

las autoridades locales.

El cumplimiento de las pautas anteriores ayudara a proteger el medio ambiente.

13. GARANTIA Y SAT

Cecotec respondera ante el usuario o consumidor final de cualquier falta de conformidad que
exista en el momento de la entrega del producto en los términos, condiciones y plazos que
establece la normativa aplicable.

Se recomienda que las reparaciones se efecttien por personal especializado.

Si detecta una incidencia con el producto o tiene alguna consulta, péngase en contacto con el
Servicio de Asistencia Técnica oficial de Cecotec a través del nimero de teléfono +34 96 321
07 28.

14. COPYRIGHT

Los derechos de propiedad intelectual sobre los textos de este manual pertenecen a
CECOTEC INNOVACIONES, S.L. Quedan reservados todos los derechos. El contenido de esta
publicacién no podrd, ni en parte ni en su totalidad, reproducirse, almacenarse en un sistema
de recuperacion, transmitirse o distribuirse por ningéin medio (electrénico, mecénico,
fotocopia, grabacién o similar) sin la previa autorizacion de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. PARTS AND COMPONENTS

Fig. 1

1. Upper spray arm
2. Interior tube

3. Lowersprayarm
4. Filtering set

5. Salttank

6. Dispenser

Fig. 2

7. Cutlery tray

8. Upper basket

9. Upperspray arm
10. Cup rack

11. Lower basket
Note

The graphics in this manual are schematic representations and may not exactly match the

product.

2. BEFORE INSTALLATION

ENGLISH

This product includes a safety package to protect it during transport. Unpack the
appliance and keep the original packaging and materials in a safe place. It will help
prevent any damage if the product needs to be transported in the future. In case the
original packaging is disposed of, make sure all packaging materials are recycled

accordingly.

Make sure all parts and components are included and in good conditions. If some are
missing or not in the best condition, contact the Technical Support Service of Cecotec

immediately.

Box contents

Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel dishwasher
Water supply hose

Drain hose

Moisture barrier tape
Instruction manual
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3. INSTALLATION

Step 1: Selecting the dishwasher location

Fig. 3
- 1. Connecting the electric supply, the water supply and the drain.
- 2.Space between the lower part of the cabinet and the floor.

- When placing the machine, do it in an area in which the tableware can be loaded and
unloaded easily. Do not place the dishwasher in an area in which room temperature is
below 0°C.

- Ifyou want to install the dishwasher between two cabinets (Fig. 4) or under a worktop,
you must make sure there is enough space to do so and that the wiring and plumbing are
appropriate.

- Place the dishwasher near a tap, a water drain and a grounded electrical outlet.
Remember you should not modify the connections once the dishwasher is installed.

- You must leave at least a 5-mm space between the upper part of the dishwasher and the
cabinet, and the exterior door must be aligned with the piece of furniture.

- Follow the indications on image 3 on the dimensions the gap where you want to

install the dishwasher must have.

- WARNING: the worktop under which you want to install the dishwasher must be

stable in order to avoid imbalances.

- Ifyou want to install the dishwasher in the corner of a cabinet, you must make sure there
is enough space to open the door completely. Fig. 5

- Place the moisture barrier tape under the surface in which the dishwasher is installed.

n

g5

1. Dishwasher

2. Dishwasher door

3. Minimum space of 5 mm
4. C(abinet

- Do not hold the device by its door or panel.
- Leave an appropriate distance around the machine to make its disconnection from the
mains and movement easier when cleaning it.

Step 2: Water supply hose connection

Fig. 6
Connect the water supply hose to a cold water tap, and make sure it is securely in place.
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WARNING: use the water supply hose provided with your dishwasher, do not reuse the
water supply hose from your old dishwasher.

WARNING: open the tap and let water run through the water supply hose before
connecting it to the dishwasher.

WARNING: connect the water supply hose directly to the water inlet (1). The pressure
supplied by the inlet must be at least 0.04 MPa and at most 1 MPa. If the pressure is
over 1 MPa, you must install a pressure release valve in the connection (2).

When the connections are ready, open the tap completely and check if there is any
water leakage. Close the water supply tap after every washing programme.

Step 3: Draining hose connection
Fig. 7

Back of the dishwasher
Main cable

Water inlet

Drain hose hole

Drain hose

Worktop

ok wh==

- Next, connect the drain hose directly to a drain (B) or to an outlet with at least a 4-cm
diameter (A). This connection must be at least 50 cm and at most 100 cm over the floor
level.

- Ifthe end of the drain hose is free, you should not be immersed in water, to avoid water
backflow.

- Make sure the drain hose is not twisted.

IMPORTANT: Utensils will not be washed correctly if you use a drain hose with over
4-m length.

Step 4: Electric connection
Connect the dishwasher to the electric circuit.
WARNING: make sure that the mains voltage matches the voltage stated on the rating
label of the appliance and that the wall outlet is grounded.
The dishwasher plug must be connected to a grounded socket. If you do not have a
grounded socket, a grounded installation must be carried out by a licensed electrician.
In case of ungrounded use, Cecotec shall not be liable for any malfunction or damage
that this may cause.
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Make sure there is an appropriate grounded socket before using the appliance.

Step 5: Placing the dishwasher
The back of the dishwasher must rest against the wall behind it, and the sides, in the cabinets
or adjacent walls.

Step 6: Levelling the dishwasher
Fig. 8

1. Setthe level from front to back.
2. Setthe level from side to side.

- Foracorrect operation, the dishwasher must be level.

- Onceyou have placed the device, you can modify its height with the adjustment of the
screwed level feet. Fig. 9

- Place a spirit level in the door and in the basket rail, as shown on image 8, to check the
dishwasher is level.

- Levelthe dishwasher adjusting the three level feet individually. The rear foot can be set
from the front part of the dishwasher by turning the screw located on the centre of the
dishwasher base with a screwdriver. To set the front feet, use a flat-head screwdriver
and turn the front feet until the dishwasher is level.

- When levelling the dishwasher, be careful not to knock it over.

NOTES

- The maximum height adjustment of the feet is 50 mm.

- Itis not recommended to lean the device over 2°.

Step 7: Setting the spring tension on the door
Fig.10
- Thedoor springs are factory set to the appropriate tension for the exterior door.

- Turn the adjustment screw to tighten or loosen the steel cable. Adjust the tension of the
door springs using a screwdriver by turning it clockwise to tighten the left and right door
springs.

- Thedoor spring tension is correct when the door remains horizontal in the fully open
position, but can be raised to the closed position with a slight push.

Step 8: Cabinet fixing
- Fitthe machine by pushing it under the worktop, taking care not to crush or bend the
hoses.
- If you want to secure the dishwasher to the cabinet, you have two installation
methods (Fig. 11):
- Normal surface: place the installation hook in the side panel slot and fix it to the
worktop with the screws.
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- Marble or granite surface: fix the side with the screws.
Make sure the water supply and water outlet hoses are not crushed or trapped.
Make sure the dishwasher is not placed over the electric cable when installing it.

4. BEFORE USING THE DISHWASHER

For a correct washing, the dishwasher needs soft water. Otherwise, water will leave scale
remains in the tableware and in the interior of the machine which may block the dishwasher.
To do this, water goes through a system that removes the ions that form the hardness of the
water, either special dishwasher salt or a water softener.

Before the first use, follow these steps:
1. Setthe water softener.

2. Add special salt for dishwashers.
3. Load the baskets.

4. Fillthe detergent compartment.
Fig.12

41. Dishwasher salt
- Use only salt special for dishwashers.
- The salt compartment is located under the lower basket.

Filling the compartment with dishwasher salt
Fig.13

1. Remove the lower basket and loosen the compartment cap.

2. Openthe salt compartment cap by turning it counterclockwise.

3. Fillthe compartment with salt for dishwasher until it is almost full. Using a funnel will
make the process easier.

4. Add water to the salt compartment until the limit (only in the first use). It is normal for a
small amount of water to come out of the salt compartment.

5. Place the cap back and tighten it.

6. The salt indicator light will turn off after the salt compartment is filled with salt.

7. When running the dishwasher, the salt compartment will fill with water, so you must fill
the compartment before running the dishwasher.

- Fillthe salt compartment immediately before running the dishwasher as, otherwise, the
filtering system, pump and other important parts of the machine may get damaged. The
guarantee shall not cover this eventuality.
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Note

You must only refill the salt compartment when the salt indicator light turns on on the
control panel. Depending on how well the salt is dissolved, the salt indicator light may
remain on, even if the salt compartment is full.

4.2 Water softener

- This dishwasher is equipped with a water softener which uses a salt compartment
specifically designed to reduce water hardness.

- Tofind out the hardness level of your tap, you can contact your water company or use a
test strip.

- You must set the water softener manually according to the water hardness in your area,
to do so use the water hardness dial. The goal is to optimise and customise the salt
consumption level.

Water hardness table
Water hardness | Water hardness | Water hardness in the Indicator on the display
in Germany (dH) | in France (dF) United Kingdom (dE)
0-5 0-9 0-6 H1
6-11 10-20 714 H2
12-17 21-30 15-21 H3
18-22 31-40 22-28 H4
23-34 41-60 29-42 H5
35-55 61-98 43-69 H6
Note

Water hardness is set in H3 by default. If water comes from a well or its water
hardness is over 90 dF, it is recommended to use refinement filters and devices.

Setting the water softener

- Openthe door, press the power button and close the door again.

- Wait for a minute, open the door again and hold down the programme button for more
than 5 seconds to access the water softener setting mode.

- Press the programme button again to select the water hardness level suitable according
to the previous table.

- Press the power button to save settings.

- Close the door so the dishwasher resumes the washing cycle automatically.
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4.3 Detergent use

- Use only detergents designed specifically for household dishwashers. Keep the detergent
in a cool, dry place and out of reach from children.

- Theingredients used in the detergents are necessary to remove dirt from the dishwasher.

- Do not fillthe compartment with powder detergent until it is ready to wash the dishes.

- The necessary detergent amount will depend on the cycle, the load size and the dishes
dirt level. Add an adequate amount to ensure optimum performance.

- Ifthe detergent amount is too high, you will notice glass and dishes have whitish stripes
or bluish layers, which may cause corrosion. Continued use of too much detergent may
cause damage to the dishwasher.

- Ifthe amount of detergent is too low, it can cause bad cleaning, as well as whitish stripes
if the water is hard.

- Check the manufacturer instructions for the detergent to get more information.

Filling the detergent dispenser

Fig. 14

1. Slide the detergent compartment release tab to the right to open the cover.

2. Add detergent in the biggest hole (A) for the main wash. For better results on dirtier
loads, also add detergent in the smaller hole (B) so that detergent is released during
prewash.

3. Closethetap by sliding it forward and press it downwards.

4.4 Rinse aid use

- Use only detergents designed specifically for household dishwashers. Keep the rinse aid
in a cool, dry place and out of reach from children.

- Rinseaid is used to promote the drying of the dishes without marks and stains. The rinse
aid is automatically released during the last rinse to prevent water droplets from forming
on the dishes, which can leave stains and marks.

- This dishwasher is designed to use liquid rinse aids.

- Iftherinse aid dose is too low, there will be whitish stains in the dishes and they will not
dry correctly.

- Iftherinse aid dose is too high, you will see bluish layers on glass and dishes.

Never fill the rinse aid compartment with other substances, as this could damage the
dishwasher

Filling the rinse aid compartment

Fig. 15

1. Remove the tap of the rinse aid compartment by lifting it.

2. Pourtherinse aid in the dispenser carefully, avoiding spilling it out of the compartment.
3. Closethetap by pressing it untilit is locked in place.
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You must fill the rinse aid compartment when the rinse aid level indicator lights up, as it
indicates there is little rinse aid left.
Do not overfill the rinse aid compartment.

NOTE: be careful not to spill rinse aid outside the compartment and clean it if it is
spilled.

Rinse aid setting

W N =

»

The higher the number, the more amount of rinse aid will be released.

Set the rinse aid level to obtain better drying results with less quantity.

If the dishwasher does not dry correctly or leaves stains, increase the rinse aid level.
Open the dishwasher door and turn it on by pressing the power button.

Wait for a minute and hold down the programme button for more than 5 seconds.
Press the delay start button to access the setting mode, the rinse aid indicator will light
up.

Press the programme button to select the suitable setting depending on your area.
Turn the dishwasher off by pressing the power button to save the settings.

5. LOADING THE DISHWASHER

Recommendations

74

To get better results, follow the loading tips.

If you do not overload the dishwasher capacity, you will save energy and water.

Loading the dishwasher to its full capacity will contribute to energy and water saving.
Remove any coarse residue from the dishes before placing them in the machine. Manual
prerinse of the tableware will lead to higher water and energy consumption and is not
recommended.

Place the utensils and tableware in a safe manner, so they cannot be knocked over and
they do not overlap.

You can place mugs, cups, glasses, small dishes, bowls, etc. in the upper basket.

When placing long stem glasses, lean them on the edge of the basket or over the rack,
never on any tableware piece. Make sure that the glasses do not touch each other, as
they may not stay still and could be damaged.

Place every container, like mugs, glasses and pots upside down in the dishwasher,
otherwise water may accumulate in the interior.

Place all big objects (pots, pans, lids, dishes, bowls, etc.) and those which are not very dirt
in the lower basket.

Dishes and cutlery pieces should not be placed one on top of the other.

To avoid damage, do not take the tableware out immediately after finishing the washing
programme.
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Make sure the tableware and utensils introduced and washed in the dishwasher are
dishwasher safe. Remember some utensils should not be washed at high temperatures,
even if they are dishwasher safe.

Do not wash too small utensils in the dishwasher, as they may fall off the basket and
cause serious interior damage to the dishwasher.

Some types of glass can lose their brightness after a great amount of dishwasher
washing cycles.

Silver and aluminium pieces tend to discolour after dishwasher washing

Enamelled pieces may fade if they are washed frequently in the dishwasher.

To get better results, we advise you to load the lower basket first and then the upper
basket.

WARNING: make sure the rotation of the spray arms is not blocked after loading
the dishwasher.

WARNING: make sure after loading the dishes you can open the detergent
compartment.

NOTE: Do not overload the tray nor place dishes in the wrong basket.

Do not wash too small utensils in the dishwasher, as they may fall off the basket
and cause serious interior damage to the dishwasher.

- WARNING: to avoid any possible injury, place sharp knives with its sharp
part upside down or horizontally on the cutlery tray. Long and/or sharp cutlery
pieces must be placed in a horizontal position in the upper basket.

WARNING: wait for at least 15 minutes before unloading the dishwasher, as the
objects may be hot when the programme finishes.

5.1 Upper basket

Fig. 16

The upper basket is designed to place the most delicate and light tableware, like glasses,
mugs and saucers, as well as dishes, small bowls and shallow pans (as long as they are not
too dirty).

Place the tableware and kitchenware so it does not move because of the water spray.

Fig17

oD~

Cups of coffee
Saucers
Glasses

Mugs

Small pot

AGUAZERO 6800 STAINLESS STEEL I 75



ENGLISH

Height setting

Type1

Fig.18

- The height of the upper basket can be set easily to create more space for large utensils
on the upper or lower basket.

- To set the height of the upper basket, follow these steps:

- Pullout the upper basket.

- Remove the upper basket.

- Place the upper basket again on the upper or lower rollers.

- Push the upper basket inwards.

Type 2

Fig.19

- Toraise the upper basket, lift it at each end until the basket is positioned in the highest
position. There is no need to raise the adjustment handle.

- Toreduce the height of the upper basket, adjust the handles on each side to release the
basket and lower it to the lowest position.

5.2 Lower basket

Fig. 20

- Place big and difficult to wash items in the lower basket, like pots, pans, lids, serving
dishes and bowls, as shown in the image.

- Itis advisable to place platters and lids on the sides of the baskets so they do not block
the rotation of the upper spray arm.

- Itis not advised to place dishes with a diameter of 19 cm or over in front of the detergent
compartment, as it may difficult its operation.

Fig. 21

6. Ovenpan

7. Smalldishes

8. Flatdishes

9. Soup plates

10. Platter

11. Small melamine dishes
12. Melamine bowls

13. Glass bowl

14. Dessert bowls
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Setting the lower basket (Fig. 22)

- The spikes on the lower basket are used to hold the dishes and the tray as shown in the
image. (Fig. 22)

- You can lower them so there is more room for big utensils.

5.3 Cutlery tray

Fig. 23-24

Soup spoons
Forks

Knives
Teaspoons
Dessert spoons
Serving spoons
Serving forks
Gravy ladle

©® NN

- Cutlery pieces must be placed in the cutlery tray separately one from another in the
correct position. Make sure utensils do not overlap, as this could cause malfunctioning.

- You can place utensils like blenders, mugs, etc. without affecting the operation of the
upper basket.

Always load sharp objects with the point upside down.

Adjusting the cutlery tray

Fig. 25

- Lift the left rack, adjust it to the lowest position, it will lie flat and the right rack will lie on
its side.

- Lift the right rack, now both are flat.

- Move the right rack from right to left, now they are both overlapping.

- Remove the right rack from the tray, there will be the left rack left.

Height setting

Fig. 26
Loosen the four buttons on the tray and push it down gently.
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6. PROGRAMMES TABLE

ENGLISH

Symbol

Programme name

Cycle description

Pre/main wash detergent

Length (min)

Energy consumption (kWh)

Water consumption (litres)

Rinse aid

Auto

Pre-wash (45°C)
Wash (55-65°C)
Soak
Rinse (50-55°C)
Dry

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

90-180

0.850-1.550

8.5-18.0

Yes

Intensive

Pre-wash (50°C)
Wash (65°C)
Soak

Rinse (60°C)
Dry

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

205

1.500

16.6

Yes

Universal

Pre-wash (45°C)
Wash (55°C)
Soak

Rinse (55°C)
Dry

(4/18 g)/(10 2 dosis)

175

0.980

13.6

Yes

Eco

Wash (50°)C
Soak
Rinse (50°C)
Dry

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

198

0.747

9.8

Yes

Glass

Pre-wash
Wash (50°C)
Rinse (50°C)
Rinse (50°C)
Dry

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

120

0.950

13,5

Yes

90 min

Wash (60°C)
Soak
Rinse (50°C)
Dry

(22 g)/(1 dosis)

90

1180

125

Yes

Rapid

Wash (40°0C)
Rinse (40°C)
Rinse (55°)

12g

30

0.820

n.2z

No

Soak
Soak

Pre-wash

15

41

No
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- Thetimes indicated for each programme match the length with standard loads and
temperatures. Other loads and temperatures will need different programme length.

- The programme duration can change according to the amount of dishes, water
temperature, room temperature and the selected additional functions.

- Thevalues provided for the programmes, except for the ECO programme, are just
indicative.

- The ECO programme is suitable to clean normally soiled dishes; it is the most efficient
programme in terms of combined energy and water consumption and is used to assess
compliance with EU eco-design legislation.

- Washing dishes in a household dishwasher generally consumes less energy and water
than manual dishwashing when the dishwasher is used according to the manufacturer's
instructions.

- ltis recommended that you leave the door slightly open after the washing cycle has
finished to speed up drying.

- You can access the product database where the information for this model is stored by
scanning the QR code on the energy label.

Programme description:

- Auto mode: use this washing programme with automatic detection to clean lightly soiled,
normally or heavily soiled dishes, with or without dry food.

- Intensive: use this programme to clean dirtier tableware, and pots, pans, dishes, etc.
moderately soiled, with dry food.

- Universal: for loads with normal soiling, such as lightly soiled pots, dishes, glasses and
pans, use this programme.

- ECO:thisis the standard programme, suitable for cleaning normally soiled dishes and the
most efficient programme in terms of combined energy and water consumption for such
tableware.

- Glass: use this programme to wash the tableware and glass which is lightly soiled.

- 90 min: for normally soiled loads that need to be washed quickly.

- Rapid: this is a short washing programme, useful for lightly soiled loads which do not
need drying.

- Soak: use this programme to soak dishes which you want to wash later. It is
recommended to rinse dishes by hand and not use this programme.

7. CONTROL PANEL
Fig. 27
1. Power button

2. Altbutton
3.  Function button
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Delay start button
Programme selection button
Programme indicators

Alt indicator

Function indicator

Warning indicator

Washing phase indicator
Display

a3 9e NGO
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Power button
- Press this button to turn the dishwasher on and off.
- When the dishwasher turns on, the display will light up.

Alt button

- Press this button to activate or deactivate the spray arms.

- Theindicators for the upper spray arm and/or lower spray arm will light up according to
your choice.

Function button
- Press this button to select one of the functions available.
- The function indicator you have selected will light up.

Delay start button

- Use this button to delay the start hour of a programme before running it. You can activate
the start of a cycle within 1 hour up to 24 hours after, in 1-hour intervals.

- Thedelay start button will light up.

Programme selection button

- Usethis button to choose a programme. The programme indicator for the selected
programme will light up.

- To obtain more details about the programmes, check the “Programmes table" section.

Programme indicator
It indicates the programmes available.

AD O ¢ QgD

Modo Auto Intensivo Universal Vidrio 90 min. Répido Aclarado
Intensive Glass Rapid Soak
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Alt indicator
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Upper spray arm | Lower spray arm

- Upper spray arm: if you activate this option, the dishwasher will only wash the tableware
on the upper basket.

- Lower spray arm: if you activate this option, the dishwasher will only wash the tableware
on the lower basket.

- If you activate both, the dishwasher will clean both baskets.

Function indicator
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Extra Drying | TurboSpeed

- Extra Drying: activate this function to add an extra drying. You can only use this setting
with the Auto, Intensive, Universal, ECO, Glass and 90 min programmes.
- TurboSpeed: use this function to reduce the time of the programme you have selected.

Warning indicator
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Rinse Aid | Salt

- Rinse Aid: if this indicator is lit up, it means the dishwasher has little rinse aid.
- Salt:if this indicator is lit up, it means the dishwasher has little salt.

Washing phase indicator

- The prewash, wash, rinse and dry cycles are indicated with 2 indicator lights on.
- Themain wash cycle is indicated with 4 indicator lights on.

- Therinse cycle is indicated with 6 indicator lights on.

- Thedry cycle is indicated with 8 indicator lights on.

- Thelights will turn off when the washing ends.

Display
It shows the remaining time, the delay start, error code, etc.

Starting a washing cycle
Fig. 28
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- Remove all coarse residues from the tableware, avoid using the pre-rinse of the
dishwasher.

- Take out the upper and lower baskets, load the tableware and push them back inside. It is
recommended to load the lower basket first and then the upper basket.

- Fillthe detergent compartment.

- Press the power button, choose a programme and the indicator light will light up. Next,
close the dishwasher door to start the cycle.

Changing the programme

Fig. 29

- Aprogramme can only be changed if it has been running for a short time, otherwise the
detergent may have already been released or the wash water with detergent may have
already been drained. In this case, the dishwasher needs to be re-set and the detergent
compartment must be refilled.

- Ifyou want to change the programme when the dishwasher is operating:

- Slightly open the dishwasher door so it stops. When the spray arms have stopped, you
can open it completely.

- Hold down the programme button for 3 seconds. The machine will enter the programme
selection mode.

- You can change the programme you prefer. Close the dishwasher door again to start the
cycle.

Introducing tableware during the cycle

Fig. 30

- You can add tableware at any time before the detergent compartment is activated.

- Slightly open the dishwasher door so it stops. When the spray arms have stopped, you

can open it completely.

- Add the table water you have forgotten.

- Close the door and the dishwasher will resume the washing.
WARNING: it is dangerous to open the door in the middle of the cycle, as the hot steam
can burn you.

Automatic door opening

After washing, the door will open automatically for better drying results.
NOTE: the dishwasher door must not be blocked by any object, as this could alter the
door locking functionality.
NOTE: the Rapid and Soak programmes do not feature the automatic door opening
function.
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8. CLEANING AND MAINTENANCE

- Thedishwasher cleaning is important to preserve the machine shelf life.

- Make sure that water softener has been adjusted correctly and the correct amount of
detergent is used to prevent limescale build-up.

- Refill the salt compartment when the salt indicator light lights up.

- Oiland limescale may accumulate in the dishwasher over time. If this happens:

1 Fill the detergent compartment, but do not load any dish.

2. Select a high-temperature programme and let the dishwasher run with no load.

3 If this operation does not clean the dishwasher enough, use a cleaning agent designed

to be used in dishwashers.

- To lengthen your dishwasher shelf life, clean the device regularly every month.

- Clean the door gaskets and the door regularly with a damp cloth to remove any
accumulated remain or strange object.

- Clean the control panel with a soft and slightly damp cloth.

- Clean thefilters and the spray arms at least once a week. If there are food remains
or strange objects in the fine and coarse filters, remove the filters and clean them
thoroughly with water.

Warnings

- Toavoid water entering the door gasket and the electric components, do not use any type
of spray cleaning agent to clean the dishwashing exterior.

- Never use abrasive cleaning agents or scouring pads in the exterior surfaces, as they can
scratch the finish. Some paper towels can also scratch or leave stains in the surface.

Filtering system

Fig. 31

1. Mainfilter
2. Coarsefilter
3. Finefilter

- Thefiltering system retains coarse remains from the wash cycle, including foreign
objects such as toothpicks or splinters. Coarse remains may block the filters.

- Hold the coarse filter and turn it counterclockwise to unlock it. Lift the filter upwards and
remove it from the dishwasher.

- Thefine filter can be removed from the lower part of the filtering set. The coarse filter
can be separated from the main filter by slightly pressing the tabs on the upper part and
pulling it.

- The biggest food remains can be cleaned by placing the filter under running water. For a
more complete cleaning, use a soft cleaning brush.
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- Reassemble the filters in the reverse order of disassembly, place the filter again inside
the hole at the bottom of the dishwasher and turn it clockwise until you reach the locking
arrow.

WARNING: do not press the filters too much. Place the filters again in a safe manner;
otherwise, large remains may enter the system and cause a blockage.

WARNING: never use the dishwasher without the filters installed. Incorrect
substitution of the filter may reduce the performance level of the device and damage
the tableware and utensils.

WARNING: do not wash any filter in the dishwasher.

NOTE: the washing effectiveness will decrease if the filter is placed incorrectly.

NOTE: the use of clean filters is necessary for the correct operation of the dishwasher.

Spray arms

Fig. 32

- Make sure the spray arms are not blocked and there are no food remains or strange
objects sticked to them. If there is some blockage, remove the spray arms and clean them
under running water.

- Toremove the upper spray arm, hold the nut and turn the arm counterclockwise.

- Toremove the lower spray arm, pull the spray arm upwards.

- (lean the arms with soap and warm water and use a soft brush to clean the holes.

Frost protection

Take frost protection measures in winter. After every washing cycle, follow these steps:

1. Turn off the electrical power to the dishwasher from the power supply.

2. Turn off the water supply and disconnect the water supply hose from the water valve.

3. Empty the water from the supply hose and from the water valve. (Use a bucket to pick up
water).

4. Connect the water supply hose again to the water valve.

5. Remove the filter from the bottom of the dishwasher and use a sponge to absorb the
water on the drain.

After every wash
After every wash, close the device water supply and leave the door slightly open for some
minutes so moisture and odours are not trapped in the interior.

When not in use for a long time

- Werecommend running a washing cycle without any load and, next, disconnect the plug
from the mains supply, close the water supply and leave the door slightly open.

- This will help preserve the door gaskets for more time and will prevent odours forming
inside the device.
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9. TROUBLESHOOTING

ENGLISH

Problem

Possible causes

Solutions

The dishwasher
does not turn on

The fuse has blown or the
circuit breaker has tripped.

Replace the fuse or restart the
circuit breaker.

Remove any other device sharing
the same circuit as the dishwasher.

The power supply is not on.

Make sure the dishwasher is on and
door is properly closed.

Make sure that the power cord is
plugged into the socket properly.

Foam in the
interior

Unsuitable detergent.

Use only detergent special for
dishwashers to prevent foam
formation. If there is foam forming,
open the dishwasher and let it
evaporate. Add a litre of cold water
in the bottom of the dishwasher.
Close the dishwasher door and
select any cycle. At the start, the
dishwasher will drain the water.
Open the door after the drainage to
check the foam has disappeared.
Repeat this process if necessary.

Spilled rinse aid.

Always clean spilled rinse aid
immediately.

Water pressure is too low.

Check the water supply is properly
connected and the tap is open.

The interior is
stained

You may have used

detergent with colouring.

Make sure your detergent does not
contain colouring.

The dishwasher door is not
properly closed.

Make sure you properly close the
door and it clicks.

The water in the
dishwasher
is not drained

The drain hose is
twisted or trapped.

Check the drain hose.

Blocked filter.

Check the filtering system.

White film on the
interior surface

Hard water.

To clean the interior, use a soft
and damp cloth with detergent for
dishwasher and use rubber gloves.
Never use any cleaner other than
dishwasher detergent, as this may
cause foaming.

Blocked kitchen sink.

Check the kitchen sink to make
sure it is draining correctly. If the
problem is the kitchen sink is not
draining, you may need a plumber
instead of the Technical Service.
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There are rust
stains on the
cutlery

The affected items are not
dishwasher safe

Avoid washing items which are not
dishwasher safe.

ENGLISH

You did notrun a
programme after adding salt
to the dishwasher. There
were salt remains in the
washing cycle.

Always run a wash programme
with no load after adding salt. Do
not select the Turbo function (if itis
included in this model) after adding
salt to the dishwasher.

The water softener cover is
loose.

Check the water softener cover is
properly closed.

Knocking noise in
the dishwasher

A spray armis hitting an
item in the basket.

Pause the programme and place the
items blocking the spray arm again.

Rattling noise in
the dishwasher

The tableware is loose in the
dishwasher.

Pause the programme and place the
items again.

Dishes are not
clean

You have not loaded them
correctly.

Read the "Preparing and loading the
dishes" section.

The programme is not
powerful enough.

Select a more intensive programme.

Not enough detergent has
been dispensed.

Use more detergent or change the
detergent.

There are items blocking the
spray arms movement.

Place the items again so the spray
arm can move freely.

The filtering set is not clean
or not correctly placed in the
bottom of the dishwasher.
This may block the spray
arms holes.

Clean and/or place the filter
correctly.
Clean the spray arm holes.

Knocking noise on
water hoses

This may be caused by the
installation or the pipe
section.

It does not affect the dishwasher
operation. If you have any doubts,
contact a qualified plumber.
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Opaque glass Combination of soft water Use less detergent if you have soft
and too much detergent. water and select a shorter cycle to
wash the items made of glass.
White spots Areas with hard water may Check the water softener settings or

appear on plates
and glasses

cause lime deposits.

the salt deposit filling.

Black or grey
marks on
tableware

Aluminium items have
brushed against the
tableware

Use a mild abrasive cleaner to
remove these marks.

There is detergent
inthe
dispenser

The dishes block the
detergent dispenser.

Load the dishes again correctly.
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The dishes are not Inadequate load. Wear gloves if you find detergent
dry. residues on the dishes to avoid skin
irritation.

You are removing the dishes | Do not empty the dishwasher

too fast. immediately after the wash. Open
the door slightly to allow steam to
escape. Do not take the dishes out
until the interior temperature is safe
to the touch. Unload first the lower
basket to avoid water from dripping
from the upper basket.

You have selected an With a short programme, the

inadequate programme. washing temperature is lower,
which decreases the cleaning
performance.

Choose a programme with longer
washing time.

Use of low-quality coated The water draining is more difficult
cutlery. with these items. The cutlery or
tableware of this kind cannot be
washed in the dishwasher.

Warning
Cecotec cannot be held responsible for unprofessional repair as this may cause serious risks
to the safety of the user of the appliance and affect the warranty.

Error codes
If there is @ malfunction, the dishwasher will display an error code. The next table shows
possible error codes and their causes.

Codes Problem Possible causes
El The dishwasher needs more The taps are not open, or the water inlet is
time for the water to enter. limited, or the water pressure is too low.
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€3 The desired temperature is not Heating element failure.
reached.
E4 Overflow. Some element in the dishwasher is
leaking.
Ed Failure of communication Open circuit or breakage of wiring for
between the main printed circuit | communication.
board and the main printed
circuit board of the display.
Warnings
- Ifan overflow occurs, turn off the main water supply before contacting the Technical
Service.

- Ifthereis water in the base due to overfilling or a small leak, water must be removed
before running the dishwasher again.
- Ifthereis an error code you cannot solve, seek professional help.

10. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Product name: Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel
Reference: 02361

1760-2100 W, 220-240 V AC, 50 Hz

Water pressure: 0.04-1.0 MPa

IP X1

Capacity: 14 place setting.

Manufactured in China | Designed in Spain

Technical specifications may change without prior notification to improve product quality.

11. TECHNICAL SHEETS

Brand Cecotec

Name of the model Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel

dishwasher
Reference: 02361
Capacity (place setting) 14
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Energy efficiency class C

ECO programme energy consumption 0.747

Standard programme energy consumption (EPEC) 1700

(kWh/cycle)

Energy Efficiency Index (EEI) 439

Eco programme water consumption (EPWC)/ 98

(litre/cycle)

Cleaning performance index (I.) 1125

Drying performance index (1) 1.065

ECO programme duration (T,)/ (h:min) 3:18

Power consumption in off mode (P ) 0.49

Does 'standby mode' include the display of No

information?

Power consumption in delay start mode (Pds) 1.00

If the delay start is available, can it be No

programmable for more than 24 hours?

Test programme ECO

Airborne acoustic noise emissions (dB) 42

Sound level class B
Height 85

Dimensions (cm) Width 60
Depth 60

12. DISPOSAL OF OLD ELECTRICAL APPLIANCES

This symbol indicates that, according to the applicable regulations, the
product and/or battery must be disposed of separately from household

waste. When this product reaches the end of its shelf life, you should

_— dispose of the batteries/accumulators and take them to a collection point
designated by the local authorities.
Consumers must contact their local authorities or retailer for information
concerning the correct disposal of old appliances and/or their batteries.
Compliance with the above guidelines will help to protect the environment.
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13. TECHNICAL SUPPORT AND WARRANTY

Cecotec shall be liable to the end user or consumer for any lack of conformity that exists at
the time of delivery of the product under the terms, conditions and deadlines established by
the applicable regulations.

Itis recommended that repairs be carried out by qualified personnel.

If at any moment you detect any problem with your product or have any doubt, do not
hesitate to contact Cecotec official Technical Support Service at +34 963 210 728.

14. COPYRIGHT

The intellectual property rights over the texts in this manual belong to CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. All rights reserved. The contents of this publication may not, in whole or
in part, be reproduced, stored in a retrieval system, transmitted or distributed by any means
(electronic, mechanical, photocopying, recording or similar) without the prior authorization of
CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. PIECES ET COMPOSANTS

1. Bras de lavage supérieur
2. Tubeintérieur

3. Bras de lavage inférieur
4. Ensemble dufiltre

5. Réservoir de sel

6. Distributeur

Img. 2

7. Tiroir a couverts

8. Panier supérieur

9. Bras de lavage supérieur
10. Grille pour verres

11. Panier inférieur

Note
Les graphiques de ce manuel sont des représentations schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a ceux du produit.

2. AVANT INSTALLATION

- Ce produit possede un emballage concu pour le protéger pendant son transport. Sortez
l'appareil de sa boite et conservez celle-ci ainsi que les autres éléments de l'emballage
dans un lieu sécurisé. Cela vous aidera a éviter d'endommager le produit si vous devez le
transporter a l'avenir. Si vous devez vous défaire de 'emballage d'origine, assurez-vous
de recycler tous les éléments correctement.

- Assurez-vous que toutes les pieces et les composants sont inclus et en bon état. S'il
mangue une piece, une partie, un accessoire ou que l'appareil ou ses accessoires ne sont
pas en bon état, veuillez contacter le Service Aprés-Vente Officiel de Cecotec.

Contenu de la boite

- Lave-vaisselle Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel
- Tuyaud'arrivée d'eau

- Tuyau devidange

- Bande anti-condensation

- Manueld'instructions
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3. INSTALLATION
Etape 1: Emplacement du lave-vaisselle

Img. 3
- 1. Raccordement des lignes d'électricité, d'égouts et d'approvisionnement en eau.
- 2.Espace entre la partie inférieure de l'armoire et le sol.

- Lorsque vous positionnez la machine, placez-la dans un endroit ol la vaisselle puisse
étre facilement chargée et déchargée. Ne placez pas le lave-vaisselle dans un endroit ol
la température ambiante descend en dessous de 0°C.

- Sivous souhaitez installer le lave-vaisselle entre deux meubles (Img. 4) ou sous le plan
de travail, vous devez vous assurer qu'ily a suffisamment d'espace pour le faire et que le
cablage et la plomberie sont adéquats.

- Placez le lave-vaisselle a proximité d'un robinet, d'un tube de vidange et d'une prise
de courant avec connexion a terre. Veuillez noter que vous ne devez pas modifier les
connexions une fois le lave-vaisselle installé.

- Laissez un écart d'au moins 5 mm entre le haut du lave-vaisselle et le meuble, et la porte
extérieure doit étre alignée avec le meuble.

- Suivez les instructions de l'image 3 pour connaitre les dimensions de l'endroit ou le

lave-vaisselle doit étre installé.

- AVERTISSEMENT : le plan de travail sous lequel le lave-vaisselle doit étre installé

doit étre stable afin d'éviter tout déséquilibre.

- Sivous souhaitez installer le lave-vaisselle dans le coin d'un placard, vous devez vous
assurer qu'ily a suffisamment d'espace pour ouvrir completement la porte. Img. 5

- Placez la bande anti-condensation sous la surface au-dessus du lave-vaisselle.

Img. 5

1. Lave-vaisselle

2. Porte du lave-vaisselle

3. Espace minimum de 50 mm
4. Armoire

- Netenez pas la machine par sa porte ou son panneau.
- Laissez une distance suffisante autour de la machine pour faciliter sa déconnexion du
réseau et son déplacement lors du nettoyage.

étape 2: Raccorder le tuyau d'arrivée d'eau

Img. 6

Raccordez le tuyau d'arrivée d'eau a un robinet d'eau froide et assurez-vous qu'il est bien fixé
en place.
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AVERTISSEMENT : utilisez le tuyau d'arrivée d'eau fourni avec le lave-vaisselle, ne
réutilisez pas le tuyau d'arrivée d'eau de votre ancien lave-vaisselle.

AVERTISSEMENT : ouvrez le robinet et laissez couler l'eau dans le tuyau d'arrivée
d'eau avant de le raccorder au lave-vaisselle.

AVERTISSEMENT : raccordez le tuyau d'arrivée d'eau directement a la prise d'arrivée

d'eau (1). La pression de l'alimentation en eau doit étre comprise entre 0,04 MPa et
1MPa. Si la pression dépasse 1 MPa, une valve de pression doit étre installée au niveau du
raccordement (2).

Apres les raccordements, ouvrez completement le robinet et vérifiez l'absence de
fuites d'eau. Fermez le robinet d'arrivée d'eau a la fin de chaque programme de
lavage.

étape 3 : Raccordement du tuyau de vidange
Img. 7

1. Arriere du lave-vaisselle

2. (able principal

3. Entréedeau

4. Orifice du tuyau de vidange
5. Tuyau devidange

6. Plandetravail

Raccordez ensuite le tuyau de vidange directement a un tube de vidange (B) ou a une
sortie d'un diametre minimum de 4 cm (A). Ce raccordement doit 8tre situé & 50 cm
minimum et a 100 cm maximum au-dessus du sol.

- Sil'extrémité du tuyau de vidange est libre, elle ne doit pas étre immergée dans l'eau,
pour éviter tout reflux d'eau.

- Assurez-vous que le tuyau de vidange n'est pas plié.

IMPORTANT : les ustensiles ne seront pas lavés correctement si vous utilisez un tuyau

de vidange de plus de 4 m.
Etape 4 : Connexion électrique
Branchez le lave-vaisselle sur le réseau électrique.
AVERTISSEMENT : assurez-vous que le voltage du réseau coincide avec le voltage

spécifié sur l'étiquette de classification du produit et que la prise ait une connexion a

terre.
La prise du lave-vaisselle doit étre branchée dans une prise avec connexion a
terre. Sivous ne disposez pas d'une installation avec connexion a terre, une

% | bolero

ENGLISH

installation avec mise a terre doit étre réalisée par un électricien autorisé. En cas d'utilisation
sans mise a la terre, Cecotec ne se fera pas responsable du mauvais fonctionnement ou des
dommages que cela pourrait entrainer.

Assurez-vous de l'existence d'une mise a la terre correcte avant toute utilisation.

étape 5: Placement du lave-vaisselle
L'arriere du lave-vaisselle doit étre soutenu par le mur arriére et les cotés par les armoires ou
les murs adjacents.

étape 6 : Mise a niveau du lave-vaisselle
Img. 8

1

Réglez le niveau d'avant vers l'arriere.

2. Réglez le niveau d'un coté a l'autre.

- Pourun bon fonctionnement, le lave-vaisselle doit étre de niveau.

- Une fois l'appareil en place, vous pouvez modifier sa hauteur en ajustant le niveau de
vissage des pieds. Img. 9

- Placez un niveau a bulle sur la porte et sur le rail du panier, comme indiqué sur l'image 8,
pour vérifier que le lave-vaisselle est de niveau.

- Mettez le lave-vaisselle de niveau en ajustant les trois pieds de mise a niveau. Les pieds
arrieres peuvent étre ajustés depuis la partie avant du lave-vaisselle en tournant la vis
située au milieu de la base du lave-vaisselle avec un tournevis. Pour ajuster les pieds
avant, utilisez un tournevis a téte plate et tournez les pieds avant jusqu'a ce que le lave-
vaisselle soit de niveau.

- Lorsque vous mettez le lave-vaisselle de niveau, faites attention a ne pas le laisser
basculer.

NOTES

- Lahauteur maximale de réglage des pieds est de 50 mm.
- Iln'est pas recommandé d'incliner l'appareil de plus de 2°.

étape 7 : Ajustement de la tension des ressorts de la porte
Img. 10

Les ressorts de la porte sont réglés en usine avec la tension appropriée pour la porte
extérieure.

Tournez la vis de réglage pour serrer ou desserrer le cable en acier. Ajustez la tension des
ressorts de la porte en utilisant un tournevis et en le faisant tourner dans le sens des
aiguilles d'une montre pour serrer les ressorts a gauche et a droite de la porte.

La tension des ressorts de la porte est correcte lorsque la porte reste horizontale en
position complétement ouverte mais qu'elle peut étre fermée en la poussant légerement
avec un doigt.
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Etape 8 : Fixation au meuble
- Installez la machine en la poussant sous le plan de travail, en veillant a ne pas écraser ou
plier les tuyaux.
- Sivous souhaitez fixer le lave-vaisselle a l'armoire, ily a deux facons de le faire (Img. 11) :
- Surface normale: placez le crochet d'installation dans la rainure du plan latéral et
fixez-le au plan de travail a l'aide des vis.
- Surface en marbre ou en granit : fixez le c6té avec des vis.
Assurez-vous que les tuyaux d'arrivée et de vidange d'eau ne sont pas écrasés ou
coincés.
Veillez a ce que le lave-vaisselle ne soit pas placé sur le cable d'alimentation lors de
son installation.

4. AVANT UTILISATION

Pour un bon lavage, le lave-vaisselle a besoin d'une eau douce. Dans le cas contraire, l'eau
laissera des résidus de calcaire sur la vaisselle et dans la cuve de la machine, ce qui risque
de boucher le lave-vaisselle. Pour ce faire, 'eau passe par un systéme qui élimine les ions qui
forment la dureté de l'eau, soit du sel spécial pour lave-vaisselle, soit un adoucisseur d'eau.

Avant la premiere utilisation, veuillez suivre les étapes suivantes :
1. Réglez l'adoucissement de l'eau.

2. Ajoutez du sel spécial pour lave-vaisselle.

3. Chargez les paniers.

4. Remplissez le réservoir de détergent.

Img. 12

4.1. Sel pour lave-vaisselle
- N'utilisez que du sel spécial pour lave-vaisselle.
- Leréservoir de sel est situé sous le panier inférieur.

Remplissage du réservoir de sel pour lave-vaisselle
Img. 13

1. Retirez le panier inférieur et dévissez le bouchon du réservair.

2. Ouvrez le couvercle du réservoir de sel en le tournant dans le sens inverse des aiguilles
d'une montre.

3. Remplissez le réservoir avec du sel pour lave-vaisselle jusqu'a ce qu'il déborde presque.
L'utilisation d'un entonnoir facilitera ce processus.

4. Ajoutez de l'eau dans le réservoir de sel jusqu'a la limite (premiére utilisation seulement).
ILest normal qu'une petite quantité d'eau sorte du réservoir de sel.
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5. Remettez le couvercle et fermez-le.

6. Letémoin lumineux du sel s'éteindra une fois que le réservoir de sel a été rempli de sel.

- Lorsque vous démarrez le lave-vaisselle, le réservoir de sel sera rempli d'eau, vous devez
donc remplir le réservoir avant de démarrer le lave-vaisselle.

- Remplissez le réservoir de sel immédiatement avant de mettre le lave-vaisselle en
marche, sinon le systeme de filtrage, la pompe ou d'autres pieces importantes de la
machine risquent d'étre endommagés. La garantie ne couvre pas cette éventualité.

Note

Ne remplissez le réservoir de sel que lorsque le témoin lumineux de sel du panneau de
contréle s'allume. Selon le degré de dissolution du sel, le témoin lumineux de sel peut rester
allumé, méme si le réservoir de sel est plein.

4.2 Adoucisseur d'eau

- (e lave-vaisselle est équipé d'un adoucisseur d'eau qui utilise un réservoir de sel
spécialement concu pour réduire la dureté de l'eau.

- Pour connaitre le niveau de dureté de votre robinet, vous pouvez contacter votre
compagnie des eaux locale ou utiliser une bandelette d'essai.

- Vous devez régler manuellement l'adoucisseur d'eau en fonction de la dureté de l'eau
dans votre région a l'aide du cadran de dureté de l'eau. L'objectif est d'optimiser et de
personnaliser le niveau de consommation de sel.

Tableau de la dureté de l'eau

Niveau de dureté Niveau de dureté | Niveau de dureté en Indicateur de l'écran
en Allemagne (dH) | en France (dF) Royaume-Uni (dE)

0-5 0-9 0-6 H1

6-11 10-20 7-14 H2

12-17 21-30 15-21 H3

18-22 31-40 22-28 Ha4

23-34 41-60 29-42 H5

35-55 61-98 43-69 H6

Note

Le niveau de dureté est réglé sur H3 par défaut. Si l'eau provient d'un puits ou si son niveau
de dureté est supérieur a 90 dF, il est recommandé d'utiliser des filtres et des dispositifs
d'affinage.
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Régler l'adoucisseur d'eau
- Quvrez la porte, appuyez sur le bouton de connexion/déconnexion et fermez de
nouveau la porte.
- Attendez 1 minute, ouvrez la porte de nouveau et appuyez sur le bouton Programme
pendant plus de 5 secondes pour accéder au mode de réglage de l'adoucisseur d'eau.
- Appuyez de nouveau sur le bouton de programme pour sélectionner le niveau de dureté
approprié selon le tableau précédent.
- Appuyez sur le bouton de connexion/déconnexion pour enregistrer les réglages.
- Fermez la porte pour que le lave-vaisselle continue a fonctionner automatiquement.

4.3 Utilisation de détergent

- N'utilisez que des détergents spécialement concus pour les lave-vaisselle destinés a une
utilisation domestique. Rangez le détergent dans un lieu frais, sec et hors de portée des
enfants.

- Lesingrédients qui composent les détergents sont nécessaires pour éliminer la saleté du
lave-vaisselle.

- Ne mettez pas de détergent en poudre dans le distributeur avant que le lave-vaisselle ne
soit prét a nettoyer la vaisselle.

- Laquantité de détergent nécessaire dépend du cycle, de la taille de la charge et du degré
de salissure de la vaisselle. Ajoutez une quantité adéquate pour assurer un rendement
optimal.

- Sila quantité de détergent est trop élevée, vous verrez des traces blanchatres ou des
couches bleuatres sur le verre et la vaisselle, ce qui peut provoquer de la corrosion.
L'utilisation continue d'une trop grande quantité de détergent peut endommager le lave-
vaisselle.

- Sila quantité de détergent est trop faible, cela peut entrainer un mauvais lavage, et des
lignes blanchatres seront visibles si l'eau est dure.

- Pour plus d'informations, veuillez consulter les instructions du fabricant du détergent.

Remplissage du distributeur de liquide vaisselle

Img. 14

1. Faites glisser la languette de libération du distributeur de détergent vers la droite pour
ouvrir le couvercle.

2. Ajoutez du détergent dans le trou le plus grand (A) pour le lavage principal. Pour obtenir
de meilleurs résultats avec les charges plus sales, ajoutez également du détergent dans
le plus petit trou (B) afin que le détergent soit libéré pendant le prélavage.

3. Fermez le couvercle en le faisant glisser vers l'avant et appuyez sur le couvercle.

4.4 Utilisation du liquide de rincage

- Nutilisez que du liquide de rincage spécialement concu pour les lave-vaisselle destinés a
une utilisation domestique. Rangez le liquide de rincage dans un lieu frais, sec et hors de
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portée des enfants.

- Leliquide de rincage est utilisé pour favoriser le séchage de la vaisselle sans laisser de
traces ni de taches. Le liquide de rincage est automatiquement libéré lors du dernier
rincage pour éviter la formation de gouttelettes d'eau sur la vaisselle, qui peuvent laisser
des taches et des traces.

- Celave-vaisselle est concu pour utiliser des produits de rincage liquides.

- Sile dosage du liquide de rincage est trop faible, les taches blanchatres resteront sur la
vaisselle et ne sécheront pas correctement.

- Sile dosage du produit de rincage est trop élevé, des couches bleutées apparaissent sur
le verre et la vaisselle.

Ne remplissez jamais le distributeur de produit de ringcage avec d'autres substances,
car cela pourrait endommager le lave-vaisselle

Remplissage du réservoir de produit de rincage

Img. 15

1. Retirez le couvercle du distributeur de produit de rincage en le soulevant.

2. \Versez délicatement le produit de rincage dans le distributeur, en évitant de le renverser
hors du réservaoir.

3. Fermez le bouchon en l'appuyant jusqu'a ce qu'il reste fixe en place.

- Vous devez remplir le réservoir de produit de rincage lorsque l'indicateur de niveau de
produit de rincage s'allume, car cela indique qu'il n'y a plus assez de produit de rincage.
- Neremplissez pas le distributeur de produit de rincage en exces.

NOTE : veillez a ne pas renverser le produit de rincage hors du réservoir et essuyez-le
s'ildéborde.

Réglage du liquide de rincage

- Plus le chiffre est élevé, plus la quantité de produit de rincage sera distribuée.

- Réglez le niveau du produit de rincage pour obtenir de meilleurs résultats de séchage
avec moins de quantité.

- Silavaisselle ne seche pas bien ou est tachée, augmentez le niveau du produit de
rincage.

1. Ouvrez la porte et allumez le lave-vaisselle en appuyant sur le bouton de connexion/
déconnexion.

2. Attendez 1 minute et maintenez le bouton de programme appuyé pendant plus de 5
secondes.

3. Appuyez sur le bouton Départ différé pour entrer dans le mode de réglage, l'indicateur du
produit de rincage clignotera.

4. Appuyez sur le bouton Programme pour sélectionner le réglage approprié selon votre
zone.
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5. Eteignez le lave-vaisselle en appuyant sur le bouton de connexion/déconnexion pour
confirmer les modifications.

5. CHARGEMENT DU LAVE-VAISSELLE

Recommandations

- Pourde meilleurs résultats, suivez ces conseils pour le chargement.

- Sivous ne surchargez pas la capacité du lave-vaisselle, vous économiserez de l'énergie
et de l'eau.

- Charger le lave-vaisselle au maximum de sa capacité permet d'économiser de l'énergie et
de l'eau.

- Enlevez tout résidu de grande taille de la vaisselle avant de la placer dans la machine. Le
pré-rincage manuel de la vaisselle entraine une consommation d'eau et d'énergie plus
élevée et n'est pas recommandé.

- Placez les ustensiles et la vaisselle de maniére a ce qu'ils ne puissent pas se renverser et
se couvrir entre eux.

- Vous pouvez placer les tasses, les verres, les assiettes a dessert, les bols, etc. dans le
panier supérieur.

- Lorsque vous placez des verres a long pied, posez-les sur le bord du panier ou sur la
grille, et non sur d'autres pieces de vaisselle. Veillez a ce que les verres a pied ne se
touchent pas, car ils risquent de ne pas rester immobiles et d'étre endommagés.

- Placez tous les récipients tels que les tasses, les verres et les casseroles dans le lave-
vaisselle a l'envers, sinon l'eau risque de s'accumuler a lintérieur.

- Placez tous les grands ustensiles (casseroles, poéles, couvercles, assiettes, bols, etc.) et
les ustensiles tres sales dans le panier inférieur.

- Les assiettes et les couverts ne doivent pas étre placés les uns sur les autres.

- Pour éviter tout dommage, ne retirez pas votre vaisselle immédiatement apres la fin du
programme de lavage.

- Assurez-vous que la vaisselle et les ustensiles que vous mettez et lavez dans le lave-
vaisselle conviennent pour un nettoyage au lave-vaisselle. Veuillez noter que certains
ustensiles, méme s'ils conviennent pour un nettoyage au lave-vaisselle, ne doivent pas
étre lavés a des températures élevées.

- Nelavez pas de tres petits objets dans le lave-vaisselle, car ils pourraient tomber du
panier et endommager l'intérieur du lave-vaisselle.

- Certains types de verre peuvent perdre leur éclat aprés un grand nombre de lavages dans
le lave-vaisselle..

- Les pieces en argent et en aluminium pourraient perdre la couleur apres les laver dans le
lave-vaisselle

- Les motifs émaillés peuvent s'estomper s'ils sont lavés fréquemment dans le lave-
vaisselle.
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- Pour de meilleurs résultats, il est recommandé de vider d'abord le panier inférieur, puis le

panier supérieur.

- AVERTISSEMENT : assurez-vous que la rotation des bras de lavage n'est pas
entravée apreés avoir chargé le lave-vaisselle.

- AVERTISSEMENT : assurez-vous qu'apres avoir chargé la vaisselle, vous pouvez
ouvrir le distributeur de détergent.

- NOTE : ne surchargez pas le tiroir a couverts et ne placez pas les plats dans le
mauvais panier.

- Ne lavez pas de tres petits objets dans le lave-vaisselle, car ils pourraient tomber
du panier et endommager lintérieur du lave-vaisselle.

- AVERTISSEMENT : pour éviter toute blessure éventuelle, placez les couteaux avec
des lames aff(itées avec le c6té tranchant vers le bas ou en position horizontale
sur le tiroir a couverts. Les couverts longs et/ou aff(ités doivent étre placés

horizontalement dans le panier supérieur.

- AVERTISSEMENT : attendez au moins 15 minutes avant de vider le lave-vaisselle,
car les objets seront chauds a la fin du programme.

5.1 Panier supérieur

Img. 16

Le panier supérieur est concu pour placer la vaisselle la plus légere et la plus délicate, comme
les verres, les tasses et les soucoupes a thé et a café, ainsi que les assiettes, les petits bols et
les casseroles peu profondes (a condition qu'elles ne soient pas trop sales).

Placez la vaisselle et les ustensiles de cuisine de maniere a ce qu'ils ne soient pas déplacés
sous l'action du jet d'eau.

Img.17
Tasses de café
Soucoupes
Verres

Tasses

Petit faitout

abrwbN =

Réglage de la hauteur

Type1

Img. 18

- La hauteur du panier supérieur peut étre facilement réglée pour introduire des plats plus
hauts dans le panier supérieur ou inférieur.

- Pour régler la hauteur du panier supérieur, procédez comme suit :

- Tirez sur le panier supérieur.

- Retirez le panier supérieur.
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- Placez de nouveau le panier supérieur sur les rouleaux supérieurs ou inférieurs.
- Poussez le panier supérieur vers l'intérieur.

Type 2

Img. 19

- Pour lever le panier supérieur, soulevez-le a chaque extrémité jusqu'a ce que le panier
soit placé dans la position la plus haute. Il n'est pas nécessaire de lever la manivelle de
réglage.

- Pour réduire la hauteur du panier supérieur, réglez les poignées de chaque c6té pour
libérer le panier et l'abaisser a la position la plus basse.

5.2 Panier inférieur

Img. 20

- Placez les objets volumineux et difficiles a nettoyer dans le panier inférieur : casseroles,
poéles, couvercles, plats de service et bols, comme indiqué sur l'image.

- llest préférable de placer les plats ovales et les couvercles sur les cotés des paniers afin
de ne pas bloquer la rotation du bras de lavage supérieur.

- Ilest déconseillé de placer des assiettes d'un diametre supérieur ou égal a 19 cm devant
le distributeur, car cela peut rendre difficile 'ouverture du distributeur.

Img. 21

6. Platafour

7. Assiettes a dessert

8. Assiettes plates

9. Assiettes creuses

10. Plat ovale

11. Assiettes a dessert en mélamine
12. Bols en mélamine

13. Bolen verre

14. Bols a dessert

Ajuster le panier inférieur (Img. 22)

- Les pointes du panier inférieur servent a maintenir les plats et le tiroir comme indiqué sur
limage. (Img. 22)

- Vous pouvez les abaisser pour faire plus de place aux objets plus grands.

5.3 Tiroir a couverts
Img. 23-24

1. Cuilleres a soupe
2. Fourchettes
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Couteaux

Cuilleres a café
Cuilleres a dessert
Cuilleres de service
Fourchettes de service
Louches

O NS OA®

Les couverts doivent étre placés sur le tiroir a couverts, séparés les uns des autres, dans
les positions appropriées. VVeillez a ce que les ustensiles ne se chevauchent pas, car cela
pourrait entrainer un mauvais fonctionnement.

- Vous pouvezy placer des ustensiles tels que des mixeurs, des tasses, etc. sans

affecter le fonctionnement du panier supérieur.

Chargez toujours les ustensiles affiités avec la pointe vers le bas.

Ajuster le tiroir a couverts

Img. 25

- Levez la grille gauche, réglez-la sur la position la plus basse, elle restera plate et la grille
droite sera sur le coté.

- Levez la grille droite, les deux sont maintenant plates.

- Déplacez la grille droite de droite a gauche, maintenant les deux grilles se chevauchent.

- Retirez la grille droite du tiroir, il ne restera que la grille gauche.

Réglage de la hauteur

Img. 26
Desserrez les quatre boutons du tiroir et poussez-le délicatement vers le bas.
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6. TABLEAU DE PROGRAMMES

FRANCAIS

Symbole

Nom du programme

Description du cycle

Détergent pré/lavage principal

Durée (min)

Consommation d'énergie
(kwh)

Consommation
d'eau (litres)

Produit de rincage

Auto

Prélavage (45° C)

Lavage (55-65°C)
Rincage

Rincage (50-55° C)
Séchage

(418 g)/(1 0 2 dosis)

90-180

0,850-1,550

8,5-18.0

Oui

Intensif (Intensive)

Prélavage (50° C)
Lavage (65°C)
Rincage

Rincage (60° C)
Séchage

(4/18 g)/(1 0 2 dosis)

205

1,500

16.6

Universel

Prélavage (45°C)
Lavage (55°C)
Rincage

Rincage (55° C)
Séchage

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

175

0,980

13,6

Eco

Lavage (50°C)
Rincage
Rincage (50° C)
Séchage

(418 g)/(1 0 2 dosis)

198

0,747

9.8

Verre (Glass)

Prélavage
Lavage (50°C)
Rincage (50° C)
Rincage (50° C)
Séchage

(4/18 g)/(1 0 2 dosis)

120

0.950

13,5

90 min

Lavage (60°C)
Rincage
Rincage (50° C)
Séchage

(22 g)/(1 dosis)

90

1180

12,5

Rapide (Rapid)

Lavage (40°0)
Rincage (40°0)
Rincage (55°)

12g

30

0,820

nz2

Non

Rincage
(Soak)

Prélavage

15

41

Non
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- Lestemps indiqués pour chaque programme correspondent a la durée avec une charge et
une température standards. D'autres types de charge et de température correspondront
a des temps différents.

- Ladurée du programme peut varier en fonction de la quantité de vaisselle, de la
température de l'eau, de la température ambiante et des fonctions supplémentaires
sélectionnées.

- Lesvaleurs fournies pour les programmes, a l'exception du programme Eco, ne sont
gu'indicatives.

- Leprogramme Eco est adapté au nettoyage de la vaisselle normalement sale ; c'est le
programme le plus efficace en termes de consommation combinée d'énergie et d'eau et
il est utilisé pour évaluer la conformité a la législation européenne en matiere d'éco-
conception.

- Lelavage de la vaisselle dans un lave-vaisselle domestique consomme généralement
moins d'énergie et d'eau que le lavage manuel lorsque le lave-vaisselle est utilisé
conformément aux instructions du fabricant.

- Ilest recommandé de laisser la porte entrouverte apres la fin du cycle de lavage pour
accélérer le séchage.

- Vous pouvez accéder a la base de données des produits ol sont stockées les
informations relatives a ce modele en scannant le code QR figurant sur l'étiquette
énergétique.

Description des programmes

- Mode Auto : utilisez ce programme de lavage a détection automatique pour nettoyer la
vaisselle légerement, normalement ou tres sale, avec ou sans aliments secs.

- Intensif: utilisez ce programme pour nettoyer la vaisselle la plus sale et les casseroles,
poéles, assiettes, etc. moyennement sales avec des aliments secs.

- Universel: utilisez ce programme pour chargements normalement salies, comme les
casseroles, assiettes, verres et poéles légérement sales.

- ECO:ils'agit du programme standard, adapté au nettoyage de la vaisselle normalement
sale et du programme le plus efficace en termes de consommation combinée d'énergie et
d'eau pour ce type de vaisselle.

- Verre: utilisez ce programme pour nettoyer la vaisselle et les verres légerement sales.

- 90 min: ce programme est idéal pour les chargements normalement souillés qui doivent
étre lavées rapidement.

- Rapide:ils'agit d'un programme de lavage plus court, utile pour la vaisselle peu sale qui
ne nécessite pas de séchage.

- Rincage: utilisez ce programme pour rincer les plats que vous voulez laver plus tard. Il
est recommandé de rincer la vaisselle a la main et de ne pas utiliser ce programme.
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7. PANNEAU DE CONTROLE

3
o

N

<

Bouton de connexion/déconnexion
Bouton Alt
Bouton de fonction
Bouton de démarrage différé
Bouton pour sélectionner le programme
Indicateurs de programme
Témoin Alt
Indicateur de fonction
Témoin d'avertissement

0. Indicateur de la phase de lavage

1. Ecran

220N R ON =

Bouton de connexion/déconnexion
- Appuyez sur ce bouton pour allumer ou éteindre le lave-vaisselle.
- Lorsque le lave-vaisselle est mis en marche, l'écran s'allumera.

Bouton Alt

- Appuyez sur ce bouton pour activer ou désactiver les bras de lavage.

- Ulindicateur du bras de lavage supérieur et/ou inférieur s'allumera en fonction de ce que
vous avez sélectionné.

Bouton de fonction
- Appuyez sur ce bouton pour sélectionner l'une des fonctions disponibles.
- Lllindicateur de la fonction que vous avez sélectionnée s'allumera.

Bouton de démarrage différé

- Utilisez ce bouton pour retarder l'heure de démarrage d'un programme avant qu'il ne
démarre. Vous pouvez activer le démarrage d'un cycle d'1 heure jusqu'a 24 heures plus
tard, par intervalles d'une heure.

- Llindicateur de départ différé s'allumera.

Bouton pour sélectionner le programme

- Utilisez ce bouton pour choisir un programme. Lindicateur du programme sélectionné
s'allumera.

- Pour plus de détails sur les programmes, veuillez consulter le tableau de programmes.

Indicateur de programme
Programmes disponibles :
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AB Do QHGm

Modo Auto Intensivo Universal Eco Vidrio 90 min. Répido Aclarado

Intensive Glass Rapid Soak
Auto Intensif  Universel Verre Rapide Rincage
Témoin Alt

/TN \\//

Bras de lavage supérieur (Upper) | Bras de lavage inférieur (Lower)

- Bras de lavage supérieur : si vous activez cette option, le lave-vaisselle ne lavera que la
vaisselle du panier supérieur.

- Bras de lavage inférieur : si vous activez cette option, le lave-vaisselle ne lavera que la
vaisselle du panier inférieur.

- Sivous activez les deux, le lave-vaisselle lavera les deux paniers.

Indicateur de fonction
S+
O D

Séchage + (Extra Drying) | TurboSpeed

- Séchage +: activez cette fonction pour ajouter un séchage extra. Vous ne pouvez utiliser
ce réglage qu'avec les programmes Auto, Intensif, Universel, ECO, Verre et 90 min.

- TurboSpeed : utilisez cette fonction pour réduire la durée du programme que vous avez
sélectionné.

Indicateur d’'avertissement

Liquide de rincage (Rinse Aid) | Sel (Salt)

- Produit de rincage : si cet indicateur est allumé, cela signifie que le lave-vaisselle manque
de produit de rincage.
- Sel:sicetindicateur est allumé, cela signifie que le lave-vaisselle manque de sel.

o | bolero

FRANCAIS

Indicateur de la phase de lavage

- Les phases de prélavage, lavage, rincage et séchage sont indiquées par 2 témoins
allumés.

- Laphase de lavage principal est indiquée par 4 témoins allumés.

- Laphasederincage est indiquée par 6 témoins allumés.

- Laphase de séchage est indiquée par 8 témoins allumés.

- Lestémoins s'éteignent lorsque le lavage est terminé.

Ecran
ILaffiche le temps restant, le départ différé, le code d'erreur, etc.

Démarrage d'un cycle de lavage

Img. 28

- Enlevez les résidus de votre vaisselle, évitez d'utiliser le pré-rincage du lave-vaisselle.

- Sortez le panier inférieur et supérieur, chargez-les et poussez-les vers l'intérieur. Il est
recommandé de charger d'abord le panier inférieur, puis le panier supérieur.

- Remplissez le distributeur de détergent.

- Appuyez sur le bouton connexion/déconnexion, choisissez un programme et le témoin
lumineux s'allumera. Fermez ensuite la porte du lave-vaisselle pour lancer le cycle.

Changer le programme

Img. 29

- Un programme ne peut étre changé que s'il est en fonctionnement depuis peu de temps,
sinon le détergent peut avoir déja été libéré ou l'eau de lavage avec le détergent peut
avoir déja été vidée. Dans ce cas, le lave-vaisselle doit étre réajusté et le distributeur de
détergent doit étre rempli @ nouveau.

- Sivous souhaitez changer le programme lorsque le lave-vaisselle est en fonctionnement :

- Ouvrez légérement la porte pour arréter le lave-vaisselle. Lorsque les bras de lavage se
sont arrétés, vous pouvez ouvrir complétement la porte.

- Maintenez appuyé le bouton « Programme » pendant plus de 3 secondes. La machine
entre en mode de sélection de programme.

- Vous pourrez changer de programme. Fermez la porte du lave-vaisselle de nouveau pour
lancer le cycle.

Introduction de la vaisselle pendant le cycle

Img. 30

- Vous pouvez ajouter de la vaisselle avant que le distributeur de détergent ne soit activé.

- Ouvrez légerement la porte du lave-vaisselle pour arréter son fonctionnement. Lorsque
les bras de lavage se sont arrétés, vous pouvez ouvrir completement la porte.

- Ajoutez la vaisselle que vous avez oubliée.
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Fermez la porte et le lave-vaisselle reprendra le lavage.
AVERTISSEMENT : il est dangereux d'ouvrir la porte a mi-cycle, car la vapeur chaude
peut vous brler.

Ouverture automatique
Apres le lavage, la porte du lave-vaisselle s'ouvrira automatiquement pour obtenir de
meilleurs résultats lors du séchage.

NOTE : la porte du lave-vaisselle ne doit pas étre bloquée par aucun objet, car cela
pourrait altérer la fonctionnalité du verrouillage de la porte.

NOTE : les programmes Rapide et Rincage n'ont pas la fonction d'ouverture
automatique.

8. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Le nettoyage du lave-vaisselle est important pour préserver la durée de vie de la
machine.

Assurez-vous que l'adoucisseur d'eau a été correctement réglé et que la quantité
correcte de détergent est utilisée pour éviter l'accumulation de calcaire.

Remplissez le réservoir de sel lorsque le témoin lumineux de sel s'allume.

L'huile et le calcaire peuvent s'accumuler dans le lave-vaisselle au fil du temps. Si cela
arrive :

Remplissez le distributeur de détergent, mais ne chargez pas de vaisselle.

Sélectionnez un programme qui fonctionne a haute température et laissez le lave-
vaisselle vide.

Si cette opération ne permet pas de nettoyer suffisamment votre lave-vaisselle, utilisez
un produit de nettoyage concu pour les lave-vaisselle.

Pour prolonger la durée de vie de votre lave-vaisselle, nettoyez-le régulierement tous les
mois.

Nettoyez régulierement la porte et ses joints a l'aide d'un chiffon humide pour éliminer
tout résidu accumulé ou objet étranger.

Nettoyez le panneau de contréle avec un chiffon doux et légerement humide.

Nettoyez les filtres et les bras de lavage au moins une fois par semaine. Si des restes de
nourriture ou des objets étrangers sont présents dans les filtres gros et fins, retirez les
filtres et nettoyez-les soigneusement avec de l'eau.

Avertissements

Pour éviter que l'eau ne pénetre dans le joint de la porte et ses composants électriques,
n'utilisez aucun type de nettoyant en spray pour nettoyer l'extérieur du lave-vaisselle.
N'utilisez jamais de nettoyants abrasifs ou d'éponges abrasives sur les surfaces
extérieures, car ceux-ci pourraient rayer la finition. Certains essuie-tout peuvent
également rayer ou laisser des traces sur la surface.
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Systéeme de filtrage
Img. 31

1.
2.
3.

Filtre principal
Filtre gros
Filtre fin

Le systeme de filtrage retient les restes gros du cycle de lavage, y compris les objets
étrangers tels que les cure-dents o les petits fragments. Les restes de nourriture
peuvent provoquer l'obstruction des filtres.

Tenez le filtre gros et tournez-le dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour le
déverrouiller. Levez le filtre vers le haut et retirez-le du lave-vaisselle.

Le filtre fin peut étre retiré a travers la partie inférieure de l'ensemble du filtre. Le filtre
gros peut étre séparé du filtre principal en pressant doucement les languettes situées sur
la partie supérieure et en le tirant.

Les restes de nourriture les plus gros peuvent étre nettoyés en passant le filtre sous l'eau
courante. Pour un nettoyage plus complet, utilisez une brosse de nettoyage douce.
Remettez les filtres dans l'ordre inverse du démontage, remettez le filtre dans le trou
situé au bas du lave-vaisselle et tournez-le dans le sens des aiguilles d'une montre
jusgu'a ce que la fleche soit en position de verrouillage.

AVERTISSEMENT : ne serrez pas trop les filtres. Placez de nouveau les filtres de
manieére slre, sinon de restes gros pourraient pénétrer dans le systéme et provoquer
une obstruction.

AVERTISSEMENT : n'utilisez jamais le lave-vaisselle sans les filtres. Un remplacement
incorrect du filtre peut réduire le niveau de rendement de l'appareil et endommager la
vaisselle et les ustensiles.

AVERTISSEMENT : ne lavez pas les filtres dans le lave-vaisselle.

NOTE : l'efficacité du lavage sera réduite si le filtre n'est pas placé correctement.
NOTE : il faut utiliser des filtres propres pour que le lave-vaisselle fonctionne
correctement.

Bras de lavage
Img. 32

Assurez-vous que les bras de lavage ne sont pas obstrués et qu'iln'y a pas de résidus de
nourriture ou d'objets étrangers collés dans ceux-ci. S'ily a un bouchon, retirez les bras
de lavage et nettoyez-les sous l'eau.

Pour retirer le bras de lavage supérieur, tenez l'écrou et tournez le bras dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre pour le retirer.

Pour retirer le bras de lavage intérieur, tirez-le vers le haut.

Lavez les bras avec de l'eau tiede et du savon et utilisez une brosse douce pour nettoyer
les trous.
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Protection contre le gel
Prenez des mesures de protection contre les gelées dans le lave-vaisselle en hiver. Aprés
chaque cycle de lavage, procédez comme suit :

Coupez l'alimentation d'eau et débranchez le tuyau d'arrivée d'eau de la vanne d'eau.
Raccordez de nouveau le tuyau d'arrivée d'eau a la vanne d'eau.

Retirez le filtre du fond du lave-vaisselle et utilisez une éponge pour absorber l'eau dans
le puisard.

ok wN =

Apreés chaque lavage

Apres chaque lavage, fermez l'arrivée d'eau de l'appareil et laissez la porte légerement
ouverte pendant quelques minutes afin que 'humidité et les odeurs ne restent pas a
lintérieur.

Lorsqu'il n'est pas utilisé pendant une longue période

- Ilest recommandé d'effectuer un cycle de lavage avec le lave-vaisselle vide, puis de
débrancher la fiche de la prise de courant, de couper l'arrivée d'eau et de laisser la porte
de l'appareil légerement ouverte.

- Cela permettra aux joints de la porte de durer plus longtemps et empéchera les odeurs
de se former a l'intérieur de l'appareil.

s | bolero
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Coupez l'alimentation électrique du lave-vaisselle au niveau de l'alimentation électrique.

Probléeme

Possibles causes

Solutions

Videz l'eau du tuyau d'arrivée et de la vanne d'eau. (Utilisez un seau pour récupérer l'eau).

Le lave-
vaisselle ne
s'allume pas

Le fusible a sauté ou le
disjoncteur a courant
résiduel s'est déclenché.

Remplacez le fusible ou réinitialisez le
disjoncteur différentiel.

Retirez tout autre appareil partageant le
méme circuit que le lave-vaisselle.

La source d'alimentation
n'est pas sous tension.

Assurez-vous que le lave-vaisselle est
allumé et que la porte est correctement
fermée.

Assurez-vous que le cable
d'alimentation soit bien branché a la
prise de courant.

La pression de l'eau est
faible.

Vérifiez que l'alimentation en eau
est correctement raccordée et que le
robinet d'eau est ouvert.

La porte n'est pas bien
fermée.

Assurez-vous de fermer correctement la
porte et d'entendre un « click ».

Leau du lave-
vaisselle

ne s'écoule
pas

Tuyau de vidange plié ou
coincé.

Vérifiez le tuyau de vidange.

Filtre bouché.

Vérifiez le systeme de filtrage.

Evier de la cuisine bouché.

Vérifiez l'évier de la cuisine pour vous
assurer gu'ildraine correctement. Si le
probléeme est que l'‘évier de la cuisine ne
draine pas, vous aurez peut-étre besoin
d'un plombier plutét que d'un service
technique.
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Mousse a Détergent inadéquat. Utilisez uniqguement un détergent
l'intérieur spécial pour lave-vaisselle afin d'éviter

la formation de mousse. Si de la mousse
se forme, ouvrez le lave-vaisselle et
laissez la mousse s'évaporer. Ajoutez
1 litre d'eau froide au fond du lave-
vaisselle.

Fermez la porte du lave-vaisselle et
sélectionnez n'importe quel cycle. Au
début, le lave-vaisselle évacuera l'eau.
Ouvrez la porte apres la vidange pour
vérifier que la mousse a disparu.
Répétez ce processus si nécessaire.

Ily a des
taches de
rouille sur les
couverts

Les articles affectés ne
conviennent pas pour un
nettoyage au lave-vaisselle.

Evitez de laver les ustensiles quine
conviennent pas pour un nettoyage au
lave-vaisselle.

Un programme n'a pas été
lancé apres l'ajout du sel
pour lave-vaisselle. Des
résidus de sel sont entrés
dans le cycle de lavage.

Apres avoir ajouté du sel, lancez
toujours un programme de lavage
sans vaisselle. Ne sélectionnez pas

la fonction Turbo (si votre modéle en
dispose) aprés avoir ajouté le sel pour
lave-vaisselle.

Le couvercle de l'adoucisseur
d'eau est desserré.

Vérifiez que le couvercle de
'adoucisseur d'eau est bien fermé.

Produit de rincage renversé.

Essuyez toujours immédiatement le
renversement de produits de rincage.

Lintérieur est
teinté

Vous avez peut-étre utilisé
un détergent avec du

Assurez-vous que le détergent ne
contient pas de colorants.

Bruit dans le
lave-vaisselle

Le bras de lavage frappe un
article dans le panier.

Mettez le programme en pause et
placez correctement les ustensiles qui
obstruent le bras de lavage.

colorant.
Film blanc Eau dure. Pour nettoyer l'intérieur, utilisez
sur la surface un chiffon doux et humide avec du
intérieure détergent pour lave-vaisselle et portez

des gants en caoutchouc. N'utilisez
jamais de nettoyant autre que du
détergent pour lave-vaisselle, car cela
pourrait provoquer la formation de
mousse.

Bruit dans le
lave-vaisselle

Certains ustensiles ne sont
pas maintenus correctement
dans le panier.

Mettez le programme en pause et
placez-les correctement.

Bruit dans les
tuyaux d'eau

Cela peut étre dti a
l'installation ou a la section
du tuyau.

Cela n'affecte pas le fonctionnement
du lave-vaisselle. En cas de doute,
contactez un plombier qualifié.
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La vaisselle

Elle n'a pas été chargée

Lisez le paragraphe « Préparation et

apparaissent
sur les
assiettes et

dépots de calcaire.

n'est pas bien | correctement. chargement de la vaisselle ».
nettoyée
Le programme n'avait pas Choisissez un programme plus intensif.
assez de puissance.
Une quantité insuffisante de Utilisez plus de détergent ou changez de
détergent a été distribuée. détergent.
Certains éléments bloquent Placez de nouveau les éléments de
le mouvement des bras de manieére a ce que le bras puisse tourner
lavage. librement.
L'ensemble du filtre n'est Nettoyez et/ou placez correctement le
pas propre ou n'est pas filtre.
correctement positionné sur | Nettoyez les trous du bras de lavage.
la base a l'intérieur du lave-
vaisselle. Les trous du bras
de lavage risquent alors de
se boucher.
Verres Combinaison d'eau douce et Utilisez moins de détergent si votre eau
opaques trop de détergent. est douce et sélectionnez un cycle plus
court pour le lavage des verres.
Des taches Les zones ou l'eau est dure Vérifiez les réglages de l'adoucisseur
blanches peuvent provoquer des d'eau ou l'état de remplissage du

réservoir de sel.

distributeur

les verres

Marques Les ustensiles en aluminium Utilisez un nettoyant abrasif doux pour
noires ou ont frélé la vaisselle. enlever ces traces.

grises sur la

vaisselle

ILreste du La vaisselle bloque le Chargez de nouveau la vaisselle
détergent distributeur de détergent. correctement.

dans le

s | bolero
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La vaisselle
ne se

seche pas
correctement

Chargement inadéquat.

Portez des gants si vous trouvez des
résidus de détergent sur la vaisselle
pour éviter toute irritation de la peau.

Retirez la vaisselle tres
rapidement.

Ne videz pas le lave-vaisselle
immédiatement apres le lavage. Ouvrez
légérement la porte pour permettre

a la vapeur de sortir. Ne retirez pas

la vaisselle tant que la température
intérieure est élevée. Videz d'abord le
panier inférieur pour éviter que l'eau ne
tombe du panier supérieur.

Vous avez sélectionné le
mauvais programme.

Avec un programme court, la
température de lavage est plus basse,
ce qui diminue le rendement du
nettoyage.

Choisissez un programme avec une
durée de lavage plus longue.

Utilisation de couverts avec
un revétement de mauvaise
qualité.

Le drainage de l'eau est plus difficile
avec ces ustensiles. Les couverts ou la
vaisselle de ce type ne peuvent pas étre
lavés au lave-vaisselle.

Avertissement

Une réparation non professionnelle peut entrainer des risques sérieux pour la sécurité de
l'utilisateur de l'appareil et affecter la garantie.

Code erreur

En cas de mauvais fonctionnement, le lave-vaisselle affichera un code d'erreur. Le tableau
suivant présente les codes d'erreur possibles et leurs causes.

Codes Probleme

Possibles causes

E1 Le lave-vaisselle a besoin de plus de
temps d'entrée d'eau.

Les robinets ne s'ouvrent pas, ou
l'arrivée d'eau est limitée, ou la
pression d'eau est trop faible.
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communication entre la plaque du
circuit imprimé principal et la plaque
du circuit imprimé de l'écran.

E3 La température souhaitée n'est pas Erreur au niveau de la résistance.
atteinte.
E4 Débordement. Certaines parties du lave-vaisselle
présentent des fuites.
Ed Erreur au niveau de la Circuit ouvert ou cablage cassé pour la

communication.

Avertissements

- Siun débordement se produit, coupez l'alimentation principale en eau avant d'appeler le

service technique.

- S'ilyade l'eau dans la base en raison d'un remplissage excessif ou d'une petite fuite, il
faut éliminer l'eau avant de remettre le lave-vaisselle en marche.
- Siun code d'erreur ne peut étre résolu, demandez de l'aide a un professionnel.

10. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Nom du produit : Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel

Référence : 02361

1760-2100 W, 220-240 V AC, 50 Hz

Pression de l'eau: 0.04-1.0 MPa

IP X1

Capacité : 14 couverts

Produit fabriqué en Chine | Concu en Espagne

Les spécifications techniques peuvent étre modifiées sans notification préalable afin

d'améliorer la qualité du produit.

11. Fiches produits

FRANCAIS

Capacité de couverts 14
Classe d'efficacité énergétique C
Consommation d'énergie du programme 0747
ECO
Consommation d'énergie du programme 1700
standard (SPEC) (kWh/cycle) '
Indice d'efficacité énergétique (IEE) 439
Consommation d'eau du programme ECO 98
(EPWX)/(L/cycle) '
Indice du rendement de lavage (Ic) 1125
Indice du rendement de séchage (Id) 1,065
Durée du programme ECO (Tt)/ (h:min) 318
Consommation d'énergie en mode

. . 0,49
déconnexion (Po)
Le mode veille comprend l'affichage

. ) Non
d'informations
Consommation d'énergie en mode de 100
démarrage différé (Pds) '
Si le départ différé est disponible, est-il
possible le départ différé pendant plus de Non
24 heures ?
Programme d'essai ECO
Emission de bruit acoustique dans L'air (dB) | 42
Classe du niveau sonore B

Hauteur 85
Dimensions (cm) Largeur 60
Profondeur 60

Marque Cecotec

Référence du modele

Lave-vaisselle Bolero Aguazero 6800
Stainless steel

Référence 02361
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12. RECYCLAGE DES APPAREILS ELECTROMENAGERS ET ELECTRIQUES

Ce symbole indique que, conformément a la réglementation en vigueur,
le produit et/ou la batterie doivent étre éliminés séparément des déchets
municipaux. Lorsque ce produit atteint la fin de sa vie utile, vous devez

_— retirer les piles ou batteries et les apporter a un point de collecte désigné
par les autorités locales.

Pour obtenir des informations détaillées sur la maniere la plus adéquate
de vous défaire de vos appareils électriques et électroniques et/ou des batteries
correspondantes, vous devez contacter les autorités locales.

Le respect des directives susmentionnées contribuera a la protection de l'environnement.

13. GARANTIE ET SAV

Cecotec est responsable envers l'utilisateur final ou le consommateur de tout défaut de
conformité existant au moment de la livraison du produit dans les termes, conditions et
délais établis par la réglementation applicable.

ILest recommandé que les réparations soient effectuées par du personnel qualifié.

Sivous détectez un incident ou un probleme avec le produit, vous devez contacter le Service
Apres-Vente Officiel de Cecotec au +34 9 63 2107 28.

14. COPYRIGHT

Les droits de propriété intellectuelle des textes de ce manuel appartiennent a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tous droits réservés. Le contenu de cette publication ne peut étre,

en totalité ou en partie, reproduit, stocké dans un systéme de récupération de données,
transmis ou distribué par quelque moyen que ce soit (électronique, mécanique, photocopie,
enregistrement ou similaire) sans l'autorisation préalable de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. Teile und Komponenten

Abb. 1

1. Oberer Spritharm
2. Innenschlauch

3. Unterer Spriharm
4. Filtersatz

5. Salzbehalter

6. Dosierkammer
Abb. 2

7. Besteckkorb

8. Oberkorb

9. Oberer Spriharm
10. Tassenablage
11. Unterkorb

Hinweis
*Die Grafiken in diesem Handbuch sind schematische Darstellungen und entsprechen
moglicherweise nicht genau dem Produkt.

2.Vor der Installation

- Dieses Produkt ist so verpackt, dass es wahrend des Transports geschitzt bleibt.
Nehmen Sie das Gerat aus dem Karton und bewahren Sie den Originalkarton und
andere Verpackungsmaterialien an einem sicheren Ort auf. Dies hilft Ihnen, Schaden
an dem Produkt zu vermeiden, wenn Sie es in Zukunft transportieren miissen. Wenn
Sie die Originalverpackung entsorgen mochten, stellen Sie sicher, dass alle Artikel
wiederverwerten.

- Prifen Sie, ob die Lieferung vollstandig und in gutem Zustand ist. Wenn die Lieferung
fehlen oder nicht in gutem Zustand sind, kontaktieren Sie den technischen Kundendienst
von Cecotec.

Vollstandiger Inhalt

- Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel Geschirrspuler
- Zulaufschlauch

- Entwasserungsrohr

- Aufkleber zum Schutz vor Kondensation

- Bedienungsanleitung
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3. INSTALLATION

Schritt 1: Aufstellort auswahlen

Abb. 3

1. Anschluss von Strom-, Entwasser- und Wasserversorgungsleitungen.
2. Abstand zwischen der Unterseite des Mdbels und dem Boden

Stellen Sie die Maschine an einem Ort auf, an dem das Geschirr leicht ein- und
ausgeladen werden kann. Stellen Sie den Geschirrspuler nicht an einem Ort auf, an dem
die Umgebungstemperatur unter 0 °C fallt.

Wenn Sie den Geschirrspller zwischen zwei Mébelstiicken (Abb. 4) oder unter einer
Arbeitsplatte einbauen mochten, missen Sie sicherstellen, dass der Platz daflir ausreicht
und dass die Verkabelung und die Rohrleitungen angemessen sind.

Stellen Sie den Geschirrspuler in der Nahe eines Wasserhahns, einer Entwasserung und
einer geerdeten Steckdose auf. Bitte beachten Sie, dass Sie die Anschliisse nach dem
Einbau des Geschirrspulers nicht mehr verandern durfen.

Der Abstand zwischen der Oberseite des Geschirrsplilers und dem Schrank sollte weniger
als 5 mm betragen, und die Auf3entir sollte mit dem Schrank fluchten.

Befolgen Sie die Anweisungen in Abbildung 3 fiir die Abmessungen des Holraumes, in die
der Geschirrspuler eingebaut werden soll.

HINWEIS: Die Arbeitsplatte, unter der der Geschirrspiler installiert werden soll, muss
stabil sein, um ein Ungleichgewicht zu vermeiden.

Wenn Sie den Geschirrspliler in der Ecke eines Schranks einbauen wollen, mtssen Sie
darauf achten, dass genligend Platz vorhanden ist, um die Tur vollstandig zu 6ffnen. Abb.
5

Legen Sie den Aufkleber zum Schutz vor Kondensation unter die Flache tber dem
Geschirrspliler.

Abb. 5

1.

2.
3.
4

Geschirrspller
Geschirrspllerttr
Mindestabstand 50 mm
Schrank

Halten Sie das Gerat nicht an der Tur oder dem Bedienfeld.
Sorgen Sie fuir einen ausreichenden Abstand um das Gerat herum, um die Trennung vom
Stromnetz und den Transport beim Reinigen zu erleichtern.
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Schritt 2: Anschluss fiir den Zulaufschlauch

Abb. 6

Schlief3en Sie den Wasserzulaufschlauch an einen Kaltwasserhahn an, und vergewissern Sie
sich, dass er sicher befestigt ist.

HINWEIS: Verwenden Sie den mit dem Geschirrspuler gelieferten Wasserzulaufschlauch,
verwenden Sie nicht den Wasserzulaufschlauch Ihres alten Geschirrspllers.

HINWEIS: Drehen Sie den Wasserhahn auf und lassen Sie das Wasser durch den
Wasserzulaufschlauch laufen, bevor Sie ihn an den Geschirrspliler anschliefzen.

HINWEIS: Schliefden Sie den Wasserzulaufschlauch direkt an die Wasserversorgung

(1) an. Der vom Einlass gelieferte Druck muss mindestens 0,04 MPa und hochstens 1
MPa betragen. Wenn der Druck 1 MPa iibersteigt, muss ein Uberdruckventil am Anschluss (2)
installiert werden.

Offnen Sie nach dem Anschliefien den Wasserhahn vollsténdig und priifen Sie,
ob Wasser austritt. Schliefsen Sie den Wasserzulaufhahn am Ende eines jeden
Waschprogrammes.

Schritt 3: Anschluss fiir den Entwasserungsrohr
Abb. 7

Rickseite des Geschirrspulers
Hauptkabel

Wassereinlass

Loch des Entwasserungsrohr
Entwasserungsrohr
Arbeitsplatte

ok wh =

- SchlieRRen Sie das Wasserentwasserungsrohr direkt an einen Abfluss (B) oder an einen
Abfluss mit einem Mindestdurchmesser von 4 cm (A) an. Dieser Anschluss muss sich
mindestens 50 cm und darf hochstens 100 cm Gber dem Boden befinden.

- Wenn das Ende des Entwasserungsrohr frei ist, darf es nicht in Wasser getaucht werden,
um einen Wasserrickfluss zu vermeiden.

- Stellen Sie sicher, dass das Entwasserungsrohr nicht geknickt ist.

WICHTIG: Wenn Sie ein Entwasserungsrohr verwenden, der langer als 4 mist, wird das
Geschirr nicht richtig gespult.
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Schritt 4: Stromanschluss

Schliefden Sie den Geschirrspller an das Stromnetz an.

WARNUNG: Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung, mit der auf dem Typenschild des
Gerates angegebenen Spannung Ubereinstimmt und dass die Steckdose geerdet ist.

Der Stecker des Geschirrspllers muss an eine geerdete Steckdose angeschlossen werden.
Wenn Sie nicht Uber eine geerdete Installation verfligen, muss eine geerdete Installation
von einem qualifizierten Elektriker durchgeflihrt werden. Im Falle einer nicht geerdeten
Verwendung haftet Cecotec nicht fiir Fehlfunktionen oder Schaden, die dadurch entstehen
kénnen.

Vergewissern Sie sich vor der Verwendung, dass ein geeigneter Erdungsanschluss vorhanden
ist.

Schritt 5: Platzierung des Geschirrspiilers
Die Riickseite des Geschirrsplilers sollte an der Rickwand und die Seiten an dem
angrenzenden Mdébel oder Wanden abgestitzt werden.

Schritt 6: Nivellierung des Geschirrspiilers

Abb. 8

1. Stellen Sie die Ebene von vorne nach hinten ein.

2. Stellen Sie die Ebene von einer Seite zur anderen ein.

- Fireinen einwandfreien Betrieb muss der Geschirrspller waagerecht stehen.

- Sobald das Gerat aufgestellt ist, kdnnen Sie die Hohe des Gerats andern, indem Sie die
anschraubbaren Fifde in der Hohe verstellen. Abb. 9

- Legen Sie eine Wasserwaage auf die Tur und auf die Besteckkorbstange, wie in Abbildung
8 gezeigt, um zu prifen, ob der Geschirrspiler waagerecht steht.

- Nivellieren Sie den Geschirrspliler, indem Sie die drei Nivellierfiif3e einzeln einstellen. Der
hintere Fufd kann von der Vorderseite des Geschirrspllers aus eingestellt werden, indem
die Schraube in der Mitte des Bodens des Geschirrsplilers mit einem Schraubenzieher
gedreht wird. Um die vorderen Fiif3e einzustellen, verwenden Sie einen flachen
Schraubendreher und drehen Sie die vorderen Fufde, bis der Geschirrspliler eben steht.

- Achten Sie beim Nivellieren des Geschirrspulers darauf, dass er nicht umkippt.

HINWEIS
- Die maximale Hohenverstellung der Beine betragt 50 mm.
- Es wird nicht empfohlen, das Gerat um mehr als 2° zu neigen.

Schritt 7: Einstellung der Tirfederspannung

Abb. 10

- DieTurfedern sind werkseitig auf die entsprechende Spannung fir die AuRentlr
eingestellt.
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- Drehen Sie die Einstellschraube, um das Stahldrahtseil zu spannen oder zu lockern.
Stellen Sie die Spannung der Turfedern mit einem Schraubendreher ein, indem Sie die
linke und rechte Turfeder im Uhrzeigersinn spannen.

- Die Federspannung der Tur ist korrekt, wenn die Tur in der vollstandig gedffneten Position
waagerecht bleibt, aber mit einem leichten Druck in die geschlossene Position angehoben
werden kann.

Schritt 8: Befestigung an Mébeln

- Montieren Sie das Gerat, indem Sie es unter die Arbeitsplatte schieben und dabei darauf
achten, dass die Rohre nicht gequetscht oder geknickt werden.

- Wenn Sie den Geschirrspller am Mobel befestigen méchten, gibt es zwei Méglichkeiten
(Abb. 11):

- Normale Oberflache: Setzen Sie den Installationshaken in die Nut in der Seitenflache und
befestigen Sie ihn mit den Schrauben an der Arbeitsplatte.

- Oberflache aus Marmor oder Granit: die Seite mit Schrauben befestigen.

Vergewissern Sie sich, dass die Wasserzulauf- und -ablaufschlauche nicht gequetscht oder

eingeklemmt sind.

Achten Sie beim Einbau des Geschirrsplilers darauf, dass er nicht auf dem Stromkabel steht.

4.VOR DER BENUTZUNG DES GESCHIRRSPULERS

Flr einen guten Spllvorgang bendtigt der Geschirrspller weiches Wasser. Andernfalls
hinterlasst das Wasser Kalkrlickstande auf dem Geschirr und in der Schiissel der Maschine,
die den Geschirrspuler verstopfen kénnen. Dazu wird das Wasser durch ein System
geleitet, das die lonen, die die Wasserharte bilden, entfernt, entweder durch spezielles
SplUlmaschinensalz oder einen Wasserentharter.

Flhren Sie vor der ersten Benutzung die folgenden Schritte durch:
1. Flgen Sie den Wasserentharter ein.

2. Spezielles Spulmaschinensalz hinzuftigen.

3. Beladen Sie die Beladen Sie die Kérbe.

4. Fullen Sie den Spulmittelbehalter

Abb. 12

4.1 Geschirrspiilsalz
- Verwenden Sie nur spezielles Geschirrsplilsalz

- Der Salzbehalter befindet sich unter dem Unterkorb.

Salzbehalter des Geschirrspiilers fiillen
Abb. 13
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1. Entfernen Sie den Unterkorb und schrauben Sie den Behalterdeckel ab.

2. Offnen Sie den Deckel des Salzbehalters, indem Sie ihn gegen den Uhrzeigersinn drehen.

3. Fullen Sie das Fach mit dem Geschirrspllsalz, bis es fast Uberlauft; die Verwendung eines
Trichters erleichtert diesen Vorgang.

4. Fuillen Sie Wasser in den Salzbehalter bis zum Hochststand (nur bei der ersten
Benutzung). Es ist normal, dass eine kleine Menge Wasser aus dem Salzbehélter austritt.

5. Setzen Sie den Deckel wieder auf und schlief3en Sie ihn.

6. Die Salzbetriebsanzeige erlischt, wenn der Salzbehalter mit Salz gefullt ist.

- Wenn Sie den Geschirrspuler starten, wird der Salzbehalter mit Wasser gefillt sein.

- Fullen Sie den Salzbehalter erst unmittelbar vor der Inbetriebnahme des Geschirrspilers,
da sonst das Filtersystem, die Pumpe oder andere wichtige Teile der Maschine beschadigt
werden kénnen. Die Garantie deckt diesen Fall nicht ab.

Hinweis

Fullen Sie den Salzbehalter erst auf, wenn die Salzbetriebsanzeige auf dem Bedienfeld
aufleuchtet. Je nachdem, wie gut sich das Salz auflost, kann die Salzbetriebsanzeige
eingeschaltet bleiben, auch wenn der Salzbehalter vollist.

4.2 Wasserentharter

- Dieser Geschirrspuler ist mit einem Wasserentharter ausgestattet, der mit einem speziell
fur die Reduzierung der Wasserharte entwickelten Salzbehalter arbeitet.

- Umden Hartegrad lhres Wasserhahns zu ermitteln, kdnnen Sie sich an Ihr Wasserwerk
wenden oder einen Teststreifen verwenden.

- Sie missen den Wasserentharter manuell entsprechend der Wasserharte in Ihrer Region
mit dem Wasserharte-Drehschalter einstellen.Das Ziel ist es, den Salzverbrauch zu
optimieren und zu personalisieren.

Tabelle der Wasserharte

Wasserhartegrad in | Wasserhartegrad | Wasserhartegrad in Displayanzeige
Deutschland (dH) in Frankreich (dF) | UK (dE)

0-5 0-9 0-6 H1

6-11 10-20 714 H2

12-17 21-30 15-21 H3

18-22 31-40 22-28 Ha

23-34 41-60 29-42 H5

35-55 61-98 43-69 H6
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Hinweis
Der Hartegrad ist standardmaf3ig auf H3 eingestellt. Wenn das Wasser aus einem
Brunnen stammt oder einen Hartegrad von mehr als 90 df aufweist, empfiehlt sich der
Einsatz von Filtern und Aufbereitungsgeraten.

Passen Sie den Wasserntkalker an.

- Offnen Sie die Tiir, driicken Sie die Ein-/Ausschalter und schliefRen Sie die Tir wieder.

- Warten Sie 1 Minute, 6ffnen Sie die Tur wieder und driicken Sie die Programmtaste langer
als 5 Sekunden, um in den Einstellmodus des Wasserentharter zu gelangen.

- Drlcken Sie erneut die Programmtaste, um den entsprechenden Hartegrad des
Wasserhate gemafs der obigen Tabelle zu wahlen.

- Drlcken Sie die Ein- / Aus-Taste, um die Einstellungen zu speichern.

- Schlief3en Sie die Tur, damit der Geschirrspller automatisch weiterlauft.

4.3 Verwendung des Spiilmittels

- Verwenden Sie nur Spulmittel, die speziell flir Haushaltsgeschirrspliler geeignet
sind. Bewahren Sie das Spllmittel an einem kiihlen, trockenen Ort und aufierhalb der
Reichweite von Kindern auf.

- DieInhaltsstoffe der Spulmittel sind notwendig, um den Schmutz in den Geschirrspuler
zu entfernen.

- Fillen Sie das Pulverspulmittel erst dann in die Dosierkammer, wenn Sie das Geschirr
spulen wollen.

- Die benottigte Spulmittelmenge hangt vom Spllgang, der Beladungsmenge und dem
Verschmutzungsgrad des Geschirrs ab. Fligen Sie eine angemessene Menge hinzu, um
eine optimale Leistung zu gewahrleisten.

- Wenn die Menge des Spllmittels zu hoch ist, sehen Sie weif3liche Schlieren oder blauliche
Schichten auf dem Glas und dem Geschirr, was zu Korrosion fihren kann. Die fortgesetzte
Verwendung von zu viel Spilmittel kann zu Schaden am Geschirrspller fihren.

- Eine zu geringe Menge an Spulmittel kann zu einer schlechten Reinigung fiihren, und bei
hartem Wasser werden weifdliche Schlieren sichtbar.

- Weitere Informationen finden Sie in der Gebrauchsanweisung des Spulmittelherstellers.

Befiillung des Waschmittelbehdlters

Abb. 14
1. Schieben Sie die Entriegelungslasche der Dosierkammer nach rechts, um den Deckel zu
offnen.

2. Flllen Sie das Spulmittel fir die Hauptwésche in die gréRere Offnung (A). Flr bessere
Ergebnisse Bei starker verschmutzter Wasche geben Sie auch Spulmittel in die kleinere
Offnung (B), damit das Spiilmittel beim Vorwaschen freigesetzt wird.

3. Schliefden Sie den Deckel, indem Sie ihn nach vorne schieben und nach unten driicken.
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4.4 Verwendung von Klarspiiler

- Verwenden Sie nur Klarspuler, der speziell fir Haushaltsgeschirrspller geeignet ist.
Bewahren Sie den Klarspller an einem kiihlen, trockenen Ort auf3erhalb der Reichweite
von Kindern auf.

- DerKlarspuler wird verwendet, um das Trocknen des Geschirrs ohne Schlieren und

Flecken zu fordern. Der Klarspuler wird bei der letzten Spilung automatisch freigesetzt,

um zu verhindern, dass sich Wassertropfen auf dem Geschirr bilden, die Flecken und
Schlieren hinterlassen kénnen.

- Dieser Geschirrspuler ist fur die Verwendung von flissigen Klarspulern ausgelegt.

- Wenn die Dosierung des Klarspllers zu niedrig ist, bleiben die weifdlichen Flecken auf
dem Geschirr und trocknen nicht richtig.

- Istdie Dosierung des Klarspllers zu hoch, bilden sich blauliche Schichten auf Glas und
Geschirr.

Fillen Sie niemals andere Substanzen in der Dosierkammer ein, da dies den Geschirrspuler

beschadigen kann

Fiillung des Klarspiilerbehdlters

Abb. 15

1. Entfernen Sie den Deckel des Klarspulerfaches, indem Sie ihn anheben.

2. CGief3en Sie den Klarspuler vorsichtig in die Dosierkammer, ohne ihn aus dem Tank zu
schatten.

3. Schliefen Sie den Deckel, indem Sie sie nach unten driicken, bis sie einrastet.

- Siesollten den Klarsplilerbehalter auffillen, wenn die Klarspllerstandsanzeige
aufleuchtet, da dies anzeigt, dass nicht mehr gentigend Klarspuler vorhanden ist.
- Uberfiillen Sie die Dosierkammer des Klarspiilers nicht.

HINWEIS: Achten Sie darauf, keinen Klarspuler aus dem Behalter zu liberschitten, und
wischen Sie ihn auf, wenn er verschuttet wird.

Anpassung des Klarspiilers

- Jehoherdie Zahl, desto mehr Klarspuler wird ausgegeben.

- Stellen Sie die Klarspulermenge ein, um mit weniger Klarspuler bessere
Trocknungsergebnisse zu erzielen.

- Wenn das Geschirr nicht gut trocknet oder fleckig ist, erhdhen Sie die Dosierung des
Klarspulers.

1. Offnen Sie die Tir des Geschirrsplilers und schalten Sie den Geschirrspiiler durch Driicken

der Ein/Aus-Taste ein.
2. Warten Sie 1 Minute und halten Sie die Programmtaste langer als 5 Sekunden gedrlickt.

3. Drucken Sie die Taste flr den verzogerten Start, um in den Einstellmodus zu gelangen; die

Klarspuleranzeige blinkt.
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Dricken Sie die Programmtaste, um die entsprechende Einstellung flr Ihre Zone zu
wahlen.

Schalten Sie den Geschirrspuler aus, indem Sie die Taste Ein/Aus driicken, um die
Anderungen zu bestétigen.

5. BELADUNG DES GESCHIRRSPULERS

Em

pfehlungen

Die besten Ergebnisse erzielen Sie, wenn Sie diese Tipps fiir die Beladung beachten.
Wenn Sie die Kapazitat des Geschirrspllers nicht Uberlasten, sparen Sie Energie und
Wasser.

Die maximale Beladung des Geschirrspulers hilft, Energie und Wasser zu sparen.
Entfernen Sie alle groben Riickstande vom Geschirr, bevor Sie es in die Sptlmaschine
stellen. Das Manuelles Vorreinigen von Geschirr und Besteck fiihrt zu einem hoheren
Wasser- und Stromverbrauch und wird nicht empfohlen.

Stellen Sie das Geschirr sicher auf, damit es nicht umkippt und sich gegenseitig verdeckt.
In den oberen Korb kdnnen Sie Tassen, Glaser, Becher, kleine Teller, Schlisseln usw.
stellen.

Stellen Sie langstielige Glaser auf den Rand des Korbes oder auf das Gestell und nicht auf
andere Geschirrteile. Achten Sie darauf, dass sich die Glaser nicht berthren, da sie sonst
nicht stillhalten und beschadigt werden konnten.

Stellen Sie alle Gefafze und Geschirr wie Tassen, Glaser und Tépfe mit der Offnung nach
unten in den Geschirrspliler, da sich sonst Wasser im Inneren ansammeln kann.

Legen Sie alle grofRen Gegenstande (Topfe, Pfannen, Deckel, Teller, Schiisseln usw.) und
stark verschmutzte Gegenstande in den Unterkorb.

Teller und Besteck sollten nicht Ubereinandergestellt werden.

Um Schaden zu vermeiden, sollten Sie Ihr Geschirr nicht sofort nach Beendigung des
Spulprogramms herausnehmen.

Vergewissern Sie sich, dass das Geschirr und die Utensilien, die Sie in den Geschirrspller
stellen und dort waschen, spiilmaschinenfest sind. Bitte beachten Sie, dass einige Artikel
zwar spulmaschinenfest sind, aber nicht bei hohen Temperaturen gewaschen werden
sollten.

Spllen Sie keine sehr kleinen Gegenstande im Geschirrspuler, da sie aus dem Korb fallen
und das Innere des Geschirrspulers beschadigen kénnten.

Einige Glasarten kénnen nach vielen Spulgangen in der Spilmaschine ihren Glanz
verlieren.

Silber- und Aluminiumteile neigen dazu, sich nach dem Splilen in der Spilmaschine zu
verfarben

Emaillierte Motive kdnnen ausbleichen, wenn sie haufig in der Splilmaschine gereinigt
werden.
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- Um ein optimales Ergebnis zu erzielen, empfehlen wir lhnen, zuerst den unteren Korb und
dann den oberen Korb zu entladen.

- HINWEIS: Achten Sie darauf, dass die Drehung der Spriiharme nach dem Beladen des
Geschirrspllers nicht behindert wird.

- HINWEIS: Vergewissern Sie sich, dass Sie nach der Beladung des Geschirrs die
Dosierkammer 6ffnen kénnen.

- HINWEIS: Uberladen Sie das Tablett nicht und legen Sie das Geschirr nicht in den falschen
Korb.

- Spllen Sie keine sehr kleinen Gegenstande im Geschirrspuiler, da sie aus dem Korb fallen
und das Innere des Geschirrsplilers beschadigen kénnten.

- WARNUNG: Um mogliche Verletzungen zu vermeiden, legen Sie scharfkantige Messer mit
der scharfen Seite nach unten oder in waagerechter Position auf den Besteckkorb. Langes
und/oder scharfes Besteck sollte waagerecht in den Oberkorb gelegt werden.

- ACHTUNG: Warten Sie mindestens 15 Minuten, bevor Sie den Geschirrspller entladen, da
das Geschirr nach Beendigung des Programmes noch heifd ist.

5.2 Oberkorb

Abb. 16

In den Oberkorb passt leichteres, empfindlicheres Geschirr wie Glaser, Tassen, Tee- und
Kaffeeuntertassen, aber auch Teller, kleine Schiisseln und flache Pfannen (sofern sie nicht zu
stark verschmutzt sind).

Stellen Sie Geschirr und Kiichenutensilien so auf, dass sie vom Wasserstrahl nicht bewegt
werden.

Abb.17
Kaffeetassen
Untertassen
Glaser
Tassen
Kleine Topfe

a k0N~

Hohenverstellung

Typ1

Abb. 18

- Die Hohe des oberen Korbs kann leicht verstellt werden, um hoheres Geschirr im oberen
oder unteren Korb unterzubringen.

- Gehen Sie folgendermaf3en vor, um die Hohe des Oberkorbs einzustellen:

- Ziehen Sie den Oberkorb heraus.

- Nehmen Sie den Oberkorb ab.

- Setzen Sie den oberen Korb wieder auf die oberen oder unteren Rollen.

- Schieben Sie den Oberkorb nach innen.
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Typ 2

Abb. 19

- Um den Oberkorb anzuheben, heben Sie ihn an beiden Enden an, bis der Korb in der
hdchsten Position steht. Der Einstellgriff muss nicht angehoben werden.

- Um die Hohe des Oberkorbs zu verringern, verstellen Sie die Griffe auf beiden Seiten, um
den Korb zu entriegeln und ihn in die niedrigste Position zu bringen.

5.2 Unterkorb

Abb. 20

- Wir empfehlen Ihnen, grofde und schwer zu reinigenden Gegenstanden wie Topfe,
Pfannen, Deckel, Schalen und Schtisseln in den unteren Korb zu legen, wie auf dem Bild
zu sehen.

- Das Geschirr und die Deckel sollten vorzugsweise an den Seiten der Kdrbe angebracht
werden, damit sie die Drehung des oberen Spriiharms nicht blockieren.

- Esistnicht ratsam, Teller mit einem Durchmesser von mehr als oder gleich 19 cm vor der
Dosierkammer zu stellen, da dies das Offnen des Spenders erschweren kann.

Abb. 21

6. Backofenpfannen

7. Kleine Teller

8. Flache Teller

9. Suppenteller

10. Schissel

11. Kleine Teller aus Melamin
12. Schalen aus Melamin

13. Glasschussel

14. Dessertschalen

Einstellung des Unterkorbs (Abb. 22)

- Die Spitzen am unteren Korb dienen dazu, das Geschirr und das Besteckkorb zu festhalten
(Wie in der Abbildung) (Abb.22)

- Sie kdnnen sie absenken, um mehr Platz fir gréfRere Gegenstande zu erhalten.

5.3 Besteckkorb
Abb. 23-24
Suppenloffel
Gabeln
Messer
Kaffeeloffel
Dessertloffel
Servierloffel

ok wh =
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Serviergabeln
Sof3enloffel

Das Besteck sollte auf dem Besteckkorb getrennt voneinander an den entsprechenden
Stellen abgelegt werden. Achten Sie darauf, dass sich die Utensilien nicht Uiberlappen, da
dies zu Fehlfunktionen fihren kann.

Sie kénnen in diesem Korb Utensilien wie Schneebesen, Tassen usw. abstellen, chne den
Betrieb des Oberkorbes zu beeintrachtigen.

Laden Sie scharfes Geschirrimmer mit der Spitze nach unten.

Einstellung des Besteckkorbes

Abb

.25

Heben Sie das linke Gitter an und stellen Sie es in die unterste Position, so dass es flach
liegt und das rechte Gitter auf der Seite liegt.

Heben Sie das rechte Gitter an, beide sind nun flach.

Verschieben Sie das rechte Gitter von rechts nach links, so dass sich beide Gitter
lberlappen.

Nehmen Sie das rechte Gitter aus dem Korb, es bleibt nur das linke Gitter Ubrig.

Hohenverstellung

Abb

.26

Losen Sie die vier Kndpfe an dem Korb und driicken Sie es vorsichtig nach unten.
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6. PROGRAMMTABELLE

DEUTSCH

Symbol

Name des Programms

Beschreibung des Splilgangs

Vor-/Hauptspulmittel

Dauer (min)

Energieverbrauch (kWh)

Wasserverbrauch (Liter)

Klarspuler

Auto

Vorspilung (45°C)
Spulung (55-65°C)
Spllen

Abspiilung (50-55° C)
Trocknung

(4/18 g)/(1 0 2 dosis)

90-180

0,850-1,550

8,5-18.0

Ja

Intensiv (Intensive)

Vorspulung (50° C)
Spulung (65°C)
Spllen

Absplilung (60° C)
Trocknung

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

205

1,500

16.6

Universell

Vorspulung (45° C)
60' Spiilung
Spllen

Abspuilung (55° C)
Trocknung

(4/18 g)/(10 2 dosis)

175

0,980

13,6

Eco

Spulung (50° C)
Spllen
Abspiilung (50° C)
Trocknung

(4/18 g)/(1 0 2 dosis)

198

0,747

9,8

Glas (Glass)

Vorspulung
Spulung (50° C)
Abspiilung (50° C)
Absplilung (50° C)
Trocknung

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

120

0.950

13,5

90 Min

Spulung (60° C)
Spllen
Abspilung (50° C)
Trocknung

(22 g)/(1 dosis)

90

1180

12,5

Schnell/ Rapid (Rapid)

Spilung (40°C)
Abspilung(40°0)
Absplilung (55°)

2g

30

0,820

M2

Produkt

Spulen
(Soak)

Vorspulung

15

41

Produkt
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- Diefurjedes Programm angegebenen Zeiten entsprechen der Dauer bei
Standardbelastung und -temperatur. Bei anderen Beladungsarten und Temperaturen
ergeben sich andere Zeiten.

- Die Programmdauer kann sich je nach Geschirrmenge, Wassertemperatur,
Raumtemperatur und den gewahlten Zusatzfunktionen andern.

- Die flr die Programme mit Ausnahme des Eco-Programms angegebenen Werte sind
lediglich Richtwerte.

- Das Eco-Programm eignet sich flr die Reinigung von normal verschmutztem Geschirr.
Es ist das effizienteste Programm in Bezug auf den kombinierten Energie- und
Wasserverbrauch und wird flr die Bewertung der Einhaltung der EU-Rechtsvorschriften
zum Okodesign herangezogen.

- Das Spulen von Geschirr in einem Haushaltsgeschirrspliler verbraucht im Allgemeinen
weniger Energie und Wasser als das Spulen von Hand, wenn der Geschirrspuler
entsprechend den Anweisungen des Herstellers verwendet wird.

- Eswird empfohlen, die Tiir nach Beendigung des Spiilgangs einen Spalt offen zu lassen,
fur eine schnellere Trocknung.

- Sie kénnen auf die Produktdatenbank zugreifen, in der die Informationen zu diesem
Modell gespeichert sind, indem Sie den QR-Code auf dem Energieetikett scannen.

Beschreibung der Programme

- Auto-Modus: Verwenden Sie dieses Spulprogramm mit automatischer Erkennung fir die
Spllung von leicht, normal oder stark verschmutztem Geschirr, mit oder ohne angeklebte
Essensreste.

- Intensiv: Verwenden Sie dieses Programm fiir die Spllung von stark verschmutztem
Geschirr und mafig verschmutzten Topfen, Pfannen, Tellern usw. mit angeklebte
Essensreste.

- Universal: Verwenden Sie dieses Programm flir normal verschmutzte Wasche wie Topfe,
Teller, Glaser und leicht verschmutzte Pfannen.

- ECO: Dies ist das Standardprogramm, das fur die Sptilung von normal verschmutztem
Geschirr geeignet ist und das effizienteste Programm in Bezug auf den kombinierten
Energie- und Wasserverbrauch fiir solches Geschirr darstellt.

- Glas: Verwenden Sie dieses Programm zur Spulung von leicht verschmutztem Geschirr
und Glaswaren.

- 90 min: Dieses Programm ist ideal flir normal verschmutzte Wasche, die schnell gespult
werden muss.

- Schnell: Dies ist ein klirzeres Spllprogramm, das fur leicht verschmutztes Geschirr
geeignet ist, die nicht getrocknet werden muss.

- Spllen: Verwenden Sie dieses Programm zum Spulen von Geschirr, das Sie spater
abwaschen mochten. Es wird empfohlen, das Geschirr von Hand abzuspulen und dieses
Programm nicht zu verwenden.
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7. BEDIENFELD

Abb. 27
Ein-/Ausschalter
Alt-Taste
Funktionstaste
Taste fUr Zeitverzogerung
Taste flr Programmwahl
Programm-Anzeigen
Alt-Anzeige
Funktionsanzeiger
Warnhinweis

0. Anzeige der Geschirrspulphase

1. Bildschirm

220N R ON =

Ein-/Ausschalter
- Drucken Sie diese Taste, um den Geschirrspuler ein- oder auszuschalten.
- Wenn der Geschirrspuler eingeschaltet wird, leuchtet das Display auf.

Alt-Taste

- Drucken Sie diese Taste, um die Spriharme zu aktivieren oder zu deaktivieren.

- Jenachdem, was Sie ausgewahlt haben, leuchtet die obere und/oder untere
Spriiharmanzeige auf.

Funktionstaste
- Drucken Sie diese Taste, um eine der verfligbaren Funktionen auszuwahlen.
- Die Anzeige flr die gewahlte Funktion leuchtet auf.

Taste fiir Zeitverzégerung

- Verwenden Sie diese Taste, um die Startzeit eines Programmes zu verzdgern, bevor sie
beginnt. Sie kénnen den Beginn eines Sptilganges von einer Stunde bis zu 24 Stunden
spater in Schritten von einer Stunde aktivieren.

- Die Anzeige flir die Zeitverzégerung leuchtet auf.

Taste fiir Programmwahl

- Verwenden Sie diese Taste, um ein Programm auszuwahlen. Die Anzeige des gewahlten
Programms leuchtet auf.

- Weitere Einzelheiten zu den Programmen finden Sie im Abschnitt "Programmtabelle".

Programm-Anzeige
Zeigt die verfligbaren Programme an.
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A@Q@QQULQD@

Modo Auto Intensivo Universal Vidrio 90 min. Répido Aclarado

Intensive Glass Rapid Soak
Auto Intensiv. Universal Glas Schnell Sptlen
Alt-Anzeige

A\ \

Oberer Spriharm (Upper) | Unterer Spriharm (Lower)

- Oberer Spruharm: Wenn Sie diese Option aktivieren, spllt der Geschirrspuler nur das
Geschirrim oberen Korb.

- Unterer Spriharm: Wenn Sie diese Option aktivieren, spult der Geschirrsptiler nur das
Geschirr im unteren Korb.

- Wenn Sie beide aktivieren, spult der Geschirrspuler beide Kérbe.

Funktionsanzeiger
“a+t
O oC

Trocknung + (Extra Drying) | TurboSpeed

- Trocknung +: Aktivieren Sie diese Funktion, um eine zusatzliche Trocknung hinzuzuftigen.
Sie kdnnen diese Einstellung nur in den Programmen Auto, Intensiv, Universal, ECO, Glas
und 90 Min. verwenden.

- TurboSpeed: Mit dieser Funktion kdnnen Sie die Dauer des von Ihnen gewahlten
Programmes verkirzen.

Warnhinweis

Klarspiiler (Rinse Aid) | Salz (Salt)

- Klarspuler: Wenn diese Anzeige leuchtet, bedeutet dies, dass der Geschirrsptler nur noch
wenig Klarspuler enthalt.

- Salz: Wenn diese Anzeige leuchtet, bedeutet dies, dass der Geschirrspuler zu wenig Salz

enthalt.
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Anzeige der Geschirrspiilphase

- Die Phasen Vorspllen, Spiilen, Abspulen und Trocknen werden mit 2 Lichtern angezeigt.
- Die Hauptspullphase wird mit 4 leuchtenden Lichtern angezeigt.

- Die Abspllphase wird mit 6 leuchtenden Lichtern angezeigt.

- DieTrocknungsphase wird durch 8 leuchtende Lichter angezeigt.

- Das Licht geht aus, wenn der Waschvorgang beendet ist.

Bildschirm
Zeigt die verbleibende Zeit, die Zeitverzogerung, den Fehlercode usw. an.

Ein Spiilgang starten

Abb. 28

- Entfernen Sie grobe Riickstéande von Ihrem Geschirr, vermeiden Sie das Vorspllen in dem
Geschirrspuler.

- Ziehen Sie den unteren und oberen Korb heraus, Beladen Sie die es mit dem Geschirr und
schieben Sie es wieder nach hinten. s wird empfohlen, zuerst den unteren Korb und
dann den oberen Korb zu beladen.

- Fullen Sie die Dosierkammer mit Spulmittel.

- Drucken Sie die Ein-/Ausschalttaste, wahlen Sie ein Programm und die Betriebsanzeige
leuchtet auf. Schliefden Sie dann die Tir des Geschirrsplilers, um den Spulgang zu starten.

Programm andern

Abb. 29

- Sie kénnen ein Programm nur dann andern, wenn es kurzzeitig gelaufen ist, da sonst
moglicherweise das Spllmittel bereits freigesetzt oder das Waschwasser mit Spllmittel
bereits entleert wurde. In diesem Fall muss der Geschirrspuler zurlickgesetzt und der
Spulmittelbehalter neu befullt werden.

- Wenn Sie das Programm andern mochten, wahrend der Geschirrspller in Betrieb ist:

- Offnen Sie die Tiir des Geschirrspiilers leicht, um den Geschirrspiiler anzuhalten. Wenn
die Spriharme zum Stillstand gekommen sind, kdnnen Sie die Tir des Geschirrspllers
vollstandig o6ffnen.

- Dricken Sie die Programmtaste und halten Sie sie langer als drei Sekunden gedrtickt. Das
Gerat wechselt in den Programmwahlmodus.

- Sie kénnen auf das Programm Ihrer Wahl umschalten. Schlief3en Sie die Tur des
Geschirrspulers wieder, um den Splilgang zu starten.

Geschirr einfiihren wahrend des Spiilganges

Abb. 30

- Sie konnen Geschirr einsetzen, bevor die Dosierkammer des Spulmittels aktiviert wird.

- Offnen Sie die Tiir des Geschirrspiilers leicht, um den Geschirrspiiler anzuhalten. Wenn
die Spriiharme anhalten, kdnnen Sie die Tur vollstandig 6ffnen.
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- Flgen Sie eventuell vergessenes Geschirr hinzu.

- Schliefsen Sie die Tur und der Geschirrspller setzt den Spulvorgang fort.

Es ist gefahrlich, die Tur mitten im Spllgang zu 6ffnen, da der heifde Dampf Sie verbrennen
kann.

Automatische Offnung

Nach dem Splulen 6ffnet sich die Geschirrspulertlir automatisch, um die Trocknung zu
verbessern.

HINWEIS: Die Tur des Geschirrspllers darf nicht blockiert werden, da dies die Funktion des
Turschlosses beeintrachtigen kénnte.

HINWEIS: Die Programme "Schnell" und "Abspllen” verfligen nicht liber eine automatische
Offnungsfunktion.

8. REINIGUNG UND WARTUNG

Die Reinigung in der Sptlmaschine ist wichtig, um die Lebensdauer der Maschine zu

erhalten.

- Vergewissern Sie sich, dass der Wasserentharter richtig angepasst ist und die richtige
Menge an Spulmittel verwendet wird, um Kalkablagerungen zu vermeiden.

- Fullen Sie das Salzfach nach, wenn die Salzanzeige aufleuchtet.

- Im Laufe der Zeit kdnnen sich im Geschirrspiiler Ol und Kalk ablagern. Wenn dies
geschieht:

1. Fullen Sie das Spulmittelfach, aber beladen Sie kein Geschirr.

2. Wahlen Sie ein Programm, das mit hoher Temperatur arbeitet, und lassen Sie den
Geschirrspller leer.

3. Wenn dieser Vorgang nicht ausreicht, um lhren Geschirrspuler zu reinigen, verwenden Sie
ein fur Geschirrspuler geeignetes Reinigungsmittel.

- Umdie Lebensdauer lhres Geschirrspulers zu verlangern, sollten Sie das Gerat

regelmafsig jeden Monat reinigen.

Reinigen Sie die Tur und die Tlrdichtungen regelmafiig mit einem feuchten Tuch, um

angesammelte Verschmutzungen oder Fremdkdrper zu entfernen.

Reinigen Sie das Bedienfeld mit einem weichen, leicht feuchten Tuch.

Reinigen Sie Filter und Spriharme mindestens einmal pro Woche. Wenn sich Essensreste

oder Fremdkdrper in den Grob- und Feinfiltern befinden, nehmen Sie die Filter heraus und

reinigen Sie sie griindlich mit Wasser.

Warnungen

- Um zuvermeiden, dass Wasser in die Turdichtung und die elektrischen Bauteile eindringt,
durfen Sie keine Sprihreiniger fiir die AufRenreinigung des Geschirrspllers verwenden.

- Verwenden Sie niemals Scheuermittel oder Scheuerschwamme fur Aufdenflachen, da

diese die Oberflache zerkratzen kénnen. Einige Papierhandtlicher kénnen auch Kratzer

oder Spuren auf der Oberflache hinterlassen.
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Filtersystem
Abb. 31

1. Hauptfilter
2. Grobfilter
3. Feinfilter

- Das Filtersystem halt grobe Verunreinigungen aus dem Spllgang zurlick, darunter auch
Fremdkorper wie Stabchen. Diese kdnnen zu einer Verstopfung der Filter fihren.

- Halten Sie den Grobfilter fest und drehen Sie ihn gegen den Uhrzeigersinn, um ihn zu
entriegeln. Heben Sie den Filter nach oben und nehmen Sie ihn aus dem Geschirrspller.

- Der Feinfilter kann von der Unterseite der Filtereinheit entfernt werden. Der
Grobfilter kann vom Hauptfilter getrennt werden, indem die Laschen oben leicht
zusammengedrickt und herausgezogen werden.

- Grofere Essensreste konnen durch Abspulen des Filters unter fliefRendem Wasser
gereinigt werden. Fur eine grindlichere Reinigung verwenden Sie eine weiche
Reinigungsbirste.

- Setzen Sie die Filter in umgekehrter Reihenfolge der Demontage wieder zusammen,
setzen Sie den Filter wieder in die Offnung am Boden des Geschirrspiilers ein und drehen
Sie ihn im Uhrzeigersinn auf den Verriegelungspfeil.

WARNUNG: Ziehen Sie die Filter nicht zu fest an. Setzen Sie wieder die Filter sicher ein, da
sonst grofde Schmutzpartikel in das System eindringen und eine Verstopfung verursachen
kénnen.

Warnung: Verwenden Sie den Geschirrspller niemals ohne Filter. Ein falscher Filterwechsel
kann die Leistung des Gerats beeintrachtigen und Geschirr beschadigen.

WARNUNG: Waschen Sie die Filter nicht in der Sptilmaschine.

HINWEIS: Die Wirksamkeit des Spllvorgangs wird verringert, wenn der Filter nicht richtig
eingesetzt wird.

HINWEIS: Damit der Geschirrspliler richtig funktioniert, miissen saubere Filter verwendet
werden.

Spritharme

Abb. 32

- Vergewissern Sie sich, dass die Spriharme nicht verstopft sind und dass sich keine
Essensrreste oder Fremdkorper in den Sprilharmen befinden. Wenn eine Verstopfung
vorliegt, entfernen Sie die Spritharme und reinigen Sie sie unter Wasser.

- Umden oberen Spritharm zu entfernen, halten Sie die Mutter fest und drehen Sie den
Arm gegen den Uhrzeigersinn, um ihn zu entfernen.

- Umdeninneren Spriharm zu entfernen, ziehen Sie den Spriharm nach oben.

- Waschen Sie die Arme mit warmer Seifenlauge und verwenden Sie eine weiche Biirste,
um die Loécher zu reinigen.
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Frostschutzwachter

Ergreifen Sie im Winter Frostschutzmafinahmen. Gehen Sie nach jedem Splilgang wie folgt

vor:

1. Schalten Sie die Stromversorgung des Geschirrspllers am Netzanschluss aus.

2. Stellen Sie die Wasserversorgung ab und ziehen Sie den Wasserzulaufschlauch vom
Wasserventil ab.

3. Lassen Sie das Wasser aus dem Zulaufschlauch und dem Wasserventil ab. (Verwenden
Sie einen Eimer, um das Wasser aufzufangen).

4. Schliefsen Sie den Wasserzulaufschlauch wieder an das Wasserventil an.

5. Entfernen Sie den Filter von der Unterseite der Spiilmaschine und verwenden Sie einen
Schwamm, um das Wasser im Sumpf aufzusaugen.

Nach jeder Reinigung

Stellen Sie nach jedem Spulgang die Wasserzufuhr zum Gerat ab und lassen Sie die Tir einige

Minuten lang leicht gedffnet, damit Feuchtigkeit und Geriiche nicht im Inneren infiltriert
werden.

Bei langerem Nichtgebrauch

- Eswird empfohlen, einen Spllgang bei leerem Geschirrspuler durchzufiihren und dann
den Stecker aus der Steckdose zu ziehen, die Wasserzufuhr abzustellen und die Tur des
Gerats leicht gedffnet zu lassen.

- So halten die Turdichtungen langer und verhindern, dass sich Gertiche im Inneren des
Gerats bilden.
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9. PROBLEMBEHEBUNG

DEUTSCH

Problem

Mégliche Ursache

Losungen

Der Geschirrspuler
startet nicht

Die Sicherung ist
durchgebrannt oder
der Fehlerstrom-
Schutzschalter hat
ausgelost.

Ersetzen Sie die Sicherung oder setzen Sie
den Fehlerstromschutzschalter zurtick.
Entfernen Sie alle anderen Gerate,

die denselben Stromkreis wie der
Geschirrspller benutzen.

Die Stromversorgung
ist nicht angeschaltet.

Vergewissern Sie sich, dass der
Geschirrspller eingeschaltet und die Tur
richtig geschlossen ist.

Vergewissern Sie sich, dass das Netzkabel
fest mit der Steckdose verbunden ist.

Der Wasserdruck ist
zu niedrig.

Prifen Sie, ob die Wasserversorgung
richtig angeschlossen und der
Wasserhahn aufgedreht ist.

Die Geschirrspulerttr
ist nicht richtig zu.

Vergewissern Sie sich, dass die Tur richtig
schlief3t und ein klick macht.

Das Wasser im
Geschirrspuler
fliefdt nicht ab

Entwasserungsrohr
geknickt oder
eingeklemmt.

Kontrollieren Sie den
Entwasserungsrohr.

Der Filter ist verstopft.

Uberpriifen Sie das Filtersystem.

Das Spulbecken ist
verstopft.

Uberpriifen Sie das Splilbecken, um
sicherzustellen, dass sie richtig ablauft.
Wenn das Problem darin besteht, dass die
Kichensplile nicht ablauft, brauchen Sie
vielleicht eher einen Installateur als einen
Servicetechniker.
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Schaum im Inneren

Ungeeignetes
Spulmittel.

Verwenden Sie nur spezielles
Geschirrspulmittel, um Schaumbildung
zu vermeiden. Wenn sich Schaum bildet,
offnen Sie den Geschirrspller und lassen
Sie den Schaum verdampfen. Fiillen Sie 1
Liter kaltes Wasser in der Unterseite des
Geschirrspllers.

Schliefsen Sie die Tur des Geschirrspilers
und wahlen Sie ein beliebiges Programm.
Beim Einschalten lasst der Geschirrspuler
das Wasser ab. Offnen Sie die Tiir nach
der Entwasserung, um zu prufen, ob der
Schaum verschwunden ist.

Wiederholen Sie diesen Schritt, wenn
notig.

Auf dem Besteck
befinden sich

Das betroffene
Geschirr ist nicht

Vermeiden Sie es, Utensilien zu reinigen,
die nicht spilmaschinenfest sind.

Verschitteter
Klarspuler.

Wischen Sie verschitteten Klarspuler
immer sofort auf.

Rostflecken. spllmaschinenfest
Nach der Zugabe des Flhren Sie immer einen Spulprogramm
Geschirrspulersalzes ohne Geschirr durch, nachdem Sie das
wurde kein Programm | Salz hinzugefligt haben. Wahlen Sie nicht
durchgefthrt. die Funktion Turbo (falls Ihr Modell damit
Salzreste sind in den ausgestattet ist), nachdem Sie das Salz
Spullgang gelangt. hinzugefligt haben.
Der Deckel des Prifen Sie, ob der Deckel des
Wasserentharters ist Wasserentharters richtig geschlossen ist.
locker.

Klopfende Ein Spruharm trifft auf | Halten Sie das Programm an und

Gerausche im
Geschirrspuler

ein Geschirr im Korb.

positionieren Sie die Gegenstande, die den
Spriharm stdren, neu.

Die Innenseite ist
gefarbt

Méglicherweise haben
Sie ein Spulmittel mit
Farbstoff verwendet.

Achten Sie darauf, dass das Spulmittel frei
von Farbstoffen ist.

Klappergerausch
im Geschirrspller

Das Geschirr ist lose
im Geschirrspller.

Halten Sie das Programm an und
platzieren Sie das Geschirr erneut.

Weifder Film
auf der inneren
Oberflache

Hartes Wasser.

Verwenden Sie zur Reinigung des
Innenraums ein weiches, feuchtes
Tuch mit GeschirrsplUlmittel und tragen
Sie Gummihandschuhe. Verwenden
Sie niemals andere Reinigungsmittel
als Geschirrspulmittel, da dies zu
Schaumbildung fiihren kann.

Klopfende
Gerausche in
Wasserschlauchen

Dies kann auf die
Installation oder
den Rohrquerschnitt
zurlickzuftihren sein.

Dies beeintrachtigt nicht den Betrieb des
Geschirrspulers. Im Zweifelsfall wenden
Sie sich an einen qualifizierten Klempner.
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Das Geschirr
saubert sich nicht
richtig

Die Spulmaschine
wurde nicht richtig
beladen.

Lesen Sie den Abschnitt "Vorbereitung und
Beladung des Geschirrs"

Das Programm hatte
nicht genug Leistung.

Wahlen Sie ein intensiveres Programm.

Verbliebenes
Spulmittel
inder
Dosierkammer

Das Geschirr verstopft
die Dosierkammer.

Laden Sie das Geschirr wieder richtig ein.

Es wurde nicht
genligend Spulmittel
dosiert.

Verwenden Sie mehr Spulmittel oder
wechseln Sie das Spllmittel gegen ein
anderes.

Es gibt Geschirr, das
die Bewegung der

Spruharme blockieren.

Bringen Sie das Geschirr wieder so an,
dass sich der Arm frei drehen kann.

Die Filtersatz ist nicht
sauber oder sitzt
nicht richtig auf dem
Sockelim Inneren des
Geschirrspulers. Dies
kann dazu fuhren,
dass die Locher im
Spriharm blockiert
werden.

Reinigen Sie den Filter und/oder setzen
Sie ihn richtig ein.
Reinigen Sie die Locher im Spriharm.

Opake Glaser

Kombination aus
weichem Wasser und
zu viel Spllmittel.

Verwenden Sie weniger Spulmittel,
wenn Sie weiches Wasser haben, und
wahlen Sie einen kiirzeren Spulgang fir
Glasgeschirr.

Auf Tellern und
Glasern erscheinen
weifde Flecken

In Gebieten mit
hartem Wasser
kénnen sich
Kalkablagerungen
bilden.

Uberpriifen Sie die Einstellungen des
Wasserentharters oder den Flllstand des
Salzbehalters.

Geschirr wird nicht
trocken

Geschirr nicht richtig
beladen.

Tragen Sie Handschuhe, wenn Sie
Spulmittelreste auf dem Geschirr finden,
um Hautreizungen zu vermeiden.

Geschirr wird zu
schnell entfernt.

Leeren Sie den Geschirrsptiler nicht sofort
nach dem Spiilgang aus. Offnen Sie die Tiir
leicht, damit der Dampf entweichen kann.
Nehmen Sie das Geschirr erst heraus,
wenn die Innentemperatur nicht mehr
brennt. Entladen Sie zuerst den Unterkorb,
damit kein Wasser aus dem Oberkorb fallt.

Es wurde ein
falsches Programm

Bei einem Kurzprogramm ist die
Spultemperatur niedriger, wodurch sich

ausgewahlt. die Reinigungsleistung verringert.
Wahlen Sie ein Programm mit einer
langeren Splilzeit.

Verwendung von Die Entwasserung ist bei diesen

beschichtetem
Besteck minderer
Qualitat.

Gegenstanden schwieriger. Besteck oder
Geschirr dieser Art kann nicht in dem
Geschirrspller gereinigt werden.

Schwarze oder
graue Flecken auf
Geschirr

Aluminiumutensilien
haben gegen das
Geschirr gestofden

Verwenden Sie ein mildes Scheuermittel,
um diese Flecken zu entfernen.
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Hinweis:

Eine unsachgemafie Reparatur kann die Sicherheit des Benutzers des Gerats ernsthaft
geféhrden und die Garantie beeintrachtigen.

Fehlercode

Bei einer Storung zeigt der Geschirrspller einen Fehlercode an. Die folgende Tabelle zeigt die
moglichen Fehlercodes und ihre Ursachen.
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Code Problem Mégliche Ursache

El Der Geschirrspller braucht mehr Die Wasserhahne offnen sich nicht, der
Eingabezeit. Wasserzulauf ist behindert oder der

Wasserdruck ist zu niedrig.

E3 Die gewlinschte Temperatur wird Widerstandsfehler.
nicht erreicht.

E4 Uberlauf. Einige Teile des Geschirrspiilers sind

undicht.

Ed Kommunikationsfehler zwischen Offener Stromkreis oder unterbrochene
der Hauptplatine und der Verkabelung fir die Kommunikation.
Displayplatine.

Warnungen

- Wenn ein Uberlauf auftritt, stellen Sie die Hauptwasserzufuhr ab, bevor Sie den
Kundendienst anrufen.

- Wenn sich aufgrund einer Uberfiillung oder eines kleinen Lecks Wasser am Unterteil
befindet, muss das Wasser vor der Wiederinbetriebnahme des Geschirrspllers entfernt
werden.

- Wenn ein Fehlercode auftritt, der nicht behoben werden kann, sollten Sie professionelle
Hilfe in Anspruch nehmen.

10. TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN

Produktname: Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel
Referenz: 02361

1760-2100 W, 220-240 V AC, 50 Hz
Wasserdruck: 0.04-1.0 MPa

IPX1

Fullmenge: 14 Mafdgedecke
Made in China | Entworfen in Spanien

*Technische Spezifikationen konnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden, um die
Produktqualitat zu verbessern.
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11. TECHNISCHE DATEN

ITALIANO

Marke

Cecotec

Name des Modells

Bolero Aguazero 6800 Stainless
Steel

Produktreferenz 02361

Flllmenge (Mafdgedecke) 4

Energieeffizienzklasse C

Stromverbrauch des ECO-Programms 0,747

Stromverbrauch des Standardprogramms (SPEC) 1700

(kwh/Spulgang) '

Energieeffizienz-Index (IEE) 439

Wasserverbrauch des ECO-Programms (EPWX)/ 98

(L/Spulgang) '

Reinigungsleistungsindex (Ic) 1125

Trocknungsleistungsindex (Id) 1,065

Programmdauer ECO (Tt)/ (h:min) 3:18

Stromverbrauch im Aus-Zustand (Po) s0,49

:Z:c;:::;g:z;]Modus" umfasst die Anzeige von Produkt

Leistungsaufnahme im verzégerten Startmodus

(Pds) 100

Falls eine Zeitverzégerung moglich ist, kann dieser Produkt

um mehr als 24 Stunden hinausgezdgert werden?

Testprogramm ECO

Luftschallemission (dB) 42

Gerduschpegelklasse B
Hohe 85

Abmessungen (cm) Breite 60
Tiefe 60
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12. RECYCLING VON ELEKTRO- UND ELEKTRONIKGERATEN

Dieses Symbol weist darauf hin, dass das Produkt und/oder die Batterie
gemafs den geltenden Vorschriften getrennt vom Haushaltsabfall entsorgt
werden muss. Wenn dieses Produkt das Ende seiner Nutzungsdauer
erreicht hat, sollten Sie die Batterien/Akkus entfernen und es zu einer von
I den ortlichen Behorden bestimmten Sammelstelle bringen.

Ausfuhrliche Informationen tber die an der besten geeigneten Art der
Entsorgung von Elektro- und Elektronikgeraten und/oder Batterien erhalten

Verbraucher bei ihren

ortlichen Behorden.

Die Einhaltung der oben genannten Leitlinien tragt zum Schutz der Umwelt bei.

13. GARANTIE UND KUNDENDIENST

Cecotec haftet gegentiber dem Endnutzer oder Verbraucher fiir jegliche Konformitatsmangel,
die zum Zeitpunkt der Lieferung des Produkts bestehen, gemaf3 den in den geltenden
Vorschriften festgelegten Bedingungen und Fristen.

Es wird empfohlen, dass Reparaturen von qualifiziertem Personal durchgefihrt werden.
Sollte unerwartet eine Storung auftreten oder haben Sie Fragen Uber Ihrem Produkt, kénnen
Sie sich mit dem Kundendienst in Verbindung setzen tber die Telefonnummer: +34 963210728

14. COPYRIGHT

Die geistigen Eigentumsrechte an den Texten in dieser Bedienungsleitung liegen bei CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Alle Rechte vorbehalten. Der Inhalt dieser Veroffentlichung darf weder
ganz noch teilweise ohne vorherige Genehmigung von CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
vervielfaltigt, in einem Datenabfragesystem gespeichert, libertragen oder auf irgendeine
Weise (elektronisch, mechanisch, durch Fotokopie, Aufzeichnung oder Ahnliches) verbreitet
werden.
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1. PARTI E COMPONENTI

1. Irroratore superiore
2. Tubointerno

3. Irroratore inferiore
4. Gruppo filtro

5. Serbatoio del sale
6. Dispenser

Fig. 2

7. Castello posate superiore
8. Cestello superiore

9. lIrroratore superiore

10. Griglia per bicchieri

11. Cestello inferiore

Nota
Le immagini di questo manuale sono rappresentazioni schematiche e potrebbero non
corrispondere esattamente al prodotto.

2. PRIMA DELLUINSTALLAZIONE

- Questo prodotto ha un imballaggio progettato per proteggerlo durante il trasporto.
Rimuovere il dispositivo dalla sua scatola e conservare la scatola originale e gli altri
imballaggi in un luogo sicuro. Questo aiutera a prevenire danni al prodotto nel caso in
cui sia necessario trasportarlo in futuro. Se si desidera smaltire l'imballaggio originale,
assicurarsi di riciclare tutti gli elementi in modo appropriato.

- Verificare che tutte le parti e componenti siano incluse e in buono stato. Se qualcuno
manca o non @ in buone condizioni, contattare immediatamente il centro di assistenza
ufficiale Cecotec.

Contenuto della scatola:

- Lavastoviglie Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel
- Tubo dicarico dell'acqua

- Pompa discarico

- Striscia anticondensa

- Manuale diistruzioni

AGUAZERO 6800 STAINLESS STEEL | 153



DEUTSCH

3. INSTALLAZIONE

Passaggio 1: Scegliere la posizione della lavastoviglie

Fig. 3
- 1. Collegamento alla linea elettrica, al tubo di scarico e tubo di carico dell'acqua
- 2.Spazio tra la parte inferiore del piano di lavoro e il pavimento

- Quando si colloca la macchina, posizionarla in una zona in cui i piatti possono essere
facilmente caricati e scaricati. Non collocare la lavastoviglie in una zona in cui la
temperatura ambiente scende sotto 0°C.

- Sesivuoleinstallare la lavastoviglie tra due mobili (Fig.4) o sotto un piano di lavoro,
bisogna assicurarsi che ci sia spazio sufficiente per farlo e che i cavi e l'impianto idraulico
siano adeguati.

- Posizionare la lavastoviglie vicino a un rubinetto, a uno scarico dell'acqua e a una presa
collegata a terra. Si noti che non si devono modificare i collegamenti una volta che la
lavastoviglie e installata.

- Cidevono essere meno di 5 mm tra la parte superiore della lavastoviglie e il mobile, e lo
sportello esterno deve essere allineata al mobile.

- Seguire le istruzioni della figura 3 per le dimensioni della nicchia in cui la lavastoviglie
deve essere installata.

- AVVERTENZA: il piano di lavoro sotto il quale deve essere installata la lavastoviglie deve
essere stabile per evitare sbhilanciamenti.

- Sesidesidera installare la lavastoviglie in un angolo di un mobile, bisogna assicurarsi che
ci sia abbastanza spazio per aprire completamente lo sportello. Fig. 5

- Posizionare la striscia anticondensa sotto la superficie che si trova sopra la lavastoviglie.

n

g5

1. Lavastoviglie

2. Sportello della lavastoviglie
3. Spazio minimo di 50 mm

4. Mobile

- Non tenere la macchina dallo sportello o dal telaio.
- Lasciare una distanza adeguata intorno alla macchina per scollegarla facilmente dalla
rete e spostarla durante la pulizia.

Passaggio 2: Collegamento del tubo di carico dell'acqua

Fig. 6

Collegare il tubo di carico dell'acqua a un rubinetto di acqua fredda e assicurarsi che sia ben
fissato in posizione.
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AVVERTENZA: Utilizzare il tubo di carico dell'acqua fornito con la lavastoviglie, non riutilizzare
il tubo di carico dell'acqua della vecchia lavastoviglie.

AVVERTENZA: Aprire il rubinetto e far scorrere l'acqua nel tubo di carico dell'acqua
prima di collegarlo alla lavastoviglie.

AVVERTENZA: Collegare il tubo di carico dell'acqua direttamente all'ingresso

dell'acqua (1). La pressione fornita dall'ingresso deve essere un minimo di 0,04 MPa
e un massimo di 1 MPa. Se la pressione supera 1MPa, & necessario installare una valvola di
scarico della pressione tra i collegamenti (2).

Dopo aver effettuato i collegamenti, aprire completamente il rubinetto e controllare
che non ci siano perdite d'acqua. Chiudere il rubinetto di entrata dell'acqua alla fine di
ogni programma di lavaggio.

Passaggio 3: Collegamento del tubo di scarico
Fig. 7

Parte posteriore della lavastoviglie
Cavo principale

Ingresso dell'acqua

Foro del tubo di scarico

Pompa di scarico

Piano di lavoro

ok wh==

Poi collegare il tubo di scarico direttamente a uno scarico (B) o a un'uscita con un
diametro di almeno 4 cm (A). Questo collegamento deve essere almeno 50 cm e al
massimo 100 cm dal pavimento.

- Sel'estremita del tubo di scarico viene lasciata libera, non deve essere immersa
nell'acqua, per evitare il riflusso.

- Assicurarsi che il tubo di scarico non sia piegato.

IMPORTANTE: Gli articoli non saranno lavati correttamente se si usa un tubo di scarico
pit lungo di &4 m.

Passaggio 4: Collegamenti elettrici

Collegare la lavastoviglie alla rete elettrica.

AVVERTENZA: verificare che la tensione di rete coincida con quella specificata nell'etichetta di
classificazione del prodotto e che la presa elettrica sia collegata a terra.

La spina della lavastoviglie deve essere collegata a una presa con messa a terra. Se non si
dispone di un'installazione con messa a terra, rivolgersi a un elettricista autorizzato. In caso
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di uso senza messa a terra, Cecotec non sara responsabile di eventuali malfunzionamenti o
danni che ne possano derivare.
Assicurarsi che sia disponibile un adeguato collegamento a terra prima dell'uso.

Passaggio 5: Posizionare la lavastoviglie
La parte posteriore della lavastoviglie deve appoggiarsi alla parete posteriore e i lati agli
armadi o alle pareti adiacenti.

Passaggio 6: Livellare la lavastoviglie
Fig. 8

1. Regolareil livello avanti e indietro
2. Regolareillivello da un lato all'altro

- Perun corretto funzionamento, la lavastoviglie deve essere in piano.

- Unavolta posizionato l'apparecchio, € possibile modificarne l'altezza regolando il livello
delle viti dei piedini. Fig. 8

- Posizionare una livella sullo sportello e sulla guida del cestello, come mostrato nella
Figura 8, per controllare che la lavastoviglie sia a livello.

- Livellare la lavastoviglie regolando individualmente i tre piedini di livellamento. Il piedino
posteriore puo essere regolato dalla parte anteriore della lavastoviglie girando la vite
al centro della base della lavastoviglie con un cacciavite. Per regolare i piedini anteriori,
usare un cacciavite piatto e girare i piedini anteriori fino a quando la lavastoviglie non e a
livello.

- Quando si livella la lavastoviglie, fare attenzione che non si ribalti.

NOTE
- Laregolazione massima in altezza dei piedi e di 50 mm.
- Siraccomanda di non inclinare l'apparecchio di piu di 2°.

Passaggio 7: Regolazione della tensione della molla dello sportello

Fig.10

- Lemolle dello sportello sono preimpostate in fabbrica alla tensione corretta per
l'apertura dello sportello esterno.

- Girare la vite di regolazione per stringere o allentare il cavo d'acciaio. Regolare la tensione
delle molle dello sportello con un cacciavite girando in senso orario per stringere le molle
di destra e di sinistra.

- Latensione della molla dello sportello e corretta quando lo sportello rimane orizzontale
in posizione completamente aperta, ma puo essere chiuso con una leggera spinta.

Passaggio 8: Installare la lavastoviglie nel mobile
- Montare la macchina spingendola sotto il piano di lavoro, facendo attenzione a non
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schiacciare o piegare i tubi.
- Sesidesidera fissare la lavastoviglie al mobile, ci sono due modi per farlo (Fig. 11):
- Superficie normale: posizionare il gancio di installazione nella scanalatura sul piano
laterale e fissarlo alla superficie di lavoro con le viti.
- Superficie di marmo o granito: fissare i lati della lavastoviglie con le viti.
Assicurarsi che i tubi di entrata e uscita dell'acqua non siano schiacciati o incastrati.
Assicurarsi che la lavastoviglie non sia posizionata sul cavo elettrico quando la si installa.

4. PRIMA DI USARE LA LAVASTOVIGLIE

Per un buon lavaggio, la lavastoviglie ha bisogno di acqua dolce. Altrimenti, l'acqua

lascera residui di calcare sulle stoviglie e all'interno della vasca, che possono intasare la
lavastoviglie. Atal fine, l'acqua viene fatta passare attraverso un sistema che rimuove gli ioni
che formano la durezza dell'acqua, sia sale speciale per lavastoviglie o un addolcitore.

Prima di usarla per la prima volta, eseguire i seguenti passi:
1. Regolare l'addolcitore d'acqua.

2. Aggiungere sale speciale per lavastoviglie.

3. Caricare la lavastoviglie.

4. Riempire il serbatoio del detergente

Fig.12

4.1 Sale per lavastoviglie
- Usare sempre il sale apposito per lavastoviglie
- Ilserbatoio del sale e situato sotto il cestello inferiore.

Riempire il deposito di sale per lavastoviglie
Fig. 13

1. Rimuovere il cestello inferiore, quindi svitare il tappo del serbatoio.

2. Aprireiltappo del serbatoio del sale girandolo in senso antiorario.

3. Riempire il serbatoio con il sale per lavastoviglie fino a farlo quasi traboccare, usando un
imbuto questo processo sara pit facile.

4. Aggiungere acqua nel serbatoio del sale fino al limite (solo per il primo utilizzo). £
normale che una piccola quantita di acqua fuoriesca dal serbatoio del sale.

5. Rimettere il coperchio e chiuderlo.

6. Laspiadelsalesispegne dopo che il serbatoio del sale e stato riempito.
Quando si avvia la lavastoviglie, il serbatoio del sale si riempie d'acqua; quindi, si
dovrebbe riempire il serbatoio prima di avviare la lavastoviglie.

- Riempire il serbatoio del sale immediatamente prima di avviare la lavastoviglie, altrimenti
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il sistema di filtraggio, la pompa o altre parti importanti della macchina potrebbero
essere danneggiate. Questo non sara coperto dalla garanzia.
Nota
Riempire il serbatoio del sale solo quando la spia del sale sul pannello di controllo si accende.
A seconda del grado di dissoluzione del sale, la spia del sale pud rimanere accesa anche se il
serbatoio del sale e pieno.

4.2 Addolcitore d’'acqua

- Questa lavastoviglie & dotata di un addolcitore d'acqua che utilizza un serbatoio di sale
appositamente progettato per ridurre la durezza dell'acqua.

- Perscoprire il livello di durezza della propria acqua, si pud contattare la propria societa
idrica o usare una striscia di prova di durezza dell'acqua.

- Enecessario regolare manualmente l'addolcitore dell'acqua in base alla durezza
dell'acqua nella propria zona utilizzando il quadrante della durezza dell'acqua. L'obiettivo
e quello di ottimizzare e personalizzare il livello di consumo di sale.

Tabella della durezza dell'acqua

Livello di durezza | Livello di durezzain | Livello di durezza | Indicatore del display
in Germania (dH) Francia (dF) in Inghilterra (dF)

0-5 0-9 0-6 H1

6-11 10-20 714 H2

12-17 21-30 15-21 H3

18-22 31-40 22-28 H4

23-34 41-60 29-42 H5

35-55 61-98 43-69 H6

Nota

ILlivello di durezza e impostato di default su H3. Se l'acqua proviene da un pozzo o il
suo livello di durezza e superiore a 90 dF, si raccomanda di utilizzare filtri e dispositivi
di affinamento.

Regolare l'addolcitore d'acqua

- Aprire lo sportello, premere il tasto di accensione/spegnimento e chiudere lo sportello.

- Attendere 1 minuto, riaprire lo sportello e premere il tasto di programma per pit di 5
secondi per entrare nella modalita di impostazione dell'addolcitore.

- Premere di nuovo il tasto di programma per selezionare il livello di durezza appropriato
secondo la tabella di cui sopra.

- Premereiltasto di accensione/spegnimento per salvare le impostazioni.

- Chiudere lo sportello in modo che la lavastoviglie continui a funzionare automaticamente.

158 | bolero

ITALIANO

4.3 Uso del detersivo

- Usare solo detersivi specificamente concepiti per le lavastoviglie domestiche. Conservare
il detersivo in un luogo fresco e asciutto, fuori dalla portata dei bambini.

- Gliingredienti che compongono i detersivi sono necessari per rimuovere lo sporco dalla
lavastoviglie.

- Non mettere il detersivo in polvere nel dispenser finché non si € pronti a lavare i piatti.

- Laquantita di detersivo necessaria dipende dal ciclo, dalle dimensioni del carico e dal
livello di sporcizia delle stoviglie. Aggiungere una quantita adeguata per garantire
prestazioni ottimali.

- Sela quantita di detersivo e troppo alta, si vedranno striature biancastre o strati bluastri
sulvetro e sulle stoviglie, che possono causare corrosione. L'uso continuato di troppo
detersivo pu0 causare danni alla lavastoviglie.

- Sela quantita di detersivo e troppo bassa, puo risultare in una scarsa pulizia e si
osservano striature biancastre se l'acqua é dura.

- Fareriferimento alle istruzioni del produttore del detergente per ulteriori informazioni.

Riempire il dispenser di detersivo

Fig. 14

1. Farscorrere a destra la linguetta di sgancio del dispenser per aprire il coperchio.

2. Aggiungere detersivo nello scomparto piti grande (A) per il lavaggio principale. Per
risultati migliori sui carichi piti sporchi, aggiungere una piccola quantita di detersivo nello
scomparto pill piccolo (B) per liberare detersivo durante il prelavaggio.

3. Chiudere il coperchio facendolo scorrere in avanti e premerlo verso il basso.

4.4 Uso del brillantante

- Usare solo brillantante specificamente concepito per le lavastoviglie domestiche.
Conservare il brillantante in un luogo fresco e asciutto, fuori dalla portata dei bambini.

- Ilbrillantante serve a favorire l'asciugatura dei piatti senza striature e macchie. Il
brillantante viene rilasciato automaticamente durante l'ultimo risciacquo per evitare che
si formino gocce d'acqua sulle stoviglie, che possono lasciare macchie e striature.

- Questa lavastoviglie & progettata per utilizzare un brillantante liquido.

- Seildosaggio del brillantante & troppo basso, le macchie biancastre rimarranno sui piatti
e non si asciugheranno correttamente.

- Seildosaggio del brillantante & troppo alto, si osservano strati bluastri sul vetro e sulle
stoviglie.

Non riempire mai il dosatore del brillantante con altre sostanze, perché questo potrebbe

danneggiare la lavastoviglie

Riempire il serbatoio del brillantante

Fig. 15

1. Rimuovere il tappo del dispenser del brillantante sollevandolo.

2. \Versare con attenzione il brillantante nel dispenser, evitando che fuoriesca dal serbatoio.
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Chiudere il tappo premendolo verso il basso finché non si blocca in posizione.

Si deve riempire il serbatoio del brillantante quando l'indicatore del livello del brillantante
si accende, indicando che la quantita non e sufficiente.
Non riempire eccessivamente il dispenser.

NOTA: Fare attenzione a non far uscire il brillantante dal serbatoio e ad asciugarlo se
fuoriesce.

Regolazione del brillantante

Pit alto e il numero, pil brillantante sara erogato.

Regolare il livello del brillantante per ottenere migliori risultati di asciugatura con meno
quantita.

Se le stoviglie non si asciugano bene o sono macchiate, aumentare il livello del
brillantante.

Aprire lo sportello della lavastoviglie e accenderla premendo il tasto di accensione/
spegnimento.

Attendere 1 minuto e tenere premuto il pulsante del programma per pit di 5 secondi.
Premere il pulsante di avvio ritardato per entrare nella modalita di impostazione,
l'indicatore del brillantante lampeggia.

Premere il pulsante del programma per selezionare l'impostazione appropriata in base
alla propria zona.

Spegnere la lavastoviglie premendo il pulsante di accensione/spegnimento per
confermare le modifiche.

5. Carico della lavastoviglie

Raccomandazioni

Per ottenere i migliori risultati, seguire questi consigli per il carico.

Non sovraccaricando la lavastoviglie si risparmiera energia e acqua.

Caricare la lavastoviglie alla sua capacita massima aiutera a risparmiare energia e acqua.
Rimuovere eventuali residui grossolani dalle stoviglie prima di metterle nella macchina. Il
pre-risciacquo manuale delle stoviglie porta a un maggiore consumo di acqua ed energia
e non é raccomandato.

Posizionare le stoviglie in modo sicuro, affinché non possano rovesciarsi e coprirsi a
vicenda.

Tazze, bicchieri, tazzine, piatti piccoli, scodelle, ecc. possono essere messi nel cestello
superiore.

Quando si posizionano i bicchieri a stelo lungo, appoggiarli sul bordo del cestello o sulla
rastrelliera, e non su altre stoviglie. Assicurarsi che i bicchieri non si tocchino l'un l'altro,
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perché potrebbero non rimanere fermi e danneggiarsi.

- Mettere tutti i contenitori come tazze, bicchieri e pentole con l'apertura verso il basso,
altrimenti l'acqua potrebbe accumularsi al loro interno.

- Mettere tutti gli oggetti grandi (pentole, padelle, coperchi, piatti, ciotole, ecc.) e gli oggetti
molto sporchi nel cestello inferiore.

- | piatti e le posate non devono essere messi uno sopra l'altro.

- Per evitare danni, non togliere le stoviglie subito dopo la fine del programma di lavaggio.

- Assicurarsi che i piatti e gli utensili siano lavabili in lavastoviglie. Si prega di notare
che alcuni articoli, anche se lavabili in lavastoviglie, non devono essere lavati ad alte
temperature.

- Non lavare oggetti molto piccoli nella lavastoviglie perché potrebbero cadere dal cestello
e causare danni all'interno della lavastoviglie.

- Alcuni tipi di vetro possono perdere la loro lucentezza dopo un gran numero di lavaggi in
lavastoviglie.

- Gliarticoliin argento e alluminio hanno la tendenza a scolorire dopo il lavaggio in
lavastoviglie.

- I motivi smaltati possono sbiadire se vengono lavati spesso in lavastoviglie.

- Perimiglioririsultati, si consiglia di scaricare prima il cestello inferiore e poi quello
superiore.

- AVVERTENZA: assicurarsi che la rotazione degli irroratori non sia ostacolata dopo aver
caricato la lavastoviglie.

- AVVERTENZA: assicurarsi che dopo aver caricato le stoviglie si possa aprire il dispenser
del detersivo.

- NOTA: non sovraccaricare i cestelli o mettere i piatti nel cestello sbagliato.

- Non lavare oggetti molto piccoli nella lavastoviglie perché potrebbero
cadere dal cestello e causare danni all'interno della macchina.

- AVVERTENZA: per evitare possibili lesioni, posizionare i coltelli a punta affilata con il lato
affilato verso il basso o in posizione orizzontale sul cestello posate superiore. Le posate
lunghe e/o affilate devono essere messe orizzontalmente nel cestello superiore.

- AVVERTENZA: attendere almeno 15 minuti prima di scaricare la lavastoviglie, poiché gli
oggetti saranno caldi quando il programma sara terminato.

5.2 Cestello superiore

Fig. 16

ILcestello superiore e progettato per le stoviglie pili delicate e leggere come bicchieri, tazze
e piattini da caffé, nonché piatti, piccole ciotole e padelle poco profonde (purché non siano
troppo sporche).

Posizionare le stoviglie e gli utensili da cucina in modo che non vengano spostati dal getto
d'acqua.
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Fig17
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Tazzine

Piattini
Bicchieri

Tazze

Pentola piccola

Regolazione dell’ altezza

Tipo 1

Fig.

18

L'altezza del cestello superiore put essere facilmente regolata per ospitare piatti pit alti
nel cestello superiore o inferiore.

Per regolare l'altezza del cestello superiore, seguire questi passi:

Tirare il cestello superiore.

Estrarre il cestello superiore.

Riposizionare il cestello superiore sulle rotelle superiori o inferiori.

Spingere il cestello superiore verso l'interno.

Tipo 2

Fig.

19

Per sollevare il cestello superiore, sollevarlo ad ogni estremita fino a quando & collocato
nella posizione pil alta. Non e necessario azionare le leve di regolazione.

Per abbassare il cestello superiore, usare le leve su ogni lato per rilasciare il cestello e
premere verso il basso.

5.2 Cestello inferiore

Fig.

20

Si consiglia di posizionare gli oggetti grandi e difficili da pulire nel cestello inferiore:
pentole, padelle, coperchi, piatti da portata e ciotole, come mostrato nella foto.

E preferibile posizionare le teglie e i coperchi ai lati dei cestelli in modo da non bloccare la
rotazione dell'irroratore superiore.

Non é consigliabile collocare davanti al dispenser piatti con un diametro maggiore o
uguale a 19 cm, perché cio potrebbe renderne difficile l'apertura.

.21

Pentole da forno
Piatti piccoli
Piatti piani

Piatti fondi

. Pirofile/teglie
. Piatti piccoli in melammina
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12. Ciotole in melammina
13. Recipiente in vetro
14. Ciotole da dessert

Regolazione del cestello inferiore (Fig. 22)

- | separatori sul cestello inferiore servono a tenere i piatti e vassoi mostrati nella Fig. 21.
(Fig. 22)

- Epossibile abbassarli per fare pili spazio per gli oggetti piti grandi.

5.3 Cestello posate superiore
Fig. 23-24

Cucchiai

Forchette

Coltelli

Cucchiaini

Cucchiaini da dessert
Cucchiai da portata
Forchette da portata
Mestoli

® N ORWON =

- Leposate devono essere messe sul cestello posate superiore separate l'una dall'altra
nella posizione adeguata. Assicurarsi che gli utensili non si sovrappongano, questo
potrebbe causare un malfunzionamento.

- E possibile posizionare nel cestello superiore utensili come fruste, tazze, ecc. senza
influenzarne il funzionamento.

Collocare sempre gli utensili affilati con la punta verso il basso.

Regolazione del cestello posate superiore

Fig. 25

- Sollevare la rastrelliera di sinistra, regolarla nella posizione pill bassa, si stendera in
piano e la rastrelliera di destra rimarra di lato.

- Sollevare la rastrelliera destra, ora entrambe saranno piatte.

- Spostare la rastrelliera di destra da destra a sinistra, ora entrambe le rastrelliere si
sovrappongono.

- Rimuovere la rastrelliera di destra dal cestello, rimarra solo la rastrelliera di sinistra.

Regolazione dell’ altezza
Fig. 26
Allentare i quattro bottoni sul cestello e spingerlo verso il basso con attenzione.
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6. TABELLA DEI PROGRAMMI

ITALIANO

Simbolo

Nome del programma

Descrizione del ciclo

Detersivo prelavaggio principale

Durata (min)

Consumo energetico (kWh)

Consumo di acqua (litri)

Brillantante

Auto

Prelavaggio (45° C)
Lavaggio (55-65° C)
Risciacquo
Risciacquo (50-55° C)
Asciugatura

(4/18 g)/(1 0 2 dosis)

90-180

0,850-1,550

8,5-18.0

Si

Intensivo (Intensive)

Prelavaggio (50° C)
Lavaggio (65°C)
Risciacquo
Risciacquo (60° C)
Asciugatura

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

205

1,500

16.6

Universale

Prelavaggio (45° C)
Lavaggio (55°C)
Risciacquo
Risciacquo (55° C)
Asciugatura

(418 g)/(1 0 2 dosis)

175

0,980

13,6

Si

Eco

Lavaggio (50° C)
Risciacquo
Risciacquo (50° C)
Asciugatura

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

198

0,747

9,8

Si

Vetro (Glass)

Prelavaggio
Lavaggio (50° C)
Risciacquo (50° C)
Risciacquo (50° C)
Asciugatura

(418 g)/(1 0 2 dosis)

120

0.950

135

Si

90 min

Lavaggio (60° C)
Risciacquo
Risciacquo (50° C)
Asciugatura

(22 g)/(1 dosis)

90

1180

12,5

Si

Rapido (Rapid)

Lavaggio (40°0)
Risciacquo (40°C)
Risciacquo (55° C)

2g

30

0,820

nz2

No

Risciacquo
(Soak)

Prelavaggio

15

41

No
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| tempi indicati per ogni programma corrispondono alla durata con carico e temperatura
standard. Altri tipi di carico e di temperatura daranno luogo a tempi diversi.

La durata del programma pud cambiare a seconda della quantita di piatti, della
temperatura dell'acqua, della temperatura ambiente e delle funzioni aggiuntive
selezionate.

| valori forniti per i programmi, ad eccezione del programma Eco, sono solo indicativi.

Il programma ECO e adatto al lavaggio di stoviglie con un livello di sporco normale; e il
programma pil efficiente in termini di consumo combinato di energia e acqua e viene
utilizzato per valutare la conformita con la legislazione dell' UE sull'ecodesign.

Il lavaggio dei piatti in una lavastoviglie domestica di solito consuma meno energia e
acqua rispetto al lavaggio manuale dei piatti quando la lavastoviglie € usata secondo le
istruzioni del produttore.

Si raccomanda di lasciare lo sportello socchiuso dopo la fine del ciclo di lavaggio per
accelerare l'asciugatura.

E possibile accedere al database dei prodotti dove sono memorizzate le informazioni per
questo modello scansionando il codice QR sull'etichetta energetica.

Descrizione dei programmi

Modalita Auto: utilizzare questo programma di lavaggio con rilevamento automatico

per la pulizia di piatti leggermente sporchi, normalmente o molto sporchi, con o senza
alimenti secchi.

Intensivo: utilizzare questo programma per la pulizia di stoviglie pit sporche e di pentole,
padelle, piatti, ecc. moderatamente sporchi e con alimenti secchi.

Universale: per carichi con sporco normale, come pentole, piatti, bicchieri e padelle
leggermente sporchi.

ECO: questo e il programma standard, adatto alla pulizia di piatti normalmente sporchi

e il programma piu efficiente in termini di consumo combinato di energia e acqua per
questo tipo di stoviglie.

Vetro: usare questo programma per la pulizia di stoviglie e bicchieri leggermente sporchi.
90 min: per carichi normalmente sporchi che hanno bisogno di un lavaggio veloce.
Rapido: e un programma di lavaggio pili breve, utile per carichi poco sporchi che non
hanno bisogno di essere asciugati.

Risciacquo: usare questo programma per sciacquare i piatti che si vogliono lavare piu
tardi. Si raccomanda di sciacquare i piatti a mano e di non utilizzare questo programma.

7. PANNELLO DI CONTROLLO

Fig. 27

1. Tasto di accensione/spegnimento
2. TastoAlt

3. Tasto della funzione
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Tasto di avvio ritardato
Tasto di selezione del programma
Indicatore del programma
Indicatore Alt
Indicatore di funzione
Indicatori di avviso
0. Indicatore della fase di lavaggio
1. Display

239N O

Tasto di accensione/spegnimento
- Premere questo tasto per accendere o spegnere la lavastoviglie.
- Quando siaccende la lavastoviglie, il display si illumina.

Tasto Alt

- Premere questo tasto per attivare o disattivare gli irroratori.

- Llindicatore diirroratore superiore e/o inferiore si accende a seconda di quello che e stato
selezionato.

Tasto della funzione
- Premere questo pulsante per selezionare una delle funzioni disponibili.
- Ulindicatore della funzione selezionata si accende.

Tasto di avvio ritardato

- Usare questo pulsante per ritardare l'ora di inizio di un programma. £ possibile attivare
l'inizio di un ciclo da 1 ora a 24 ore dopo, in intervalli di un'ora.

- Lindicatore di avvio ritardato si illuminera.

Tasto di selezione del programma

- Utilizzare questo tasto per selezionare un programma. Lindicatore del programma
selezionato si accende.

- Per maggiori dettagli sui programmi, consultare la sezione "Tabella dei programmi".

Indicatore del programma
Indica i programmi disponibili

A DO ¢ Q&g m

Modo Auto Intensivo Universal Eco Vidrio 90 min. Répido Aclarado
Intensive Glass Rapid Soak
Auto Intensivo  Universale Vetro Rapido Risciacquo
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Indicatore Alt
M\ \\//

Irroratore superiore (Upper) | Irroratore inferiore (Lower)

- lIrroratore superiore: se si attiva questa opzione, la lavastoviglie lavera solo le stoviglie
nel cestello superiore.

- lIrroratore inferiore: se si attiva questa opzione, la lavastoviglie lavera solo le stoviglie nel
cestello inferiore.

- Sesiattivano entrambi, la lavastoviglie lavera entrambi i cesti.

Indicatore di funzione

“+

© 5

Asciugatura + (Extra Drying) | TurboSpeed

- Asciugatura +: attivare questa funzione per effettuare un'asciugatura extra. Si puo
utilizzare questa opzione solo nei programmi Auto, Intensivo, Universale, ECO, Vetro e 90
min.

- TurboSpeed: utilizzare questa funzione per ridurre il tempo del programma selezionato.

Indicatori di avviso

Brillantante (Rinse Aid) | Sale (Salt)

- Brillantante: se questo indicatore e acceso, significa che la lavastoviglie € a corto di
brillantante.
- Sale: se questo indicatore € acceso, significa che la lavastoviglie € a corto di sale.

Indicatore della fase di lavaggio

- Lefasidiprelavaggio, lavaggio, risciacquo e asciugatura sono indicate con 2 luci accese.
- Lafasedilavaggio principale e indicata con 4 luci accese.

- Llafasedirisciacquo e indicata con 6 luci accese.

- Lafasediasciugatura e indicata con 8 luci accese.

- Leluci si spengono quando il lavaggio & terminato.

Display

Visualizza il tempo rimanente, la partenza differita, il codice di errore, ecc.
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Avvio di un ciclo di lavaggio

Fig. 28

- Rimuovere i residui grossolani dai piatti, evitare di usare il prerisciacquo della
lavastoviglie.

- Estrarreil cestello inferiore e superiore, caricare le stoviglie e spingerli di nuovo dentro. Si
raccomanda di caricare prima il cestello inferiore e poi quello superiore.

- Riempire il dispenser di detersivo.

- Premere il pulsante di accensione/spegnimento e scegliere un programma, l'indicatore
luminoso si accende. Poi chiudere lo sportello della lavastoviglie per avviare il ciclo.

Cambiare programma

Fig. 29

- Unprogramma puo essere cambiato solo se e in corso da poco tempo, altrimenti il
detersivo pud essere gia stato rilasciato o l'acqua di lavaggio con il detersivo é gia stata
svuotata. In questo caso, la lavastoviglie deve essere resettata e il dispenser di detersivo
deve essere riempito di nuovo.

- Sesivuole cambiare il programma quando la lavastoviglie e in funzione:

- Aprire leggermente lo sportello per fermare la lavastoviglie. Quando gli irroratori si sono
fermati, lo sportello pud essere aperto completamente.

- Mantenere premuto il tasto della programmazione per pit di tre secondi. La macchina
entrera nella modalita di selezione del programma.

- Epossibile passare al programma desiderato. Chiudere di nuovo lo sportello della
lavastoviglie per avviare il ciclo.

Aggiungere stoviglie durante il ciclo

Fig. 30

- Epossibile aggiungere stoviglie prima che il dispenser di detersivo sia attivato.

- Aprire leggermente lo sportello per fermare la lavastoviglie. Quando gli irroratori si sono
fermati, lo sportello pud essere aperto completamente.

- Aggiungere le stoviglie dimenticate.

- Chiudere lo sportello, la lavastoviglie riprendera il lavaggio.

AVVERTENZA: e pericoloso durante il ciclo, poiché il vapore caldo pud causare bruciature.

Apertura automatica
Dopo il lavaggio, lo sportello della lavastoviglie si apre automaticamente per una migliore
asciugatura.
NOTA: lo sportello della lavastoviglie non deve essere bloccato, poiché cio potrebbe alterare
la funzionalita del blocco dello sportello.
NOTA: i programmi Rapido e Risciacquo non dispongono della funzione di apertura
automatica.
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8. PULIZIA E MANUTENZIONE

- La pulizia della lavastoviglie & importante per mantenere la longevita della macchina.

- Assicurarsi che l'impostazione del decalcificante sia regolata correttamente e che venga
usata la giusta quantita di detersivo per evitare la formazione di calcare.
Riempire il serbatoio del sale quando la spia del sale si accende.

- Lolioeil calcare possono accumularsi nella lavastoviglie con il tempo. Se questo accade:

Riempire il dispenser del detersivo, ma non caricare alcun piatto.

Selezionare un programma ad alta temperatura e lasciare la lavastoviglie vuota.

Se questa operazione non pulisce sufficientemente la tua lavastoviglie, usa un detersivo

apposito per l'uso in lavastoviglie.

- Per prolungare la vita della propria lavastoviglie, pulire regolarmente l'apparecchio ogni
mese.

S

- Pulire regolarmente le guarnizioni dello sportello e lo sportello con un panno umido per
rimuovere eventuali residui accumulati o oggetti estranei.

- Pulireil pannello di controllo con un panno morbido e leggermente umido.

- Pulireifiltri e gli irroratori almeno una volta alla settimana. Se sono presenti resti di cibo
0 oggetti estranei nei filtri a maglie larghe e fine, rimuovere i filtri e pulirli accuratamente
con acqua.

Avvertenze

- Perevitare che l'acqua penetri nella guarnizione dello sportello e nei componenti elettrici,
non utilizzare alcun tipo di detergente spray per pulire l'esterno della lavastoviglie.

- Non usare mai detergenti abrasivi o spugne abrasive sulle superfici esterne perché
potrebbero graffiare la finitura. Alcuni tovaglioli di carta possono anche graffiare o
lasciare segni sulla superficie.

Gruppo filtro

Fig. 31

1. Filtro principale

2. Filtro a maglie larghe
3. Filtro a maglie fine

- Ilgruppo filtro trattiene i resti grossolani del ciclo di lavaggio, compresi gli oggetti
estranei come stuzzicadenti o frammenti. Questi possono causare l'ostruzione dei filtri.

- Ruotareilfiltro a maglie larghe in senso antiorario per sbloccarlo. Sollevarlo ed estrarlo
dalla lavastoviglie.

- Ilfiltro a maglie fine puo essere estratto dalla parte inferiore del gruppo filtro. ILfiltro
a maglie larghe puo essere separato dal filtro principale premendo delicatamente le
linguette in alto ed estraendolo.

- lresidui di cibo pitt grandi possono essere puliti passando il filtro sotto l'acqua corrente
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del rubinetto. Per una pulizia pili approfondita, usare una spazzola morbida.
- Rimontare i filtri nell'ordine inverso allo smontaggio, ricollocare il filtro nel foro sulla base
della lavastoviglie e girarlo in senso orario fino alla freccia di bloccaggio.

AVVERTENZA: non stringere troppo i filtri. Rimontare i filtri in modo sicuro, altrimenti dei
residui grossolani potrebbero entrare nel sistema e causare un'ostruzione.

AVVERTENZA: non utilizzare mai la lavastoviglie senza i filtri. Un'errata sostituzione del filtro
puo ridurre il livello di prestazioni dell'apparecchio e danneggiare stoviglie e utensili.
AVVERTENZA: non lavare nessun filtro nella lavastoviglie.

NOTA: lefficacia del lavaggio sara ridotta se il filtro non & montato correttamente.

NOTA: per il corretto funzionamento della lavastoviglie & necessario che i filtri siano puliti.

Irroratori

Fig. 32

- Assicurarsi che gliirroratori non siano intasati e che non vi siano incastrati residui di
alimenti o oggetti estranei. In caso di ostruzione, rimuovere gli irroratori e pulirli sotto
l'acqua.

- Perrimuovere lirroratore superiore, trattenere il dado, ruotare lirroratore in senso
antiorario ed estrarlo.

- Perrimuovere l'irroratore inferiore, tirarlo verso l'alto.

- Lavaregliirroratori in acqua calda e sapone e usare una spazzola morbida per pulire gli
ugelli.

Protezione contro il congelamento

Prendere misure di protezione dal congelamento in inverno. Dopo ogni ciclo di lavaggio,

procedere come segue:

1. Scollegare la lavastoviglie dalla rete elettrica.

2. Interrompere l'alimentazione dell'acqua e scollegare il tubo di carico dell'acqua dalla
valvola dell'acqua.

3. Scaricare l'acqua dal tubo di carico dell'acqua e dalla valvola dell'acqua. (Utilizzare un
recipiente per raccogliere 'acqua).

4. Ricollegare il tubo di carico dell'acqua e la valvola dell'acqua.

5. Togliereilfiltro dal fondo della lavastoviglie e usate una spugna per assorbire l'acqua
residua.

Dopo ogni lavaggio

Dopo ogni lavaggio, chiudere il rubinetto di mandata dell'acqua e lasciare lo sportello

leggermente aperto in modo da lasciare fuoriuscire l'umidita e gli odori.

Quando non si usa per un lungo periodo di tempo

- Siraccomanda di eseguire un ciclo di lavaggio con la lavastoviglie vuota e poi scollegare
la spina dalla presa, chiudere l'alimentazione dell'acqua e lasciare lo sportello
dell'apparecchio leggermente aperto.
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- Questo aiutera le guarnizioni dello sportello a durare pit a lungo e a prevenire la
formazione di odori all'interno dell'apparecchio.

9. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

ITALIANO

Problema

Possibili cause

Soluzioni

La lavastoviglie
non si accende

Fusibile bruciato o
interruttore scattato.

Sostituire il fusibile o ripristinare
linterruttore.

Eliminare l'eventuale condivisione della
presa con altri dispositivi.

Non é collegata
all'alimentazione.

Verificare che la lavastoviglie sia acceso e
che lo sportello sia chiuso correttamente.
Verificare che il cavo di alimentazione sia
correttamente collegato alla presa.

Sapone residuo.

Detersivo non idoneo.

Usare solo detersivi specifici per
lavastoviglie per evitare la formazione di
schiuma. Se cid dovesse verificarsi, aprire
la lavastoviglie e lasciare evaporare la
schiuma. Aggiungere 1 litro di acqua fretta
nel fondo della lavastoviglie.

Chiudere lo sportello e selezionare
qualsiasi ciclo di lavaggio. All'inizio del
ciclo, la lavastoviglie scarichera l'acqua.
Aprire lo sportello e controllare che la
schiuma sia scomparsa.

Ripetere il processo se necessario.

Brillantante
fuoriuscito dal
dispenser.

Pulire immediatamente il brillantante
fuoriuscito dal dispenser.

La pressione
dell'acqua e bassa.

Controllare che l'alimentazione dell'acqua
sia collegata correttamente e che il
rubinetto dell'acqua sia aperto.

Interno della
lavastoviglie
macchiato

€ possibile che sia
stato utilizzato un
detersivo contenente
colorante.

Verificare che il detersivo non contenga
coloranti.

Lo sportello della
lavastoviglie non e

chiuso correttamente.

Assicurarsi di chiudere bene lo sportello e
che faccia click.

L'acqua della
lavastoviglie
non si scarica

Pompa di scarico
attorcigliato o
intrappolato

Verificare il tubo di scarico.

Patina bianca nella
superficie interna.

Acqua dura.

Per pulire l'interno, usare un panno
morbido e umido con detersivo per piatti
e indossare guanti di gomma. Non usare
mai un detergente diverso da quello per
lavastoviglie, altrimenti potrebbe causare
la formazione di schiuma.

Filtro ostruito.

Controllare i filtri.

Lavandino della
cucina ostruito.

Controllare il lavandino della cucina per
assicurarsi che scarichi correttamente. Se
il problema e che il lavandino della cucina
non drena, potrebbe essere necessario un
idraulico piuttosto che il servizio tecnico.
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Macchine di Gli articoli interessati Evitare di lavare oggetti che non sono

ruggine sulle non sono lavabiliin lavabili in lavastoviglie.

posate lavastoviglie
Un programma non e Eseguire sempre un programma di
stato eseguito dopo lavaggio senza stoviglie dopo aver
aver aggiunto il sale aggiunto il sale. Non selezionare la
per lavastoviglie. funzione Turbo (se & presente nel proprio
Residui di sale sono modello) dopo aver aggiunto il sale per
entrati nel ciclo di lavastoviglie.
lavaggio.
ILcoperchio Controllare che il coperchio
dell'addolcitore & dell'addolcitore sia ben chiuso.
aperto.

Rumore Uno degliirroratori Mettere in pausa il programma e

proveniente
dall'interno della
lavastoviglie.

sta colpendo un
articolo nel cestello.

riposizionare gli oggetti che ostruiscono
lirroratore.

Rumore
proveniente
dallinterno della
lavastoviglie.

| piatti sono liberi
nella lavastoviglie.

Mettere in pausa il programma e
riposizionare gli oggetti.

| piatti non
vengono puliti

Non sono stati caricati
correttamente.

Leggere la sezione “Preparazione e carico
dei piatti".

ILprogramma non
aveva abbastanza
potenza.

Selezionare un programma pil intenso.

Non é stato erogato
abbastanza detersivo.

Usare piu detersivo o cambiare detersivo.

Alcuni elementi
bloccano il movimento
degliirroratori.

Riposizionare gli elementi in modo che
lirroratore possa ruotare liberamente.

ILgruppo filtro

non e pulito o

non e posizionato
correttamente sulla
base all'interno
della lavastoviglie.
Questo pud causare
l'ostruzione degli
ugelli dell'irroratore.

Pulire e/o posizionare correttamente il
filtro.
Pulire gli ugelli dellirroratore.

Rumore di colpi nei
tubi dell'acqua.

Questo pud

essere causato
dallinstallazione o
dalla sezione del tubo.

Non influenza il funzionamento della
lavastoviglie. In caso di dubbio, contattare
un idraulico qualificato.

Bicchieri opachi

Combinazione di
acqua dolce e un
eccesso di detersivo.

Usare meno detersivo in presenza di
acqua dolce e selezionare il ciclo piu breve
per lavare gli oggetti in vetro.
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Macchie bianche
su piatti e bicchieri

L'acqua dura puo
causare depositi di
calcare.

Controllare le impostazioni
dell'addolcitore d'acqua o lo stato di
riempimento del serbatoio del sale.

Macchie nere
o grigie sulle
stoviglie

Gli utensili di alluminio
hanno sfregato contro
le stoviglie

Usare un detergente abrasivo delicato per
rimuovere questi segni.

Residui di detersivo
nel
dispenser

| piatti bloccano
il dispenser del
detersivo.

Ricaricare i piatti in modo corretto.
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| piatti non si Carico non corretto. Indossare guanti se si trovano residui di
asciugano. detersivo sui piatti per evitare irritazioni

alla pelle.

| piatti vengono Non svuotare la lavastoviglie

rimossi troppo immediatamente dopo il lavaggio. Aprire

velocemente. leggermente lo sportello in modo che
ilvapore possa uscire. Non rimuovere i
piatti finché la temperatura interna non e
sicura per poterli toccare. Scaricare prima
il cestello inferiore per evitare che l'acqua
goccioli dal cestello superiore.

E stato selezionato un | Con un programma breve, la temperatura

programma sbagliato. | di lavaggio e piu bassa, diminuendo le
prestazioni di pulizia.
Scegliere un programma con un tempo di
lavaggio piu lungo.

Uso di posate con ILdrenaggio dell'acqua e piu difficile con

rivestimento di scarsa | questiarticoli. Le posate o le stoviglie di

qualita. guesto tipo non possono essere lavate in
lavastoviglie.

Avvertenza

Una riparazione non professionale puo causare gravi rischi per la sicurezza dell'utente e
compromettere la garanzia.

Codici di errore
In caso di malfunzionamento, la lavastoviglie mostrera un codice di errore. La seguente
tabella mostra i possibili codici di errore e le loro cause.

Codice

Problema

Possibili cause

El

La lavastoviglie ha bisogno di
pit tempo di carico d'acqua.

| rubinetti non si aprono, o l'entrata
dell'acqua e limitata, o la pressione
dell'acqua e troppo bassa.
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€3 La temperatura desiderata non Guasto della resistenza.
viene raggiunta.

E4 Traboccamento Qualche elemento della lavastoviglie
perde.
Ed Errore di comunicazione tra la Circuito aperto o cablaggio rotto per la
scheda del circuito principale e comunicazione.

la scheda del circuito del display.

Avvertenze

- Sesiverifica un traboccamento, spegnere l'alimentazione principale dell'acqua prima di
chiamare l'assistenza.

- Sec'eacqua nella base a causa di un riempimento eccessivo o di una piccola perdita,
l'acqua deve essere rimossa prima di riavviare la lavastoviglie.

- Sec'eun codice di errore che non pud essere risolto, richiedere assistenza professionale.

10. SPECIFICHE TECNICHE

Nombre del producto: Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel
Codice prodotto: 02361

1760-2100 W, 220-240 V AC, 50 Hz

Pressione dell'acqua: 0.04-1.0 MPa

IPX1

Capacita: 14 coperti

Prodotto in Cina | Progettato in Spagna

Le specifiche tecniche possono cambiare senza previa notifica per migliorare la qualita del
prodotto.

11. SCHEDE TECNICHE

Marca Cecotec

Lavastoviglie Bolero Aguazero 6800

Nome del modello Stainless Steel

Codice prodotto: 02361

Capacita (coperti) 14
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Classe di efficienza energetica C
Consumo di energia del programma ECO 0,747
Consumo di energia del programma standard 1700
(SPEQ) (kWh/ciclo) '
Indice di efficienza energetica (IEE) 43,9
Consumo di acqua del programma eco 98
(EPWO) (L/ciclo) '
Indice di efficienza di lavaggio (Ic) 1125
Indice di efficienza di asciugatura (Id) 1,065
Durata del programma eco (Tt) (ore:min) 3:18
Consumo di energia in "modo spento” (Po) 0,49
Il"modo stand-by" include la visualizzazione No
delle informazioni
Consumo di energia nel modo avvio ritardato 1,00

(Pds)

Se l'avvio ritardato e disponibile, e possibile
programmare un ritardo dell'avvio superiore | No

a 24 ore?
Ciclo di prova ECO
Emissioni di rumore aereo (dB) 42
Classe di livello sonoro B
Altezza 85
Dimensioni in cm Larghezza 60
Profondita 60

12. RICICLAGGIO DI ELETTRODOMESTICI E APPARECCHIATURE ELETTRICHE

Questo simbolo indica che, in conformita con le normative vigenti, il prodotto

e/o la batteria devono essere smaltiti separatamente dai rifiuti domestici.

Quando questo prodotto raggiunge la fine della sua vita utile, € necessario
_— rimuovere le batterie/accumulatori e portarlo in un punto di raccolta

designato dalle autorita locali.

Per informazioni dettagliate su come smaltire correttamente le
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apparecchiature elettriche ed elettroniche e/o le batterie, il consumatore dovra contattare

le autorita locali.

ILrispetto delle linee guida di cui sopra aiutera a proteggere l'ambiente.

13. GARANZIA E SUPPORTO TECNICO

Cecotec sara responsabile nei confronti dell'utente finale o del consumatore per qualsiasi
difetto di conformita esistente al momento della consegna del prodotto nei termini,

condizioni e scadenze stabilite dalla normativa vigente.

Si raccomanda che le riparazioni siano effettuate da personale specializzato.
Se siriscontra un problema con il prodotto o in caso di dubbi, si prega di contattare il
supporto tecnico ufficiale Cecotec al numero +34 96 32107 28.

14. COPYRIGHT

| diritti di proprieta intellettuale dei testi di questo manuale appartengono a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tutti i diritti riservati. Il contenuto di questa pubblicazione non pud
essere, in tutto o in parte, riprodotto, archiviato in un sistema di recupero, trasmesso o
distribuito con qualsiasi mezzo (elettronico, meccanico, fotocopia, registrazione o simile)
senza la previa autorizzazione di CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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PORTUGUES

1. PECAS E COMPONENTES

Fig. 1

1. Braco aspersor superior
2. Tubointerior

3. Braco aspersor inferior
4. Conjunto do filtro

5. Depésito de sal

6. Doseador

Fig.2

7. Tabuleiro para talheres
8. Cesto superior

9. Braco aspersor superior

10. Suporte para copos
11. Cesto inferior

Nota
Os gréficos deste manual sao representacbes esquematicas e podem nao corresponder
exactamente ao produto.

2. ANTES DA INSTALACAO

Este produto apresenta uma embalagem desenhada para o proteger durante o seu
transporte. Tire o dispositivo da sua caixa e guarde a caixa original e outros elementos da
embalagem num lugar seguro. Isto lhe ajudara a evitar danos ao produto se precisar de o
transportar no futuro. Se deseja descartar a embalagem original, certifique-se de reciclar
todos os elementos corretamente.

Certifiqgue-se de que todas as pecas e componentes est&o incluidas e em bom estado. Se
faltar alguma peca ou nao estiverem em bom estado, entre em contacto com o Servico de
Assisténcia Técnica oficial da Cecotec.

Contenido da caixa

Méquina de lavar louca Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel
Mangueira de entrada de dgua

Mangueira de drenagem

Faixa de condensacao

Manual de instrucées
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3. INSTALACAO

Passo 1: Seleccdo da localizacdo da maquina de lavar louca

Fig.3

1. Ligacao de linhas de abastecimento de electricidade, esgotos e agua.
2. Espaco entre o fundo do armario e o chao

Ao posicionar a maquina, coloca-la numa area onde a louca possa ser facilmente
carregada e descarregada. Nao colocar a maquina de lavar louca numa area onde a
temperatura ambiente desca abaixo 0°C.
Se desejar instalar a maquina de lavar louca entre duas pecas de bancada (Fig. 4) ou
debaixo de uma bancada, deve assegurar-se de que existe espaco suficiente para o fazer e
que a cablagem e a canalizagao sé&o adequadas.
Colocar a maquina de lavar louca perto de uma torneira, um dreno de dgua e uma tomada
ligada a terra. € importante ter em consideracdo que nao se deve modificar as ligacdes uma
vez instalada a maquina de lavar louca.
Deve haver menos de 5 mm entre a parte superior da maquina de lavar louca e o armario, e
a porta exterior deve ser alinhada com o armario.
Seguir as instrucdes da figura 3 para as dimensdes do recesso onde a maquina de
lavar louca vai ser instalada.
ADVERTENCIA: Abancada sob a qual a maquina de lavar louca vai ser instalada
deve ser estavel, a fim de evitar desequilibrios.
Se quiser instalar a maquina de lavar louca no canto de um armario, deve certificar-se de
que existe espaco suficiente para abrir completamente a porta. Fig. 5
Colocar a faixa de condensacdo debaixo da superficie por cima da maquina de lavar louca.

Fig5
1. Maquina de lavar louca

2. Porta da maquina de lavar louca
3. Espaco minimo de 50 mm

4. Mbvel

N&o segurar a maquina pela sua porta ou painel.
Permitir uma distancia adequada em redor da maquina para facilitar a desconexao da rede
e 0 movimento durante a limpeza.

Passo 2: Conexdo da mangueira da entrada de dgua

Fig.6

Ligar a mangueira de entrada de dgua a uma torneira de dgua fria, e certificar-se de que esta
bem presa no lugar.
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ADVERTENCIA: Utilize a mangueira de entrada de dgua fornecida com a maquina de
lavar louca, néo reutilize a mangueira de entrada de dgua da sua maquina antiga.

ADVERTENCIA: Abrir a torneira e deixar correr a 4gua através da mangueira de
entrada de agua antes de ligar a maquina de lavar a louca.

ADVERTENCIA: Ligar a mangueira de entrada de agua directamente & tomada de

entrada de agua (1). A pressao fornecida pela entrada deve ser de pelo menos 0,04
MPa e no méximo 1 MPa. Se a pressao exceder IMPa, deve ser instalada uma véalvula de alivio
de pressao na ligacdo (2).

Apods fazer as ligacGes, abrir completamente a torneira e verificar a existéncia de
fugas de &gua. Fechar a torneira de entrada de dgua no final de cada programa de
lavagem.

Passo 3: Ligacdo da mangueira de drenagem
Fig.7

Parte traseira da maquina de lavar louca
Cabo principal

Entrada de dgua

Orificio da mangueira de drenagem
Mangueira de drenagem

Bancada

ok wbh =

Em seguida, ligar a mangueira de drenagem directamente a um esgoto (B) ou a uma saida
com um didmetro minimo de 4 cm (A). Esta ligacdo deve estar pelo menos 50 cm e no
maximo 100 cm acima do solo.

- Seaextremidade da mangueira de drenagem estiver livre, ndo deve ser submersa em
agua, para evitar o refluxo de agua.

- Certificar-se de que a mangueira de drenagem nao esta dobrada.

IMPORTANTE: Os artigos nao serao lavados correctamente se utilizar uma mangueira
de drenagem com mais de 4 m.

Passo 4: Conexao elétrica
Ligar a maquina de lavar louca a rede eléctrica.
ADVERTENCIA: Assegurar que a tensdo de rede corresponde & tens&o especificada na
etiqueta de classificac&o do produto e que a ficha esta ligada a terra.
Aficha da maquina de lavar louca deve ser ligada a uma tomada ligada a terra.
Se nao tiver uma instalacao ligada a terra, deve ser realizada por um electricista
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licenciado. Em caso de utilizacdo ndo fundamentada, a Cecotec ndo serda responsavel por
qualquer avaria ou dano que isto possa causar.
Certifiqgue-se que uma ligacao a terra adequada esteja disponivel antes de ser utilizada.

Passo 5: Colocacdo da maquina de lavar louca
A parte de trds da maquina de lavar louca deve ser apoiada pela parede de tras e os lados
pelos armarios ou paredes adjacentes.

Passo 6: Nivelamento da maquina de lavar louca
Fig.8

- Ajustar o nivel da frente para tras.

- Ajustar o nivel de um lado para o outro.

- Para um funcionamento correcto, a maquina de lavar louca deve estar nivelada.

- Assim que a maquina estiver no lugar, pode alterar a altura ajustando o nivel de
aparafusamento das pernas. Fig.9

- Colocar um nivel de bolha na porta e na calha do cesto, como mostra a figura 8, para
verificar se a maquina de lavar louca estd nivelada.

- Nivelar a maquina de lavar louca ajustando os trés pés niveladores individualmente. A
perna traseira pode ser ajustada a partir da frente da maquina de lavar louca, rodando o
parafuso no centro da base da maquina com uma chave de fendas. Para ajustar os pés
dianteiros, usar uma chave de fendas plana e rodar os pés dianteiros até que a maquina
de lavar louca esteja nivelada.

- Ao nivelar a maquina de lavar louca, prestar atencdo para evitar que a maquina tombe.

NOTAS
- 0 ajuste maximo da altura das pernas é de 50 mm.
- Nao se recomenda que o aparelho seja inclinado mais de 2°.

Passo 7: Ajuste da tensdo da mola da porta

Fig10

- As molas da porta sao colocadas na fabrica com a tensao apropriada para a porta
exterior.

- Rodar o parafuso de ajuste para apertar ou desapertar o cabo de aco. Ajustar a tensao
das molas da porta usando uma chave de fendas, rodando no sentido dos ponteiros do
relégio para apertar as molas da porta esquerda e direita.

- Atensao da mola da porta é correcta quando a porta permanece horizontal na posicao
totalmente aberta, mas pode ser elevada para a posicao fechada com um ligeiro
empurrao.
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Passo 8: Fixacdo a méveis
- Instalar a maquina empurrando-a para debaixo da bancada, tendo cuidado de néo
esmagar ou dobrar os tubos.
- Sedesejar fixar a maquina de lavar louca ao armaério, ha duas formas de o fazer (Fig. 11):
- Superficie normal: colocar o gancho de instalacdo na ranhura no plano lateral e fixa-lo a
bancada com os parafusos.
- Superficie de marmore ou granito: fixar o lado com parafusos.
Certifiqgue-se de que as mangueiras de entrada e saida de dgua ndo estao esmagadas
ou presas.
Certifiqgue-se de que a maquina de lavar louca nado é colocada no cabo de alimentacao
quando instalar a maquina de lavar louca.

4. ANTES DE USAR A MAQUINA DE LAVAR LOUCA

Para uma boa lavagem, a maquina de lavar louca precisa de dgua macia. Caso contrério,
a agua deixara residuos de calcério nos pratos e na tigela da maquina, que podem entupir
a maquina de lavar louca. Para tal, a dgua passa por um sistema que remove os ides

que formam a dureza da &gua, seja sal especifico para maquinas de lavar louca ou um
descalcificador.

Antes da primeira utilizacdo, executar os seguintes passos:
1. Ajustar o descalcificador.

2. Adicionar sal especial de maquina de lavar louca.

3. (Carregar os cestos.

4. Encha o depdsito de detergente

Fig12

4.1 Sal para a maquina de lavar louca
- Utilizar apenas sal especifico para maquinas de lavar louca
- Odepésito de sal estd localizado debaixo do cesto inferior.

Enchimento do depésito de sal na maquina de lavar louca
Fig13

1. Retirar o cesto inferior e desenroscar a tampa do depdsito.

2. Abrir atampa do depdsito do sal rodando-a no sentido contrario ao dos ponteiros do
relégio.

3. Encher o depésito do sal da maquina de lavar louca até que este esteja quase a
transbordar, a utilizacdo de um funil facilitara este processo.
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4. Adicionar dgua ao depdsito de sal até ao limite (primeira utilizacdo apenas). E normal que
uma pequena quantidade de dgua saia do depdsito de sal.

5. Volte a colocar a tampa e fecha-la.

6. Aluzindicadora de sal apagar-se-a depois de o depdsito de sal ter sido enchido com sal.

- Quando se liga a maquina de lavar louca, o depésito do sal sera enchido com dgua, pelo
que se deve encher o depésito antes de se ligar a maquina de lavar louca.

- Encher o depdsito de sal imediatamente antes de ligar a maquina de lavar louca, caso
contrério o sistema de filtragem, a bomba ou outras partes importantes da maquina
podem ser danificadas. A garantia nao cobrird esta eventualidade.

Nota

S6 reabastecer o depésito de sal quando a luz indicadora de sal no painel de controlo
se acender. Dependendo da forma como o sal é dissolvido, a luz indicadora de sal pode
permanecer acesa, mesmo que o depdsito de sal esteja cheio.

4.2 Descalcificador

- Esta maquina de lavar louca esta equipada com um descalcificador que utiliza um
recipiente de sal especificamente concebido para reduzir a dureza da agua.

- Parasaber o nivel de dureza da sua torneira, pode contactar a sua empresa de dgua ou
utilizar uma tira-teste.

- Deve ajustar o descalcificador manualmente de acordo com a dureza da agua na sua area
utilizando o mostrador de dureza da &gua. O objectivo é optimizar e personalizar o nivel
de consumo de sal.

Tabela de dureza da agua

Nivel de dureza Nivel de dureza | Nivelde dureza do | Indicador do ecra
Alemanha (dH) em Franca (dF) | Reino Unido (dE)

0-5 0-9 0-6 H1

6-1 10-20 714 H2

12-17 21-30 15-21 H3

18-22 31-40 22-28 H4

23-34 41-60 29-42 H5

35-55 61-98 43-69 H6

Nota

0 nivel de dureza é definido para H3 por defeito. Se a &gua provém de um poco ou
o seu nivel de dureza for superior a 90 dF, recomenda-se a utilizacao de filtros e
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dispositivos de refinacdo.

Ajuste do descalcificador.

- Abrir a porta, premir o botao Ligar/Desligar e fechar novamente a porta.

- Esperar 1 minuto, reabrir a porta e premir o botdo de programa durante mais de 5
segundos para entrar no modo de ajuste do descalcificador

- Premir novamente o botao de programa para seleccionar o nivel de dureza adequado de
acordo com a tabela acima.

- Pressione o botao Ligar/Desligar novamente para guardar a configuracao.

- Fechara porta para que a maquina de lavar louca continue a funcionar automaticamente.

4.3 Uso de detergente

- Utilizar apenas detergentes especificamente concebidos para maquinas de lavar louca
de uso doméstico. Guarde o produto num lugar fresco, seco e que esteja fora do alcance
das criancas.

- Osingredientes que comp8em os detergentes sdo necessarios para remover a sujidade
da méaquina de lavar louca.

- Nao colocar detergente em pé no doseador até estar pronto para lavar a louca.

- Aqguantidade de detergente necessaria depende do ciclo, do tamanho da carga e do nivel
de sujidade da louca. Adicionar uma quantidade adequada para assegurar um éptimo
desempenho.

- Seaquantidade de detergente for demasiado elevada, vera linhas esbranquicadas ou
camadas azuis no vidro e na louca, o que pode causar corrosao. O uso continuado de
demasiados detergentes pode causar danos na maquina de lavar louca.

- Seaquantidade de detergente for demasiado baixa, pode levar a uma limpeza deficiente,
e as linhas esbranquicadas serao visiveis se a dgua for dura.

- Consultar as instrucdes do fabricante do detergente para mais informacdes.

Enchimento do doseador de detergente

Figl4
1. Deslize para a direita o separador de libertacéo no doseador de detergente para abrir a
tampa.

2. Adicionar detergente no buraco maior (A) para a lavagem principal. Para melhores
resultados em cargas mais sujas, adicionar também detergente no orificio mais pequeno
(B) para libertar detergente durante a pré-lavagem.

3. Fechar atampa deslizando-a para a frente e pressionar a tampa para baixo.

4.4 Uso do abrilhantador

- Utilizar apenas abrilhantador especificamente concebido para méquinas de lavar louca
domeésticas. Guarde o produto num lugar fresco, seco e que esteja fora do alcance das
criancas.
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- 0O abrilhantador é utilizado para promover a secagem dos pratos sem linhas e manchas.
0 abrilhantador é automaticamente libertado durante a Gltima lavagem para evitar a
formacdo de goticulas de agua nos pratos, o que pode deixar manchas e linhas.

- Esta maquina de lavar louca foi concebida para utilizar abrilhantadores liquidos.

- Seadosagem do abrilhantador for demasiado baixa, as manchas esbranquicadas
permanecerao nos pratos e nao secarao correctamente.

- Seadosagem do abrilhantador for demasiado alta, aparecerdo camadas azuis no vidro e
nos pratos.

Nunca encher o doseador da maquina de lavar louca com outras substancias, pois
pode danificar a maquina

Enchimento do depésito do abrilhantador

Fig15

4. Retirar atampa do doseador do abrilhantador levantando-a.

5. Verter cuidadosamente o abrilhantador no doseador, evitar derramar para fora do
depdsito.

6. Fechar atampa premindo-a até que se feche no seu lugar.

- Deve encher o depésito do abrilhantador quando o indicador do nivel se iluminar, pois
isto indica que nao existe abrilhantador suficiente.
- Nao encher em excesso o doseador de abrilhantador.

NOTA: Tenha cuidado para nao derramar abrilhantador para fora do depdsito e limpe-o
se derramar.

Ajuste do abrilhantador

- Quanto mais alto for o nimero, mais abrilhantador serd dispensado.

- Ajustar o nivel de abrilhantador para obter melhores resultados de secagem com menos
abrilhantador.

- Sealouca ndo secar bem ou estiver manchada, aumentar o nivel de abrilhantador.

1. Abrir a porta da maquina de lavar louca e ligar a maquina premindo o bot&o Ligar/
Desligar.

2. Esperar 1 minuto e manter premido o botdo do programa durante mais de 5 segundos.

3. Premir o botdo de inicio diferido para entrar no modo de ajuste, o indicador do
abrilhantador piscara.

4. Prima o botdo de programa para seleccionar a configuragao apropriada para a sua zona.

5. Desligar a maquina de lavar louca premindo o botao Ligar/Desligar para confirmar as
alteracdes.
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5. CARREGAMENTO DA MAQUINA DE LAVAR LOUCA

Recomendacdes

- Para melhores resultados, siga estas dicas de carregamento.

- Sendo sobrecarregar a capacidade da maquina de lavar louca, poupara energia e agua.

- (Carregar a maquina de lavar louca até a sua capacidade maxima ajudara a poupar
energia e agua.

- Remover quaisquer residuos grande dos pratos antes de os colocar na maquina. 0
pré-lavagem manual dos pratos leva a um maior consumo de agua e energia e ndo é
recomendado.

- Colocar a louca de forma segura de modo que nao possam tombar e cobrir-se uns aos
outros.

- Pode colocar canecas, copos, tacas, pratos pequenos, xicaras, etc. no cesto superior.

- Ao colocar as tacas de haste longo, descanse-os na borda do cesto ou no suporte para
copos, e ndo em outras pecas de louca. Certificar-se de que as tacas nao se tocam, pois
podem nao ficar parados e podem ser danificados.

- Coloque todos os recipientes tais como canecas, copos e panelas na maquina de lavar
louca de cabeca para baixo, caso contrario a agua pode acumular-se no interior.

- Colocar todos os itens grandes (panelas, frigideiras, tampas, pratos, tigelas, etc.) e itens
muito sujos no cesto inferior.

- Os pratos e os talheres nao devem ser colocados uns em cima dos outros.

- Paraevitar danos, ndo retire a sua louca imediatamente apés o fim do programa de
lavagem.

- Certifigue-se de que os pratos e utensilios que coloca e lava na maquina de lavar louca
sdo lavaveis na maquina de lavar louca. Deve estar ciente de que alguns artigos ndo
devem ser lavados a altas temperaturas.

- Na&o lavar artigos muito pequenos na maquina de lavar louca, pois podem cair do cesto e
causar danos no interior da maquina.

- Alguns tipos de vidro podem perder o seu brilho apés um grande nimero de lavagens na
magquina de lavar louca.

- As pecas de prata e aluminio tém tendéncia a descolorir apés a lavagem na maquina de
lavar louca

- Os motivos esmaltados podem desvanecer-se se forem lavados frequentemente na
maquina de lavar louga.

- Para melhores resultados, recomendamos que descarregue primeiro o cesto inferior e
depois o cesto superior.

- ADVERTENCIA: Certifique-se de que a rotacao dos bracos aspersores nao é

obstruida depois de carregar a maquina de lavar louca.

- ADVERTENCIA: Certifique-se de que depois de carregar a louca, pode abrir o

doseador de detergente.
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- NOTA: Nao sobrecarregar o tabuleiro ou colocar a louca no cesto errado.

- N&o lavar artigos muito pequenos na maquina de lavar louca, pois podem cair do
cesto e causar danos no interior da maquina.

- ADVERTENCIA: Para evitar qualquer possivel lesdo, colocar facas pontiagudas com
o lado afiado para baixo ou numa posicdo horizontal no tabuleiro dos talheres. Os
talheres longos e/ou afiados devem ser colocados horizontalmente no cesto
superior.

- ADVERTENCIA: Aguardar pelo menos 15 minutos antes de descarregar a maquina
de lavar louca, pois os artigos estardo quentes quando o programa estiver
terminado.

5.1 Cesto superior

Fig.-16

O cesto superior é concebido para acomodar louca mais leves e delicados como copos,
chévenas e pires de cha e café, bem como pratos, tigelas pequenas e panelas rasas (desde
que nao estejam demasiado sujas).

Colocar a louca e utensilios de cozinha de modo que n&o sejam movidos pelo fluxo de agua.

Fig17

Xicaras de café
Pires de cha e café
Copos

Chavenas

Panela pequena

a k0N =

Ajuste da altura

Tipo 1

Fig18

- Aaltura do cesto superior pode ser facilmente ajustada para acomodar pratos mais altos
no cesto superior ou no interior

- Paraajustar a altura do cesto superior, siga estes passos:

- Puxar o cesto superior.

- Retirar o cesto superior.

- Substituir o cesto superior nos cilindros superiores ou inferiores.

- Empurrar o cesto superior para dentro.

Tipo 2

Fig19
- Para levantar o cesto superior, levanta-lo em cada extremidade até o cesto estar
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posicionado na posicéo mais alta. Ndo ha necessidade de levantar o manipulo de ajuste.
- Parareduzir a altura do cesto superior, ajustar as pegas de cada lado para libertar o
cesto e baixa-lo para a posicao mais baixa.

5.2 Cesto inferior

Fig.20

- Coloque artigos grandes e dificeis de limpar no cesto inferior: panelas, frigideiras,
tampas, pratos grandes e tigelas, como mostra a imagem.

- E preferivel colocar os pratos e tampas nos lados dos cestos de modo a nao bloguear a
rotacao do braco aspersor superior.

- Na&o é aconselhavel colocar pratos com um diametro superior ou igual a 19 cm em frente
do doseador, pois isso pode dificultar a abertura do doseador.

Fig.21

6. Paneladeforno

7. Pratos pequenos

8. Pratosrasos

9. Pratos fundos

10. Tigela

11. Pratos pequenos de melamina
12. Tigelas de melamina

13. Taca de vidro

14. Tigelas de sobremesa

Ajuste do cesto inferior (Fig. 22)

- Os espigdes no cesto inferior sao utilizados para segurar os pratos e o tabuleiro mostrado
na imagem. (Fig. 22)

- Pode baixa-los para criar mais espaco para objectos maiores.

5.3 Tabuleiro para talheres
Fig.23-24

Colheres de sopa
Garfos

Facas

Colheres de café
Colheres de sobremesa
Colheres para servir
Garfos para servir
Conchas para molhos

N ORAON =2
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- Ostalheres devem ser colocados sobre o tabuleiro para talheres separados uns dos
outros nas posicoes apropriadas. Certifique-se de que os utensilios ndo se sobrepdem,
isto pode levar a disfuncoes.

- Pode-se colocar utensilios tais como batedeiras, copos, etc. sem afectar o funcionamento
do cesto superior.

Carregar sempre utensilios afiados com a ponta para baixo.

Ajuste do tabuleiro dos talheres

Fig.25

- Levante o suporte esquerdo, ajuste-o para a posicdo mais baixa, ele ficard plano e o
suporte direito ficara de lado.

- Levantem o suporte direito, ambos s@o agora planos.

- Mova o suporte direito, da direita para a esquerda, agora ambos suportes se sobrepdem.

- Retirar o suporte direito do tabuleiro, apenas o suporte esquerdo permanecera.

Ajuste da altura

Fig.26
Desaperte os quatro botées do tabuleiro e empurre-o cuidadosamente para baixo.
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6.TABELA DE PROGRAMAS

PORTUGUES

Simbolo

Nome do programa

Descricdo do ciclo

Detergente pre/lavagem principal

Duracdo (min)

Consumo de energia (kWh)

Consumo de agua (litros)

Abrilhantador

Auto

Pré-lavagem (45° C)
Lavagem (55-65° C)
Enxaguar
Enxaguar (50-55° C)
Secagem

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

90-180

0,850-1,550

8,5-18.0

Sim

Intensivo
(Intensive)

Pré-lavagem (50° C)
Lavagem (65° C)
Enxaguar

Enxaguar (60° C)
Secagem

(4718 g)/(10 2 dosis)

205

1,500

16.6

Sim

Universal

Pré-lavagem (45° C)
Lavagem (55°C)
Enxaguar

Enxaguar (55°C)
Secagem

(4/18 g)/(1 0 2 dosis)

175

0,980

13,6

Sim

Eco

Lavagem (50° C)
Enxaguar
Enxaguar (50° C)
Secagem

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

198

0,747

9.8

Sim

Vidro (Glass)

Pré-lavagem
Lavagem (50° C)
Enxaguar (50° C)
Enxaguar (50° C)
Secagem

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

120

0.950

135

Sim

90 min

Lavagem (60° C)
Enxaguar
Enxaguar (50° C)
Secagem

(22 g)/(1 dosis)

90

1180

12,5

Sim

Répido (Rapid)

Lavagem (40°C)
Enxaguar(40°0)
Enxaguar (55°C)

12g

30

0,820

1.2

Enxaguar
(Soak)

Pré-lavagem

15

41
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Os tempos indicados para cada programa correspondem a duracdo com carga e
temperaturas normais. Outros tipos de carga e temperatura resultardo em tempos
diferentes.

Aduracao do programa pode variar de acordo com a quantidade de pratos, temperatura
da dgua, temperatura ambiente e as funcdes adicionais seleccionadas.

Os valores previstos para os programas, excepto para o programa Eco, sdo apenas
indicativos.

0 programa Eco é adequado para a limpeza de loucas normalmente sujas, que é o
programa mais eficiente em termos de consumo combinado de energia e dgua e é
utilizado para avaliar a conformidade com a legislacdo da UE em matéria de concepcéo
ecolégica.

Lavar a louca numa maquina de lavar doméstica consome geralmente menos energia e
dgua do que a lavagem manual da louca quando a maquina é utilizada de acordo com as
instrucdes do fabricante.

Recomenda-se que se deixe a porta entreaberta depois de terminar o ciclo de lavagem
para acelerar a secagem.

Pode aceder a base de dados de produtos onde a informacao para este modelo é
armazenada, digitalizando o cédigo QR no rétulo energético.

Descricdo dos programas

Modo Auto: utilizar este programa de lavagem com deteccao automética para limpeza de
loucas ligeiramente sujas, normalmente ou muito sujas, com ou sem comida seca.
Intensivo: utilizar este programa para a limpeza das loucas mais sujas e panelas,
frigideiras, pratos, etc., moderadamente sujos, com comida seca.

Universal: utilizar este programa para cargas com sujidade normal, tais como tachos,
pratos, copos e panelas ligeiramente sujas.

ECO: este é o programa padréo, adequado para a limpeza de loucas normalmente sujas e
o programa mais eficiente em termos de consumo combinado de energia e dgua para tais
pratos.

Vidro: Utilize este programa para a limpeza de loucas e objectos de vidro levemente
sujos.

90 min: Este programa é ideal para cargas normais sujas que necessitam de uma
lavagem répida.

Rapido: este é um programa de lavagem mais curto, é (til para cargas levemente sujas
gue nao necessitam de secagem.

Enxaguar: utilize este programa para enxaguar pratos que pretende lavar mais tarde.
Recomenda-se molhar os pratos a mao e nao utilizar este programa.
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7. PAINEL DE CONTROLO

n
aa

N

~

Botdo de Ligar/Desligar
Botao Alt
Botao de funcéo
Botdo de inicio diferido
Botao de seleccao do programa
Indicadores do programa
Indicador Alt
Indicador de funcé@o
Indicador de adverténcia
. Indicador de fase de lavagem
. Ecra

220N R ON =

- O

Botao de ligar/desligar
- Utilize este botdo para ligar ou desligar a maquina de lavar louca.
- Quando a maquina de lavar louca estiver ligada, o ecra acender-se-a.

Botdo Alt

- Premir este botdo para activar ou desactivar os bracos aspersores.

- Oindicador do braco aspersor superior e/ou inferior acender-se-a, dependendo do que
seleccionou.

Botao de funcao
- Prima este bot&o para seleccionar uma das funcdes disponiveis.
- Oindicador para a funcéo que seleccionou acender-se-a.

Botao de inicio diferido

- Utilize este botdo para atrasar a hora de inicio de um programa antes de este comecar.
Pode activar o inicio de um ciclo de 1 hora a 24 horas mais tarde, em intervalos de uma
hora.

- Oindicador de inicio diferido acender-se-a.

Botao de seleccdo do programa

- Utilize este botdo para escolher um programa. O indicador do programa seleccionado
acender-se-a.

- Para mais detalhes sobre os programas, consultar a seccao "Tabela de programas".
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Indicador do programa
Indica os programas disponiveis.

A O O

—
Modo Auto Intensivo Universal
Intensive
Auto Intensivo  Universal

Indicador Alt

o Q D

|
Eco Vidrio 90 min.
Glass

Vidro

/TN

\\//

Braco aspersor superior (Upper)

Braco aspersor inferior (Lower)

Yo

Répido
Rapid

Rapido

@

Aclarado
Soak

Enxaguar

- Braco aspersor superior: Se activar esta opcdo, a maquina de lavar louca apenas lavara a

louca no cesto superior.

- Braco aspersor inferior: Se activar esta opcdo, a maquina de lavar louca apenas lavara a

louca no cesto inferior.

- Seactivar ambos, a maquina de lavar

- ouca lavard ambos os cestos.

Indicador de funcao

Secagem + (Extra Drying) | TurboSpeed

- Secagem +: Activar esta funcdo para adicionar secagem extra. Sé pode utilizar este ajuste
nos programas Auto, Intensivo, Universal, ECO, Vidro e 90 min.
- TurboSpeed: utilize esta funcéo para reduzir o tempo do programa que seleccionou.

Indicador de adverténcia

S S

Abrilhantador (Rinse Aid) | Sal (Salt)

- Abrilhantador: se este indicador estiver aceso, significa que a maquina de lavar louca tem

pouco abrilhantador.

- Sal: se este indicador estiver aceso, significa que a maquina de lavar louca estd com

pouco sal.
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Indicador de fase de lavagem

- Asfases de pré-lavagem, lavagem, enxaguar e secagem sdo mostradas com 2 luzes
acesas.

- Afase de lavagem principal é mostrada com 4 luzes acesas.

- Afase de enxaguar é mostrada com 6 luzes acesas.

- Afase de secagem é indicada por 8 luzes acesas.

- Asluzes apagam-se quando a lavagem estéa terminada.

Ecra
Mostra o tempo restante, inicio diferido, cédigo de erro, etc.

inicio de um ciclo de lavagem

Fig. 28

- Remova os residuos grossos da louca, evite utilizar a pré-lavagem da maquina de lavar
louca.

- Retirar o cesto inferior e superior, carregar a louca e empurra-la para tras. Recomenda-
se carregar primeiro o cesto inferior e depois o cesto superior.

- Encher o doseador de detergente.

- Prima o botao Ligar/Desligar, escolha um programa e a luz indicadora acender-se-a. Em
seguida, fechar a porta da maquina de lavar louca para iniciar o ciclo.

Mudar de programa

Fig. 29

- S6 é possivel alterar um programa se este ja estiver em funcionamento hé pouco
tempo, caso contrario o detergente pode ja ter sido libertado ou a agua de lavagem com
detergente pode ja ter sido esvaziada. Neste caso, a méquina de lavar louca precisa de
ser reiniciada e o doseador de detergente precisa de ser enchido de novo.

- Sequiser alterar o programa quando a maquina de lavar louca estiver em funcionamento:

- Abrir ligeiramente a porta da maquina de lavar louca para parar a maquina. Quando os
bracos aspersores tiverem parado, pode abrir completamente a porta da méaquina de
lavar louca.

- Manter premido o botdo de programa durante mais de trés segundos. A maquina entrara
em modo de seleccao de programa.

- Pode mudar para o programa da sua escolha. Fechar novamente a porta da maquina de
lavar louca para iniciar o ciclo.

Introducdo de pratos durante o ciclo

Fig. 30

- Pode adicionar louca antes de o doseador de detergente ser activado.

- Abrir ligeiramente a porta da maquina de lavar louca para parar a maquina. Quando os
bracos aspersores tiverem parado, pode abrir completamente a porta da maquina de
lavar louca.
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- Acrescentar qualquer louca esquecida.

- Fechara porta e a maquina de lavar louca retomara a lavagem.
ADVERTENCIA: é perigoso abrir a porta no meio do ciclo, pois o vapor quente pode
queima-lo.

Apertura automatica
Apds a lavagem, a porta da méaquina de lavar louca abrird automaticamente para melhores
efeitos de secagem.
NOTA: a porta da maquina de lavar louca ndo deve ser trancada, pois isso poderia
alterar a funcionalidade da fechadura da porta.
NOTA: Os programas Rapido e Enxaguar ndo tém uma funcao de abertura automatica.

8. LIMPEZAE MANUTEN(;AO

- Alimpeza da maquina de lavar louca é importante para manter a vida Util da maquina.

- Certificar-se de que o descalcificante foi ajustado correctamente e que a quantidade
correcta de detergente é utilizada para evitar a acumulacao de calcario.

- Encher de novo o depdsito de sal quando a luz indicadora de sal acende.

- 0dleoe o calcario podem acumular-se na maquina de lavar louca ao longo do tempo. Se
isto acontecer:

1. Encher o depésito de detergente, mas nao carregue nenhuma louca.

2. Seleccionar um programa que funcione a alta temperatura e deixar a maquina de lavar
louca vazia.

3. Seesta operacdo nao limpar suficientemente a sua maquina de lavar louca, utilize um
agente de limpeza concebido para ser utilizado com maquinas de lavar lougca.

- Para prolongar a vida da sua maquina, limpe regularmente o aparelho todos os meses.

- Limpar regularmente a porta e os vedantes das portas com um pano himido para
remover quaisquer detritos acumulados ou objectos estranhos.

- Limpar o painel de controlo com um pano macio e ligeiramente humedecido.

- Limparfiltros e bracos aspersores pelo menos uma vez por semana. Se houver residuos
alimentares ou objectos estranhos nos filtros grossos e finos, remover os filtros e limpa-
los completamente com agua.

Adverténcias

- Paraevitar a penetracdo de agua na vedacao da porta e nos componentes eléctricos, nao
utilize qualquer tipo de produto de limpeza em spray para limpar o exterior da maquina
de lavar louca.

- Nunca utilizar produtos de limpeza abrasivos ou esfregdes em superficies exteriores,
pois podem riscar o acabamento. Algumas toalhas de papel podem também riscar ou
deixar marcas na superficie.
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Sistema de filtros
Fig.31

1. Filtro principal
2. Filtro grosso

3. Filtrofino

- O sistema de filtragem retém residuos grossos do ciclo de lavagem, incluindo objectos
estranhos, tais como palitos. Estes podem fazer com que os filtros figuem obstruidos.

- Segurar o filtro grosso e roda-lo no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio para o
desbloquear. Levantar o filtro para cima e retird-lo da maquina de lavar louca.

- Ofiltro fino pode ser removido do fundo do conjunto do filtro. O filtro grosso pode
ser separado do filtro principal apertando suavemente as abas na parte superior e
puxando-o para fora.

- Osresiduos alimentares maiores podem ser limpos por meio do funcionamento do filtro
sob dgua da torneira. Para uma limpeza mais profunda, utilizar uma escova de limpeza
macia.

- Remontar os filtros na ordem inversa de desmontagem, voltar a colocar o filtro no buraco
no fundo da maquina de lavar louca e roda-lo no sentido dos ponteiros do relégio para a
seta de bloqueio.

ADVERTENCIA: Nao apertar demasiado os filtros. Substituir os filtros de forma segura,
caso contrério, grandes detritos poderiam entrar no sistema e causar um bloqueio.
ADVERTENCIA: Nunca utilizar a méquina de lavar louca sem os filtros. Substituir os
filtros de forma segura, caso contrario, grandes detritos poderiam entrar no sistema e
causar um bloqueio.

ADVERTENCIA: N&o lavar nenhum filtro na maquina de lavar louca.

NOTA: a eficacia da lavagem serd reduzida se o filtro for montado incorrectamente.
NOTA: Os filtros limpos devem ser utilizados para que a maquina de lavar louca
funcione correctamente.

Bracos aspersores

Fig.32

- Assegurar que 0s bracos aspersores ndo sao obstruidos e que néo hé residuos
alimentares ou objectos estranhos presos nos bracos. Se houver um entupimento,
remover os bracos aspersores e limpa-los debaixo de agua.

- Pararemover o brago aspersor superior, segurar a porca e rodar o brago no sentido
contrario ao dos ponteiros do relégio para o remover.

- Pararemover o braco aspersor inferior, puxar o braco aspersor para cima.

- Lavar os bracos com dgua morna com sab&o e usar uma escova macia para limpar os
buracos.
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Protecdo contra geadas

Tomar medidas de proteccéo contra a geada no inverno. Apés cada ciclo de lavagem,

proceder como se segue:

1. Desligar a energia eléctrica da maquina de lavar louca na fonte de alimentacao.

2. Desligar o abastecimento de agua e desligar a mangueira de entrada de agua da valvula
de dgua.

3. Drenar a dgua da mangueira de entrada e da vélvula de agua. (Utilizar um balde para
apanhar a dgua).

4. Voltar a ligar a mangueira de entrada de adgua a valvula de &gua.

5. Retirar o filtro do fundo da maquina e usar uma esponja para absorver a dgua no poco.

Apés cada lavagem

Apés cada lavagem, desligar o abastecimento de dgua ao aparelho e deixar a porta
ligeiramente aberta durante alguns minutos para que a humidade e os odores nao fiquem
retidos no interior.

Quando nao for utilizado durante um longo periodo de tempo

- Recomenda-se fazer um ciclo de lavagem com a maquina de lavar louca vazia e depois
desligar a ficha da tomada, desligar o abastecimento de dgua e deixar a porta do
aparelho ligeiramente aberta.

- Isto ajudaréd a que os vedantes das portas durem mais tempo e evitara a formacao de
odores no interior do aparelho.
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Problema

Possiveis causas

Solucbes

A maquina de lavar
louca nao acende

0 fusivel queimou ou o disjuntor
de corrente residual disparou.

Substituir o fusivel ou repor o
disjuntor de corrente residual.
Remover quaisquer outros
aparelhos que partilhem o
mesmo circuito com a maquina
de lavar louca.

A fonte de alimentacéo nao esta
ligada.

Certifiqgue-se de que a maquina
de lavar louca esta ligada e
que a porta esta devidamente
fechada.

Certifiqgue-se de que o cabo de
alimentacdo esta firmemente
ligado a tomada eléctrica.

A pressdo da agua é baixa.

Verificar se o abastecimento de
agua esta ligado correctamente
e se a torneira de agua esta
ligada.

A porta da maquina de lavar
louca nao esta devidamente
fechada.

Certificar-se de que a porta se
fecha correctamente e faz clic.

Adgua da maquina
de lavar louca
ndo drena

Mangueira de drenagem
retorcido ou encurralado.

Verificar a mangueira de
drenagem.

Filtro entupido.

Verificar o sistema de filtragem.

Pia de cozinha entupido.

Verificar a pia da cozinha para
ter a certeza de que esta a
drenar correctamente. Se o
problema é que a pia da cozinha
ndo escorre, podera precisar de
um canalizador em vez de um
técnico de servico.
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PORTUGUES

Espuma no interior

Detergente inapropriado.

Utilizar apenas detergente
especial para lavagem de

louca para evitar a formacao
de espuma. Se formar espuma,
abrir a maquina de lavar louca
e deixar que a espuma evapore.
Acrescentar 1 litro de dgua fria
ao fundo da maquina de lavar
louca.

Fechar a porta da maquina

de lavar louga e seleccionar
qualquer ciclo. No inicio, a
maégquina vai drenar a agua.
Abrir a porta depois de esvaziar
para verificar se a espuma
desapareceu.

Repetir o processo, se for
necessario.

Pelicula branca na
superficie interior

Agua dura.

Para limpar o interior, usar

um pano macio e hiimido com
detergente de lavar louca e

usar luvas de borracha. Nunca
utilizar outro produto de
limpeza que ndo seja detergente
para maquinas de lavar louca,
isto pode causar formacdo de
espuma.

Abrilhantador derramado.

Limpar sempre imediatamente
os derrames de abrilhantador.

O interior é tingido

Pode ter usado um detergente
com corante.

Certifique-se de que o
detergente estd livre de
corantes.

H& manchas de
ferrugem nos
talheres.

Os artigos afectados nao sao
lavaveis na maquina de lavar
louca

Evitar lavar artigos que nao
sejam lavaveis na maquina de
lavar louca.

Um programa néo foi executado
apos a adicao do sal de maquina
de lavar louca. Os residuos

de sal entraram no ciclo de
lavagem.

Executar sempre um programa
de lavagem de louca sem pratos
depois de adicionar sal. Nao
seleccionar a funcdo Turbo (se
estiver no seu modelo) depois
de adicionar o sal de maquina de
lavar louca.

Atampa do descalcificador esta
solta.

Verificar se a tampa do
amaciador de agua esta
devidamente fechada.
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Ruido de batidas
na maquina de
lavar louca

Um braco aspersor estd a bater
num item no cesto.

Pausar o programa e
reposicionar os objectos
que estao a obstruir o braco
aspersor.

Ruido de batidas
na maquina de
lavar louca

Alouca estd solta na maquina.

Pausar o programa e voltar a
colocar os objectos.

Ruido de batimento
em mangueiras de
agua

Isto pode ser devido a
instalacao ou a seccao
transversal do tubo.

Nao afecta o funcionamento
da maquina de lavar louca. Em
caso de duvida, contactar um
canalizador qualificado.
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Os pratos nd@o sao
limpos

Nao foram carregados
correctamente.

Ler a seccao "Preparacdo e
carregamento dos pratos".

0 programa nao tinha poder
suficiente.

Seleccionar um programa mais
intensivo.

Nao foi dispensado detergente
suficiente.

Utilizar mais detergente ou
mudar de detergente.

Ha elementos que bloqueiam
0 movimento dos bracos
aspersores.

Reposicionar os elementos de
modo que o braco possa rodar
livremente.

0 conjunto do filtro ndo esta
limpo ou ndo esta posicionado
correctamente na base no
interior da maquina de lavar
louca. Isto pode fazer com que
os buracos do braco aspersor
figuem bloqueados.

Limpar e/ou encaixar
correctamente o filtro.
Limpar os buracos no braco
aspersor.

brancas aparecem
em pratos e copos

causar depdsitos de calcario.

Vidro opaco Combinacao de dgua macia e Utilize menos detergente se
demasiado detergente. tiver 4gua macia e seleccione
um ciclo mais curto para a
lavagem dos vidros.
As manchas Areas com agua dura podem Verificar o ajuste do

descalcificador ou o estado de
enchimento do depésito de sal.

Marcas pretas ou
cinzentas em louca
de mesa

Os utensilios de aluminio foram
encostados contra a louca

Utilizar um produto de limpeza
abrasivo suave para remover
estas marcas.

Ainda ha
detergente no
doseador

Os pratos bloqueiam o doseador
de detergente.

Voltar a carregar correctamente
0s pratos.
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Os pratos nao
secam

Carregamento inadequado.

Usar luvas se encontrar
residuos de detergente na louca
para evitar irritacao da pele.

Retirar os pratos rapidamente.

Nao esvaziar a maquina de lavar
louca imediatamente apds a
lavagem. Abrir ligeiramente

a porta para permitir a fuga

de vapor. Nao remover os
pratos até que a temperatura
interna seja segura ao toque.
Descarregar primeiro o cesto
inferior para evitar que a dgua
caia do cesto superior.

Foi seleccionado o programa
errado.

Com um programa curto, a
temperatura de lavagem

é mais baixa, diminuindo o
desempenho da limpeza.
Escolher um programa com um
tempo de lavagem mais longo.

Utilizacao de talheres revestidos
de baixa qualidade.

Adrenagem da agua é mais
dificil com estes artigos.
Talheres ou louga deste tipo ndo
podem ser lavados na maquina
de lavar louca.

Adverténcia

Areparacao nao profissional pode causar sérios riscos para a seguranca do utilizador do
aparelho e afectar a garantia.

Cédigo de erro

Se houver uma falha, a maquina de lavar louca mostrard um cédigo de erro. A tabela seguinte
mostra os cédigos de erro possiveis e as suas causas.

Codigos Problema

Possiveis causas

E1 A maquina de lavar louca precisa
de mais tempo de entrada.

As torneiras nao abrem, ou a entrada de
agua é restrita, ou a pressao da agua é
demasiado baixa.
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€3 Atemperatura desejada nao é Falha da resisténcia.
atingida.
E4 Transbordo. Algumas partes da maquina de lavar

louca estdo a vazar.

Ed Falha de comunicacdo entre a Circuito aberto ou cabos partidos para
placa de circuito principale a comunicacao.
placa de circuito do ecra.

Adverténcias

- Seocorrer um transbordo, desligue o abastecimento principal de agua antes de chamar

para o servico.

- Se houver dgua na base devido a enchimento excessivo ou a uma pequena fuga, a agua

deve ser retirada antes de reiniciar a maquina de lavar louga.
- Sehouver um cédigo de erro que ndo possa ser resolvido, procurar assisténcia
profissional.

10. ESPECIFICACOES TECNICAS

Nome do produto: Maquina de lavar louca Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel
Referéncia: 02361

1760-2100 W, 220-240 V AC, 50 Hz

Pressdo da agua: 0.04-1.0 MPa

IP X1

Capacidade: 14 talheres

Fabricado em China | Desenhado em Espanha

As especificacGes técnicas podem ser alteradas sem notificacdo prévia para melhorar a
qualidade do produto.

11. FOLHAS DE DADOS

PORTUGUES
Referéncia: 02361
Capacidade de talheres 4
Classe de eficiéncia energética C
Consumo de energia do programa ECO 0,747
Consumo de energia do programa padrao 1700
(SPEC) (kWh/ciclo) '
indice de eficiéncia energética (IEE) 439
Consumo de dgua do programa ECO (EPWX)/
. 9,8
(L/ ciclo)
indice de desempenho de limpeza (Ic) 1125
indice de desempenho de secagem (Id) 1,065
Durac&o do programa ECO (Tt)/ (h:min) 318
Consumo de energia no modo desligado (Po) 0,49
0 modo de espera inclui a visualizagao de -
. ~ Nao
informacao
Consumo de energia em modo de inicio diferido
1,00
(Pds)
Se o inicio diferido estiver disponivel, é possivel N30
um inicio diferido por mais de 24 horas?
Programa de testes ECO
Emissao de ruido actstico aéreo (dB) 42
Classe de nivel de som B
Altura 85
Dimensdes (cm) Largura 60
Profundidade 60

Marca Cecotec

Nome do modelo 6800 Stainless Steel

Magquina de lavar louca Bolero Aguazero
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12. RECICLAGEM DE ELECTRODOMESTICOS E APARELHOS ELECTRICOS

Este simbolo indica que, de acordo com os regulamentos aplicaveis, o

produto e/ou bateria deve ser eliminado separadamente do lixo doméstico.

Quando este produto atingir o fim da sua vida til, deverd remover as

_— pilhas/baterias/acumuladores e leva-lo para um ponto de recolha
designado pelas autoridades locais.

Para informac6es detalhadas sobre a forma mais apropriada de eliminar os
seus equipamentos eléctricos e electrénicos e/ou baterias, o consumidor deve contactar com
as autoridades locais.

A conformidade com as directrizes acima referidas ajudara a proteger o ambiente.

13. GARANTIA E SAT

A Cecotec sera responsavel perante o utilizador final ou consumidor por qualquer falta de
conformidade que exista no momento da entrega do produto nos termos, condicdes e prazos
estabelecidos pelos regulamentos aplicaveis.

Recomenda-se que as reparacoes sejam efectuadas por pessoal qualificado.

Se detectar um incidente com o produto ou tiver alguma duvida, contacte o Servico de
Assisténcia Técnica oficial da Cecotec através do nimero +34 96 32107 28.

14. COPYRIGHT

Os direitos de propriedade intelectual dos textos deste manual pertencem a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Todos os direitos reservados. O contetdo desta publicacdo ndo pode, no
todo ou em parte, ser reproduzido, armazenado num sistema de recuperacao, transmitido ou
distribuido por qualquer meio (electrénico, mecanico, fotocépia, gravacéo ou similar) sem a
autorizacao prévia da CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. ONDERDELEN EN COMPONENTEN

1. Bovenste sproeiarm
2. Binnenbuis

3. Onderste sproeiarm
4. Filtersysteem

5. Zoutreservoir

6. Dispenser

Fig. 2

7. Besteklade

8. Bovenste mand

9. Bovenste sproeiarm

10. Rekje voor glazen en bekers
11. Onderste mand

Opmerking
De afbeeldingen in deze handleiding zijn schematische voorstellingen en komen mogelijk niet
exact overeen met het product.

2.VOOR DE INSTALLATIE

- Dit toestel wordt geleverd in een verpakking die het beschermt tijdens het transport. Haal
het toestel uit de doos en bewaar de originele doos en andere verpakkingsonderdelen op
een veilige plaats. Dit zal u helpen om schade aan het product te voorkomen wanneer u
het moet transporteren in de toekomst. Als u de verpakking toch weggooit, zorg er dan
voor een correcte recyclage.

- Controleer of alle onderdelen en componenten aanwezig en in goede staat zijn. Als een
van deze ontbreekt of niet in goede staat is, neem dan onmiddellijk contact op met de
officiéle Cecotec Technische Dienst.

Inhoud van de doos

- Vaatwasser Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel
- Inlaatslang

- Afvoerslang

- (Condensatieband

- Gebruiksaanwijzing
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3. INSTALLATIE

Stap 1: De plaats van de vaatwasser kiezen
Fig. 3

- 1. Aansluiting van elektriciteit, riolering en waterleiding
- 2. Ruimte tussen de onderkant van de kast en de vloer

- Plaats het apparaat op een plek waar u de vaatwasser makkelijk kunt in- en uitruimen.

Plaats de vaatwasser niet in een ruimte waar de omgevingstemperatuur onder 0°C daalt.

- Indien u de vaatwasser tussen twee meubels (Fig. 4) of onder een werkblad wilt
installeren, moet u ervoor zorgen dat er voldoende ruimte is om dit te doen en dat de
bedrading en het leidingwerk juist zijn.

- Plaats de vaatwasser in de buurt van een kraan, een waterafvoer en een geaard
stopcontact. Let erop dat u de aansluitingen niet mag wijzigen als de vaatwasser
eenmaal geinstalleerd is.

- Ermoet minder dan 5 mm ruimte zijn tussen de bovenkant van de vaatwasser en

de kast, en de buitendeur moet op één lijn staan met de kast.

- Volg de aanwijzingen in figuur 3 voor de afmetingen van de ruimte waarin de
vaatwasser moet worden geinstalleerd.

- WAARSCHUWING: Het werkblad waaronder de vaatwasser moet worden geinstalleerd,
moet stabiel zijn om onevenwichtigheden te voorkomen.

- Alsudevaatwasser in de hoek van een kast wilt installeren, moet u ervoor zorgen dat er
voldoende ruimte is om de deur volledig te openen. Fig. 5

- Plaats de condensatiestrip onder het oppervlak boven de vaatwasser.

n

g5

1. Vaatwasser

2. Deurvan de vaatwasser

3. Minimumafstand van 50 mm
4. Kast

- Houd de machine niet vast aan de deur of het paneel.
- Zorgvoor voldoende afstand rondom het apparaat om het gemakkelijk van het
elektriciteitsnet los te koppelen en het te kunnen verplaatsen tijdens het schoonmaken.

Stap 2: Aansluiting inlaatslang
Fig. 6

Sluit de Inlaatslang aan op een koudwaterkraan en zorg ervoor dat hij goed vastzit.

WAARSCHUWING: Gebruik de inlaatslang die bij de vaatwasser is geleverd, hergebruik
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niet de slang van uw oude vaatwasser.

WAARSCHUWING: Draai de kraan open en laat het water door de inlaatslang lopen
voordat u deze op de vaatwasser aansluit.

WAARSCHUWING: Sluit de inlaatslang rechtstreeks aan op de wateringang (1). De door de
inlaat geleverde druk moet ten minste 0,04 MPa en ten hoogste 1 MPa bedragen. Indien
de druk meer dan TMPa bedraagt, moet bij de aansluiting een overdrukventiel worden
geinstalleerd (2).

Open na het maken van de aansluitingen de kraan volledig en controleer op waterlekkage.
Sluit de waterkraan aan het einde van elk wasprogramma.

Stap 3: Aansluiting afvoerslang
Fig. 7

1. Achterkant van de vaatwasser
2. Hoofdkabel

3. Wateringang

4. Afvoerslang gat

5. Afvoerslang

6. Werkblad

- Sluit de waterafvoerbuis rechtstreeks aan op een afvoer (B) of op een afvoer met een
minimum diameter van 4 cm (A). Deze aansluiting moet zich ten minste 50 cm en ten
hoogste 100 cm boven de grond bevinden.

- Als het uiteinde van de afvoerslang vrij is, mag het niet in water worden ondergedompeld,
om terugstroming van water te voorkomen.

- Zorgervoor dat de afvoerslang niet geknikt is.

BELANGRIJK: Artikelen zullen niet goed worden gewassen als u een afvoerslang gebruikt die
langer is dan 4m.

Stap 4: Elektrische aansluiting
Sluit de vaatwasser aan op het elektriciteitsnet.
WAARSCHUWING: Zorg ervoor dat de netspanning overeenkomt met de spanning die
op het etiket van het product staat aangegeven en dat de stekker geaard is.
Deze stekker van de vaatwasser moet worden aangesloten op een geaard
stopcontact. Indien u geen geaarde installatie heeft, moet een geaarde
installatie worden uitgevoerd door een erkende elektricien. Bij niet-geaard
gebruik is Cecotec niet aansprakelijk voor eventuele storingen of schade die hierdoor kunnen
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ontstaan.
Zorg ervoor dat er vaér gebruik een geschikte aardverbinding aanwezig is.

Stap 5: De vaatwasser plaatsen
De achterkant van de vaatwasser moet worden ondersteund door de achterwand en de
zijkanten door de aangrenzende kasten of muren.

Stap 6: Vaatwasser waterpas zetten
Fig. 8

1. Waterpas van voor naar achter.

2. Waterpas van links naar rechts.

- Voor een goede werking moet de vaatwasser waterpas staan.

- Zodra het toestel op zijn plaats staat, kunt u de hoogte van het toestel wijzigen door de
hoogte van de poten aan te passen. Fig. 9

- Plaats een waterpas op de deur en op de mand, zoals afgebeeld in figuur 8, om te
controleren of de vaatwasser waterpas staat.

- Zorgervoor dat de vaatwasser waterpas staat door de drie instelbare poten afzonderlijk
in te stellen. De achterpoot kan vanaf de voorkant van de vaatwasser worden versteld
door de schroef in het midden van de basis van de vaatwasser met een schroevendraaier
te verdraaien. Om de voorpoten af te stellen, gebruikt u een platte schroevendraaier en
draait u de voorpoten totdat de vaatwasser waterpas staat.

- Wanneer u de vaatwasser waterpas zet, moet u ervoor zorgen dat hij niet omvalt.

OPMERKINGEN
- De maximale hoogte van de poten is 50 mm.
- De machine mag niet meer dan 2° hellen.

Stap 7: De spanning van de deurveer instellen

Fig.10

- Dedeurveren van de deur zijn in de fabriek ingesteld op de juiste spanning.

- Draaiaan de stelschroef om de staalkabel strakker of losser te zetten. Pas de spanning
van de deurveren aan met een schroevendraaier door met de klok mee te draaien om de
linker en rechter deurveer aan te spannen.

- Despanning van de deurveer is correct wanneer de deur horizontaal blijft in de volledig
geopende stand, maar met een lichte druk in de gesloten stand kan worden gebracht.

Stap 8: Bevestiging aan meubilair

- Plaats het apparaat door het onder het werkblad te schuiven, waarbij u erop moet letten
dat de slangen niet bekneld raken.

- Als udevaatwasser aan de kast wilt bevestigen, zijn er twee manieren om dit te doen
(Fig. 17):
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- Normaal oppervlak: plaats de installatiehaak in de groef in het zijvlak en bevestig

hem met de schroeven aan het werkblad.

- Marmeren of granieten oppervlak: bevestig de zijkant met schroeven.
Zorg ervoor dat de watertoevoer- en afvoerslangen niet gekneld of bekneld zitten.
Zorg ervoor dat de vaatwasser niet op de stroomkabel staat wanneer u de vaatwasser
installeert.

4.VOORDAT U DE VAATWASSER GEBRUIKT

Voor een goede vaatwas heeft de vaatwasser zacht water nodig. Anders laat het water
kalkresten achter op het vaatwerk en in de kuip van de machine, waardoor de vaatwasser
verstopt kan raken. Daartoe wordt het water door een systeem geleid dat de ionen
verwijdert die de hardheid van het water vormen, door speciaal vaatwasmachinezout of een
waterontharder.

Voer vdér het eerste gebruik de volgende stappen uit:
1. Stelde waterontharder in.

2. Voeg speciaal vaatwaszout toe.

3. Plaats de vaatwas in de manden.

4. Vuldedispenser

Fig.12

4.1 Vaatwaszout
- Gebruik alleen zout dat speciaal is ontworpen voor de vaatwasser
- Het zoutreservoir bevindt zich onder de onderste mand.

Vullen van het zoutreservoir van de vaatwasser
Fig.13

1. Verwijder de onderste mand en draai de dop van het zoutreservoir.

2. Open het deksel van het zoutreservoir door het tegen de wijzers van de klok in te draaien.

3. Vulhet reservoir tot het bijna overloopt, het gebruik van een trechter zal dit proces
vergemakkelijken.

4. Voeg water toe aan het zoutreservoir tot aan de limiet (alleen bij het eerste gebruik). Het
is normaal dat er een kleine hoeveelheid water uit het zoutreservoir komt.

5. Plaats de deksel terug.

6. Het zoutindicatielampje gaat uit nadat het zoutreservoir gevuld is met zout.
Wanneer u de vaatwasser start, zal het zoutreservoir gevuld zijn met water, dus u moet
het reservoir vullen voordat u de vaatwasser start.

- Vulhet zoutreservoir onmiddellijk voordat u de vaatwasser start, anders kunnen het
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filtersysteem, de pomp of andere belangrijke onderdelen van de vaatwasser beschadigd
raken. De garantie dekt dit geval niet.

Opmerking

Vul het zoutreservoir alleen bij als het zoutindicatielampje op het bedieningspaneel brandt.
Afhankelijk van hoe goed het zout is opgelost, kan het zoutindicatielampje blijven branden,
zelfs als het zoutreservoir vol is.

4.2 Waterontharder

- Dezevaatwasser is uitgerust met een waterontharder die gebruik maakt van een
zoutreservoir dat speciaal is ontworpen om de hardheid van het water te verminderen.

- Om de hardheidsgraad van uw kraan te weten te komen, kunt u contact opnemen met uw
waterleidingbedrijf of een teststrookje gebruiken.

- U moet de waterontharder handmatig instellen op basis van de waterhardheid in uw
gebied met behulp van de waterhardheidsknop. Het doel is de zoutconsumptie te
optimaliseren en te personaliseren.

Waterhardheid tabel
Hardheidsgraad Hardheidsgraad in | Hardheidsgraad in Weergave-indicator
in Duitsland (dH) | Frankrijk (dF) Engeland (dE)
0-5 0-9 0-6 H1
6-1 10-20 7-14 H2
12-17 21-30 15-21 H3
18-22 31-40 22-28 H4
23-34 41-60 29-42 H5
35-55 61-98 43-69 H6
Opmerking

De hardheidsgraad is standaard ingesteld op H3. Indien het water uit een put komt
of de hardheidsgraad ervan hoger is dan 90 dF, wordt het gebruik van filters en
zuiveringsinrichtingen aanbevolen.

Stel de waterontharder in.

- Opende deur, druk op de aan-/uitknop en sluit de deur weer.

- Wacht 1 minuut, open de deur opnieuw en druk langer dan 5 seconden op de
programmaknop om de instelmodus van de waterontharder te openen.

- Druk nogmaals op de programmaknop om de juiste hardheidsgraad te kiezen volgens de
bovenstaande tabel.
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Druk op de aan-/uitknop om de instellingen op te slaan.
Sluit de deur, zodat de vaatwasser automatisch blijft werken.

4.3 Gebruik van vaatwasmiddel

Gebruik alleen vaatwasmiddelen die speciaal zijn ontworpen voor huishoudelijke
vaatwassers. Bewaar vaatwasmiddelen op een koele, droge plaats buiten het bereik van
kinderen.

De ingrediénten waaruit de vaatwasmiddelen bestaan, zijn nodig om vuil uit de
vaatwasser te verwijderen.

Doe pas vaatwaspoeder in de dispenser als u klaar bent om de vaatwasser aan te zetten.
De benodigde hoeveelheid vaatwasmiddel hangt af van de cyclus, de hoeveelheid vaat
en de vervuilingsgraad van het vaatwerk. Voeg een voldoende hoeveelheid toe om een
optimale werking te garanderen.

Als de hoeveelheid vaatwasmiddel te hoog is, ziet u witachtige strepen of blauwachtige
lagen op het glas en het vaatwerk, wat corrosie kan veroorzaken. Als u te veel
vaatwasmiddel blijft gebruiken, kan dit schade aan de vaatwasser veroorzaken.

Als de hoeveelheid vaatwasmiddel te laag is, kan dit leiden tot een slechte reiniging, en
als het water hard is, zullen er witachtige strepen zichtbaar zijn.

Raadpleeg de instructies van de fabrikant van het vaatwasmiddel voor meer informatie.

Vullen van het wasmiddelbakje

Fig. 14

1. Schuif het ontgrendellipje van de dispenser naar rechts om het deksel te openen.

2. Doevaatwasmiddel in het grotere gat (A) voor de hoofdwas. Voor betere resultaten
bij vuilere ladingen kunt u ook wasmiddel in de kleinere opening (B) doen, zodat het
wasmiddel tijdens de voorwas vrijkomt.

3. Sluit het deksel door het naar voren te schuiven en druk het deksel naar beneden.

4.4 Gebruik van spoelglansmiddel

Gebruik alleen spoelglansmiddelen die speciaal zijn ontworpen voor huishoudelijke
vaatwassers. Bewaar spoelglansmiddelen op een koele, droge plaats buiten het bereik
van kinderen.

Het spoelglansmiddel wordt gebruikt om het drogen van de vaat zonder strepen en
vlekken te begunstigen. Het spoelglansmiddel wordt automatisch vrijgegeven tijdens
de laatste spoelbeurt om te voorkomen dat zich waterdruppels op de vaat vormen, die
vlekken en strepen kunnen achterlaten.

Deze vaatwasser is ontworpen voor het gebruik van vloeibare spoelglansmiddelen.
Als de dosering van het spoelglansmiddel te laag is, zullen de witachtige vlekken op de
vaat blijven zitten en niet goed drogen.

Als de dosering van het spoelglansmiddel te hoog is, zullen er blauwachtige lagen op het
glas en het vaatwerk verschijnen.
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Vul de spoelglansmiddel dispenser nooit met andere middelen, aangezien dit de
vaatwasser kan beschadigen.

Vulling van de spoelglansmiddel dispenser

Fig. 15

1. Verwijder het deksel van het spoelglansmiddelbakje door het op te tillen.

2. (Giet het spoelglansmiddel voorzichtig in de dispenser en voorkom dat het uit het
reservoir loopt.

3. Sluit het deksel door het naar beneden te drukken tot het vastklikt.

U moet het spoelglansmiddelreservoir vullen als de indicator voor het
spoelglansmiddelniveau gaat branden, omdat dit aangeeft dat er niet genoeg
spoelglansmiddel in zit.

Doe niet te veel spoelglansmiddel in het reservoir.

OPMERKING: Zorg ervoor dat u geen spoelglansmiddel uit het reservoir morst en veeg
het op als het gemorst wordt.

Instelling spoelglansmiddel

Hoe hoger het getal, hoe meer spoelglansmiddel er wordt afgegeven.

Pas het spoelglansmiddelniveau aan om betere droogresultaten te bereiken met minder
spoelglansmiddel.

Als de vaat niet goed droogt of vlekkerig is, verhoog dan de hoeveelheid
spoelglansmiddel.

Open de deur van de vaatwasser en schakel de vaatwasser in door op de aan-/uitknop te
drukken.

Wacht T minuut en houd de programmaknop langer dan 5 seconden ingedrukt.

Druk op Uitgestelde start om de instelmodus te activeren, de spoelglansmiddelindicator
zal knipperen.

Druk op de programmaknop om de juiste instelling voor uw zone te kiezen.

Schakel de vaatwasser uit door op de aan-/uitknop te drukken om de wijzigingen te
bevestigen.

5. DE VAATWASSER INRUIMEN

Aanbevelingen

Voor het beste resultaat, volg deze tips.
Als u de capaciteit van de vaatwasser niet overbelast, bespaart u energie en water.

Door de vaatwasser tot de maximale capaciteit in te ruimen, bespaart u energie en water.

Verwijder eventuele grove resten van het vaatwerk voordat u het in de machine plaatst.
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Het handmatig voorspoelen van vaatwerk leidt tot een hoger water- en energieverbruik
en wordt afgeraden.
Zet het vaatwerk stevig neer, zodat ze niet kunnen omvallen en elkaar niet bedekken.
In de bovenste mand kunt u kopjes, glazen, bekers, kleine bordjes, kommetjes, enz.
plaatsen.
Wanneer u glazen met een lange steel plaatst, moet u ze op de rand van de mand of op
het rek laten rusten, en niet op ander vaatwerk. Zorg ervoor dat de glazen elkaar niet
raken, omdat ze anders niet stil blijven staan en beschadigd kunnen worden.
Plaats vaat zoals kopjes, glazen en pannen in de vaatwasser met de opening naar
beneden gericht, anders kan zich binnenin water verzamelen.
Plaats alle grote voorwerpen (potten, pannen, deksels, borden, kommen, enz.) en sterk
vervuilde voorwerpen in de onderste mand.
Borden en bestek mogen niet op elkaar worden geplaatst.
Neem het vaatwerk niet onmiddellijk na het einde van het afwasprogramma uit de
machine, om beschadiging te voorkomen.
Zorg ervoor dat het vaatwerk en keukengerei dat u in de vaatwasser zet en afwast,
vaatwasmachinebestendig is. Let op: sommige artikelen mogen niet op hoge
temperaturen worden gewassen.
Was geen zeer kleine voorwerpen in de vaatwasser, aangezien deze uit de mand kunnen
vallen en schade kunnen veroorzaken aan de binnenkant van de vaatwasser.
Sommige glassoorten kunnen hun glans verliezen na een groot aantal afwasbeurten in
de vaatwasser.
Zilver en aluminium hebben de neiging te verkleuren na het te wassen in de vaatwasser
Geémailleerde motieven kunnen verbleken als ze vaak in de vaatwasser worden
gewassen.
Voor het beste resultaat raden wij u aan eerst de onderste mand en dan de bovenste
mand in te ruimen.
WAARSCHUWING: Zorg ervoor dat de draaiing van de sproeiarmen niet wordt belemmerd
nadat de vaatwasser is geladen.
WAARSCHUWING: Zorg ervoor dat u na het inruimen van de vaatwasser de dispenser kunt
openen.
- OPMERKING: Overlaad de lade niet en plaats geen vaatwerk in de
verkeerde mand.
Was geen zeer kleine voorwerpen in de vaatwasser, aangezien deze uit de mand
kunnen vallen en schade kunnen veroorzaken aan de binnenkant van de
vaatwasser.
WAARSCHUWING: Plaats messen met scherpe punten met de scherpe kant naar
beneden of in horizontale positie op de besteklade om mogelijke verwondingen te
voorkomen. Lang en/of scherp bestek moet horizontaal in de bovenste mand
worden gelegd.
WAARSCHUWING: Wacht ten minste 15 minuten voordat u de vaatwasser uitlaadt,
aangezien de voorwerpen nog heet zullen zijn wanneer het programma is
beéindigd.
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5.1 Onderste mand

Fig. 16

De bovenste mand is ontworpen voor te bieden aan lichter, delicater vaatwerk zoals glazen,
kopjes en thee- en koffieschoteltjes, maar ook aan borden, kleine kommen en ondiepe
pannen (zolang ze niet te vuil zijn).

Plaats vaatwerk en keukengerei zodanig dat ze niet door de waterstraal worden verplaatst.

Fig. 17

Koffiekopjes
Schoteltjes

Glazen

Kopjes

Kleine sauspannetjes

abrwbh =

Hoogte-instelling

Type1

Fig.18

- Dehoogte van de bovenste mand kan gemakkelijk worden aangepast om grotere vaat in
de bovenste of onderste mand te plaatsen.

- Om de hoogte van de bovenste mand aan te passen, volgt u deze stappen:

- Trek aan de bovenste mand.

- Verwijder de bovenste mand.

- Plaats de bovenste mand terug op de bovenste of onderste rollen.

- Duw de bovenste mand naar binnen.

Type 2

Fig.19

- Omde bovenste mand omhoog te zetten, tilt u hem aan elk uiteinde op totdat de mand in
de hoogste stand staat. U hoeft de afstelhendel niet omhoog te doen.

- Omde hoogte van de bovenste mand te verminderen, verstelt u de handgrepen aan elke
kant om de mand te ontgrendelen en hem in de laagste stand te zetten.

5.2 Onderste mand

Fig. 20

- Plaats grote, moeilijk schoon te maken voorwerpen in de onderste mand, zoals
braadpannen, koekenpannen, deksels, serveerschalen en kommen, zoals op het figuur.

- Wijraden u aan schotels en deksels aan de zijkanten van de manden te plaatsen, zodat
de draaiing van de bovenste sproeiarm niet wordt geblokkeerd.

- Wijraden het niet aan om borden met een diameter groter dan of gelijk aan 19 cm voor de
dispenser te plaatsen, aangezien het openen kan worden bemoeilijkt.

28 | bolero

NEDERLANDS

Fig. 21

6. Ovenschalen

7. Dessertschalen

8. Platte borden

9. Soep borden

10. Schalen

11. Kleine bordjes

12. Melamine kommen
13. Glazen kommen
14. Dessert kommen

Instellen van de onderste mand (Fig. 22)

- De pennen van de onderste mand dienen om de schalen en borden vast te houden. (Fig.
22)

- U kunt ze naar beneden doen om meer ruimte te maken voor grotere voorwerpen.

5.3 Besteklade
Fig. 23-24
Soeplepels
Vorken
Messen
Theelepels
Dessertlepels
Serveerlepels
Serveervorken
Juslepels
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- Het bestek dient op de besteklade te worden gelegd, op de juiste afstand van elkaar. Zorg
ervoor dat de gebruiksvoorwerpen elkaar niet overlappen, want dat kan tot storingen
leiden.

- U kunt gebruiksvoorwerpen zoals mixers, bekers, enz. in deze lade plaatsen zonder
de functie van de bovenste mand te beinvloeden.
Plaats scherp keukengerei altijd met de punt naar beneden.

Besteklade verstelling

Fig. 25

- Tilhet linker rekje op, zet het in de laagste stand, het zal plat liggen en het rechter rekje
zal op zijn kant liggen.

- Tilhet rechter rekje op, beide zijn nu plat.

- Verplaats het rechter rekje van rechts naar links, nu overlappen beide rekjes elkaar.
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- Verwijder het rechter rekje uit de lade, alleen het linker rekje blijft over.
Hoogte-instelling

Fig. 26
Draai de vier knoppen op de lade los en duw de lade voorzichtig naar beneden.
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6. PROGRAMMA TABEL

NEDERLANDS

Symbool

Naam van het programma

Beschrijving van de
cyclus

Vaatwasmiddel voor
de voorwas/hoofdwas

Duur (min)

Energieverbruik (kWh)

Waterverbruik (liter)

Spoelglansmiddel

Automatisch

Voorwas (45°)
Wassen (55-65°)
Spoelen

Spoelen (50-55°)
Drogen

(418 g)/(1 0 2 dosis)

90-180

0,850-1,550

8,5-18.0

Ja

Intensief (Intensive)

Voorwas (50°)
Spoelen (65°)
Spoelen
Spoelen (60°)
Drogen

(418 g)/(1 0 2 dosis)

205

1,500

16.6

Ja

Universeel

Voorwas (45°)
Spoelen (55°)
Spoelen
Spoelen (55°)
Drogen

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

175

0,980

13,6

Ja

Eco

Spoelen (50°)
Spoelen
Spoelen (50°C)
Drogen

(418 g)/(1 0 2 dosis)

198

0,747

9,8

Ja

Glas

Voorwas
Spoelen (50°C)
Spoelen (50°C)
Spoelen (50°C)
Drogen

(4/18 g)/(1 0 2 dosis)

120

0.950

135

Ja

90 min

Spoelen (60°C)
Spoelen
Spoelen (50°C)
Drogen

(22 g)/(1 dosis)

90

1180

12,5

Ja

Snel (Rapid)

Wassen (700)
Spoelen (40°C)
Spoelen (55°C)

12g

30

0,820

nz2

Nee

Spoelen
(Soak)

Voorwas

15

41

Nee
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- Devoor elk programma aangegeven tijden komen overeen met de duur bij standaard
belading en temperatuur. Andere soorten belasting en temperatuur zullen andere tijden
tot gevolg hebben.

- De programmaduur kan veranderen naar gelang van de hoeveelheid vaat, de
watertemperatuur, de kamertemperatuur en de gekozen extra functies.

- Dewaarden die voor de programma's, met uitzondering van het Eco-programma, zijn
vermeld, zijn indicatief.

- Het ECO-programma is geschikt voor het reinigen van normaal vervuild vaatwerk; het is
het meest efficiénte programma in termen van gecombineerd energie- en waterverbruik
en wordt gebruikt om de naleving van de EU-wetgeving inzake ecologisch ontwerp te
naleven.

- Afwassen in een huishoudelijke vaatwasser verbruikt over het algemeen minder energie
en water dan afwassen met de hand, wanneer de wasmachine wordt gebruikt volgens de
instructies van de fabrikant.

- Het wordt aanbevolen de deur na het wasprogramma op een kier te laten staan om het
drogen te versnellen.

- Ukunt toegang krijgen tot de productdatabase waar de informatie voor dit model is
opgeslagen door de QR-code op het energielabel te scannen.

Beschrijving van de programma's

- Auto: gebruik dit afwasprogramma met automatische detectie voor het reinigen van licht,
normaal of sterk vervuild vaatwerk, met of zonder etensresten.

- Intensief: gebruik dit programma voor het reinigen van de vuilste vaat en matig vervuilde
potten, pannen, borden, enz. met etensresten.

- Universeel: gebruik dit programma voor ladingen met normale vervuiling, zoals potten,
borden, glazen en licht vervuilde pannen.

- ECO:ditis het standaardprogramma, geschikt voor de reiniging van normaal bevuild
vaatwerk en het meest efficiénte programma in termen van gecombineerd energie- en
waterverbruik voor dergelijk vaatwerk.

- Glas: Gebruik dit programma voor het reinigen van licht vervuild serviesgoed en glaswerk.

- 90 min: Dit programma is ideaal voor normaal vervuilde ladingen die een snelle wasbeurt
nodig hebben.

- Snel: ditis een korter wasprogrammea, het is nuttig voor licht vervuilde ladingen die niet
gedroogd hoeven te worden.

- Spoelen: gebruik dit programma om vaat te spoelen die u later wilt afwassen. Het wordt
aanbevolen de vaat met de hand af te spoelen en dit programma niet te gebruiken.
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7. BEDIENINGSPANEEL

n
aa

N

~

Aan-/uitknop

Alt knop

Functie knop
Uitgestelde start knop
Programma knop
Programma indicatoren
Alt indicator

Functie indicator
Waarschuwing indicatoren
Wasfase indicator
Scherm

220N R ON =

- O

Aan/uit-knop
- Druk op deze knop om de vaatwasser aan of uit te zetten.
- Wanneer de vaatwasser wordt aangezet, licht het display op.

Alt knop

- Druk op deze toets om de sproeiarmen te activeren of te deactiveren.

- Debovenste en/of onderste sproeiarmindicator gaan branden, afhankelijk van wat u hebt
geselecteerd.

Functie knop
- Druk op deze knop om een van de beschikbare functies te selecteren.
- Deindicator voor de functie die u hebt geselecteerd, licht op.

Uitgestelde start knop

- Gebruik deze knop om de starttijd van een programma uit te stellen voordat het begint.
U kunt het begin van een cyclus activeren van 1T uur tot 24 uur later, in intervallen van een
uur.

- Deindicator voor uitgestelde start zal oplichten.

Programma knop

- Gebruik deze knop om een programma te kiezen. De indicator van het gekozen
programma licht op.

- Voor meer details over de programma's wordt verwezen naar de rubriek
"Programmatabel”.
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Programma indicator
Geeft de beschikbare programma's aan.

A@Q@QWLQD@

Modo Auto Intensivo Universal Eco Vidrio 90 min. Répido Aclarado
Intensive Glass Rapid Soak
Automatish Intensief Universeel Glas Snel Spoelen

Alt indicator
M\ \\//

Bovenste sproeiarm | Onderste sproeiarm

- Bovenste sproeiarm: als u deze optie activeert, wast de vaatwasser alleen de vaat in de
bovenste mand.

- Onderste sproeiarm: als u deze optie activeert, wast de vaatwasser alleen de vaat in de
onderste mand.

- Als u beide activeert, zal de vaatwasser de vaat in beide manden afwassen.

Functie indicator
S+
O <D

Drogen + (Extra Drying) | TurboSpeed

- Drogen +: activeer deze functie om extra droging toe te voegen. U kunt deze instelling
alleen gebruiken in de programma's Auto, Intensief, Universeel, ECO, Glas en 90 min.

- TurboSpeed: gebruik deze functie om de tijd van het door u gekozen programma te
verkorten.

Waarschuwing indicatoren

S S

Spoelglansmiddel (Rinse Aid) | Zout (Salt)

- poelglansmiddel: als deze indicator brandt, betekent dit dat het spoelglansmiddel in de
vaatwasser bijna op is.
- Zout:indien deze indicator brandt, betekent dit dat de vaatwasser een zouttekort heeft.
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Wasfase indicator

- Devoorwas-, was-, spoel- en droogfasen worden aangegeven met 2 brandende lampjes.
- De hoofdwasfase wordt getoond met 4 brandende lampjes.

- Despoelfase wordt aangegeven met 6 brandende lampjes.

- Dedroogfase wordt aangegeven door 8 brandende lampjes.

- De lichten gaan uit als de wasbeurt klaar is.

Scherm
Toont de resterende tijd, uitgestelde start, foutcode, enz.

Starten van een wascyclus

Fig. 28

- Verwijder grove resten van uw vaat, vermijd het gebruik van de voorspoeling van de vaat.

- Trek de onderste en bovenste mand naar buiten, laad de vaat en duw ze erin. Aanbevolen
wordt eerst de onderste mand en dan de bovenste korf in te ruimen.

- Vulhet wasmiddelbakje.

- Druk op de aan-/uitknop, kies een programma en het indicatielampje gaat branden. Sluit
vervolgens de deur van de vaatwasser om de cyclus te starten.

Van programma veranderen

Fig. 29

- Ukunt een programma alleen veranderen als het korte tijd heeft gedraaid, anders kan het
wasmiddel al zijn vrijgekomen of kan het waswater met wasmiddel al zijn geleegd. In dat
geval moet de vaatwasser opnieuw worden ingesteld en moet het vaatwasmiddelbakje
opnieuw worden gevuld.

- Indien u het programma wilt wijzigen terwijl de vaatwasser in werking is:

- Open de deur een beetje om de vaatwasser te stoppen. Wanneer de sproeiarmen zijn
gestopt, kunt u de deur van de vaatwasser volledig openen.

- Houd de programmaknop langer dan drie seconden ingedrukt. De vaatwasser schakelt
over naar de programmakeuzemodus.

- U kunt overschakelen naar het programma van uw keuze. Sluit de deur van de
vaatwasser weer om de cyclus te starten.

Plaatsen van vaatwerk tijdens de cyclus

Fig. 30

- Ukunt op elk moment vaat toevoegen voordat de dispenser wordt geactiveerd.

- Opende deur een beetje om de vaatwasser te stoppen. Wanneer de sproeiarmen zijn
gestopt, kunt u de deur van de vaatwasser volledig openen.

- Voeg alle vergeten serviesgoed toe.
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Sluit de deur en de vaatwasser zal verder gaan met wassen.
WAARSCHUWING: het is gevaarlijk om de deur midden in de cyclus te openen,
aangezien u zich zou kunnen verbranden met de hete stoom..

Automatische opening
Na het wassen gaat de deur van de vaatwasser automatisch open voor een beter
droogresultaat.

OPMERKING: de deur van de afwasmachine mag niet vergrendeld zijn, aangezien dit de
werking van het deurslot zou kunnen veranderen.

OPMERKING: De programma's Snel en Spoelen hebben geen automatische
openingsfunctie.

8. SCHOONMAAK EN ONDERHOUD

Reinigen van de vaatwasser is belangrijk om de levensduur van de machine te verlengen.
Zorg ervoor dat de ontkalker correct is afgesteld en dat de juiste hoeveelheid
vaatwasmiddel wordt gebruikt om kalkaanslag te voorkomen.
Vul het zoutreservoir bij wanneer het zoutindicatorlampje gaat branden.
Olie en kalkaanslag kunnen zich na verloop van tijd in de vaatwasser ophopen. Als dit
gebeurt:
Vul de dispenser met vaatwasmiddel, maar doe er geen vaatwerk in.
Kies een programma dat op hoge temperatuur werkt en laat de vaatwasser leeg.
Als deze handeling niet voldoende is om uw vaatwasser schoon te maken, gebruik dan
een reinigingsmiddel dat bedoeld is voor gebruik met vaatwassers.
Om de levensduur van uw vaatwasser te verlengen, dient u het apparaat maandelijks te
reinigen.
Maak de deur en deurrubbers regelmatig schoon met een vochtige doek om opgehoopt
vuil of resten te verwijderen.
Maak het bedieningspaneel schoon met een zachte, licht vochtige doek.
Reinig de filters en sproeiarmen ten minste eenmaal per week. Als er voedselresten of
vreemde voorwerpen in het grof en/of fijn filter zitten, verwijdert u de filters en reinigt u
ze grondig met water.

Waarschuwingen

Om te voorkomen dat er water binnendringt in de afdichting van de deur en de elektrische
onderdelen, mag u geen reinigingsspray gebruiken om de buitenkant van de vaatwasser
te reinigen.

Gebruik nooit schurende reinigingsmiddelen of schuursponsjes op buitenoppervlakken,
aangezien deze krassen op de afwerking kunnen veroorzaken. Sommige papieren
handdoeken kunnen ook krassen of vlekken op het oppervlak achterlaten.
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Filtreersysteem

Fig. 31

1. Hoofdfilter
2. Groffilter
3. Fijnfilter

Het filtersysteem onderin de vaatwasser houdt grove resten van het wasprogramma
tegen, waaronder vreemde voorwerpen zoals eetstokjes. Grof vuil kan ervoor zorgen dat
filters verstopt raken.

Houd het grof filter vast en draai het tegen de wijzers van de klok in om het te
ontgrendelen. Til het filter omhoog en haal het uit de vaatwasser.

Het fijn filter kan uit de onderkant van de filtergroep worden verwijderd. Het grof filter kan
van het hoofdfilter worden gescheiden door zachtjes bovenaan te knijpen en het eruit te
trekken.

Grotere voedselresten kunnen worden gereinigd door het filter onder stromend water te
laten lopen. Voor een grondiger reiniging gebruikt u een zachte reinigingsborstel.
Monteer de filters weer in omgekeerde volgorde van demontage, plaats het filter weer

in het gat onderin de vaatwasser en draai het met de klok mee in de richting van de
vergrendelingspijl.

WAARSCHUWING: draai de filters niet te vast aan. Plaats de filters goed, anders kunnen
grote brokken het systeem binnendringen en een verstopping veroorzaken.
WAARSCHUWING: gebruik de vaatwasser nooit zonder de filters. Een onjuiste
vervanging van het filter kan het prestatieniveau van het toestel verminderen en
vaatwerk en keukengerei beschadigen.

WAARSCHUWING: was geen filters in de vaatwasser.

OPMERKING: als het filter niet correct gemonteerd is, zal u minder perfecte resultaten
aantreffen.

OPMERKING: schone filters zijn noodzakelijk voor de juiste werking van de vaatwasser.

Sproeiarmen
Fig. 32

Controleer of de sproeiarmen niet geblokkeerd zijn en of er geen etensresten of vreemde
voorwerpen in de sproeiarmen vastzitten. Als er een verstopping is, verwijdert u de
sproeiarmen en reinigt u ze onder water.

Om de bovenste sproeiarm te verwijderen, houdt u de moer vast en draait u de arm tegen
de wijzers van de klok in om hem te verwijderen.

Om de onderste sproeiarm te verwijderen, trekt u de sproeiarm naar boven.

Was de armen met warm zeepwater en gebruik een zachte borstel om de gaatjes schoon
te maken.
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Vorstbescherming

Neem vorstbescherming maatregelen in de vaatwasser in de winter. Ga na elke wasbeurt als

volgt te werk:

1. Schakel de elektrische stroom naar de vaatwasser uit via de stroomtoevoer.

2. Sluit de watertoevoer af en koppel de inlaatslang los van de waterkraan.

3. Laat het water uit de inlaatslang en de waterklep lopen. (Gebruik een emmer om het
water op te vangen)

4. Sluit de inlaatslang weer aan op de waterklep.

5. Verwijder het filter uit de bodem van de vaatwasser en gebruik een spons om het water
in de opvangbak te verwijderen.

Na elke wasbeurt
Sluit na elke wasbeurt de watertoevoer naar het toestel af en laat de deur enkele minuten
licht open staan, zodat vocht en geurtjes niet in het toestel blijven hangen.

Wanneer het voor een lange tijd niet gebruikt wordt

- Hetwordt aanbevolen een wasprogramma uit te voeren terwijl de vaatwasser leeg is en
vervolgens de stekker uit het stopcontact te halen, de watertoevoer af te sluiten en de
deur van de machine enigszins open te laten staan.

- Hierdoor gaan de afdichtingen van de deur langer mee en wordt voorkomen dat er
geurtjes in het apparaat ontstaan.
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Probleem

Mogelijke oorzaken

Oplossing

Vaatwasser wil
niet starten

De zekering is gesprongen
of de aardlekschakelaar is
gesprongen.

Vervang de zekering of reset de
aardlekschakelaar.

Verwijder alle andere apparaten die
hetzelfde circuit met de vaatwasser
delen.

De stroomvoorziening is niet
ingeschakeld.

Zorg ervoor dat de vaatwasser aan
staat en dat de deur goed gesloten
is.

Zorg ervoor dat het netsnoer goed
is aangesloten op het stopcontact.

De waterdruk is laag.

Controleer of de watertoevoer goed
is aangesloten en of de waterkraan
openstaat.

De deur van de vaatwasser is
niet goed gesloten.

Zorg ervoor dat u de deur goed sluit
en deze klikt.

Het water in de
vaatwasser loopt
niet weg

Afvoerslang verdraaid of
bekneld.

Controleer de afvoerslang.

Filter verstopt.

Controleer het filtersysteem.

Gootsteen verstopt.

Controleer de gootsteen om er
zeker van te zijn dat hij goed
afvoert. Als het probleem is
dat het water in de gootsteen
niet wegloopt, hebt u wellicht
een loodgieter nodig en geen
onderhoudsmonteur.
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Schuimin de
vaatwasser

Onjuiste vaatwasmiddel.

Gebruik alleen speciaal
vaatwasmiddel om schuimvorming
te voorkomen. Als er schuim
ontstaat, opent u de vaatwasser en
laat u het schuim oplossen. Voeg 1
liter koud water toe aan de bodem
van de vaatwasser.

Sluit de deur van de vaatwasser en
kies een willekeurige cyclus. Bij het
opstarten zal de vaatwasser het
water afvoeren. Open de deur na
het afvoeren om te controleren of
het schuim verdwenen is.

Herhaal het proces indien nodig.

NEDERLANDS

Witte laag op de
binnenzijde

Hard water.

Gebruik voor het schoonmaken van
het interieur een zachte, vochtige
doek met vaatwasmiddel en draag
rubberen handschoenen. Gebruik
nooit een ander reinigingsmiddel
dan vaatwasmiddel, aangezien dit
schuimvorming kan veroorzaken.

Gemorst spoelglansmiddel.

Veeg gemorst spoelglansmiddel
altijd onmiddellijk op.

De binnenkant is
verkleurd

Gebruik alleen speciaal
vaatwasmiddel om
schuimvorming te
voorkomen.

Zorg ervoor dat het vaatwasmiddel
vrij is van kleurstoffen.

Er zitten
roestvlekken op
het bestek.

De betrokken
artikelen zijn niet
vaatwasmachinebestendig

Vermijd het wassen van
voorwerpen die niet geschikt zijn
voor de vaatwasser.

Eris geen programma
uitgevoerd nadat het zout in

de vaatwasser is toegevoegd.

Er zijn zoutresten in het
wasprogramma gekomen.

Laat altijd een afwasprogramma
zonder vaat lopen nadat u zout
hebt toegevoegd. Kies niet de Turbo
functie (als deze op uw model zit)
nadat u het vaatwaszout hebt
toegevoegd.

Het ontkalkingsdeksel zit los.

Controleer of het deksel van de
waterontharder goed gesloten is.

232 | bolero

Kloppend geluid in
de vaatwasser

Een sproeiarm raakt een
voorwerp in de mand.

Pauzeer het programma en
verplaats de voorwerpen die de
sproeiarm hinderen.

Rammelend geluid
in de vaatwasser

De vaat zit los in de
vaatwasser.

Pauzeer het programma en plaats
de voorwerpen opnieuw.

Kloppend geluid in
waterslangen

Dit kan te wijten zijn aan de
installatie of de doorsnede
van de pijp.

Het heeft geen invloed op de
werking van de vaatwasser. Neem
in geval van twijfel contact op met
een gekwalificeerde loodgieter.
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De vaat wordt niet

Ze zijn niet correct geladen.

Lees laag "Voorbereiding en laden

en te veel wasmiddel.

schoongemaakt van vaatwerk".
Het programma had niet Selecteer een intensiever
genoeg vermogen. programma.
Eris niet genoeg Gebruik meer vaatwasmiddel of
vaatwasmiddel gedoseerd. gebruik een ander middel.
Er bevinden zich voorwerpen | Plaats de voorwerpen zodat de
in de vaatwasser die de sproeiarmen vrij kunnen draaien.
sproeiarmen hinderen.
Het filtersysteem is niet Reinig en/of plaats het filter juist.
schoon of is niet juist Maak de gaten in de sproeiarm
geplaatst op de basis in de schoon.
vaatwasser. Hierdoor kunnen
de gaten in de sproeiarm
verstopt raken.

Ondoorzichtig glas | Combinatie van zacht water Gebruik minder wasmiddel als

u zacht water hebt en kies een
kortere cyclus voor het wassen van
glaswerk.

Er bevinden zich
witte vlekken op
borden en glazen.

Gebieden met hard water
kunnen kalk vormen.

Controleer de instellingen van de
waterontharder of de vulstatus van
het zoutreservoir.

niet

Zwarte of grijze
vlekken op het
vaatwerk.

Aluminium keukengerei
is tegen het vaatwerk
aangekomen

Gebruik een mild schurend
reinigingsmiddel om deze sporen te
verwijderen.

Er zit nog
vaatwasmiddel in
de dispenser

De borden blokkeren de
vaatwasmiddel dispenser

Laad het vaatwerk opnieuw en
correct.
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Vaatwerk droogt

Onjuist ingeladen.

Draag handschoenen als u
resten van vaatwasmiddel op de
vaat aantreft om huidirritatie te
voorkomen.

U verwijdert het vaatwerk
te snel.

Leeg de vaatwasser niet
onmiddellijk na het wassen. Open
de deur een beetje, zodat de
stoom kan ontsnappen. Verwijder
het vaatwerk pas als de interne
temperatuur veilig is om aan te
raken. Laad de onderste mand
eerst uit om te voorkomen dat er
water uit de bovenste mand valt.

Het verkeerde programma is
gekozen.

Bij een kort programma is de
wastemperatuur lager, waardoor
de reinigingsprestatie afneemt.
Kies een programma met een
langere wastijd.

Gebruik van gecoat bestek
van lage kwaliteit.

Waterafvoer is moeilijker met

deze voorwerpen. Bestek of
vaatwerk van dit type kan niet in de
vaatwasser worden afgewassen.

Waarschuwing
Ondeskundige reparaties kunnen ernstige risico's voor de veiligheid van de gebruiker van het

toestel met zich meebrengen en de garantie aantasten.

Foutcode

Als er een storing is, geeft de vaatwasser een foutcode aan. In de volgende tabel staan de
mogelijke foutcodes en hun oorzaken.

Codes

Probleem

Mogelijke oorzaken

E1

De vaatwasser heeft meer tijd

nodig.

Kranen gaan niet open, of de watertoevoer
is geblokkeerd, of de waterdruk is te laag.
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€3 De gewenste temperatuur wordt | Defect van de weerstand.
niet bereikt.
E4 Overstroming. Een onderdeel van de vaatwasser lekt.
Ed Communicatiestoring tussen Open circuit of gebroken bedrading voor
de hoofdprintplaat en de communicatie.
displayprintplaat.

Waarschuwingen

- Als er een overstroming is, sluit u de watertoevoer af voordat u de reparatiedienst belt.

- Als er water in de basis zit als gevolg van overvulling of een kleine lekkage, moet het
water worden verwijderd voordat de vaatwasser opnieuw wordt gestart.

- Als er een foutcode is die niet kan worden opgelost, zoek dan professionele hulp.

10. TECHNISCHE SPECIFICATIES

Productnaam: Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel
Referentie: 02361

1760-2100 W, 220-240 V AC, 50 Hz

Waterdruk: 0.04-1.0 MPa

IPX1

Capaciteit: 14 couverts

Gemaakt in China / Ontworpen in Spanje.

Technische specificaties kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd om de
productkwaliteit te verbeteren.

11. TECHNISCHE FICHES

MERK Cecotec

Vaatwasser Bolero Aguazero 6800

Naam van het model .
Stainless steel

Referentie 02361

Couverts capaciteit 14
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Energie-efficiéntieklasse C

Energieverbruik van het ECO-programma 0,747

Standaardprogramma Energieverbruik (SPEC) 1700

(kWh/cyclus) '

Energie-efficiéntie-index (EEI) 439

Waterverbruik van het ECO-programma (EPWX)/

(L/cyclus) 2.8

Reinigingsefficiéntie-index (Ic) 1125

Droogefficiéntie-index (Id) 1,065

ECO programmaduur (Tt)/(h:min) 3:18

Stroomverbruik in uitstand (Po) 0,49

Stand-by modus omvat de weergave van Nee

informatie

Stroomverbruik in uitgestelde startmodus (Pds) | 1,00

Als uitgestelde start beschikbaar is, is Nee

uitgestelde start dan langer dan 24 uur mogelijk?

Test programma ECO

Geluidsemissie via de lucht (dB) 42

Geluidsniveau klasse B
Lengte 85

Afmetingen (cm) Breedte 60
Diepte 60

12. RECYCLING VAN ELEKTRISCHE EN ELEKTRONISCHE APPARATUUR

Dit symbool geeft aan dat, volgens de geldende voorschriften, het

product en/of de batterij gescheiden van het huisvuil moeten worden

afgevoerd. Wanneer dit product het einde van zijn levensduur bereikt, dient

_— u de batterijen/accumulatoren te verwijderen en het naar een door de

plaatselijke autoriteiten aangewezen inzamelpunt te brengen.

Voor gedetailleerde informatie over de aangewezen manier om elektrische
apparaten en/of hun batterijen moet de consument de plaatselijke overheid contacteren.
Naleving van de bovenstaande richtsnoeren zal bijdragen tot de bescherming van het milieu.
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13. GARANTIE EN TECHNISCHE ONDERSTEUNING

Cecotec is aansprakelijk tegenover de eindgebruiker of consument voor elk gebrek aan
overeenstemming dat bestaat op het ogenblik van de levering van het product onder de
voorwaarden, bepalingen en termijnen die zijn vastgelegd in de toepasselijke regelgeving.
Het wordt aanbevolen reparaties te laten uitvoeren door gekwalificeerd personeel.

Als u ooit een incident met het product ontdekt of vragen hebt, neem dan contact op met de
officiéle Technische Assistentie van Cecotec via het telefoonnummer +34 96 32107 28.

14. COPYRIGHT

De intellectuele eigendomsrechten op de teksten in deze handleiding behoren toe aan
CECOTEC INNOVACIONES, S.L. Alle rechten voorbehouden. De inhoud van deze publicatie
mag niet, geheel of gedeeltelijk, worden verveelvoudigd, opgeslagen in een geautomatiseerd
gegevensbestand, doorgegeven of verspreid op welke wijze dan ook (elektronisch,
mechanisch, door fotokopieén, opnamen en dergelijke) zonder voorafgaande toestemming
van CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. CZESCI | KOMPONENTY

1. Gdérne ramie natryskowe
2. Dolnarura

3. Dolne ramie natryskowe
4. Zespotfiltrow

5. Pojemnik na sél

6. Dozownik

Rys. 2

7. Taca nasztucce

8. Gobrny kosz

9. Gdrne ramie natryskowe
10. Kratka na szklanki

11. Dolny kosz

Uwaga
Grafika tej instrukcji obstugi tak jak rysunki w niej zawarte, sg schematyczng prezentacjg i
mozliwe, ze nie bedg sie zgadzac doktadnie wraz z produktem.

2. PRZED INSTALACIA

- Ten produkt posiada opakowanie zaprojektowane w celu ochrony go podczas transportu.
Wyjmij urzadzenie z pudetka i zachowaj oryginalne pudetko i inne elementy opakowania
w bezpiecznym miejscu. Pomoze Ci to zapobiec uszkodzeniu produktu, jesli bedziesz
musiat je przetransportowac w przysztosci. Jesli chcesz pozby¢ sie oryginalnego
opakowania, pamietaj o prawidtowym recyklingu wszystkich przedmiotéw.

- Upewnij sie, ze wszystkie czesci i komponenty sg wtgczone i sg w dobrym stanie. Jesli
brakuje jakiejkolwiek czesci lub jest ona w ztym stanie, nalezy natychmiast skontaktowacd
sie z oficjalnym serwisem pomocy technicznej Cecotec.

Zawartosé pudetka

- Zmywarka Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel
- Waz doprowadzajgcy wode

- Waz odptywowy

- Tasma kondensacyjna

- Instrukcja uzytkowania
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3. INSTALACIA

Krok 1: Wybér miejsca dla zmywarki

Rys. 3
- 1. Potaczenie linii elektrycznych, odptywu wody jak i jej doptywu.
- 2.Przestrzen mndz. czescig dolng szafki a podtoga

- Kiedy umiescisz zmywarke, ustaw jg w strefie, w ktérej do zmywarki mozna dodac wsad
jak opréznic jg bezproblemowo. Nie stawiaj zmywarki w miejscu, gdzie temperatura
moze spas¢ ponizej 0°C.

- Jesli masz zamiar ustawi¢ zmywarke mndz. meblami (Rys.4) lub pod blatem, musisz
sie upewnic, ze jest wystarczajgco miejsca, aby to wykonac jak i okablowanie i system
hydrauliczny sg odpowiednie.

- Umies¢ zmywarke w poblizu kranu, odptywu wody jak i uziemionego gniazdka. Miej
na uwadze, ze nie nalezy modyfikowac potgczen elektrycznych ani wodnych, kiedy
urzadzenie zostanie ustawione.

- Nalezy zostawi¢ mniej niz 5mm mndz. czescig gérng urzadzenia i blatem a czes¢
zewnetrzna powinna by¢ wyréwnana wraz z meblami.

- Postepuj zgodnie ze wskazéwkami w rys. 3 na temat wymiaréw jakg powinna miec

wneka do zmywarki.

- OSTRZEZENIE: Blat, pod ktérym ma sie zamiar zainstalowa¢ urzadzenie powinien

by¢ stabilny, aby zapobiec wahaniem.
- Jesli chcesz umiesci¢ zmywarke na krawedzi szafy, nalezy sie upewnic,
aby byto wystarczajgco wolnego miejsca do otwarcia drzwi po ich catosci. Rys. 5
- Ustaw tace ociekowa pod powierzchnig, ktéra znajduje sie na zmywarce.

Rys. 5

1. Zmywarka

2. Drzwizmywarki

3. Minimalne miejsce 50 mm
4. Szafka

- Nie przytrzymuj maszyny za drzwi lub panel.
- Pozostaw odpowiedni dystans w poblizu maszyny, aby utatwi¢ odtgczenie od sieci i ruch
podczas sprzatania.

Krok 2: Potgczenie weza wejsSciowego wody

Rys. 6

Podtacz waz doptywowy do kranu z zimng wodag i upewnij sie, ze jest ono dobrze
przymocowane na swoim miejscu.
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OSTRZEZENIE: Uzyj weza doptywowego dotaczonego do zmywarki, nie uzywaij
starego weza doptywowego wody.

OSTRZEZENIE: Otwérz zawdr wody i pozwol, aby woda doszta do zmywarki przed jej
podtgczeniem do zmywarki.

OSTRZEZENIE: Podtacz waz doptywowy bezposrednio do gniazda doptywowego wody
(1). Dostarczone ci$nienie powinno wynosi¢ minimalnie 0,04MPa i maksymalnie 1MPa.
Jesli cidnienie przekracza TMPa, nalezy zatozy¢ zawdr uwalniajgcy cisnienie potaczenia (2).

Po ukonczeniu podtgczania, odkre¢ kran i upewnij sie czy wystepujg przecieki. Zakrec
kran po zakoriczeniu danego programu zmywania.

Krok 3: Podtaczenie weza odptywowego
Rys. 7

Czes¢ tylnia zmywarki
Kabel gtéwny

Wejscie wody

Otwor odptywowy weza
Waz odptywowy

Blat

ok wh =

- Nastepnie podtgcz waz odptywowy bezposrednio do odptywu (B) lub do punktu
wylotowego o minimalnej srednicy 4 cm (A). Potgczenie to musi znajdowac sie co
najmniej 50 cm i co najwyzej 100 cm od podtoza.

- Jesli koniec weza spustowego jest wolny, nie wolno go zanurza¢ w wodzie, aby unikngé
cofania sie weza.

- Upewnij sie, ze waz odptywowy nie jest zagiety.

WAZNE: Rzeczy nie bedg prane prawidtowo, jesli uzyjesz weza odptywowego
dtuzszego niz 4m.

Krok 4: Potaczenie elektryczne
Podtgcz zmywarke do sieci elektrycznej.
OSTRZEZENIE: Upewnij sie, ze napiecie sieciowe odpowiada napieciu podanemu na
tabliczce znamionowej produktu i ze wtyczka jest uziemiona.
Wtyczka zmywarki musi by¢ podtgczona do gniazdka z uziemieniem. Jesli nie
masz uziemionej instalacji, wykwalifikowany elektryk musi wykona¢ uziemiong
instalacje. W przypadku uzycia bez uziemienia, Cecotec nie ponosi
odpowiedzialnosci za jakiekolwiek nieprawidtowe dziatanie lub szkody, ktére moze to

AGUAZERO 6800 STAINLESS STEEL | 241



POLSKI

spowodowac.
Przed uzyciem upewnij sie, ze istnieje prawidtowe potgczenie z masa.

Krok 5: Umieszczenie zmywarki
Tylna czes¢ zmywarki powinna opierac sie o boczne i tylng Sciane, w przylegajacych szafkach
lub Scianach.

Krok 6: Poziomowanie zmywarka

Rys. 8

1. Dopasuj przedni poziom od przodu do tytu.
2. Ustaw poziom od strony do strony.

- W celu zapewnienia poprawnego dziatania zmywarki powinna ona zostac
wypoziomowana.

- Kiedy urzgdzenie zostanie umieszczone, mozna modyfikowac jego wysokos¢ za pomoca
ustawienia poziomu dzieki nézkom. Rys. 9

- Ustaw odpowiedni poziom w drzwiach zmywarki jak i szyny kosza za pomoca poziomicy,
tj. pokazano na rys. 8, aby upewnic sie, ze poziom jest réwny.

- Wypoziomuj zmywarke ustawiajgc indywidualnie trzy nézki poziomu. Tylna nézka
moze zostac ustawiona po przedniej czesci zmywarki przekrecajac Srube umieszczong
w centrum spodu zmywarki za pomoca $rubokreta. Aby ustawic przednie nézki, uzyj
Srubokreta ptaskiego i przekre¢ przednie nézki, az do momentu wypoziomowania
zmywarki.

- Kiedy wypoziomujesz zmywarke zwré¢ uwage na to, aby sie nie przewrdcita.

UWAGI
- Maksymalna wysokos$¢ ustawier nézek to 50 mm.
- Nie zaleca sie, aby urzadzenie byto przechylone wiecej jak 2°.

Krok 7: Ustawienie napiecia zawiasu w drzwiach

Rys. 10

- Zawiasy drzwi sg ustawione fabrycznie pod wzgledem odpowiedniego napiecia drzwi
urzadzenia.

- Przekrec Srube ustawien, aby napig¢ lub poluzowac stalowy kabel. Ustaw napiecie
sprezyn w drzwiach uzywajac Srubokretu obracajgc zgodnie z ruchem wskazdéwek
zegara, aby dokreci¢ sprezyny po lewo i prawo w drzwiach.

- Napiecie sprezyn w drzwiach jest odpowiednie, kiedy drzwi sg w pozycji poziomej, czyli
petnego ich otwarcia, jednakze mozna je delikatnie podnies¢ az do zamkniecia za pomoca
delikatnego popchniecia.
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Krok 8: Mocowanie do mebli
- Dopasuj urzadzenie dopychajac je pod blat, uwazajac, aby nie zmiazdzy¢ ani nie zagigc
rur.
- Chcac przymocowac zmywarke do szafki, masz na to dwa sposoby (rys. 11):
- Powierzchnia normalna: umies¢ uchwyt instalacyjny w szczelinie bocznego planu i
przymocuj go do blatu za pomoca Srub.
- Powierzchnia marmurowa lub granit: dopasuj boki za pomoca Srub.
Upewnij sie, ze weze wlotowe i wylotowe wody nie sg zgniecione lub uwiezione.
Upewnij sie, ze zmywarka nie jest umieszczona na kablach elektrycznych podczas jej
instalaciji.

4. PRZED UZYCIEM ZMYWARKI

W celu dobrego zmywania, zmywarka potrzebuje miekkiej wody. W przeciwnym razie,
woda pozostawi resztki osadu w zmywarce jak i w zbiorniku, ktére moga wptywac na prace
urzgdzenia a nawet je uszkodzi¢. W tym celu nalezy przepusci¢ wode przez system, ktéry
eliminuje jony powodujgce wysokg twardos¢ wody, np. specjalna sél do zmywarek lub
zmiekczacza do wody.

Przed pierwszym uzyciem urzgdzenia przeprowadz nastepujgce kroki:
1. Ustawienia zmiekczacza do wody.

2. Dodaj séldo zmywarek.

3. Zatadujkosze.

4. Napetnij zbiornik Srodkiem do mycia

Rys. 12

4.1 S6l do zmywarek
- Uzywaj tylko i wytgcznie soli przeznaczonej do uzytkowania w zmywarkach
- Zbiornik na sél znajduje sie pod dolnym koszem.

Napetnianie zbiornika soli do zmywarek
Rys. 13

1. Wyjmij dolny kosz i odkre¢ zawér zbiornika.

2. Otwérz pokrywke zbiornika na sél przekrecajac jg w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazdéwek zegara.

3. Napetnij zbiornik solg do zmywarek, az do momentu, gdy prawie bedzie sie wysypywac
ze Srodka, uzycie lejka moze pomdéc w tym zadaniu.

4. Dodajwody do zbiornika na sél az do limitu (tylko przed pierwszym uzyciem). Wydostanie
sie niewielkiej ilosci wody jest catkiem normalne.

5. Zatéz ponownie pokrywe.
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Ikona pokazujgca stan soli w zbiorniku wytgczy sie po napetnieniu zbiornika sola.

Kiedy uruchomisz zmywarke, zbiornik na sél napetni sie woda, wiec koniecznym jest
napetnienie zbiornika przed uruchomieniem zmywarki.

Napetnij zbiornik na sél bezposrednio przed uruchomieniem zmywarki w przeciwnym
razie system filtracyjny, pompa lub inne wazne czeSci zmywarki moga ulec uszkodzeniu.
Gwarancja nie pokrywa tego typu uszkodzen.

Uwaga

Zbiornik na sél nalezy napetnic tylko i wytgcznie wtedy, gdy ikona zapali sie na panelu
kontrolnym urzgdzenia. Zaleznie od tego jak dobrze bedzie sie rozpuszczac sél, ikona bedzie
mogta sie Swieci¢, pomimo, ze zbiornik bedzie peten.

4.2 Zmiekczacz do wody

To urzadzenie jest wyposazone w zmiekczacz do wody, ktéry wykorzystuje zbiornik soli
wyjatkowo stworzony w celu zmniejszania wysokiej twardosci wody.

Aby sprawdzi¢ jaki stopien twardosci wody jest w Twoim regionie, skontaktuj sie siedziba
wodociggdw lub uzyj paska do sprawdzenia twardosci wody.

Nalezy ustawi¢ zmiekczacz do wody recznie w funkcji twardoSci wody w Twoim regionie,
w tym celu uzyj pokretta twardosci wody. Celem jest optymizacja i personalizacja
poziomu zuzycia soli.

Tabela twardosci wody

Poziom twardosci wody | Poziom twardosci Poziom twardosci Wskaznik

w Niemczech (dH) wody we Francji (dF) wody w Angli (dE) wyswietlacza
0-5 0-9 0-6 H1

6-11 10-20 7-14 H2

12-17 21-30 15-21 H3

18-22 31-40 22-28 Ha4

23-34 41-60 29-42 HS

35-55 61-98 43-69 H6

Uwaga

Poziom twardosci wody okreslany jest domyslnie w H3. Jesli woda pochodzi ze
studni lub jej poziom jest wyzszy niz 90 dF, zaleca sie uzywanie filtréw i urzadzen

oczyszczajgcych.

Ustawienia zmiekczacza do wody.
- Otwo6rz drzwi, nacisnij przycisk zasilania i zamknij drzwi.
- Poczekaj 1 min i wcisnij przycisk potowy wsadu przez wiecej jak 5 sekund, aby przejs¢ do
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trybu ustawier zmiekczacza.

Wecisnij na nowo przycisk programu, aby wybra¢ odpowiedni poziom twardosci wody w
zgodzie z poprzednig tabels.

Nacisnij ponownie przycisk zasilania, aby zapisac ustawienia.

Zamknij drzwi, aby zmywarka dziatata w sposéb automatyczny.

4.3 Uzywanie Srodku myjacego

Uzywaij tylko i wytgcznie Srodkéw myjgcych przeznaczonych do uzytku domowego w
zmywarkach. Przechowuj $rodek myjgcy w Swiezym i suchym miejscu poza zasiegiem
dzieci.

Sktadniki komponujgce srodki myjace sg niezbedne do usuniecia zabrudzen w
zmywarkach.

Nie dodawaj srodkéw myjgcych w proszku do zmywarki, az do kiedy bedzie gotowa, aby
umy¢ naczynia.

Potrzebna ilos¢ Srodku myjacego zalezy od cyklu, wielkoSci wsadu i stanu zabrudzen
naczyn. Dodaj odpowiednig ilos¢, aby zapewni¢ optymalng wydajnosé.

Jesli dana ilos¢ srodka myjacego jest zbyt wysoka, mozna zaobserwowac biate paski lub
niebieskawa powtoke na szkle i talerzach, ktéra moze prowadzi¢ do korozji. Uzytkownie
zbyt wysokiej ilosci Srodkéw myjgcych moze uszkodzi¢ zmywarke.

Jesliilos¢ srodka myjacego jest zbyt niska, moze by¢ niewystarczajgca do odpowiedniego
mycia naczyn, ponadto mozna zauwazy¢ biate Slady, jesli woda jest twarda.

Skonsultuj instrukcje producenta srodkéw myjacych, aby otrzymac wiecej informacji.

Napetnianie zbiornika na detergent

Rys. 14

1. Przesun do prawej strony przetgcznik zwalniania dozownika do srodku myjacego, aby
otworzyc jego powierzchnie.

2. Dodaj érodek myjgcy do wiekszego otworu (A), aby zapobiec wstepnego mycia. Aby
otrzymac najlepsze wyniki w najbardziej zabrudzonych wsadach, dodaj réwniez
detergent do mniejszej dziurki (B), aby zostato uwolniony detergent podczas prania
wstepnego.

3. Zamknij pokrywke opuszczajac jg do przodui nacisnij pokrywke do dotu.

4.4 Nabtyszczacz do naczyn

Uzywaj tylko i wytgcznie nabtyszczacza stworzonego wyjgtkowo do zmywarek do uzytku
domowego. Tube nalezy przechowywac w chtodnym, suchym miejscu, niedostepnym dla
dzieci.

Nabtyszczacz nadaje sie do poprawy procesu suszenia naczyn bez sladéw i plam.
Nabtyszczacz jest uwalniany automatycznie podczas ostatniego ptukania, aby zapobiec
tworzeniu sie zaciekdw na naczyniach, ktére moga zostawic¢ plamy i Slady.

Ta zmywarka jest stworzona do uzytkowania z ciektymi nabtyszczaczami.

Jesli dawka nabtyszczacza jest zbyt niska, na naczyniach pozostanag biate plamy i nie
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wyschng w odpowiedni sposab.
Jesli dawka nabtyszczacza jest zbyt wysoka, obserwuijg sie niebieskawe powtoki na szkle
i na talerzach.
Nie napetniaj nigdy zbiornika innymi substancjami, poniewaz uszkodzitoby to
zmywarke

Napetnianie zbiornika nabtyszczacza

Rys. 15

1. Usun pokrywke zbiornika nabtyszczacza podnoszac jg do gory.

2. Wlej ostroznie nabtyszczacz do zbiornika uwazajac przy tym, aby sie nie rozlat.
3. Zamknij zatyczke dociskajgc do momentu, az sie zatrzagnie na swoim miejscu.

Nalezy wypetni¢ zbiornik nabtyszczacza, kiedy wskaznik poziomu nabtyszczacza sie
zapali, poniewaz wskazuje to, ze
Nie przepetniaj zbiornika nabtyszczacza.

UWAGA: Uwazaj, aby nie rozla¢ nabtyszczacza poza zbiornikiem, a jesli tak sie stanie;
aby go wyczyscic.

Ustawienie nabtyszczacza

Im wiekszy bedzie numer, wieksza ilos¢ ptynu zostanie zuzyta.

Ustawienie poziomu nabtyszczacza, aby zdoby¢ lepsze wyniki suszenia z mniejsza
iloscia.

Jesli naczynia nie suszg sie w odpowiedni sposéb lub sg poplamione, dodaj wiecej
nabtyszczacza.

Otwérz drzwi od zmywarki i zapal jg naciskajgc przycisk zasilania.

Odczekaj 1 min i trzymaj wcisniety przycisk programu przez wiecej jak 5 sekund.
Wociénij przycisk opéZnionego startu, aby przejs¢ do ustawien, wskaznik nabtyszczacza
bedzie migac.

Wocisnij przycisk programu, aby wybra¢ odpowiednie ustawienie wg strefy.

Wytgcz urzadzenie wciskajgc przycisk zasilania, aby potwierdzi¢ zmiany.

5. Wsad zmywarki

Zalecenia

W celu otrzymania lepszych wynikéw, podazaj za zaleceniami tego wsadu.

Jesli nie przetadujesz pojemnosci zmywarki, zaoszczedzisz energie i wode.

Wsad zmywarki do maksymalnej pojemnosci pomoze zaoszczedzic energie i wode.
Usun wszelkie gruboziarniste pozostatosci z naczyn przed umieszczeniem ich w
zmywarce. Reczne wstepne ptukanie naczyn prowadzi do zwiekszonego zuzycia wody i
energii i nie jest zalecane.
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- Utéz sztucce i naczynia tak, aby nie mogty sie przewrécic i zablokowac sie nawzajem.

- Mozesz postawic filizanki, szklanki, kieliszki, mate talerzyki, miski itp. w gérnym koszu.

- Ustawiajgc kieliszki na dtugich nézkach, ktadz je na krawedzi kosza lub na stojaku, a nie

na innych naczyniach. Upewnij sie, ze kieliszki nie stykajg sie ze sobg, poniewaz moga
sie poruszac podczas mycia i i ulec uszkodzeniu.

- Wszystkie pojemniki, takie jak filizanki, szklanki i garnki nalezy umieszcza¢ w zmywarce

do gbry nogami, w przeciwnym razie w srodku moze gromadzi¢ sie woda.

- Wszystkie duze przedmioty (garnki, patelnie, pokrywki, talerze, miski itp.) i bardzo

zabrudzone nalezy umieszczac¢ w dolnym koszu.

- Talerzeisztuéce nie powinny by¢ stawiane jeden na drugim.

- Aby unikng¢ uszkodzen, nie wyjmuj naczyn natychmiast po zakoriczeniu programu

zmywania.

- Upewnij sie, ze naczynia i przybory, ktére wktadasz i myjesz w zmywarce, nadajg

sie do tego celu. Nalezy pamietac, ze niektérych rzeczy nie nalezy my¢ w wysokich
temperaturach.

- Nie myjw zmywarce bardzo matych przedmiotéw, poniewaz mogg wypasc¢ z kosza i

uszkodzi¢ wnetrze zmywarki.

- Niektére rodzaje szkta moga tracic¢ potysk po wielu zmywaniach w zmywarce.

- (zescisrebrne i aluminiowe majg tendencje do odbarwiania sie po myciu w zmywarce

- Motywy emaliowane mogg blaknag, jesli sg czesto myte w zmywarce.

- Aby uzyskac najlepsze wyniki, zalecamy wytadowanie najpierw dolnego kosza, a
nastepnie gérnego.

- OSTRZEZENIE: Upewnij sie, ze obrét ramion spryskujgcych nie jest
utrudniony po zatadowaniu zmywarki.

- OSTRZEZENIE: Upewnij sie, ze po zatadowaniu naczyrn mozesz otworzy¢ dozownik
detergentu.

- UWAGA: Nie przetadowywuj tacy ani nie umieszczaj talerzy w nieodpowiednim
koszu.

- Nie myj w zmywarce bardzo matych przedmiotéw, poniewaz moga
wypasc z kosza i uszkodzi¢ wnetrze zmywarki.

- OSTRZEZENIE: Aby unikngé mozliwych obrazen, umieé¢ noze o ostrych
koncéwkach ostrg strong w dét lub poziomo na tacy na sztucce. Dtugie sztuccei
zaostrzone nalezy umieszczac w pozycji horyzontalnej w gérnym koszu.

- UWAUGA: odczekac co najmniej 15 minut przed roztadowaniem zmywarki, poniewaz
po zakonczeniu programu naczynia bedg gorace.

5.1 Dolny kosz

Rys. 16

Gérny kosz przeznaczony jest do przechowywania najdelikatniejszych i najlzejszych naczyn,
takich jak szklanki do kawy i herbaty, filizanki i spodki, a takze talerzy, matych miseczek i
ptytkich patelni (o ile nie sg zbyt zabrudzone).
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Naczynia i przybory kuchenne nalezy uktadac w taki sposdb, aby nie poruszat ich strumien
wody.

Rys. 17

Filizanki kawy

Talerzyki

Kubki

Filizanki

Maty garnek

ok wN =

Ustawienie wysokosci

Typ1

Rys. 18

- Wysokos¢ gérnego kosza mozna tatwo regulowac, aby pomiesci¢ wyzsze naczynia w
dolnym koszu lub gornym.

- W celu ustawienia wysokosci kosza gérnego, podazaj za nastepujgcymi krokami:

- Wyjmij kosz gérny.

- Wyjmij kosz gérny.

- Zatdz gérny kosz z powrotem na gérne lub dolne rolki.

- Wsun gérny kosz.

Typ 2

Rys. 19

- Aby podnie$¢ goérny kosz, unies go na kazdym koricu, az kosz znajdzie sie w najwyzszej
pozycji. Nie musisz podnosi¢ uchwytu regulacyjnego.

- Aby zmniejszy¢ wysokos¢ gérnego kosza, wyreguluj uchwyty po obu stronach, aby
zwolni¢ kosz i opusé go do najnizszej pozyciji.

5.2 Dolny kosz

Rys. 20

- Wdolnym koszu umieszczaj duze, trudne do czyszczenia przedmioty a: garnki, patelnie,
pokrywki, talerze do serwowania i miski, jak pokazano na rysunku.

- Zaleca sie umieszczenie tac i pokrywek po bokach koszy, aby nie blokowa¢ obrotu
gdrnego ramienia spryskujgcego.

- Nie zaleca sie, abys wktadat talerze o Srednicy wiekszej lub réwnej jak 19 cm przed
zbiornikiem, poniewaz moze to utrudnic jej otweiranie.

Rys. 21

1. Garnki do piekarnika
2. Mate talerzyki

3. Talerze ptaskie

4. (Gtebokie talerze
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Potmiski

Mate talerze melaminowe
Miseczki melaminowe
Szklana miska

Miski do deseréw.

© NGO

Ustawienia dolnego kosza (Rys.22)

- Wypustki kosza gérnego stuzg do przytrzymania talerzy i tacy, ktére pokazane sg na
rysunku. (Rys.22)

- Mozesz je obnizy¢, aby byto wiecej miejsca na duze przedmioty.

5.3 Taca na sztuéce

Rys. 23-24

tyzki do zupy

Widelce

Noze

tyzki do kawy

tyzki do deseréw
tyzki do podawania
Widelce do podawania
Waza do soséw

e TS NN

- Sztuéce nalezy umieszczac¢ w tacy na sztuéce oddzielone jedne od drugiego w
odpowiedniej pozycji. Upewnij sie, ze nie wchodza na siebie, mogtoby to spowodowac zte
funkcjonowanie.

- Mozesz umiescic rzeczy tj. blendery, kubki itp. bez wptywu na mycie w gérnym
koszu.
taduj zawsze naostrzone noze czubkiem do géry.

Ustawienia tacy do sztuécy

Rys. 25

- Podnies lewy stojak, ustaw go w najnizszej pozycji, bedzie lezat ptasko, a prawy stojak
bedzie lezat bokiem.

- Podnies prawy stojak, teraz oba sg ptaskie.

- Przesun prawag siatke od prawej do lewej, teraz obie siatki naktadajg sie.

- Wyjmij prawy stojak z tacy, pozostanie tylko lewy stojak.

Ustawienie wysokosci

Rys. 26
Poluzuj cztery przyciski na tacy i delikatnie wcisnij jg do dotu.
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6.TABELA PROGRAMOW

POLSKI

Symbol

Nazwa programu

Opis cyklu

Detergent mycie/ mycie wstepne

Czas trwania (min)

Zuzycie energii (kWh)

Zuzycie wody w litry

Nabtyszczacz

Auto

Mycie wstepne (45°C)
Mycie (55-65°C)
Ptukanie

Ptukanie (50-55°C)
Suszenie

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

90-180

0,850-1,550

8,5-18.0

Tak

Inensywne
(Intensive)

Mycie wstepne (50°C)
Mycie (65°C)
Ptukanie

Ptukanie (60°C)
Suszenie

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

205

1,500

16.6

Tak

Uniwersalne

Mycie wstepne (45°C)
Mycie (55°C)

Ptukanie

Ptukanie (55°C)
Suszenie

(4/18 g)/(10 2 dosis)

175

0,980

13,6

Tak

Eco

Mycie (50°C)
Ptukanie
Ptukanie (50°C)
Suszenie

(4/18 g)/(1 0 2 dosis)

198

0,747

9.8

Tak

Szkto (Glass)

Pranie wstepne
Mycie (50°C)
Ptukanie (50°C)
Ptukanie (50°C)
Suszenie

(4718 g)/(1 0 2 dosis)

120

0.950

Tak

90 min

Mycie (60°C)
Ptukanie
Ptukanie (50°C)
Suszenie

(22 g)/(1 dosis)

90

1180

12,5

Tak

Szybkie (Rapid)

Mycie (40°C)
Ptukanie(40°C)
Ptukanie (55°C)

2g

30

0,820

N2

Nie

Ptukanie
(Soak)

Pranie wstepne

15

41

Nie
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Czasy wskazane dla kazdego programu odpowiadajg czasowi trwania przy
standardowym zatadunku i temperaturze. Inne rodzaje obcigzenia i temperatury
spowodujg rézne czasy.

Czas trwania programu moze sie zmienia¢ w zaleznosci od ilosci naczyn, temperatury
wody, temperatury pokojowej i wybranych funkcji dodatkowych.

Wartosci podane dla programéw z wyjgtkiem programu Eco majg jedynie charakter
orientacyjny.

Program Eco nadaje sie do mycia normalnie zabrudzonych naczyn, program jest
najbardziej wydajny pod wzgledem tgcznego zuzycia energii i wody, i stuzy do oceny
zgodnosci z unijnymi przepisami dotyczgcymi ekoprojektu.

Zmywanie naczyn w domowej zmywarce do naczyn na ogét zuzywa mniej energii i wody
niz mycie reczne, gdy uzywa sie zmywarki zgodnie z zaleceniami producenta.

Zaleca sie pozostawienie uchylonych drzwiczek po zakonczeniu cyklu prania, aby
przyspieszy¢ suszenie.

Dostep do bazy danych produktéw, w ktérej przechowywane sg informacje dotyczace
tego modelu, mozna uzyska¢, skanujgc kod QR na etykiecie energetycznej.

Opis programéw

Tryb Auto: uruchom ten program mycia z automatycznym wykrywaniem, w celu mycia

zmywarki lekko zabrudzonej lub bardzo zabrudzonej, zawierajgcej lub nie suche jedzenie.

Intensywny: Uzyj tego programu do czyszczenia bardziej zabrudzonych naczyn i
garnkéw, patelni, talerzy itp. Srednio zabrudzonych i suchego pozywienia.

Universal: Do normalnie zabrudzonych naczyn, takich jak lekko zabrudzone garnki,
talerze, szklanki i patelnie nie mocno zabrudzone uzyj tego programu.

Eco: to program standardowy, odpowiedni do mycia normalnie zabrudzonych naczyn i
najbardziej wydajny program pod wzgledem tgcznego zuzycia energii i wody dla takich
naczyn.

Szkto: uzyj tego programu do czyszczenia naczyn i krysztatu lekko zabrudzonego.

90 min: Do normalnie zabrudzonych wsadéw wymagajgcych szybkiego prania.
Szybkie: to jest najkrétszy program mycia, jest uzyteczny przy zatadowaniu lekko
brudnego wsadu, ktéry nie potrzebuje suszenia.

Ptukanie: Uzyj tego programu do ptukania talerzy, ktére chcesz umy¢ pézniej. Zaleca sie
reczne ptukanie talerzy i nieuzywanie tego programu.

7. PANEL STEROWANIA

Rys. 27

1.

Przycisk Zasilania

2. Przycisk Alt
3. Przycisk funkgji
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Przycisk opéZnionego startu
Przycisk wyboru programu
Wskazniki programu
Wskaznik Alt
Wskaznik funkgji
Wskazniki ostrzezen

0. Wskazniki fazy mycia

1. Wyswietlacz

239N O

Przycisk zasilania

POLSKI

- Nacisnij ten przycisk, aby wtgczy¢ lub wytgczyé zmywarke.
- Kiedy sie uruchomi zmywarka wyswietlacz sie zaswieci.

Przycisk Alt

- Naciénij ten przycisk, aby dezaktywowac lub aktywowac ramiona zraszajace.
- Zapalisie wskaznik gérnego lub dolnego ramienia zraszajgcego zaleznie od tego jak

funkcja zostata wybrana.

Przycisk funkcji

- Wcisnij ten przycisk, aby wybra¢ jedng z dostepnych funkgji.

- Wskaznik funkcji, ktéry zostat wybrany zaswieci sie.

Przycisk op6znionego startu

- Uzyj tego przycisku, aby opdzni¢ godzine rozpoczecia programu przed rozpoczeciem.
Mozesz aktywowac rozpoczecie jednego cyklu od 1h do 24h po, w przedziatach co do 1h.

- Zapali sie przetgcznik opdZnionego startu.

Przycisk wyboru programu

- Uzyj tego przycisku, aby wybra¢ program. Zapali sie wskaznik wybranego programu.
- Aby otrzymac wiecej informacji na temat programow, zobacz w rozdziale ,Tabela

programow”.

Wskazniki programu
Wskaz dostepne programy.

A OO

| B )
Modo Auto Intensivo Universal
Intensive
Auto Inensywne  Uniwersalne

¢

Vidrio
Glass

Szkto

o0 L QO m\\/

90 min. Répido Aclarado
Rapid Soak
Szybkie Ptukanie
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Wskaznik Alt
M\ \\//

Gorne ramie natryskowe (Upper) | Dolne ramie natryskowe (Lower)

- Gdrne ramie natryskowe: jesli aktywujesz te opcje, zmywarka tylko bedzie zmywac
naczynia gérnego kosza.

- Dolne ramie natryskowe: jesli aktywujesz te opcje, zmywarka bedzie tylko
zmywac talerze w dolnym koszu.

- Jesli aktywujesz obydwa ramiona, zmywarka bedzie zmywac w dwdch koszach.

Wskaznik funkcji

“+

© @

Suszenie + (Extra Drying) | TurboSpeed

- Suszenie +: aktywuj te funkcje, aby dodac suszenie extra. Tylko mozna uzywac tego
ustawienia w programach Auto, Intensywne, Universal, ECO, Szkto y 90 min.
- TurboSpeed: uzyj tej funkcji w celu zredukowania czasu programu, ktéry wybrates.

Wskazniki ostrzezen

]
N C
]

20y )]

'
A
'

Nabtyszczacz (Rinse Aid) | S6l (Salt)

- Nabtyszczacz: jesli ten wskaznik jest wtgczony, oznacza to, ze w zmywarce koriczy sie
nabtyszczacz.
- Sol: jesli ten wskaznik jest zapalony, oznacza to, ze w zmywarce kornczy sie sél.

Wskazniki fazy mycia

- Fazy mycia wstepnego, mycia, ptukania i suszenia oznaczane sg za pomocg 2
wskaznikéw.

- Faza mycia wstepnego oznaczona jest za pomoca 4 zapalonych Swiatet.

- Faza ptukania oznaczona jest za pomoca 6 zapalonych swiatet.

- Faza suszenia oznacza sie za pomoca 8 wtgczonych Swiatet.

- Swiatta wytaczaja sie, kiedy mycie dobiega korca.

Wyswietlacz
Pokazuje pozostaty czas, opéZnienie startu, kod btedu itp.
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Rozpoczecie cyklu mycia

Rys. 28

- Usun wieksze resztki jedzenia pozostate na talerzach po jedzeniu, nie uzywaj wstepnego
ptukania w zmywarce.

- Wysun kosz gorny jak i dolny, zataduj zmywarke i posun jg do tytu. Zaleca sie zatadowac
najpierw dolny kosz, a nastepnie gérny.

- Napetnij zbiornik na detergent.

- Naciénij przycisk zasilania, wybierz jeden program a lampka wskaznika zapali sie.
Nastepnie, zamknij drzwi zmywarki, aby rozpoczat sie cykl.

Zmiana programu

Rys. 29

- Dany program mozna zmieni¢ tylko 1 raz jesli jest on uruchomiony przez krétki okres
czasu, w przeciwnym razie detergent zostat uwolniony lub woda podczas mycia wraz
z detergentem zostata juz oprézniona. W tym przypadku, zmywarka powinna by¢
ustawiona na nowo a zbiornik detergentu powinien by¢ uzupetniony.

- Jesli masz ochote zmieni¢ program podczas pracy zmywarki.

- Otworz lekko drzwi zmywarki, aby sie zatrzymata. Kiedy ramiona natryskowe zatrzymaja
sie bedzie mozna otworzy¢ drzwi zmywarki po catosci

- Trzymaj wcisniety przycisk programu przez wiecej jak 3 sek. Urzadzenie wejdzie w tryb
wyboru programu.

- Mozna zmieni¢ na dowolny program mycia. Zamknij drzwi zmywarki na nowo, aby
rozpoczg¢ cykLl.

Dodawanie naczyn podczas cyklu mycia

Rys. 30

- Mozna dodac naczynie przed momentem uwolnienia detergentu do mycia.

- Otworz lekko drzwi zmywarki, aby sie zatrzymaty. Gdy ramiona spryskujgce sie

zatrzymajg, mozna je catkowicie otworzyc.

- Dodaj naczynia, ktére chcesz dodad

- Zamknij drzwi a zmywarka powrdci do cyklu mycia.
OSTRZEZENIE: otworzenie drzwi podczas petnego cyklu mycia, moze powodowaé
zagrozenie poparzenia gorgcg parg wodna.

Automatyczne otwieranie
Po myciu, drzwi zmywarki otworzg sie automatycznie, aby osiggnac najlepsze efekty
suszenia.
UWAGA: drzwi zmywarki nie powinny by¢ zablokowane, to mogtoby przeszkodzi¢ w
zamykaniu drzwi.
UWAGA: Programy Szybkie i Ptukanie nie posiadajg funkcji automatycznego otwierania.
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8. CZYSZCZENIE | KONSERWACIA

- (Czyszczenie zmywarki jest wazne dla utrzymania zywotnosci urzgdzenia.

- Upewnij sie, ze ustawienie odkamieniacza zostato zrealizowane poprawnie i jest
uzywane w odpowiedniej iloSci detergentu, aby zapobiegac¢ akumulacji osadu z wapnia.

- Napetnij zbiornik na sél, kiedy zapali sie Swiatetko wskaZnika soli

- Zczasem w zmywarce moze gromadzic sie ttuszcz i sad z wapna. Jezeli to sie stanie:

1. Napetnij zbiornik detergentem, lecz nie dodawaj zadnego talerza.

2. Wybierz program, ktéry dziata w wysokiej temperaturze i pozostaw zmywarke pusta.

3. Jesdlita operacja nie wyczysci wystarczajgco zmywarki, uzyj srodka czyszczacego
przeznaczonego do uzytku ze zmywarka.

- Aby przedtuzy¢ zywotnos¢ zmywarki, nalezy jg czysci€ regularnie co miesigc.

- Regularnie czysci¢ drzwi i uszczelki drzwi wilgotng szmatka, aby usunaé nagromadzone
zanieczyszczenia lub ciata obce.

- Panel sterowania nalezy czysci¢ miekka, lekko wilgotna Sciereczka.

- Filtryiramiona spryskujgce nalezy czysci¢ przynajmniej raz w tygodniu. Jesli na filtrze
grubym i doktadnym znajduja sie resztki jedzenia lub ciata obce, nalezy je wyjac i
doktadnie wyczysci¢ woda.

Ostrzezenie

- Aby zapobiec penetracji wody w uszczelce drzwi

- Nigdy nie uzywaj sciernych srodkéw czyszczacych ani ggbek do szorowania na
powierzchniach zewnetrznych, poniewaz mogg zarysowac wykoriczenie. Niektére
reczniki papierowe moga réwniez porysowac lub pozostawi¢ slady na powierzchni.

System filtrowania
Rys. 31

1. Filtr gtéwny

2. Filtr gruby

3. Filtr cienki

- System filtruje resztki z mycia i pozostalosci po cyklu mycia, a takze rézne przedmitoy
typu wykataczki lub podobne. To moze doprowadzi¢ do uszkodzenia filtra

- Przytrzymaj filtr zgrubny i obré¢ go w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara,
aby go odblokowac. Podnies filtr i wyjmij go ze zmywarki.

- Filtr cienki mozna wyjg¢ z dolnej czesci zespotu filtra. Filtr gruby mozna oddzieli¢ od filtra
gtéwnego, delikatnie Sciskajac wypustki na gérze i wyciggajac go.

- Wieksze resztki jedzenia mozna wyczysci¢, umieszczajac filtr pod biezgacg wodg. Aby
doktadniej wyczysci¢, uzyj miekkiej szczoteczki do czyszczenia.

- Zamontuj na nowo filtry w kolejnosci przeciwnej do ich montazu, zamie$¢ na nowo
filtr wewnatrz otworu na spodzie zmywarki i obré¢ go w ruchu przeciwnym do ruchu
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wskazoéwek zegara, az do momentu zamkniecia strzatki.

OSTRZEZENIE: Nie dokrecaj zbyt mocno filtréw. Bezpiecznie, umies¢é na nowo filtry w
bezpieczny sposéb, poniewaz w przeciwnym razie mogtyby przejs¢ do systemu i
spowodowac zablokowanie.

OSTRZEZENIE: nigdy nie uzywaj zmywarki bez filtréw. Niewtasciwa wymiana filtra
moze obnizy¢ wydajnos¢ urzgdzenia oraz uszkodzi¢ naczynia i przybory kuchenne.
OSTRZEZENIE: nie myj filtréw w zmywarce.

UWAUGA: efektywno$¢é mycia zmniejszy sie, jesli filtr zostanie umieszczony w
niewtasciwy sposéb.

UWAGA: w celu prawidtowego funkcjonowania zmywarki nalezy uzywac czystych
filtrow.

Ramiona zraszajace

Rys. 32

- Upewnij sie, ze ramiona natryskowe nie sg w zaden sposéb zablokowane oraz czy wraz z
naczyniami w zmywarce nie znajduja sie jakies inne przedmioty przyklejone do nich. Jesli
jednak sg zablokowane,

- Aby zdja¢ gérne ramie spryskujace, przytrzymaj nakretke i obré¢ ramie przeciwnie do
ruchu wskazéwek zegara, aby je zdjgc.

- Abywyjgc dolne ramie natryskowe, wyjmij ramie natryskowe pociggajgc do gory.

- Umyj ramiona cieptg wodg i ptynem do mycia naczyn oraz uzyj miekkiej szczotki do
czyszczenia otwordw w ramieniu.

Ochrona przed mrozem

Utrzymuj srodki ostroznosci przeciwko ochtodzeniu i zimie. Po kazdym cyklu prania postepu;j
W nastepujacy sposob:

1. Wytaczy€ prad elektryczny do zmywarki w Zrédle zasilania.

Wytgcz dostawe wody i odtgcz waz doptywowy wody od zaworu wody.

Spus¢ wode z weza doptywowego i zaworu wody. (Uzywaj wiadra do wody).

Podtacz ponownie waz doprowadzajgcy wode do zaworu wody.

Wyjmij filtr z dna zmywarki i za pomocg gabki wchton wode z odptywu.

a s

Po kazdym myciu
Po kazdym praniu nalezy wytaczy¢ doptyw wody do urzadzenia i pozostawic drzwi lekko
uchylone na kilka minut, aby wilgo¢ i zapachy nie zostaty w Srodku.

Kiedy nie jest uzywana przez dtuzszy czas

- Zaleca sie wykonanie cyklu mycia w zmywarce bez wsadu a nastepnie, odtaczy¢ kabel od
zasilania, zamkna¢ dostawe wody i pozostawi¢ urzgdzenie lekko otwarte.

- Wydtuzy to trwatos¢ uszczelek drzwi i zapobiegnie tworzeniu sie nieprzyjemnych
zapachéw wewnatrz urzgdzenia.
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9. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

POLSKI

Problem

Prawdopodobna
przyczyna

Rozwigzania

Zmywarka sie nie
wtgcza

Przepalit sie
bezpiecznik lub
zadziatat wytgcznik
automatyczny.

Wymien bezpiecznik lub zresetu;j
przetgcznik réznicowy.

Usun wszystkie inne urzadzenia, ktére
maja ten sam obwad, co zmywarka.

Zasilanie nie jest
wigczone.

Upewnij sie, ze zmywarka jest wtgczona,
a drzwiczki prawidtowo zamkniete.
Upewnij sie, ze przewdd zasilajgcy jest
prawidtowo podtgczony do gniazdka.

Piana we wnetrzu

Niewtasciwy detergent.

Uzywaj tylko specjalnego detergentu do
zmywarek, aby unikngc pienienia. Jesli
tworzy sie piana, otwdrz zmywarke i
poczekaj, az piana wyparuje. Dodaj 1 Llitr
zimnej wody na dno zmywarki.
Zamkna¢ drzwi zmywarki i wybrac
dowolny cykl. Poczatkowo zmywarka
spuszcza wode. Otwérz drzwi po
odptywie, aby sprawdzi¢, czy piana
znikneta.

W razie potrzeby powtérz ten proces.

Rozlany nabtyszczacz.

Zawsze po przelaniu nabtyszczacza
zetrzyj go natychmiastowo.

Cignienie wody jest
niskie.

Upewnij sie, ze woda jest podtgczona
w odpowiedni sposéb i ze woda jest
wigczona.

Wnetrze
poplamione

By¢ moze uzytes
detergentu z
barwnikiem.

Upewnij sie, ze detergent nie zawiera
barwnikéw.

Drzwi zmywarki nie sg
prawidtowo zamkniete.

Upewnij sie, ze szczelnie zamykasz drzwi
i klikasz.

Woda do zmywarki
nie sptywa

Waz odptywowy

skrecony lub uwieziony.

SprawdZ waz spustowy.

Zatkany filtr.

Sprawdz system filtrowania.

Biata folia na
wewnetrznej
powierzchni

Twarda woda.

Aby wyczysci¢ wnetrze, uzyj miekkiej,
wilgotnej szmatki z detergentem do
zmywarek i zatéz gumowe rekawiczki.
Nigdy nie uzywaj zadnego Srodka
Czyszczgcego innego niz detergent
do zmywarek, poniewaz moze to
spowodowac pienienie.

Zatkany zlew kuchenny.

Sprawdz zlew kuchenny, aby upewni¢
sie, ze dobrze odptywa. Jesli problem
polega na tym, ze zlew kuchenny nie
odptywa, zamiast serwisu technicznego
moze by¢ potrzebny hydraulik.
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Na sztuécach sg
plamy rdzy.

Przedmioty, ktérych to
dotyczy, nie nadajg sie
do mycia w zmywarce

Unikaj mycia artykutéw, ktére nie nadaja
sie do mycia w zmywarkach.

POLSKI

Program nie zostat
uruchomiony po
dodaniu soli do
zmywarki. Resztki soli

weszty do cyklu prania.

Po dodaniu soli zawsze uruchamiaj
program zmywania bez naczyn. Nie
wybieraj funkgcji Turbo (jesli jest w Twoim
modelu) po dodaniu soli do zmywarki.

Zakretka zmiekczacza

wody jest poluzowana.

Sprawdz, czy pokrywa zmiekczacza
wody jest prawidtowo zamknieta.

Odgtos stukania w
zmywarce

Ramie spryskujgce
uderza w przedmiot z
kosza.

Wstrzymaj program i zmier potozenie
obiektéw, ktére blokujg ramie
natryskowe.

Grzechotanie w
zmywarce

Naczynia sg luzem w
zmywarce.

Zatrzymaj program i odt6z obiekty z
powrotem.

Odgtos stukania w
wezach wodnych

Moze to wynikac z
instalacji lub przekroju
rur.

Nie wptywa na dziatanie zmywarki.
W razie watpliwosci skontaktuj sie z
wykwalifikowanym hydraulikiem.

Naczynia nie sg
czyszczone

Nie zostaty poprawnie
zatadowane.

Przeczytaj rozdziat ,Przygotowanie i
wsad zmywarki".

Program nie byt
wystarczajgco potezny.

Wybierz bardziej intensywny program.

Dozowano za mato
detergentu.

Uzyj wiecej detergentu lub zmien
detergent.

Sg elementy, ktére
blokujg ruch ramion
spryskujacych.

Zmien potozenie przedmiotéw tak, aby
ramie mogto sie swobodnie obracac.

Zestaw filtréw nie

jest czysty lub nie

jest prawidtowo
osadzony w podstawie
wnetrza zmywarki.
Moze to spowodowad
zablokowanie
otwordw w ramieniu
spryskujgcym.

Oczysé i/lub prawidtowo zamomntuij filtr.
Wyczys¢ otwory w ramieniu
spryskujacym.
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Nieprzezroczyste
krysztaty

Potgczenie miekkiej
wody i zbyt duzej ilosci
detergentu.

Uzyj mniej detergentu, jesli masz miekka
wode i wybierz krétszy cykl do mycia
naczyn szklanych.

Na talerzach

i szklankach
pojawiajg sie biate
plamy

Obszary z twarda wodg
mogg powodowac
osadzanie sie kamienia.

Sprawdz ustawienia zmiekczacza lub
poziom napetnienia zbiornika soli.

Czarne lub Aluminiowe naczynia Uzyj tagodnego, Sciernego srodka
szare Slady na wcieraty sie w naczynia | czyszczacego, aby usungc te slady.
naczyniach

Detergent Naczynia blokuja Zataduj naczynia ponownie poprawnie.
pozostaje w dozownik detergentu.

dozownik
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Naczynia nie Niewtasciwe
wysychajg tadowanie.

Uzyj rekawiczek, jesli na naczyniach
znajduja sie $lady detergentu, aby
unikna¢ podraznienia skary.

Wyjmij naczynia bardzo | Nie oprézniaj zmywarki bezposrednio
szybko. po umyciu. Lekko uchyli¢ drzwi, aby para
mogta sie wydostac. Nie wyjmuj naczyn,
dopdki temperatura wewnatrz nie bedzie
bezpieczna w dotyku. Najpierw zataduj
dolny kosz, aby uniknag¢ kapania wody z
gdérnego kosza.

Wybrano zty program. Przy krétkim programie temperatura
prania jest nizsza, co zmniejsza
wydajnosé czyszczenia.

Wybierz program z dtuzszym czasem
prania.

Uzywanie sztuécéw ze | W przypadku tych przedmiotéw

ztej jakosci powtoka. odprowadzanie wody jest trudniejsze.
Sztuccdw lub naczyn tego typu nie
mozna my¢ w zmywarce.

Ostrzezenie

Cecotec nie ponosi odpowiedzialnosci za nieprofesjonalng naprawe, poniewaz moze to
spowodowac powazne zagrozenie bezpieczeristwa uzytkownika urzgdzenia i wptynac na
gwarancje.

Kod btedu
W przypadku awarii zmywarka wysSwietli kod btedu. W ponizszej tabeli przedstawiono
mozliwe kody bteddw i ich przyczyny.

Kody Problem Prawdopobna przyczyna
E1l Zmywarka potrzebuje wiecej Krany nie odkrecaja sie, doptyw wody jest
czasu na dodanie wody. ograniczony lub cisnienie wody jest za
niskie.

POLSKI
€3 Zadana temperatura nie zostata | Awaria grzatki.
osiggnieta.
E4 Zalanie. Cos przecieka w zmywarce.
Ed Btad komunikacji miedzy gtéwng | Otwarty obwéd lub przerwane
ptytka drukowana a ptytka okablowanie do komunikacji.
wysSwietlacza.

Ostrzezenie

- W przypadku przepetnienia, przed wezwaniem serwisu nalezy odtgczy¢ gtéwny doptyw
wody.

- Jesliwode w urzadzeniu z jakiego$ powodu nalezy usungc lub wystepuje maty przeciek,
nalezy usung¢ wode przed uruchomieniem zmywarki.

- Jesli wystepuje kod btedu, nie mozna bedzie rozwigzac tego problemu, skontaktuj sie z
profesjonalng obstuga.

10. DANE TECHNICZNE

Nazwa produktu: Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel
Referencja: 02361

1760-2100 W, 220-240 V AC, 50 Hz

Cignienie wody: 0.04-1.0 MPa

IPX1

Pojemnos¢ 14 sztucécy

Zaprojektowano w Hiszpanii | Wyprodukowano w Chinach

Specyfikacje techniczne moga ulec zmianie bez wczes$niejszego powiadomienia w celu
poprawy jakosci produktu.

11. KARTA TECHNICZNA

MARKA CECOTEC

Zmywarka Bolero Aguazero 6800

Nazwa modelu Stainless Steel
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Referencja 02361

Pojemnos¢ sztuécy 14

Klasa wydajnosci energetycznej C

Zuzycie energii w programie ECO 0,747

Zuzycie energii w programie standardowym (SPEC) 1700

(kWh/cykl) '

Klasa wydajnosci energetycznej (IEE) 439

Zuzycie wody w programie ECO (EPWX)/(L/cykl) 9,8

Wskaznik wydajnosci sprzatania (Ic) 1125

Wskaznik wydajnosci suszenia (Id) 1,065

Dtugosé¢ trwania programu ECO (Tt)/ (h:min) 3:18

Tryb wytgczenia zuzycia energii (Po) 0,49

Tryb oczekiwania pokazuje informacje Nie

Zuzycie energii w trybie opdznionego startu (Pds) 1,00

Jesli dostepny jest op6zniony start, czy mozliwy jest Nie

opdzniony start o wiecej niz 24 godziny?

Program testowy ECO

Emisja akustyczna hatasu w powietrzu (dB) 42

Klasa poziomu hatasu B
Wysokos¢ 85

Wymiary (cm) Szerokos¢ 60
Gtebokos¢ 60

12. RECYKLING URZADZEN ELEKTRYCZNYCH | ELEKTRONICZNYCH

Ten symbol oznacza, ze zgodnie z obowigzujacymi przepisami produkt i/
lub baterie nalezy utylizowa¢ oddzielnie od odpadéw domowych. Kiedy

ten produkt osiggnie koniec okresu uzytkowania, nalezy wyjg¢ baterie/
_— akumulatory i przekazac go do punktu zbiérki wyznaczonego przez wtadze

lokalne.

Aby uzyskac szczegdtowe informacje na temat najodpowiedniejszego
sposobu utylizacji swojego Sprzetu Elektrycznego i Elektronicznego i/lub odpowiednich
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baterii, konsument powinien skontaktowac sie z
lokalng wtadza.
Przestrzeganie powyzszych wytycznych pomoze chroni¢ srodowisko.

13. GWARANCIJA | SERWIS TECHNICZNY

Cecotec odpowie uzytkownikowi lub konsumentowi koricowemu za wszelkie niezgodnosci
wystepujgce w momencie dostawy produktu na warunkach i terminach okreslonych w
obowigzujgcych przepisach.

Zaleca sie, aby naprawy byty przeprowadzane przez wyspecjalizowany personel.

Jesli wykryjesz incydent z produktem lub masz jakiekolwiek pytania, skontaktuj sie z
oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec pod numerem telefonu +34 96 321 07 28.

10. COPYRIGHT

Prawa wtasnosci intelektualnej do tekstéw tego podrecznika nalezg do CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Wszelkie prawa zastrzezone. Tres¢ tej publikacji nie moze by¢ powielana,
w catosci lub w czesci, reprodukowana, przechowywana w systemie wyszukiwania,
przekazywana lub rozpowszechniana w jakikolwiek sposéb (elektroniczny, mechaniczny,
fotokopiowanie, nagrywanie lub podobne) bez uprzedniej zgody CECOTEC INNOVACIONES, SL
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1. CASTI A SLOZENI

Obr.1

Horni ostrikovaci rameno
Vnitfni trubice

Dolnf ostrikovaci rameno
Sada filtra

Zasobnik na sal
Déavkovac

ook wh ==

Obr. 2

7. Zasobnik na pfibory

8. Hornikos

9. Horni ostfikovaci rameno
10. Stojan na Séalky

11. Dolni koS

Poznamka
Grafika v této prirucce je schematickym znazornénim a nemusi pfesné odpovidat vyrobku.

2. PRED INSTALACI

- Tento produkt mé ochranny obal, ktery ho chrani béhem transportu. Vyjméte pfistroj z
krabice a uchovejte originalni krabici a dalSi ¢asti oballi na bezpecné misto. Tyto ¢asti vam
pomohou, pokud budete muset pfistroj v budoucnu pfistroj stéhovat. Pokud chcete obaly
vyhodit, ujistéte se, Ze se jich zbavite spradvnym zptsobem.

- Ujistéte se, ze jsou obsazeny vSechny casti a dily, a Ze jsou v dobrém stavu. Pokud
nektery z nich chybi nebo neni v dobrém stavu, neprodlené kontaktujte oficialni technicky

servis Cecotec.

Obsah krabice

- Mycka Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel
- Privodni hadice vody

- Vypoustéci hadice

- Kondenzacni pasek

- Navod k pouziti

3. INSTALACE
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Krok 1: Vybér umisténi mycky

Obr.3
- 1. PFipojeni elektfiny, odtoku a pfivodu vody
- 2.Prostor mezi dnem skfiné a podlahou

- PFiumistovani stroje jej umistéte na misto, kde lze nddobi snadno vkladat a vykladat.
Neumistujte mycku na mista, kde okolni teplota klesa pod 0°C.

- Pokud chcete mycku nainstalovat mezi dva kusy nabytku (obr. 4) nebo pod pracovni
desku, musite se ujistit, Ze je k tomu dostatek mista a Ze je k dispozici odpovidajici
elektroinstalace a vodovodni potrubi.

- Umistéte mycku v blizkosti vodovodniho kohoutku, odtoku vody a uzemnéné zasuvky.
Upozoriujeme, ze po instalaci mycky nadobi nesmite pripojky upravovat.

- Mezi horni ¢asti mycky a skfifikou by méla byt vzdalenost mensi nez 5 mm a vnéjsi dvirka
by méla byt zarovnana se skfinkou.

- Rozméry vyklenku, do kterého méa byt mycka nainstalovana, urcete podle pokynt

na obrdzku 3.

- UPOZORNENI: Pracovni deska, pod kterou ma byt my¢ka nainstalovana, musi byt

stabilni, aby nedoslo k nevyvazenosti.

- Pokud chcete mycku nainstalovat do rohu skfiné, musite zajistit dostatek prostoru pro
Uplné otevreni dvifek. Obr. 5

- Umistéte kondenzacni liStu pod povrch nad myckou.

Obr. 5

1. Mycka

2. Dvirka mycky

3. Minimalnivzdalenost 50 mm
4. Skrinka

- Nedrzte stroj za dvitka nebo panel.
- Kolem stroje ponechte dostatec¢nou vzdalenost, abyste usnadnili odpojeni od sité a pohyb
pfi Cisténi.

Krok 2: Pfipojka pFivodni hadice vody

Obr. 6

Pripojte privodni hadici vody ke kohoutku se studenou vodou a ujistéte se, Ze je bezpecné
upevnéna na miste.

UPOZORNENI: PouZivejte pfivodni hadici vody dodanou s my¢kou, nepouzivejte znovu
privodni hadici vody ze staré mycky.
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UPOZORNENI: Pred pfipojenim k myéce zapnéte vodovodni kohoutek a nechte
privodni hadici protékat vodu.

UPOZORNENI: PFipojte hadici pFivodu vody pfimo k zasuvce pFivodu vody (1). Tlak
privadény vstupem musi byt nejméné 0,04 MPa a nejvyse 1 MPa. Pokud je tlak vyssi
nez 1 MPa, musi byt mezi pfipojku (2) instalovan pojistny ventil.

Po provedeni pripojeni zcela oteviete kohoutek a zkontrolujte, zda nedochazi k tniku
vody. Na konci kazdého myciho programu zavrete privodni kohoutek vody.

Krok 3: PFipojeni vypoustéci hadice
Obr. 7

Zadni ¢ast mycky

Hlavni kabel

Nalevka na vodu

Otvor pro vypoustéci hadici
Vypoustéci hadice
Pracovni deska

o0k wh =

PFipojte odtokové potrubi pfimo k odtoku (B) nebo k odtoku o minimalnim préiméru 4 cm
(A). Toto pFipojeni musi byt ve vySce nejméné 50 cm a nejvyse 100 cm nad zemi.

- Pokud je konec vypoustéci hadice volny, nesmi byt ponofen do vody, aby nedoSlo ke
zpétnému toku vody.

- Ujistéte se, ze vypoustéci hadice neni zalomena.

DULEZITE: Pokud pouZijete odtokovou hadici del&i neZ 4 m, nebudou pfedmaty
spravné umyty.

Krok 4: Elektrické pFipojeni
PFipojte mycku k elektrické siti.
VAROVANI: Ujistéte se, Ze napéti v siti odpovida napéti uvedenému na typovém stitku
vyrobku a Ze je zastrcka uzemnéna.
Zastrcka mycky musi byt pfipojena k uzemnéné zasuvce. Pokud nemate
uzemnénou instalaci, musi uzemnénou instalaci provést elektrikar s licenci. V
pfipadé neuzemnéného pouziti nenese spolecnost Cecotec odpovédnost za
pfipadnou poruchu nebo poskozeni.
Pred pouzitim se ujistéte, Ze je k dispozici vhodné uzemnéni.
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Krok 5: Umisténi mycky
Zadni ¢ast mycky by méla byt oprena o zadni sténu a boky o pfilehlé skFifiky nebo stény.

Krok 6: Vyrovnani mycky

Obr. 8

1. Nastaveni Grovné zepredu dozadu

2. Nastaveni Urovné ze strany na stranu

- Pro spravnou funkci musi byt mycka nadobi v roviné.

- Jakmile je jednotka na misté, mizete ménit jeji vySku nastavenim Sroubovaci trovné
nozicek. Obr. 9

- Umistéte vodovahu na dvirka a na liStu koSe, jak je znazornéno na obrazku 8, a
zkontrolujte, zda je mycka v roviné.

- Mycku nadobi vyrovnejte individudlnim nastavenim tfi vyrovnavacich nozicek. Zadni nohu
lze nastavit z predni ¢asti mycky otédcenim Sroubu uprostied zakladny mycky pomoci
Sroubovaku. Chcete-li nastavit pfedni noZicky, pouzijte plochy Sroubovék a otacejte jimi,
dokud se mycka nevyrovna.

- Pfivyrovnavani mycky davejte pozor, aby se mycka neprevrhla.

POZNAMKY
- Maximalni nastaveni vysky nohou je 50 mm.
- Nedoporucuje se naklénét spotrebic o vice nez 2°.

Krok 7: Nastaveni napéti pruziny dvefi

Obr. 10

- Pruziny dvefijsou z vyroby nastaveny na odpovidajici napéti pro vnéjsi dvere.

- Otacenim sefizovaciho Sroubu ocelové lano utahujte nebo povolujte. Otacenim ve sméru
hodinovych rucicek upravte napnuti pruzin dveri pomoci Sroubovéku, abyste napnuli
levou a pravou pruzinu dveri.

- Napéti pruziny dvifek je spravné, kdyz dvitka zdstavaji v Uplné oteviené poloze ve
vodorovné poloze, ale mirnym zatlacenim je lze zvednout do zaviené polohy.

Krok 8: Upevnéni k nabytku
- Stroj namontuijte tak, Ze jej zasunete pod pracovni desku a dévejte pozor, abyste hadice
nepomackali nebo nezkroutili.
- Pokud chcete mycku pFipevnit ke skfifice, miiZete to provést dvéma zplsoby (obr. 11):
- Normalni povrch: umistéte instalacni hak do drazky v bocni roviné a pfipevnéte jej k
pracovni desce pomoci Sroubd.
- Mramorovy nebo Zulovy povrch: pfipevnéte stranu pomoci Sroubd.
Ujistéte se, Ze pfivodni a odvodni hadice vody nejsou rozdrcené nebo zachycené.
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Pri instalaci mycky se ujistéte, Ze neni umisténa na napajecim kabelu.

4. PRED POUZITIM MYCKY

Aby mycka nadobi dobfe myla, potfebuje mékkou vodu. Jinak voda zanech& na nadobi a v mise
mycky zbytky vodniho kamene, které mohou mycku ucpat. Za timto Gcelem voda prochazi
systémem, ktery odstranuje ionty tvorici tvrdost vody, a to bud specialni soli do mycky, nebo
zmékcovacem vody.

Pred prvnim pouzitim provedte nasledujici kroky:
1. Nastavte zmékcovac vody.

2. Pridejte specialnisal do mycky nadobi.

3. Nalozte kose.

4. Naplnte nadrzku na myci prostfedek

Obr. 12

4.1 S0l do myéky nadobi
- Pouzivejte pouze specialni stl do mycky nadobi
- N&drz na sdlje umisténa pod spodnim kosem.

Plnéni nadrzky na siil do myéky
0br.13

1. Vyjméte spodni koS a odSroubujte vicko nadrze.

2. Viko nadoby na sl oteviete otocenim proti sméru hodinovych rucicek.

3. Naplite nadrzku soli na myti nddobi, dokud témeér nepretéka, pouziti nalevky tento
proces usnadni.

4. Doplnte vodu do zésobniku na stil az po limit (pouze pfi prvnim pouziti). Je normalni, ze ze
zasobniku na sdl vytéka malé mnoZstvi vody.

5. Znovu nasadte kryt a zavrete ho.

6. Po naplnéni zésobniku na stl kontrolka soli zhasne.
PFi spusténi mycky bude nadrzka na sal naplnéna vodou, proto byste ji méli pred
spusténim mycky naplnit.

- Né&drzku na stl naplnte bezprostfedné pred spusténim mycky, jinak mdze dojit k
poskozeni filtracniho systému, cerpadla nebo jinych ddlezitych ¢asti mycky. Zaruka se na
tento pfipad nevztahuje.

Poznamka

Néadrzku na sil doplriujte pouze tehdy, kdyz se na ovladacim panelu rozsviti kontrolka soli. V
zavislosti na tom, jak dobfe je stl rozpusténa, mizZe kontrolka soli svitit, i kdyZ je zasobnik na
stl plny.
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4.2 Zmékcovac

- Tato mycka je vybavena zmékcovacem vody, ktery pouzivé zdsobnik soli specidlné
navrzeny pro snizeni tvrdosti vody.

- Chcete-li zjistit tvrdost vody ve vasem vodovodnim kohoutku, mdzete se obratit na
vodarenskou spolec¢nost nebo pouzit testovaci prouzek.

- Zmekcéovac vody musite nastavit rucné podle tvrdosti vody ve vasi oblasti pomoci volice
tvrdosti vody. Cilem je optimalizovat a individualizovat spotfebu soli.

Tabulka tvrdosti vody

Uroveri tvrdostiv | Urover tvrdosti Urover tvrdosti ve Ukazatel na displeji
Némecku (dH) ve Francii (dF) Velké Britanii (dE)

0-5 0-9 0-6 H1

6-11 10-20 7-14 H2

12-17 21-30 15-21 H3

18-22 31-40 22-28 H4

23-34 41-60 29-42 H5

35-55 61-98 43-69 H6

Poznamka

Ve vychozim nastaveni je Groven tvrdosti nastavena na H3. Pokud voda pochazi ze
studny nebo je jeji tvrdost vyssi nez 90 dF, doporucujeme pouzit filtry a zuslechtovaci
zafizeni.

Nastaveni zmékéovace vody

- Otevrete dvitka, stisknéte tlacitko zapnuti/vypnuti a dvirka opét zavrete.

- Pockejte 1 minutu, znovu otevrete dvirka a stisknéte tlacitko programu na vice nez 5
sekund, abyste vstoupili do rezimu nastaveni zmékcovace vody.

- Opétovnym stisknutim tlacitka programu zvolte pFislusny stupen tvrdosti podle vyse
uvedené tabulky.

- Stisknutim tlacitka zapnuti/vypnuti uloZte nastaveni.

- Zavrete dvirka, aby mycka pokracovala v automatickém provozu.

4.3 Pouziti myciho prostredku

- Pouzivejte pouze myci prostiedky ur¢ené specialné pro mycky nadobi pro domacnost.
Myci prostredek skladujte na chladném a suchém misté mimo dosah déti.

- Slozky, ze kterych se myci prostredky skladaji, jsou nezbytné k odstranéni necistot z
mycky.
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Myci prések vkladejte do davkovace az po dokonceni myti nadobi.

MnoZstvi potfebného myciho prostredku zavisi na cyklu, velikosti ndplné a mire
znecisténi nadobi. Pridejte primérené mnozstvi, abyste zajistili optimalni vykon.

Pokud je mnozstvi myciho prostrfedku pfrilis vysoké, objevi se na skle a nddobi bélavé
Smouhy nebo namodralé vrstvy, které mohou zpUsobit korozi. Trvalé pouzivani prilis
velkého mnozstvi myciho prostfedku mize zplsobit poskozeni mycky.

Pokud je mnozstvi myciho prostfedku pfilis nizké, miize to vést ke Spatnému cisténia v
pfipadé tvrdé vody budou viditelné bélavé cary.

Dalsi informace naleznete v ndvodu vyrobce myciho prostredku.

Plnéni davkovaée myciho prostfedku

Obr. 14

1. Posunutim uvolfovaciho jazycku davkovace praciho prostfedku doprava otevrete viko.

2. Do vétsiho otvoru (A) pro hlavni prani pfidejte praci prostfedek. Pro dosazeni lepSich
vysledk( u Spinaveéjsiho nadobi pFidejte myci prostfedek také do mensiho otvoru (B), aby
se myci prostfedek uvolnil béhem predpirky.

3. Viko zavrete posunutim dopredu a stisknutim vika dold.

4.4 Pouziti oplachovaciho prostfedku

Pouzivejte pouze oplachovaci prostredky urcené specialné pro mycky nadobi pro
domacnost. Oplachovaci prostfedek skladujte na chladném a suchém misté mimo dosah
déti.
Pripravek na oplachovani se pouZivé na podporu suseni nddobi beze Smouh a skvrn.
Béhem posledniho oplachovani se automaticky uvolni oplachovaci prostiedek, aby se na
nadobi netvofily kapky vody, které by mohly zanechat skvrny a Smouhy.
Tato mycka je urcena pro pouziti tekutych oplachovacich prostredkd.
Pokud je davka lestidla pfilis nizkd, bélavé skvrny zstanou na néddobi a nebudou spravné
schnout.
Pokud je davka oplachovaciho prostredku pFilis vysokd, objevi se na skle a nadobi
namodralé vrstvy.
Nikdy nenaplrujte davkovac oplachovaciho prostfedku jinymi latkami, protoze by
mohlo dojit k poSkozeni mycky

Naplnéni nadrzky na oplachovaci prostredky

Obr. 15

1. Odstrante kryt ddvkovace oplachovaciho prostfedku jeho nadzvednutim.

2. Opatrné nalijte oplachovaci prostredek do davkovace, aby se nevylil z nadrzky.
3. Uzavér zavrete zatlacenim dold, dokud nezapadne na misto.

Nadrzku na oplachovaci prostfedek byste méli naplnit, jakmile se rozsviti ukazatel
hladiny oplachovaciho prostredku, protoZe to znameng, Ze uz neni dostatek
oplachovaciho prostredku.
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Nepreplrujte dédvkovac oplachovaciho prostredku.

POZNAMKA: Davejte pozor, abyste z nadrzky nevylili oplachovaci prostiedek, a v
pfipadeé rozliti jej setfete.

Nastaveni oplachovaciho prostfedku

Upravte mnoZstvi lestidla, abyste dosahli lepSich vysledkd suseni s mensim mnozstvim
lestidla.

Pokud n&dobi Spatné schne nebo je zabarvené, zvyste mnoZstvi oplachovaciho
prostredku.

Otevrete dvirka mycky a zapnéte ji stisknutim tlacitka zapnuti/vypnuti.

Pockejte 1 minutu a podrzte tlacitko programu stisknuté déle nez 5 sekund.

Stisknutim tlacitka odlozeného startu prejdéte do rezimu nastaveni, indikator
oplachovéani bude blikat.

Stisknutim tlacitka programu zvolte pfislusné nastaveni pro vasi zénu.

Stisknutim tlacitka zapnuti/vypnuti mycku vypnéte a potvrdte provedené zmény.

5. VKLADANI DO MYCKY NADOBI

Doporuceni

Nejlepsich vysledk( dosahnete, kdyZ se budete Fidit témito tipy pro vkladani.

Pokud kapacitu mycky nepretiZite, uSetfite energii a vodu.

Pokud mycku nadobi naplnite na maximalni kapacitu, usetfite energii a vodu.

Pred vlozenim nadobi do mycky z néj odstrarte hrubé zbytky. Ru¢ni pfedmyti nddobi vede
k vySSi spotrebé vody a energie a nedoporucuije se.

Nadobi umistéte tak, aby se nemohlo pfevrhnout a aby se vzajemné neprekryvalo.

Do horniho koSe mizete umistit Salky, sklenicky, hrnicky, malé talifky, misky atd.

PFi poklédani sklenic s dlouhou stopkou je opirejte o okraj koSe nebo o stojan, nikoli o jiné
kusy nadobi. Dbejte na to, aby se sklenicky vzajemné nedotykaly, protoze by nemusely
zlstat v klidu @ mohly by se poskodit.

VSechny nadoby, jako jsou Séalky, sklenice a hrnce, vkladejte do mycky nadobi otvorem
smeérem dold, jinak by se v nich mohla hromadit voda.

VSechny velké pfedméty (hrnce, panve, poklicky, talife, misy atd.) a silné znecisténé
predméty vlozte do spodniho koSe.

Talife a pfibory by nemély byt poloZeny na sobé.

Abyste zabranili poskozeni, nevyndavejte nadobi ihned po skonceni myciho programu.
Ujistéte se, ze naddobi a nacini, které vkladate a myjete v mycce, lze myt v mycce.
Upozornujeme, Ze nékteré predmety, ackoli je lze myt v mycce, by se nemély myt pfi
vysokych teplotach.
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-V mycce nemyjte velmi malé predméty, protoZe by mohly vypadnout z koSe a poskodit
vnitfek mycky.
- Nekteré druhy skla mohou po vétsim poctu myti v mycce ztratit svdj lesk.
- Stfibrné a hlinikové dily maji po umyti v mycce tendenci ménit barvu
- Smaltované motivy mohou pfi Castém myti v mycce vyblednout.
- Pro dosazeni nejlepsSich vysledk( doporucujeme nejprve uklidit spodni koS a poté horni
kos.
- UPOZORNENI: Ujistéte se, Ze po vlozeni myeky nebrani otacent
ostrikovacich ramen.
- UPOZORNENI: Ujistéte se, Ze po vloZenf nadobi miZete otevfit davkovat
myciho prostredku.
- POZNAMKA: NepfetéZujte zasobnik a nevkladejte nadobi do nespravného koze.
- V mycce nemyijte velmi malé predméty, protoze by mohly vypadnout z koSe a
poskodit vnitfek mycky.
- VAROVANI: Abyste predesli pFipadnému poranéni, pokladejte noZe s ostrymi
Spickami ostrou stranou dold nebo do vodorovné polohy na zédsobnik na pfibory.
Dlouhé a/nebo ostré pribory by mély byt v hornim kosi umistény vodorovné.
- UPOZORNENI: Pred vyloZenim mycky pockejte alespofi 15 minut, protoZe predméty
budou po skonceni programu horké.

5.1 Horni kos

Obr.16

kévu, ale i talife, malé misky a mélké panve (pokud nejsou pfilis Spinavé).
N&dobi a kuchyriské nacini umistéte tak, aby s nimi proud vody nepohyboval.

Obr. 17

1. Sélky na kavu

2. Podsalky

3. Nadoby

4. Salky

5. Maly hrnec

Nastaveni vysky

Typ1

Obr.18

- Vysku horniho kose lze snadno nastavit tak, aby se do horniho nebo dolniho kose veslo
vySSi nddobi.

- Chcete-li nastavit vysku horniho koSe, postupuijte podle nasledujicich pokynd:
- Vytahnéte horni kos.
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- Odstrante horni kos.
- Vymeénte horni koS na hornim nebo dolnim vélci.
- Zatlacte horni koS dovnitf.

Typ 2

Obr.19

- Chcete-li zvednout horni koS, zvednéte jej na obou koncich, dokud nebude koS v nejvyssi
poloze. Nastavovaci rukojet neni tfeba zvedat.

- Chcete-li snizit vysku horniho koSe, nastavte rukojeti na obou stranach tak, aby se kos
uvolnil a spustil do nejnizsi polohy.

5.2 Spodni ko$

Obr. 20

- Do spodniho koSe doporucujeme umistit velké a obtizné cistitelné predméty, jako jsou
hrnce, pénve, poklicky, servirovaci nadobi a misy, jak je zndzornéno na obrazku.

- Nédobi a vika je vhodné umistit po stranach kos( tak, aby nebranila otdceni horniho
ostrikovaciho ramene.

- Nedoporucuje se umistovat pfed davkovac talife o primeéru vétsim nebo rovném 19 cm,
protoze by to mohlo ztiZit otevirani davkovace.

Obr. 21

6. Péanve do trouby

7. Malé talite

8. Velké talite

9. Hluboké talite

10. Zapékaci misky

11. Melaminové malé talite
12. Melaminové misky

13. Sklenéna misa

14. Dezertni misky

Nastaveni spodniho ko3e (obr. 22)
- Hroty na spodnim kosi slouZi k uchyceni talifd a podnosu zobrazenych na obrazku.
(Obr. 22)
- Mdzete je snizit, abyste ziskali vice mista pro vétsi predmety.

5.3 Zasobnik na pFibory

Obr. 23-24
1. Polévkové lZice
2. Vidlicky
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Noze

Kévové (zicky
Dezertni lzicky
Servirovaci [Zice
Servirovaci vidlicky
Nabéracka na omacky

O NSO OA®

Pribory by mély byt umistény na tacku na pribory ve vhodné poloze od sebe. Dbejte na to,
aby se nadobi neprekryvalo, mohlo by to vést e Spatnému fungovani.
- Do této prihradky mdzete umistit nadobi, jako jsou mixéry, Salky atd., aniz by byla
ovlivnéna funkce horniho kose.
Ostré nacini vzdy nakladejte Spickou dol.

Nastaveni podlozky na pFibory

Obr. 25

- Zvednéte levou mfizku, nastavte ji do nejnizsi polohy, bude leZet naplocho a pravé mrizka
bude lezet na boku.

- Zvednéte pravou mfizku, obé jsou nyni ploché.

- Presunte pravou mfizku zprava doleva, nyni se obé mrizky prekryvaiji.

- Vyjméte pravy stojan ze zasobniku, zlstane pouze levy stojan.

Nastaveni vysky

Obr. 26
Uvolnéte ctyri knofliky na zasobniku a opatrné jej zatlacte dold.
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6.TABULKA PROGRAMU

Symbol | N&zevprogramu | Popis cyklu Myci prostfedek pro pfedbézné Trvani (min) Spotfeba energie (kWh) Spotieba vody (litry) Lestidlo
a hlavni myti

Auto Predmyti (45°) (4/18 g)/(10 2 dosis) 90-180 0,850-1,550 8,5-18.0 Ano
Mytf (55-65°)
Namoceni
Oplachnuti (50-55°)
Suseni

Intenzivni PFedmyti (50°) (4718 g)/(1 0 2 dosis) 205 1,500 16.6 Ano
(Intensive) Myti (65°)
Namoceni
Oplachnuti (60°)
Suseni

Univerzalni PFedmyti (45°) (418 g)/(‘l o0 2 dosis) 175 0,980 13,6 Ano
Myt (55°)
Namoceni
Oplachnuti (55°)
Suseni

Eco Myti (50°) (4718 g)/(1 0 2 dosis) 198 0,747 9,8 Ano
Namoceni
Oplachnuti (50°)
Suseni

Sklo (Glass) Predpirka (4/18 g)/(1 0 2 dosis) 120 0.950 13,5 Ano
Myti (50°)
Oplachnuti (50°)
Oplachnuti (50°)
Susenf

90 min Myti (60°) (22 g)/(1 dosis) 90 1,180 12,5 Ano
Namoceni
Oplachnuti (50°)
Suseni

Rychly (Rapid) | Myti (40°C) 12g 30 0,820 1,2 Ne
Oplachnuti(40°C)
Oplachnuti (55°)

Namoceni Pfedpirka - 15 - 41 Ne
(Soak)
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- Casy uvedené u jednotlivych programd odpovidaji dobé trvani pfi standardnim zatizenf a
teplotach. Jiné typy naplnéni a teploty budou mit za nasledek jiné casy.

- Délka programu se miize meénit v zavislosti na mnoZstvi nadobi, teploté vody, teploté
mistnosti a zvolenych doplikovych funkcich.

- Hodnoty uvedené u programd s vyjimkou programu Eko jsou pouze orientacni.

- Program Eco je vhodny pro myti bézné znecisténého nadobi, je nejucinnéjSim programem
z hlediska kombinované spotreby energie a vody a pouZziva se k posouzeni souladu s
pravnimi predpisy EU o ekodesignu.

- Mytinddobi v doméci mycce naddobi spotifebuje obecné méneé energie a vody nez rucni
myti nddobi, pokud je mycka nadobi pouzivana podle pokynd vyrobce.

- Poskonceni myciho cyklu se doporucuje nechat dvirka pootevirend, aby se urychlilo
suseni.

- Pristup do databaze vyrobkd, kde jsou uloZeny informace o tomto modelu, ziskate
naskenovanim QR kdédu na energetickém Stitku.

Popis programii

- Automaticky rezim: tento myci program s automatickou detekci pouzijte pro myti lehce
zaspinéného, normalné nebo silné zaspinéného nadobi, se suchymi potravinami nebo bez
nich.

- Intenzivni: tento program pouzijte pro myti nejSpinavéjSiho nddobi a mirné znecisténych
hrncl, panvi, talifd atd. suchymi potravinami.

- Univerzalni: tento program pouzivejte pro bézné znecisténé nadobi, jako jsou hrnce,
talife, sklenice a lehce znecisténé panve.

- ECO:jednd se o standardni program, ktery je vhodny pro myti bézné znecisténého nadobi
a ktery je z hlediska kombinované spotreby energie a vody pro takové nadobi nejucinnéjsi.

- Sklo: Tento program pouzijte pro myti lehce zneciSténého nadobi a skla.

- 90 min: Tento program je idedlni pro bézné znecisténé nadobi, které je treba umyt rychle.

- Rychly: jednd se o kratsi myci program, ktery je vhodny pro lehce znecisténé nadobi, které
neni tfeba susit.

- Oplachnuti: tento program slouzi k oplachnuti nddobi, které chcete umyt pozdéji.
Doporucujeme nadobi oplachovat rucné a tento program nepouzivat.

7. KONTROLNI PANEL

Obr. 27

Tlacitko zapnuti/vypnuti
Tlacitko Alt

Tlacitka funkci

Tlacitko odlozeného startu
Tlacitko pro vybér programu

oD~
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6. Ukazatele programu
7. Indikator Alt

8. Indikator funkce

9. Varovny indikator
10. Indikdtor myci faze
11. Obrazovka

Tlacitko zapnuti/vypnuti
- Timto tla¢itkem mycku zapnete nebo vypnete.
- Po zapnuti my€ky se rozsviti displej.

Tlaéitko Alt

- Stisknutim tohoto tlacitka aktivujete nebo deaktivujete ostfikovaci ramena.

- Podle toho, co jste zvolili, se rozsviti indikator horniho a/nebo dolniho ostfikovaciho
ramene.

Tlacitka funkci
- Stisknutim tohoto tladitka vyberte jednu z dostupnych funkci.
- Rozsviti se indikator zvolené funkce.

Tlacitko odloZzeného startu

- Toto tlacitko slouzi k odloZeni zac¢atku programu pfed jeho spusténim. Zacatek cyklu
mdzete spustit v hodinovych intervalech od 1 hodiny do 24 hodin.

- Rozsviti se indikator odlozeného startu.

Tlacitko pro vybér programu
- Pomoci tohoto tlacitka miZete vybrat program. Rozsviti se ukazatel zvoleného programu.

vvvvv o

- Podrobnégjsiinformace o programech naleznete v ¢asti "Tabulka programd".

Ukazatele programu
Oznacuje dostupné programy.

A Do QHGM

Modo Auto Intensivo Universal Eco Vidrio 90 min. Répido Aclarado
Intensive Glass Rapid Soak
Auto Intenzivni Univerzalni Sklo Rychly Oplachnout
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Indikator Alt
AN \\//

Horni ostFikovaci rameno (Upper) | Dolni ostfikovaci rameno (Lower)

- Horni ostfikovaci rameno: Pokud aktivujete tuto moznost, mycka bude myt pouze nadobi
v hornim kosi.

- Dolni ostfikovaci rameno: Pokud aktivujete tuto moznost, mycka bude myt pouze nadobi
v dolnim kosi.

- Pokud aktivujete oba koSe, mycka umyje oba kose.

Indikator funkce
<+
O 0O

SuSeni + (Extra Drying) | TurboSpeed

- SuSeni +: Aktivaci této funkce pridate dalSi suSeni. Toto nastaveni lze pouzit pouze v
programech Auto, Intenzivni, Univerzalni, ECO, Sklo a 90 minut.
- TurboSpeed: pomoci této funkce zkratite cas zvoleného programu.

Varovny indikator

S S

Lestidlo (Rinse Aid) | Sal(Salt)

- Oplachovaci prostfedek: pokud tento indikator sviti, znamena to, Ze je v mycce malo
oplachovaciho prostredku.
- Sal pokud tento ukazatel sviti, znamena to, Ze je v mycce malo soli.

Indikator myci faze

- Faze predmyti, prani, machani a suSeni jsou zobrazeny dvéma rozsvicenymi kontrolkami.

- Faze hlavniho myti je zobrazena se 4 rozsvicenymi kontrolkami.
- Faze oplachovanije zobrazena se 6 rozsvicenymi kontrolkami.
- Faze susenije signalizovéna 8 rozsvicenymi kontrolkami.

- Po dokonceni myti svétla zhasnou.

Obrazovka
Zobrazuje zbyvajici ¢as, odloZeny start, chybovy kéd atd.

282 | bolero

CESTINA

Spusténi myciho cyklu

Obr. 28

- Odstrante hrubé zbytky z nddobi, nepouzivejte predmyti mycky.

- Vyjméte spodni a hornf kos, vloZte nddobi a zatlacte je dozadu. Doporucuje se nejprve
vlozit spodni koS a poté horni kos.

- Naplnte davkovac myciho prostredku.

- Stisknéte tlacitko zapnuti/vypnuti, zvolte program a rozsviti se kontrolka. Poté zavrete
dvitka mycky a spustte cyklus.

Zména programu

Obr. 29

- Program m(zete zménit pouze v pfipadé, Ze byl spustén po kratkou dobu, jinak jizZ mohlo
dojit k uvolnéni praciho prostredku nebo k vyprazdnéni praci vody s pracim prostredkem.
V takovém pripadé je treba mycku resetovat a doplnit ddvkovac myciho prostredku.

- Pokud chcete zménit program, kdyz je mycka v provozu:

- Dvifka mycky mirné otevrete, aby se mycka zastavila. Jakmile se ostrikovaci ramena
zastavi, mlZete dvitka mycky zcela otevrit.

- Stisknéte a podrzte tlacitko programu déle nez tfi sekundy. Stroj prejde do rezimu volby
programu.

- MduzZete pfepnout na vybrany program. Pro spusténi cyklu opét zaviete dvitka mycky.

PFidani nadobi v pribéhu cyklu
Obr. 30
- Nadobi mlZete pfidat jesté pred aktivaci davkovace myciho prostfedku.
- Dvirka mycky mirné otevrete, aby se mycka zastavila. Jakmile se ostfikovaci ramena
zastavi, miZete dvefe zcela otevfit.
- Pridejte zapomenuté nadobi.
- Zavrete dvirka a mycka bude pokracovat v myti.
VAROVANI: Otevieni dviFek uprosted cyklu je nebezpe&né, protoZe horka péra vas
maze popalit.

Automatické otevreni

Po myti se dvirka mycky automaticky oteviou pro lepsi suseni.
POZNAMKA: Dvitka my&ky nesmf byt zamtend, protoZe by se tim mohla zménit
funkcénost zamku dvirek.
POZNAMKA: Programy Rychlé a Oplachovani nemaiji funkci automatického otevirant,
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Cigténi v mycce nadobi je daleZité pro zachovani jejf Zivotnosti.

Ujistéte se, Ze je spravné nastaven odstrariovac vodniho kamene a Ze je pouzito spravné
mnozstvi myciho prostredku, aby se zabranilo usazovani vodniho kamene.

N&drzku na stl doplnte, jakmile se rozsviti kontrolka soli.

VV mycce nadobi se miZe casem usazovat olej a vodni kdmen. Pokud se tak stane:
Naplrite davkovac myciho prostiedku, ale nevkladejte zadné nadobi.

Zvolte program, ktery pracuje pfi vysoké teploté, a nechte mycku prazdnou.

Pokud tato operace nevede k dostatecnému vycisténi mycky, pouzijte Cistici prostredek
urceny pro mycky nadobi.

Chcete-li prodlouzit Zivotnost mycky, Cistéte ji pravidelné kazdy mésic.

Dvere a tésnéni dvefi pravidelné cistéte vlihkym hadrikem, abyste odstranili nahromadéné
necistoty nebo cizi prfedmeéty.

Ovladaci panel cistéte mékkym, mirné navlh¢enym hadrikem.

Filtry a ostfikovaci ramena Cistéte alespon jednou tydné. Pokud se v hrubych a jemnych
filtrech nachézeji zbytky potravin nebo cizi pfedmeéty, vyjméte filtry a dikladné je
vycistéte vodou.

Upozornéni

Abyste zabranili vniknuti vody do tésnéni dvifek a elektrickych souc¢asti, nepouzivejte k
¢isténi vnéjSiho povrchu mycky zadny typ Cisticiho prostredku ve spreji.

Na vnéjsi povrchy nikdy nepouzivejte abrazivni Cistici prostfedky nebo draténky, protoze
by mohly poskrabat povrch. Nékteré papirové utérky mohou také poskrabat povrch nebo
na ném zanechat stopy.

Systém filtrace
Obr. 31

1.
2.
3.

Zakladni filtr
Hruby filtr
Jemny filtr

Filtracni systém zadrzuje hrubé necistoty z myciho cyklu, v€etné cizich pfedmétd, jako
jsou jidelni hilky nebo stfepy. Ty mohou zpdsobit ucpani filtrd.

Podrzte hruby filtr a oto€enim proti sméru hodinovych rucicek jej odemknéte. Zvednéte
filtr nahoru a vyjméte jej z mycky.

Jemny filtr lze vyjmout ze spodni ¢asti filtracni sestavy. Hruby filtr lze oddélit od hlavniho
filtru jemnym stisknutim vystupkd v horni ¢asti a jeho vytazenim.

Vétsi zbytky potravin lze vycistit spusténim filtru pod tekouci vodou. Pro dikladnéjsi
¢isténi pouzijte mekky Cistici kartac.
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- Filtry znovu sestavte v opacném poradi nez pfi demontazi, vlozte filtr zpét do otvoru ve
spodni ¢asti mycky a otoCte jim ve sméru hodinovych rucicek k zajiStovaci Sipce.

VAROVANT: Filtry pFili& neutahuijte. Filtry bezpecné vymérite, jinak by se do systému
mohly dostat velké necistoty a zpUlsobit jeho ucpani.

VAROVANT: My¢ku nikdy nepouzivejte bez filtrti. Nespravna vymeéna filtru miiZze snizit
Groven vykonu spotrebice a poskodit nadobi a nacini.

VAROVANI: Filtry nemyjte v myéce néadobf,

POZNAMKA: Uginnost myti se snizi, pokud je filtr nasazen nespravné.

POZNAMKA: Pro spravnou funkci myéky je nutné pouzivat ¢isté filtry.

OstFikovaci ramena

Obr. 32

- Ujistéte se, ze ostrfikovaci ramena nejsou zablokovand a Ze v nich neuvizly zbytky
potravin nebo cizi predméty. V pfipadé ucpani vyjméte ostrikovaci ramena a vycistéte je
pod vodou.

- Chcete-li sejmout horni ostfikovaci rameno, pridrzte matici a otacejte ramenem proti
sméru hodinovych rucicek.

- Chcete-li sejmout spodni ostfikovaci rameno, vytahnéte ho nahoru.

- Ramena umyjte teplou mydlovou vodou a trysky vycistéte meékkym kartackem.

Systém ochrany proti mrazu

V zimé provedte opatfeni na ochranu proti mrazu. Po kazdém mycim cyklu postupujte
nasledovné:

Vypnéte elektrické napajeni mycky u zdroje napdjent.

Vypnéte privod vody a odpojte privodni hadici od vodovodniho ventilu.

Vypustte vodu z pfivodni hadice a vodniho ventilu. (Na zachyceni vody pouzijte kbelik).
Znovu pripojte privodni hadici vody k vodnimu ventilu.

Vyjméte filtr ze dna mycky a pomoci houby nasajte vodu do jimky.

S

Po kazdém myti

Po kazdém prani vypnéte privod vody do spotrebice a nechte dvirka nékolik minut mirné

pooteviend, aby se uvnitf nezachytévala vlhkost a pachy.

Pokud se delSi dobu nepouziva

- Doporucujeme spustit myci cyklus s prazdnou myckou a poté odpojit zastrcku ze
zasuvky, vypnout pfivod vody a nechat dvirka spotfebite mirné pooteviena.

- Tésnéni dvifek tak vydrzi déle a zabrani vzniku zépachu uvnitf spotrebice.
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9. RESENi PROBLEMU

CESTINA

Problém

Mozné priciny

Regenf

Mycka nadobi se
nespusti

Prepalila se pojistka
nebo se vypnul proudovy
chranic.

Vymérite pojistku nebo resetujte
proudovy chréanic.

Odpojte vSechny ostatni spotfebice,
které s myckou sdileji stejny okruh.

Napdjeci zdroj neni
zapnuty.

Ujistéte se, Ze je mycka zapnutd a
dvirka jsou radné zavrena.
Ujistéte se, ze je napajeci kabel
bezpecné pripojen k zasuvce.

Péna uvnitf

Nevhodny myci
prostredek.

Pouzivejte pouze specialni prostredek
na myti nddobi, abyste zabranili tvorbé
pény. Pokud se vytvori péna, oteviete
mycku a nechte pénu odpafit. Na dno
mycky nalijte 1 litr studené vody.
Zavrete dvitka mycky a zvolte
libovolny cyklus. PFi spusténi mycka
vypustivodu. Po vypusténi vody
otevrete dvirka a zkontrolujte, zda
péna zmizela.

Proces opakuijte, pokud je to nutné.

Rozlity oplachovaci
prostredek.

Rozlité oplachovaci prostfedky vzdy
ihned utrete.

Tlak vody je nizky.

Zkontrolujte, zda je pfivod vody fadné
pripojen a zda je vodovodni kohoutek
zapnuty.

Vnitfni prostor je
zbarveny

Mozna jste pouzili praci
prostredek s barvivem.

Ujistéte se, ze praci prostredek
neobsahuje barviva.

Dvifka mycky nejsou
spravneé zaviena.

Zkontrolujte, zda se dvifka spravné
zaviraji a cvakaiji.

Voda v mycce
nadobi
se neodcerpa

Vypoustéci hadice
je zkroucena nebo
zachycena.

Zkontrolujte vypoustéci hadici.

Ucpany filtr.

Zkontrolujte filtraéni systém.

Bily film na
vnitfnim povrchu

Tvrda voda.

K ¢isténi vnitfniho prostoru pouzijte
meékky vlhky hadfik s prostfedkem na
myti nddobi a gumové rukavice. Nikdy
nepouzivejte jiny Cistici prostfedek nez
prostfedek na myti nadobi, protoZe by
mohl zplsobit pénén.

Ucpany kuchyrisky drez.

Zkontrolujte, zda kuchynsky drez
spravné odtéka. Pokud je problém
v tom, Ze kuchyrisky dfez neodtéka,
mozZna budete potfebovat spise
instalatéra nez servisniho technika.
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Na priborech jsou
skvrny od rzi.

Postizené predméty nelze
myt v mycce nadobi

Vyhnéte se myti pfedmétd, které nelze
myt v mycce nadobi.

Po pridani soli do mycky
nebyl spustén program.
Do myciho cyklu se
dostaly zbytky soli.

Po pridani soli vzdy spustte myci
program bez nadobi. Po pridani soli do
mycky nezvolte funkci Turbo+ (pokud ji
vas model ma).

Kryt odvapriovace je
uvolnény.

Zkontrolujte, zda je kryt zmeékcovace
vody fadné uzavren.

AGUAZERO 6800 STAINLESS STEEL I 287




CESTINA

CESTINA

Klepaniv mycce
nadobi

Rameno postrikovace
narazi do predmétu v kosi.

Pozastavte program a premistéte
predmeéty, které brani ostrikovacimu
rameni.

Cerné nebo edé
stopy na nadobi

Hlinikové nacini se otrelo
o nadobi

K odstranéni téchto stop pouzijte
jemny abrazivni Cistici prostredek.

Hluk v mycce
nadobi

N&dobi je v mycce
uvolnéné.

Pozastavte program a znovu umistéte
predméty.

Zlstaly zbytky
myciho prostfedku
davkovaci.

Nadobi blokuje davkovac
myciho prostredku.

Znovu spravné vloZzte nadobi.

Klepani v hadicich
na vodu

To mlZe byt zplsobeno
instalaci nebo prirezem
potrubi.

Nema vliv na provoz mycky. V
pfipadé pochybnosti se obratte na
kvalifikovaného instalatéra.

Nadobi neni umyté

Nadobi nebylo spravné
vlozeno

Prectéte si kapitolu ,Priprava a

nakladani nadobi".

Program nemél
dostatecny vykon.

Zvolte intenzivnéjsi program.

Nebylo vydano
dostatecné mnozstvi
myciho prostredku.

Pouzijte vice myciho prostfedku nebo
zmeénte myci prostredek.

Existuji prvky, které blokuji
pohyb ostfikovacich
ramen.

PFemistéte prvky tak, aby se rameno
mohlo volné otacet.

Sestava filtru neni Cista
nebo neni spravné
umisténa na zakladné
uvnitf mycky. To méze
zpUsobit zablokovani
trysek ostrikovaciho
ramene.

Vycistéte a/nebo spravné nasadte filtr.

Vycistéte trysky na ostFikovacim
rameni.

Nadobi neuschne

Nevhodné naplnéni.

Pokud na nadobi najdete zbytky
myciho prostredku, noste rukavice,
abyste pFedesli podrazdéni pokozky.

Rychlé vyjmuti nadobi.

Mycku nevyprazdriujte ihned po myti.
Dvirka mirné pootevrete, aby mohla
unikat para. Nadobi nevyndavejte,
dokud nenf teplota uvnitf bezpe¢na
na dotek. Nejprve vysypte spodni kos,
abyste zabranili vyliti vody z horniho
koSe.

Bylvybran nespravny
program.

PFi kratkém programu je teplota myti
nizsi, coz snizuje myci vykon.
Zvolte program s delSi dobou myti.

Pouzivéni nekvalitnich
pfiborl s povrchovou
dpravou.

Odvod vody je u téchto polozek

typu nelze myt v mycce nadobi.

Matné sklo

Kombinace mékké vody
a prilis velkého mnozstvi
praciho prostredku.

Pokud mate mékkou vodu, pouzijte
méné myciho prostfedku a pro myti
sklenéného nadobi zvolte kratsi
cyklus.

Na talifich a
sklenicich se
objevuiji bilé skvrny

V oblastech s tvrdou
vodou se mlZe usazovat
vodni kdmen.

Zkontrolujte nastaveni zmékcovace
vody nebo stav naplnéni zasobniku
soli.
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Upozornéni

Neodbornda oprava mlzZe vadzné ohrozit bezpecnost uZivatele spotfebice a ovlivnit zaruku.

Kéd chyby

Pokud dojde k poruse, mycka zobrazi chybovy kéd. V nasledujici tabulce jsou uvedeny mozné
chybové kédy a jejich pFiciny.
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Kédy Problém Mozné pFiciny

E1 My¢ka nadobi potfebuje vice Kohoutky se neoteviraji, pfivod vody je
vstupniho ¢asu. omezeny nebo je tlak vody prilis nizky.

E3 PoZadovana teplota neni Porucha rezistoru.
dosazena.

E4 Preteceni. Nékteré ¢asti mycky netésni.

Ed Porucha komunikace mezi hlavni | Otevfeny obvod nebo prerusené vedeni pro
deskou a deskou displeje. komunikaci.

Upozornéni

- Pokud dojde k pretecent, pred privolanim servisu vypnéte hlavni privod vody.

- Pokud je v zakladné voda v disledku pFeplnéni nebo malého Uniku, je tFeba ji pred
opétovnym spusténim mycky odstranit.

- Pokud se objevi chybovy kéd, ktery nelze vyresit, vyhledejte odbornou pomoc.

10. TECHNICKE SPECIFIKACE

Nazev produktu: Mycka Bolero Aguazero 6800 Stainless Steel
Reference: 02361

1760-2100 W, 220-240 V AC, 50 Hz

Tlak vody: 0.04-1.0 MPa

IP X1

Kapacita: 14 pfibord

Vyrobeno v Ciné | Navrzeno ve Spanélsku

Technické specifikace se mohou zménit bez predchoziho upozornéni za Gcelem zlepSeni
kvality vyrobku.

11. TECHNICKA DATA

CESTINA
Jméno modelu: Sﬂﬁéié:fess()[sil'eoefguazero 6800
Reference 02361
Kapacita pfibor( 14
Trida energetické Gcinnosti C
Spotreba energie programu ECO 0,747
Spotfeba energie programu Standard (SPEC) (kWh/ 1700
cyklus) '
Tfida energetické G¢innosti (IEE) 43,9
Spotfeba vody programu ECO (EPWX)/(L/cyklus) 9,8
Index €isticiho vykonu (Ic) 1125
Index suseni (Id) 1,065
Doba trvani programu ECO (Tt)/ (h:min) 3:18
Spotfeba energie ve vypnutém stavu (Po) 0,49
Pohotovostni rezim zahrnuje zobrazeni informaci Ne
Spotfeba energie v rezimu odlozeného startu (Pds) 1,00
Pokud je k dispozici odloZeny start, je moZny odloZeny
start o vice nez 24 hodin? Ne
ZkuSebni program ECO
Emise akustického hluku Sifeného vzduchem (dB) 42
Trida hladiny zvuku B
VyZka 85
Rozméry (cm) Sitka 60
Hloubka 60

| Znacka Cecotec
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12. RECYKLACE ELEKTRICKYCH A ELEKTRONICKYCH ZARIZENI

Tento symbol oznacuje, Ze podle platnych predpist musi byt vyrobek a/

nebo baterie likvidovany oddélené od domovniho odpadu. Po skonéeni

Zivotnosti tohoto vyrobku byste méli baterie/akumulétory vyjmout a odnést
_— na sbérné misto urcené mistnimi Grady.

Podrobné informace o nejvhodnéjsim zplsobu likvidace elektrického a
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elektronického zarizeni a/nebo baterii ziska spotrebitel poté, co se spoji s
mistimi Grady.
DodrZovani vyse uvedenych pokynt prispéje k ochrané Zivotniho prostredi.

13. ZARUKA A TECHNICKY SERVIS

Spolecnost Cecotec odpovida kone¢nému uzivateli nebo spotfebiteli za jakykoli nesoulad,
ktery existuje v dobé dodéni vyrobku za podminek a ve lhtach stanovenych platnymi
predpisy.

Doporucuje se, aby opravy provadél kvalifikovany personal.

Pokud zjistite problém s vyrobkem nebo mate jakékoli dotazy, obratte se na oficialni
technickou podporu spolecnosti Cecotec na €isle +34 96 321 07 28.

14. COPYRIGHT

Prava duSevniho vlastnictvi k textlim v této prirucce patfi spolec¢nosti CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. VSechna prava jsou vyhrazena. Obsah této publikace nesmi byt vcelku ani
po castech reprodukovan, ukléddan do vyhledavaciho systému, prenasen nebo Sifen jakymkoli
zplisobem (elektronicky, mechanicky, fotokopirovanim, nahravanim nebo podobné) bez
predchoziho souhlasu spolecnosti CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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